1) Передмова (Лк 1:1-4) 
Огляд: Святий Дух дав Церкві єдине Євангеліє у чотирьох книгах (Оріген). Євангелист Лука подає не безсторонню та нейтральну, але переконливу та віросповідну оповідь наповнену христологічного значення (Амвросій Медіоланський). Лука залежний від свідоцтва тих, хто бачив та чув Ісуса і доніс до Луки традицію таїнств та особи Ісуса Христа (Атанасій Великий). Лука не тільки продовжив традицію але формував її для Церкви, яка у своїх Літургіях та Соборах зберегла свідчення очевидців та посланців слова, зосереджені на Втіленні та Відкупі Ісуса Христа (Кирило Александрійський). Теофіл представляє певну аудиторію, спільноту тих, хто любить Бога - охрещених і тих, що будуть охрещені (Амвросій Медіоланський). Відтак метою Євангеліє від Луки є в повні інформована, тверда віра, що витриває аж до Спасіння. Така віра приходить через катехитичні уроки цього Євангеліє, що є точною систематичною вказівкою у подіях, про які йтиме оповідь (Оріген).


«Багато хто брався скласти оповідання про речі, які сталися між нами» (Лк 1:1) - Керигматична* оповідь

*Керигма - (грец. kerugma – сповіщати, проповідувати) – згідно християнського вчення – "слово Боже для людини", дане в Біблії. У сучасній бібліїстиці, слідуючи новозавітній традиції, терміном "керигма" прийнято позначати основне богословське послання книг або окремих перікоп Старого Завіту.

Лише чотири канонічні* Євангеліє. Оріген З пошаною до Нового Завіту, також "багато хто брався" писати Євангеліє, та не всі були прийнято (пор. 2Пет 2:1). Ви повинні знати, що було укладено не лише чотири Євангеліє, але значно більше. Ці Євангеліє, котрі маємо, було обрано серед багатьох і передано церквам. Знаємо це зі вступу самого Луки, що починається так: "Тому, що багато хто брався скласти оповідання." Слово "брався" (в оригіналі "epecheiresan" - "намагатися") натякає на звинувачення проти тих, хто кинувся писати євангеліє без благодаті Духа Святого. Матей, Марко, Йоан та Лука не "намагалися" писати. Вони писали свої Євангеліє будучи наповнені Святим Духом. Отже, "багато хто брався скласти оповідання про речі, які сталися між нами."... Наші вчення про особу нашого Господа та Спасителя мусять грунтуватися на цих визнаних Євангеліє. Знаю я одне [відкинуте] євангеліє, зване "від Томи", та інше, "від Маттіяса." Читали ми також багато інших [відкинутих євангеліє], щоб не видатись незнаючими у чомусь, через тих людей, що думають наче взнають щось, якщо вивчатимуть ті [відкинуті] євангеліє. Та у всіх цих питаннях ми визнаємо лише те, що визнає Церква, а саме, лише чотири канонічні Євангеліє... Лука виявляє свої наміри через слова, які використовує. Тож, "речі, які сталися між нами" (гр. peplerophoremenon, в одному з перекладів - "в які безсумнівно віримо") - поняття, яке латинська мова не може виразити одним словом. Це значить, що Лука знав через міцну віру та через ретельний розгляд і не вагався з жодної причини, роздумуючи - так воно є чи інакше (Проповіді на Євангеліє від Луки, 1.1-3).
*Канон - (грец. kanon — правило, норма, зразок) — порядок встановлений апостолами, Вселенськими та помісними соборами й Отцями Церкви, церковною Святою Традицією, що стосується внутрішнього устрою християнської Церкви і правил її стосунків ззовні з іншими; основні релігійні приписи. Канони є джерелом і виявом культу віровчення й церковного права, зразком діяльності та світогляду.

«Ті, що були від початку наочними свідками й слугами Слова» (Лк 1:2) - Свідки та слуги

Свідки та слуги воплоченого Слова

Служіння Слову є більшим ніж Його слухання. Йдеться не про слово мови, але про сутнє Слово - яке стало тілом і перебувало серед нас (Йо 1:14) - тож не розумійте Його як звичайне слово, але як небесне Слово, якому служили Апостоли. Адже читаємо у книзі Вихід що люди бачили Голос Господній (Вих 20:18), хоча звичайний голос можна лише почути, але не побачити. Адже що таке голос, як не звук, що не розрізняється очима, проте сприймається вухом? Направду, з найвищою геніальністю, Мойсей забажав наголосити, що Голос Божий був побачений, адже він був побачений зором внутрішнього розуму. У Євангеліє є побачений не Голос, але Слово, що є значно більше ніж Голос.


Тож розумієте, що Слово Боже було побачене та почуте Апостолами. Вони побачили Господа, не лише тілесно але і завдяки Слову. Адже разом з Мойсеєм та Іллею бачили славу Слова (Мт 17:3). Вони, що бачили Його у Його славі, бачили Ісуса. Інші, що могли бачити лише тіло, не бачили Його. Ісус є видимий не очима тіла, але очима духа.
(Амвросій Медіоланський, «Коментарі на Євангеліє від Луки» 1.5)

Передаючи традиції. Атанасій Великий: Що Апостоли отримали, вони передали далі не змінюючи, щоб наука про Таїнства та Христа залишилась вірною. Божественне Слово - Син Божий - хоче щоб ми були їхніми учнями. Для них є правильним бути нашими вчителями, а для нас є необхідним коритися лише їхній науці. Лише від них і від тих, хто вірно навчає їхньої науки ми отримуємо, як пише Павло, "вірне це слово й повного довір'я гідне" (1Тим 1:15). Тримаючись них, ми тримаємося основи, адже вони не стали учнями через щось, що почули від інших. Натомість, вони були наочними свідками та слугами Бога Слова, і вони передали далі те, що самі від Нього почули (Великодні послання, 2.7).

Традиції Воплочення та Відплати. Кирило Александрійський: Ті, "що були від початку наочними свідками й слугами Слова", не передали нам, що Він був одним Сином [Божим] і окремо - іншим [сином людcьким], як я казав, проте одним і тим самим, Богом і людиною водночас, єдинородним і первородним. Коли Він "був первородний між багатьма братами" (Рим 8:29) уподібнившись нам, то сталося це для того, щоб Він будучи Богом, міг також зватися людиною. [Тож Він не] приєднав до Себе іншу людину - як дехто воліє думати - але [Він] насправді та воістину [став] людиною і не відмовився від того, ким Він був, будучи Богом по природі та неперервно. Із цієї причини Він добровільно страждав своїм власним тілом. Він не пожертвував за нас чиїмось іншим тілом. Натомість, єдинородне Слово Боже, після того як стало людиною, само пожертвувало Себе, як непорочну Жертву Богові-Отцеві (Послання, 67.4).

«Вирішив і я, вивідавши про все докладно від початків, тобі написати за порядком, високодостойний Теофіле, щоб ти знав стійкість науки, яку ти прийняв» (Лк 1:3-4)

Лука писав для всіх, хто любить Бога. Амвросій Медіоланський: Тож Євангеліє було написане для Теофіла, тобто "того хто любить Бога". Якщо ви любите Бога, воно було написане для вас. Якщо воно було написане для вас, виконуйте обов'язок євангелиста. Старанно додержуйтесь дружньої поруки в таємниці Духа (Коментарі на Євангеліє від Луки, 1.12).

Правда настанови Луки. Оріген: "Вирішив і я, вивідавши про все докладно від початків". Він вияснює свою думку і повторює її. Те, що він збирається записати, він навчився не із чуток. Він сам пізнав усе це від початків. Отже, Апостол Пало хвалить його заслужено, говорячи як про "брата, якого за Євангелію усі Церкви хвалять" (2Кор 8:18). Писання так ні про кого не говорять, такий вислів ужито лише щодо Луки. "Вирішив і я, вивідавши про все докладно від початків, тобі написати за порядком, високодостойний Теофіле".Хтось може подумати, що Лука адресує це Євангеліє конкретній людині на ім'я Теофіл. Проте, якщо ви такі люди, які Богові до вподоби, тоді всі ви, хто чує наші слова, є Теофілами, і це Євангеліє адресовано вам. Кожен, хто є Теофілом, є одночасно "чудовим" та "дуже сильним". Це те, що насправді означає грецьке слово "theophilos". Теофіли не слабкі. Писання каже про народ Ізраїля, коли виходив з Єгипту, "не було між племенами їхніми хисткого" (Пс 105:37). Я можу впевнено сказати, що кожен хто є Теофілом, є міцним. Він має силу і міць від Бога та Його Слова. Він може впізнавати правду тих слів, якими він був настановлений, і розуміти Слово цього Євангеліє у Христу - якому є сила і слава на віки віків. Амінь (Проповіді на Євангеліє від Луки, 1.6).
