Коментарі святих Отців Церкви - збірка коментарів авторитетних святих та богословів ранньої Церкви (I-VIII ст.), в більшій мірі відповідають Східній традиції, є більш емоційними, яскравими та наповненими любов’ю до Бога. Переклад з англійської – Мар’яна Довганика та Максима Гонтара за виданням Ancient Christian Commentary on Scripture: New Testament III, Luke 3rd ed. Edition (2003) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.1.3) Проголошення народження Йоана - 3 (Лк 1:18-25) 
Огляд: Паралелі між проголошеннями народження Йоана та Ісуса підкреслюють зв'язок між Йоаном та Ісусом в історії Спасіння (Аврелій Августин). Безпліддя Єлизавети та невинність Марії різко контрастують, але разом показують що Бог діє чудесним чином в цей вирішальний момент історії Спасіння (Максим Туринський). Мовчання Захарії є ознакою його сумнівів та того, що Ізраїль не прислухався до голосу пророків (Оріген). Захарія засумнівався в Божій обіцянці та в Божому слові (Іван Золотоустий). Єлизавета таїлася п'ять місяців; Марія буде першою, хто дізнається про її благословенний стан і побачить в ньому знак Божого відвідування (Єфрем Сирин). Скромність Єлизавети поступається визнанню того, що Бог якимось таємничим чином позбавив її ганьби (Амвросій Медіоланський). 

Відповідь Захарії та промова ангела (Лк 1:18-20)
Безплідність та дівоцтво. Аврелій Августин: Церква розглядає народження Івана як щось священне. ... Коли ми святкуємо Різдво Івана, ми також святкуємо Різдво Христа. … Іван народився від старої жінки, яка була безплідна. Христос народився від молодої жінки, яка є дівою. Безплідність народжує Івана, Дівоцтво - Христа. Вік батьків при народженні Івана не був нормальним і відповідним. Жодних подружніх любощів не відбулося для народження Христа. Про першого повідомив ангел. З Благовіщенням ангела було зачато другого. В те, що народиться Іван, не повірили, і його батько онімів. У те ж, що народиться Христос, повірили, і Він зачатий вірою. Передусім віра проникає у серце діви, а відтак йде за плідністю до утроби матері. І все ж, Захарія використав майже ті самі слова, коли ангел сповістив про Івана: "По чому знатиму це? Я бо старий, і жінка моя на схилі свого віку.", які використала Свята Марія, коли ангел сповістив, що вона скоро народить: "Як же воно станеться, коли я не знаю мужа?"(Лк 1:34) Це практично ті самі слова. … Окрім того, Іван народився тоді, коли день починає скорочуватися, а ніч ставати довшою. Христос же народився, коли ніч починає скорочуватися, а день збільшуватися (Аврелій Августин, Проповідь 293).

Єлизавета та Марія. Максим Туринський: Проте ... ми не повинні бути такі здивовані, що Іван заслужив таку благодать у своєму народженні. Попередник і провісник Христа мусить мати щось схоже при народженні з Різдвом Христа, Спасителя. І дійсно, Господь був зачатий у діві, а Іван у стерильній жінці, один - у непорочній дівчині, а другий у вже зношеній старій жінці. Народження Івана, окрім всього, також має щось славне і дивовижне. Хоч здаватиметься, що це менш визначне народжувати заміжній жінці, ніж діві, проте якщо ми очікуємо від Марії, що вона, будучи дівою, народить, ми також подивовуємо, що Єлизавета народжує, будучи старою жінкою. Справді, я думаю, що цей факт містить певну таємницю. Іван, який був персонажем Старого Заповіту, мусів був народитися від уже холоднокровної і старої жінки, тим часом як Господь, який буде проповідувати Євангеліє Царства Небесного, вийшов з жінки у цвітінні своєї юності. Марія, усвідомлюючи свою невинність, дивується плоду свого живота, тим часом як Єлизавета, розуміючи свій старий вік, соромиться, що її лоно тяжке тим, кого вона породила. Тому євангелист говорить, "Вона таїлася п'ять місяців." І все ж, як це чудесно, що той самий архангел Гавриїл виконує службу з повагою до кожного народження! Він заспокоює недовіру Захарії і заохочує віру Марії. Він втратив мову, тому що сумнівався. Але вона, тому що повірила негайно, зродила Спасенне Слово (Максим Туринський, Проповідь 5.3-4).

Люди розуміють, що Захарія мав Видіння (Лк 1:21-23)
Знак мовчання Захарії. Ориген: Коли священик Захарія служив у храмі, він був засуджений до мовчання і не міг говорити. Або краще, він говорив лише знаками. Він залишався німим аж до народження свого сина, Івана. Що це означає? Мовчання Захарії - це мовчання пророків на людей Ізраїлю. Бог більше не говорить до них. Його, "Слово, яке було з Богом від початку, і було Богом" (Йо 1:1-2), перейшло до нас. Для нас Христос не німий. . . . Христос перестав бути з ними. Слово залишило їх. Те, що написав Ісая, здійснилося: "Зосталася дочка сіонська, немов у винограднику халупа, немов курінь на баштані, немов обложене місто" (Іс 1:8). Євреї були покинуті, і спасіння перейшло до язичників (Ориген, Гомілія над Писанням Луки 5.1, 4).

Сумніви Захарії. Іван Золотоустий: Захарія дивився на свій вік, своє сиве волосся, своє тіло що втратило силу. Він дивився на безпліддя своєї жінки і відмовлявся прийняти на віру, що здійсниться відкрите ангелом (Іван Золотоустий, Над незбагненною природою Бога 2.11).

Єлизавета торжествує у своєму новому статусі (Лк 1:24-25)
Чому Єлизавета таїлася. Єфрем Сирин: Єлизавета таїлася через горе Захарії. Або, альтернативно, вона таїлася, тому що соромилася того факту, що вона відновила зносини. Отже, Єлизавета таїлася через свій старий вік. Але погляньмо, Мойсей не написав щодо Сари, що вона таїлася, коли вона у віці 90 років носила Ісаака, так само щодо Ребекки, яка була вагітна двійнятами. Єлизавета таїлася 5 місяців, допоки її дитина не сформувалася достатньо у своїх членах, щоби могти радіти перед своїм Господом,(Лк. 1:41) і тому що Марія мала скоро отримати Благовіщення (Єфрем Сирин, Коментарі до Татіанського Діатессарона 1.24).

Скромність Єлизавети. Амвросій Медіоланський: Щоби запевнити себе, що вона народила пророка — та, яка раніше засоромилася, була благословенною, та, яка раніше сумнівалася, була зміцнена. "Ось бо," сказала вона, "як голос твого привітання залунав у моїх вухах, дитина з радости здригнулась у моїм лоні" (Лк 1:44). Тому вона викликнула сильним голосом, коли відчула прихід Господа, тому що вона вірила у Божественне народження. Не було причини для сорому, коли вона прийняла народження пророка як дане, не бажане, потомство (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 1.43, 46).
