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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.2.1) Гавриїл благовістить Марії про народження Ісуса  - 1 (Лк 1:26-33) 
В цьому уривку ми подивляємо нашу Пані, котра "з моменту свого зачаття була обдарована величчю повністю неповторної святості. ... Діва з Назарету є вітана ангелом-провісником за Божим наказом, як "повна благодаті" (Лк 1:28), вона відповідає небесному посланцю: Ось я Господня слугиня: нехай зо мною станеться по твоєму слову! (Лк 1:38). Отже, ця донька Адама, Марія, згодившись із волею Божою, стала Матір'ю Ісуса. Присвячуючи себе всесердечно спасенній волі Божій та не забруднена гріхом, вона віддала себе повністю, як Господня слуга, Всемогутньому Богу. Тож справедливо Отці Церкви бачать Марію не просто пасивно згідною з Богом, але як свобідно співпрацюючу у праці над Спасінням людства через віру та покору" (Документи Другого Ватиканського Собору, Lumen gentium, 56). Благовіщення Марії та воплочення Слова є найглибшою таємницею стосунків Бога та людини, і найважливішою подією у всій історії людства: Бог стає людиною і залишиться нею назавжди, такими великими є Його доброта, милосердя та любов до всіх нас. І все ж, у день коли друга Особа Святої Тройці набула тендітну людську природу у чистому лоні Благословенної Діви, все це трапилось тихо, без жодних фанфар. Святий Лука розповідає цю історію по простому. Ми повинні зберігати ці слова Євангеліє та користати з них часто, до прикладу, практикуючи християнський звичай щодня молитися "Ангел Господній" та роздумувати над п'ятьма радісними таїнствами вервечки Розарію.

Лк 1:26-27 Ангел Гавриїл був посланий Богом ... до діви
Бог вибрав народитися від діви, за століття до того він відкрив це через пророка Ісаю (див. Іс 7:14; Мт 1:22-23). Бог "обрав серед усіх віків та визначив відповідне місце їй, матері Його єдинородного Сина, від якої Він, після того як воплотиться, має народитися у благословенній повноті часів: і Він продовжить свою неухильну увагу щодо неї над усі інші створіння, до такої міри, що лише щодо неї Він має таке особливе відношення" (Пій IX, Ineffabilis Deus, 2). Ця привілегія, дана нашій Пані, бути одночасно Дівою та Матір'ю, є унікальним дарунком Божим. Такою була дія Духа Святого, "який у зачатті та народженні Сина так вподобав Діву Марію, що наділив її плідністю, водночас зберігши непошкодженою її безконечну чистоту" (св. Пій V, Catechism, 1, 4, 8). Павло VI нагадав нам, цю правду віри: "Ми віримо, що Благословенна Марія, яка користується гідністю дівоцтва, була Матір'ю воплоченого Слова, нашого Бога та Спасителя Ісуса Христа" (Павло VI, Solemni Hac Liturgia, 14). І хоча було зроблено багато здогадок щодо того, що означає ім'я "Марія", більшість кращих дослідників погоджуються з тим, що "Марія" означає "пані". Однак, жодне з означень не виразить повністю багатства цього імені.

Лк 1:28 Радуйся, благодатна, Господь з тобою! Благословенна ти між жінками
Грецький текст дослівно говорить: "Радій!", очевидно вказуючи на особливу радість від новини, яку ангел збирається повідомити. "Благодатна" - цією незвичною формою вітання архангел виявлює особливу гідність та честь Марії. Отці та Лікарі Церкви "навчають, що ця поодинока урочиста та нечувана форма привіту показує, що на Божій Матері спочивають усі божі милості, та що вона прикрашена усіма дарами Духа Святого", це означає, що вона "ніколи не була об'єктом прокляття (первородного гріха)", тобто була збережена від усіх гріхів. Ці слова архангела в цьому уривку є одним із джерел, що відкривають догму*  непорочного зачаття Марії (пор. Пій IX, Ineffabilis Deus, Павло VI, Solemni Hac Liturgia). "Господь з тобою" - ці слова є не лише вітанням ("Хай Господь буде з тобою"), але твердженням ("Господь є з тобою"), вони є близько пов'язані з Воплоченням. Св. Августин коментує, вкладаючи ці слова в уста архангела: "Він є з тобою у більшій мірі, ніж зі мною: Він є у твоєму серці, Він набирає форми в тобі, Він наповнює твою душу, Він є у твоєму лоні" (св. Августин, Sermo de Nativitate Domini, 4). Деякі важливі грецькі манускрипти додають "Благословенна ти між жінками", що означає: Бог звеличить Марію понад усіма жінками. Вона є більш досконала, ніж Сара, Ханна, Девора, Рахиль, Юдит та ін., адже лише вона удостоїлась найвищої честі бути обраною і стати Матір'ю Божою. 

*Догма (від грец. dogma — думка, учення, постанова), положення (або доктрина), що визнається незаперечним, беззаперечним і незмінним і що приймається бездоказово, некритично, на основі релігійної віри або сліпого підпорядкування авторитету, а не на основі досвіду, логічного доказу і перевірки на практиці.

Лк 1:29 Вона ж стривожилась цим словом
Наша Пані стривожилась присутністю архангела, а також замішанням, що відчувають справді смиренні люди, отримуючи похвалу.

Лк 1:30 Ангел їй сказав: Не бійсь, Маріє!
Благовіщення є тим моментом, коли нашій Пані було дано взнати покликання, яке Бог запланував для неї у вічності. Коли архангел заспокоює її розум говорячи "Не бійсь, Маріє!", він допомагає їй подолати той початковий страх, що людина зазвичай відчуває, коли Бог дає їй особливе покликання. Той факт, що Марія відчувала такий страх, не означає в ній найменшого сліду недосконалості: адже це є цілком природна реакція на прояв надриродного. Недосконалість постає тоді, коли хтось не може подужати цей страх або відкидає пораду тих, хто може допомогти - так як св. Гавриїл допоміг Марії.

Лк 1:31-33 Ось ти зачнеш у лоні й вродиш сина й даси Йому ім'я Ісус
Архангел Гавриїл розповідає Благословенній Діві, що вона стане Божою Матір'ю, нагадуючи їй слова Ісаї, котрий проголосив що Месія народиться від діви - і це пророцтво виповниться через Марію (пор. Мт 1:22-23; Іс 7:14). Він відкриває, що це Дитя буде "великим": Його величність походитиме від Його Божої природи, величність, яку Він не втратить, прийнявши низькість природи людської. Він також відкриває, що Ісус буде царем з роду Давида, посланий Богом для виконання Його обітниці Спасіння. Що Його Царство буде тривати вічного, адже Його людська сутність назавжди залишиться поєднаною з Його божественністю. Що Він "Сином Всевишнього назветься", отже, Він справді буде Сином Всевишнього і буде визнаний таким привселюдно. Іншими словами, це Дитя буде Сином Божим. Це проголошення архангелом пробуджує давні пророцтва, котрі передрікали ці привілеї. Марія, котра була добре обізнана у Святому Письмі, чітко розуміла, що вона має стати Матір'ю Бога.
