Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.1.3) Проголошення народження Йоана - 3 (Лк 1:18-25)  
«По чому знатиму це? ... не зможеш говорити аж до дня, коли це здійсниться» (Лк 1:18-20). Проаналізуймо ці вірші з точки зору моделі біблійних проголошень народження, що складається з п'яти кроків. В такому випадку вірш Лк 1:18 є четвертим кроком - заперечення, а вірші Лк 1:19-20 є п'ятим кроком - знак. Схоже що вірші Лк 1:18-20 є редакцією Луки вже згаданої трьох крокової моделі Проголошення Народження - Ім'я - Доля (ПН-І-Д). Порівняйте з Бут 15:7-8 "Потім сказав Господь (до Аврама): "Я - Господь, що вивів тебе з Уру Халдейського, щоб дати тобі оцю землю в посідання." Він же відповів: Владико Господи, по чому я знатиму, що я її посяду?", Бут 17:17 "Припав тоді Авраам на лице своє і засміявся, кажучи сам до себе: Невже в столітнього син народиться? Невже Сара, що має дев'ядесят років, породить сина?" На основі подібних питань, Лука додає вірші Лк 1:18-20, 1) щоб виявити ім'я ангела - Гавриїл (тобто "Бог - мій воїн") з Дан 9:21,10:15 "Муж Гавриїл, якого я раніше бачив був у видінні, летівши швидко, доторкнувся до мене під час вечірної жертви ... Як він говорив мені ці слова, схилив я голову до землі й мовчав"; 2) щоб підготувати завершення проголошення народження Йоана у Лк 1:57-80 (народження Йоана); 3) щоб підготувати паралельне питання Марії у Лк 1:34 "Як же воно станеться, коли я не знаю мужа?"; 4) щоб підготувати Лк 24:50-53 (Вознесіння Христове). Отже, те що Гавриїл змусив Захарію замовкнути, не було покаранням за прояв невіри, але є паралеллю до замовкання Даниїла у Дан 10:15 "Як він говорив мені ці слова, схилив я голову до землі й мовчав." Уривок Лк 1:57-80 (народження Йоана), насправді не є знаком підтвердження, згаданим у Лк 1:20 "І ось замовкнеш і не зможеш говорити аж до дня, коли це здійсниться", але прикладом того що можна назвати надмірністю в стилі Луки: важливі речі потрібно повторювати. Важливим є те, що дитину ще раз назвуть "Ягве виявив прихильність", і що люди визнають свого Бога як такого, що є правдивим навіть перед людською неспроможністю. Питання Захарії, Лк 1:18 "По чому знатиму це?", подібно до питання Марії у Лк 1:34 "Як же воно станеться, коли я не знаю мужа?", є мистецьким та теологічним способом, у який Лука переносить драматичні події у наступну дію, і їх не слід розглядати як заперечення. У цій наступній дії присутня властива Луці тема Храму, і можливо вона є найважливішою причиною для того, щоб не розглядати вірші Лк 18-20 як 4ту та 5ту частини стереотипної моделі.

«Коли ж він вийшов, не міг до них говорити» (Лк 1:22). Зображаючи Захарію німим, Лука стверджує що той не здатен завершити богослужіння, яке розпочав, адже не може благословити народ Ізраїля (Лк 1:21-23). Через цей теологічний елемент розповіді Лука відкриває смислові лапки (inclusio), які будуть закриті у Лк 24:50-53 "А як Він благословляв їх, віддалився від них і почав возноситись на небо. Вони ж, поклонившися Йому, повернулися з радістю великою в Єрусалим, і перебували ввесь час у храмі, славлячи та хвалячи Бога." В цьому останньому уривку Ісус, який перейняв Храм Божий і сам став Божим Храмом (див. Лк 19:28-44, святковий в'їзд у Єрусалим та вигнання торгівців із Храму), який є наріжним каменем Храму нового Ізраїля (Лк 20:9-19), тепер благословляє своїх учнів після завершення богослужіння свого життя. І Його учні перебувають в Храмі, що є у Луки символом неперервності між обітницею Старого Завіту та Божим здійсненням у Ісусі.

«Зачала Єлисавета, його жінка, й таїлася п'ять місяців» (Лк 1:24). Лука згадує про Єлизавету щоб приготувати читача до вірша Лк 1:36 "Ось твоя родичка Єлисавета - вона також у своїй старості зачала сина, і оце шостий місяць тій, що її звуть неплідною." Таким чином Лука більш тісно з'єднує проголошення народження Йоана з проголошенням народження Ісуса.
