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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.3.1) Відвідини Марією св. Єлизавети (Лк 1:39-45)
Огляд: Марія відвідує Єлизавету, щоби дитина в її лоні освятила Йоана і зробила його предтечею (Ориген). Смиренність Марії веде її до гірської країни Юдеї, щоби привітати Єлизавету з чудесним зачаттям Йоана і послужити своїй кузині поважного віку у останні місяці її вагітності (Беда Преподобний). Те, що Йоан здригнувся у лоні, є чудесним знаком віри (Августин). Ще в утробі Йоан уже приймає пришестя Христа і пророкує як предтеча Месії (Максим Туринський). Тілесна присутність Месії, автора творіння, спочатку оживляє лоно Єлизавети, а відтак через плід лона Марії оживляє усе творіння (Єфрем Сирин). Втілена присутність Месії пробуджує в Єлизаветі побожну відповідь у псалмоподібному літургійному стилі. Її сильний голос є знаком її побожності (Беда Преподобний). Уже немолода Єлизавета скрикує сильним голосом, що Ісус є Христом Бога (Пруденцій). Єлизавета, сповнена Святим Духом, вигукує про благословенність Марії через плід її лона (Ориген). Питання Єлизавети до Марії стосовно матері її Господа, яка приходить до неї, показує смиренність Єлизавети (Беда Преподобний). Віра Марії у обіцянку Бога веде церкву до звеличення Господа, так як це тепер стосується Христа, плоду усіх, хто сповнений віри (Амвросій Медіоланський).

Лк 1:39-40 Марія подорожує, щоби привітати Єлизавету
Марія відвідує Єлизавету, щоб Ісус благословив Йоана. Ориген: Сильні йдуть до слабких, щоб якось їм посприяти своїм візитом. Таким чином Спаситель прийшов до Йоана, щоб освятити Йоанове хрещення. . . . Ісус був у її лоні, і Він поспішив освятити Йоана, який також все ще перебував в утробі своєї матері. Перед тим, як Марія прийшла і привітала Єлизавету, дитя не ворушилося у її лоні. Але як тільки Марія промовила слово, яким її забезпечив Син Божий, що перебував у лоні своєї матері, "дитя [Йоан] здригнулося з радости". У цей момент Ісус вперше зробив свого предтечу пророком (Ориген, Гомілії над Євангелієм від Луки 7.1).

Смиренність Марії. Беда Преподобний: Вона пішла, щоби запропонувати свої привітання з тим даром, який, як вона дізналася, отримала її співслуга. Ні, це не було для того, щоби переконатися у словах ангела і перевірити жінку. Радше це було через те, що уважна молода дівчина доручила сама собі провідати жінку в поважному віці (Беда Преподобний, Гомілії над Писанням 1.4).

Лк 1:41 Йоан здригнувся у лоні Єлизавети
Те, що Йоан здригнувся, є чудесним знаком віри. Августин: Ми бачимо властивість здригатися не лише у людських дітей, але й у тварин, і не обов'язково через віру чи релігію, чи якесь розумне впізнавання, що хтось йде. Але цей випадок є цілком незвичним, тому що все відбувається в утробі, і під час приходу тієї, яка породить Спасителя роду людського. Тому це здригання, це привітання, так би мовити, звернене до Божої матері є чудесним. Воно зараховується до найбільших знаків. Воно було здійснене не людськими засобами дитини, але божественними засобами у дитятку, так як зазвичай робляться чуда (Августин, Лист 187.23).

Йоан пророкує з лона. Максим Туринський: Ще не народившись, Йоан уже пророкує, і ще перебуваючи в лоні своєї матері, визнає прихід Христа рухом радости — рухом, тому що він ще не може говорити. І як Єлизавета каже до святої Марії, "Як голос твого привітання залунав у моїх вухах, дитина з радости здригнулась у моїм лоні." Йоан торжествує, ще до того, як народився. Ще перед тим, як його очі змогли побачити, яким є світ, він уже міг впізнати Господа Творіння своїм духом. Щодо цього я думаю, що пророча фраза є доречною: "Перш, ніж Я уклав тебе в утробі, Я знав тебе; і перш ніж ти вийшов з лона, освятив Я тебе" (Єр. 1:5). Тому ми не повинні дивуватися, що після того, як Ірод ув'язнив його, він продовжував проповідувати Христа зі своєї тюрми, якщо будучи ув'язненим утробою він проповідував того ж Господа своїми рухами (Максим Туринський, Проповідь 5.4).

Оживлене лоно Єлизавети. Єфрем Сирин: Йоан здригнувся з радости, аби повідомити про своє майбутнє проповідування. Дитя безплідної жінки раділо перед Дитям Діви. Він шукав язика своєї матері і прагнув виголосити пророцтво про Господа. Тому зачаття Єлизавети трималося у таємниці від Марії протягом шести місяців, допоки дитя матиме члени, здатні висловити радість перед Господом своїм здриганням і стати свідком Марії через своє торжествування. Більше того, те, як він радів у лоні своєї матері не було від нього, і не через те, що йому було лише п'ять місяців, але тому, щоби божественні дари проявилися у неплідному лоні, яке тепер його носило. Це було також тому, що інше лоно - Марії - знало величезні дари, дані Єлизаветі, і дві душі могли б повірити у насіння, яке вони отримали через слова Гавриїла, того, хто зросив обидва ґрунти. І тому що Йоан не міг скрикнути у своїй радости і надати свідчення своєму Господу, його мати почала говорити: "Благословенна ти між жінками і благословенний плід лона твого". Наш Господь приготував свого предтечу в мертвому лоні, щоби показати, що Він приходить після мертвого Адама. Він спершу наповнив життям утробу Єлизавети, і відтак оживив ґрунт Адама через Своє Тіло (Єфрем Сирин, Коментарі до Діатессарона Татіана 1.30).

Лк 1:42 Літургійна відповідь Єлизавети
Єлизаветин голос побожності. Беда Преподобний: [Єлизаветі приписується] сильний голос, тому що вона розпізнає величезні дари Бога ... [і] вона відчула, що Той, хто, як вона знала, був присутній повсюди, також містився тілесно тут. Дійсно, "сильний" голос можна розуміти не лише як гучний голос, але як побожний. Вона не була в змозі славити Господа з побожністю помірного голосу. Будучи повною Святого Духа, вона палала, носячи у своїй утробі того, хто буде більшим за будь-кого, народженого від жінки (Лк 7:28). Вона радіє, що прийшов Той, хто зачатий з тіла непорочної матері, і назветься Сином Всевишнього (Беда Преподобний, Гомілії над Писанням 1.4).

Єлизавета провіщає Христа як Бога. Пруденцій:
Повір у те, що говорить ангел, посланий

З трону Отця, або якщо твоє тендітне вухо

Не почує голосу з небес, будь мудра і почуй

Голос пристарілої жінки, що зараз носить дитину.

О чудесна віро! Дитя у старечому лоні

Вітає через уста своєї матері Сина Діви,

Нашого Господа; ненароджена дитина дає нам знати

Про Дитя, дароване нам (Іс 9:6), ще поки безмовний,

Він змусив ці уста провістити Христа Богом.

(Пруденцій, Божественність Христа 585-93).

Присутність Святого Духа в Йоані, Єлизаветі та Марії. Ориген: Єлизавета, котра була сповнена Святим Духом у цей момент, отримала Духа, який належало отримати також її сину. Матір не успадкувала Святого Духа першою. Спершу Йоан, все ще перебуваючи в утробі, отримав Святого Духа. Згодом і вона, після того, як її сина було освячено, сповнилася Святим Духом. Ви зможете повірити в це лише тоді, коли дізнаєтесь щось схоже про Спасителя. (У певній кількості рукописів ми знайшли, що "благословенна Марія" сказано як пророцтво. Нам не невідомий той факт, що згідно з іншими копіями Писання, Єлизавета промовляє ці слова у пророцтві). Марія також була сповнена Святим Духом, коли вона почала носити Спасителя у своїм лоні. Як тільки вона отримала Святого Духа, який був творцем Божого тіла, і Син Божий почав існувати у її лоні, вона також була сповнена Святим Духом (Ориген, Гомілії над Євангелієм від Луки 7.3).

Плід лона Марії. Беда Преподобний: "Благословенний плід лона твого" — бо саме через тебе ми відновили як насіння непорочності так і плід нашого небесного насліддя, що ми втратили в Адамі (Беда Преподобний , Гомілії над Писанням 1.4).

Лк 1:43-45 Подив Єлизавети у привітанні Марії
Смиренність Єлизавети. Беда Преподобний: "І звідкіля мені це, що прийшла до мене мати Господа мого?" О, яка ж це велика покірність у розумі пророка! Яким правдивим є проголошення Господа, у якому він каже, "Та ось на кого я дивлюсь ласкаво: на вбогого й скрушеного духом, і на того, що тремтить перед моїм словом"(Іс 66:2). Як тільки Єлизавета побачила ту, що прийшла до неї, вона впізнала, що це була матір Господа. Але вона не знайшла у собі такого, за що би заслужила бути відвіданою такою гостею. "І звідкіля мені це," запиталася вона, "що прийшла до мене мати Господа мого?" Без сумніву, той самий Дух, який наділив її даром пророкувати у той сам час обдарував її ласкою смиренності. Сповнена духом пророкування, вона зрозуміла, що матір Спасителя наблизилася до неї. Але будучи стриманою у дусі смиренності, вона зрозуміла сама, що була менш ніж гідною приходу Марії (Беда Преподобний, Гомілії над Писанням 1.4).

Христос - плід сповнених віри. Амвросій Медіоланський: Ви бачите, що Марія не сумнівалася, але повірила, і тому отримала плід своєї віри. "Благословенна ти ... та, що повірила." Але ти також благословенна, хто почула і повірила. Душа, яка повірила, і зачала і носить Слово Господнє і проголошує Його діяння. Нехай душа Марії буде у кожному з нас, щоби вона величала Господа. Нехай душа Марії буде у кожному з нас, щоби вона раділа у Господі (Лк 1:46-47). Вона є єдиною матір'ю Христа з тілесної точки зору, тим часом як Христос є Плодом усіх, з точки зору віри. Кожна душа отримує Слово Господнє, і за умови, що Воно не буде забруднене через гріх, Воно охороняє свою чистоту з незаплямованою скромністю (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 2.26)
