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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.2.2) Гавриїл благовістить Марії про народження Ісуса  - 2 (Лк 1:34-38) 
Лк 1:34-38 Коментуючи цей уривок, Іван Павло II сказав: "Virgo fidelis, вірна Діво. Що означає ця відданість Марії? Якими є виміри цієї відданості? Першим виміром є пошук. Марія була вірною перш за все тоді коли почала, люблячи, шукати глибшого розуміння Божого задуму щодо неї та щодо світу. Quomodo fiet? Як же воно станеться? - запитує вона в Ангела Благовіщення. ... Другим виміром відданості є прийняття, згода. Питання "Quomodo fiet?" ("Як же воно станеться?") перемінилося в її устах на "fiat": нехай станеться, я готова, я погоджуюсь. Це вирішальний момент відданості, момент у який людина розуміє, що ніколи повністю не осягне - "як?", що у Божому задумі є більше місця для таємниць, аніж для ясності, і що, як би ми не намагалися, ми ніколи не зрозуміємо його повністю. ... Третім виміром відданості є послідовність нашого життя узгодженого з тим, у що ми віримо. Це значить пристосовувати власне життя до об'єкта нашої вірності. Радше приймати нерозуміння та переслідування, аніж відривати те що ми робимо від того у що ми віримо: це є послідовність ...  та всяка вірність мусить пройти найбільш вимогливе випробування, яким є постійність. Отже, четвертим виміром є постійність. Дуже легко бути послідовним протягом дня чи двох. Але є важко та важливо бути послідовним усе своє життя. Легко бути послідовним у години захоплення, та важко є бути таким у години страждань. Тільки та послідовність, що триває усе життя, може зватися вірністю. Маріїне "хай буде так" під час Благовіщення знайшли свою повноту у тихому "хай буде так", яке вона повторює біля підніжжя Хреста" (Іван Павло II, Проповідь у Катедрі Мехіко, 26 січня 1979)

Лк 1:34 А Марія сказала до ангела: Як же воно станеться, коли я не знаю мужа?

Марія повністю довіряє словам архангела, вона не сумнівається, як сумнівався Захарія (пор. Лк 1:18). Її питання, "Як же воно станеться?", виражає її готовність покоритися волі Божій навіть хоча на перший погляд це здається суперечністю: з одного боку вона переконана що Бог хоче щоб вона залишилась дівою, з іншого - ось Бог проголошує що вона стане матір'ю.Архангел проголошує Божий таємний задум, те що здавалось неможливим згідно законів природи, пояснюється унікальним втручанням зі сторони Бога. Рішення Марії залишитись дівою було чимось зовсім незвичним, не схожим на практики праведників Старого Завіту, адже, як пояснює св. Августин, "найбільше дбаючи про поширення та зростання Божого народу, з якого мав бути пророкований і народжений Цар та Спаситель світу, давні праведники були змушені користати з подружнього життя" (св. Августин, De Bono matrimonii, 9, 9).  Однак, у Старому Завіті були також праведники, які дотримуючись Божого задуму залишались у безшлюбності - на приклад, Єремія, Ілля, Єлисей та Йоан Хреститель. Благословенна Діва, яка отримала дуже особливе натхнення від Духа Святого практикувати дівоцтво, є першим плодом Нового Завіту, що встановить вищість безшлюбності над подружнім життям, при цьому не позбавляючи подружнього стану святості, яку він підносить до рівня таїнства шлюбу (пор. Документи Другого Ватиканського Собору, Gaudium et spes, 48).

Лк 1:35 Дух Святий зійде на тебе й сила Всевишнього тебе отінить

Ця "тінь" є символом присутності Бога. Коли Ізраїль подорожував через пустелю, слава Божа наповнювала скинію, і хмара закривала Ковчег Завіту (Вих 40:34-36). І коли Бог дав Мойсею таблиці Закону, хмара закрила гору Синай (Вих 24:15-16). Також, під час Преображення Ісуса, голос Бога Отця був лунав із хмари (Лк 9:35). На момент Боговтілення сила Божа огортає нашу Пані - вираз Божої всемогутності. Божий Дух - що відповідно до книги Буття (Бут 1:2), ширяв над водою, оживляючи все - тепер сходить на Марію. І плід її утроби буде дією Духа Святого. Діва Марія, яка сама була безгрішно зачатою (пор. Пій IX, Ineffabilis Deus), стає, після Боговтілення, новим Божим ковчегом. Це є таємниця, про яку ми згадуємо щодня, промовляючи молитву "Ангел Господній".

Лк 1:38 Ось я Господня слугиня: нехай зо мною станеться по твоєму слову!

Коли вона взнала Божий задум, наша Пані відповіла на Божу волю швидким послухом, беззастережно. Вона зрозуміла невідповідність між тим, ким вона має стати - Матрі'ю Божою - та тим, ким вона була - простою жінкою. Однак, це саме те, що Бог хоче здійснити, і для Нього немає нічого неможливого, ніхто не може стати на Його шляху. Марія, поєднавши смирення та послух, відмінно відповідає на Божий заклик: Ось я Господня слугиня: нехай зо мною станеться по твоєму слову! "На вимові цих слів Діви, Слово стало тілом" (св. Хосемарія Ескріва, Святий Розарій, Перше радісне таїнство). З чистого тіла Марії Бог сформував нове тіло, Він створив з нічого душу, і Син Божий поєднав себе з цим тілом та цією душею: до цього моменту Він був лише Богом, тепер Він все ще є Богом, та водночас - людиною. Тепер Марія є Матір'ю Бога. Ця правда є догмою* віри, вперше визначеною Собором в Ефесі (431). В цей момент вона також починає бути духовною Матір'ю всіх людей. Слова, які Христос сказав, помираючи на хресті - "Ось син твій" ... "Ось матір твоя" (Йо 19:26-27) - просто відкривають те, що приховано сталося у Назареті. "Своїм щедрим "нехай зо мною станеться" Марія стала, через дію Духа Святого, Матір'ю Бога, та водночас Матір'ю живих, і, прийнявши у своє лоно єдиного Посередника, вона стала правдивим Ковчегом Завіту та правдивим Храмом Божим" (Павло VI, Marialis cultus, 6). Євангеліє показує нам Благословенну Діву як досконалий приклад чистоти ("я не знаю мужа", в деяких перекладах евфемізм-пом'якшення "я не маю чоловіка"), смирення ("ось я Господня слугиня"), прямоти та простоти ("як же воно станеться?"), послуху та живої віри ("нехай зо мною станеться по твоєму слову"). "Наслідуючи її приклад послуху Богові, ми можемо навчитися служити делікатно, не будучи рабами. У Марії ми не знаходимо найменшого сліду постави немудрих дів, котрі корилися, однак бездумно. Наша Пані уважно слухає, чого хоче Бог, обмірковує те, чого не вповні розуміє, і запитує про те, чого не знає. Тоді вона повністю віддає себе виконанню Божої волі: "Ось я Господня слугиня: нехай зо мною станеться по твоєму слову". Хіба це не чудесно? Благословенна Діва, наш учитель у всьому що робимо, показує нам, що послух Богові не є невільництвом, не проходить повз нашу свідомість. Внутрішньо, ми повинні перейти до відкриття свободи дітей Божих (пор. Рим 8:21)" (св. Хосемарія Ескріва, «Це Христос проходить поруч», 173).

*Догма (від грец. dogma — думка, учення, постанова), положення (або доктрина), що визнається незаперечним, беззаперечним і незмінним і що приймається бездоказово, некритично, на основі релігійної віри або сліпого підпорядкування авторитету, а не на основі досвіду, логічного доказу і перевірки на практиці.
