Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)

2.3.1) Відвідини Марією св. Єлизавети (Лк 1:39-45)
Значення Божого встановлення в Ісусі завершальної стадії історії Спасіння є настільки багатим в богословському розумінні, що Лука інтерпретує цю подію ще двічі: у Лк 1:39-45 та Лк 1:46-56.

«Марія, зібравшися, пустилася швидко в дорогу в гірську околицю, в місто Юди» (Лк 1:39). Не зрозуміємо наміру Луки у віршах 39-56, якщо робитимемо наголос на благочинності Марії в її соціальному прагненні відвідати старшу вагітну родичку. Якби наміром Луки було б представити Марію лише як зразок благочинності, він оминув би згадку у 56му вірші про те, що Марія покидає Єлизавету в часі найбільшої потреби. Також важко уявити, що чотирнадцятирічна юдейська діва сама вирушила у чотириденну мандрівку. Наміри Луки в описі цих відвідин є радше літературні та богословські. Він зводить двох майбутніх матерів (Лк 1:25, Лк 1:36), для того щоб обидві прославили діяльність Бога в їхньому житті, і щоб дитя Єлизавети могло бути представлене як Предтеча для Маріїної Дитини. Лука повертає Марію перед народженням Йоана для того, щоб оповідь про кожне народження могла містити три відповідні особи: Захарія, Єлизавета і Йоан; Йосиф, Марія та Ісус.

«Здригнулася дитина в її лоні, і Єлисавета сповнилася Святим Духом» (Лк 1:41). Тілесна активність Ісава та Якова у лоні Ребеки (Бут 25:22) є паралеллю до здригання Йоана: така активність є передчуттям майбутніх відносин.  Контекст уривка, особливо у 44му вірші, чітко вказує, що своїм здриганням Йоан визнає Ісуса як свого Господа. Через дар Святого Духа Єлизавета отримала мудрість вірно пояснити здригання Йоана.

«Благословенна ти між жінками й благословен плід лона твого» (Лк 1:42). Словами, що нагадують прославу Яели (Суд 5:24) та Юдит (Юдт 13:18), жінок що визволяли юдейський народ, Єлизавета прославляє Марію, чий внесок у звільнення є народження Того, Хто принесе мир (Лк 2:14).

«І звідкіля мені це, що прийшла до мене мати Господа мого?» (Лк 1:43). Йоан зригнувся у лоні Єлизавети, тому що Марія вагітна їхнім Господом.

«Дитина з радости здригнулась у моїм лоні» (Лк 1:44). Радість Йоана є властивою відповіддю на Боже сповнення обітниці в Ісусі.

«Щаслива та, що повірила, бо здійсниться сказане їй від Господа» (Лк 1:45). Марія, зразок віруючої людини (Лк 1:38), є прославлена за її довіру до вірності Божої обіцянки.
