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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.3.1) Відвідини Марією св. Єлизавети (Лк 1:39-45)
Пояснення
Євангелист Лука описує звичайну подію з життя Пресвятої Богородиці, Її відвідини своєї родички. Нічого надзвичайного, тільки самі відвідини. Марія завжди є покірною слугинею. Також у цьому випадку коли поспішає, щоб послужити своїй родичці. Однією з причин відвідин Єлисавети, крім звичайної турботи за родичку, є вразливість Марії на потреби інших людей, яка випливає з любові. Тоді коли згодилася бути Божою слугинею, зрозуміла, що повинна статись слугинею для людини.

Св. Лука не хоче тільки описувати зустріч родичок, які взаємно відкривають перед собою радість материнства. Так як це показує Євангелист Лука, цим двом жінкам доручено сповнити набагато більшу роль: через своє материнство вони беруть участь у Божому ділі  спасіння. Опис відвідин Єлисавети, це спроба дати відповідь: ким є Марія?

В Палестині молода жінка ніколи не подорожувала сама, тим більше тоді, коли потрібно подолати таку великі відстань (близько 140 км.). Мабуть долучилася до паломників, які з нагоди якогось свята прямували до Святого Міста, або до якогось каравану купців, які йшли до столиці.

«Швидко пустилася в дорогу». Мабуть вирушила так швидко тому що була дуже нагальна потреба, яку не можна було ні на мить відкладати. Під час благовіщення Марія отримала найвищу гідність, стається Матір’ю Господа, в особливий спосіб наповнилася Святим Духом, хоч Вона завжди була Його Нареченою.  Однак вона добре розуміла, що Божий Син, який в Ній стався людиною, належить всьому людству. І тому Вона швидко вирушила в дорогу, щоб виконати завдання тієї, яка приносить іншим Христа.

Можемо собі тільки уявити, які почуття наповнювали Її в часі подорожі. Їх знаходимо у пісні: «Величає душа моя Господа…». Вона мусіла роздумувати над цією подією. Як це могло статись, що вона сталась гідною такого великого привілею? Чому Господь звернув на Неї Свій погляд, щоб звершити великі речі? Поштовхом до подорожі були слова ангела. Вона ж довідалася, що Єлисавета за Божим планом в деякий спосіб поєднана з Нею і тому також хоче розділити її радість. Марія, беручи до уваги вік і стан своєї родички, вирішила, що повинна вирушити в юдейські гори. Традиційно вважається, що місто в якому відбулись відвідини, це Аїн-Карім. Одне з найкращих міст Юдеї.

Марія першою привіталася, виявляючи пошану старшій родичці. Єлисавета, коли почула привіт Марії, наповнилася Святим Духом і дитина порухалася в її лоні. Стається те, що Ангел заповідав Захарії, що його син наповниться Святим Духом ще перед своїм народженням (Лк. 1, 15).

Не можна нам в цьому випадку забувати в який спосіб св. Лука описує події. Він прагне нам розповісти про глибоку релігійну правду і тому послуговується різними засобами, напр. грецьким дієсловом «скіртао» («порушилось» - Лк. 1, 44). За допомогою цього дієслова Старий Завіт (септуагінта) описує радість людей в месіянських часах, які в такий спосіб прославлятимуть Бога (Мал. 3, 20; Пс. 114, 4-6). Радість, про яку пише євангелист, походить від Месії, який замешкав у лоні Марії. В розповіді є багато алюзій до Старого Завіту. Опис відвідин виразно підкреслює такі моменти в житті Марії, які виявляють, що це Вона є Ковчегом Завіту. Мати Ісуса, подібно як Ковчег (2 Сам. 6, 2), подорожує Юдейськими горами. Її подорож наповнює радістю (Лк. 1, 42. 44), подібно як присутність Ковчега між людьми (2 Сам. 6, 2. 12). Несамовита подібність між вигуком Єлисавети («І звідкіля мені це, що прийшла до мене мати Господа мого?») та словами Давида, сказаними під час прийняття Ковчега: “Як же ввійти Господньому ковчегові до мене?” (2 Сам. 6, 9). Як Ковчег є джерелом благословення для дому (2 Сам. 6, 11-12), так і Марія принесла благословення на дім Захарії (Лк. 1, 44). Дивним є також те, що грецьке дієслово «анефонесен» (= «порушилось») було технічним терміном для визначення літургійних прохань (1 Цар 16, 4-5. 42), особливо тих, які пов’язані з перенесенням Ковчегу (1 Цар. 15, 28; 2 Цар. 5, 13). За другу можливість вказує факт, що вже скоріше (Лк. 1, 35) св. Лука використав алюзію з Ковчегом Завіту. Тим більше, що євангелист Лука і в інший спосіб хоче порівняти подорож Марії з перенесенням Ковчега. В одному і другому випадку розповідається про вияв радості ( 2 Сам. 6, 12; Лк. 1, 44) і підскакуванні (2 Сам. 6, 16; Лк. 1, 44). Особливо Ковчег Господній залишається три місяці в домі Оведедома (2 Сам. 6, 11), так само, як Марія в домі Єлисавети (Лк. 1, 56).
Привітання Єлисавети відкривають таємницю величі Марії і Її Божого Материнства. В  стародавньому сході кожна мати була благословенною, тому що зачаття було знаком Божого благословення. Однак Марія від хвилини зачаття Божого Сина в винятковий спосіб благословенна. Єлисавета визнала, що з поміж усіх жінок Господь Бог Марію найбільше обдарував ласками і тому потрібно Її прославляти та шанувати більше аніж інших жінок. Ці особливі ласки отримала завдяки Своєму Синові. Єлисавета вказує також на інший прояв величі Марії. Це Її віра, якою відповіла на послання Ангела.
Роздуми
Марія є благословенною, тому що віра була найважливішою чеснотою Її життєвого шляху. Св. Іван Павло ІІ пише: «Богові, який об’являє Себе, потрібно виявити «послух віри» (пор. Бут. 16, 26; пор. Рим. 1, 5; 2 Кор 10, 5-6), через який людина добровільно віддається цілковито Богові – так навчає Ватиканський Собор. Такий прояв віри стався дійсністю через Марію. «Переломним» моментом було Благовіщення. Слова Єлисавети: «Благословенна та, яка повірила» передусім відносяться до цієї миті». (Папа Іван Павло ІІ «Енцикліка Мати Відкупителя»). В похвалі віри  Марії вказується на Її цілковиту  відкритість на Боже діяння, віддання себе до Божого розпорядження. Це приклад для нас і нашої готовності.  Дуже часто не будемо знати, що Господь зробить через нас, так само, як і Марія цілковито не знала, що Господь зробить через Неї.  

Людина, отримуючи новину про своє підвищення чи успіх, досвідчуючи в своєму житті якусь надзвичайну подію, переважно бачить тільки себе, тільки свої справи, і починає бути глухою на проблеми інших, не думає про них і їхні потреби. А Марія? Знає, що піднесена в надзвичайний спосіб, але не вважає, що звільнена з обов’язків, так як це часом стається з нами, коли нас підносять вище аніж інших. Вона не підкреслює своєї гідності, не вимагає для себе особливої уваги і опіки. Щоб зробити вчинок любові ближнього, мусіла пройти довгу дорогу і то, мабуть, пішки. Біля Єлисавети перебувала три місяці. В цьому часі відсунула в сторону свої справи чи потреби.

Марія навчає нас не тільки покори і послуху до Божих побажань, але через свою подорож через гори, до потребуючої Єлисавети, також вчить послуху Божим натхненням. Вчить нас, що ми не тільки маємо думати про себе, але також маємо занести Ісуса до інших: допомагаючи їм, потішаючи їх і старатися з апостольським духом здобути їх для Христа.

Марія є прикладом для всіх християн, які повинні собі усвідомити, що для того прийняли Боже Слово, щоб його занести всюди, навіть якщо за це треба платити високу ціну самовідречень. Принесла із собою до дому Єлисавети також Святого Духа, святість і світло.  Всюди приносила і далі приносить Христа (тому і називають Її «Христофорою» = «носителькою Христа»). Вона, Слугиня Господня і Мати Найсвятішого Слуги, є першою проповідницею Доброї Новини. До Неї можна застосувати слова пророка: «Які ж гарні на горах ноги того, хто несе добру новину, хто звістує мир, вістить щасну долю, спасіння возвіщає, хто Сіонові говорить: «Твій Бог царює!» (Іс. 52, 7).

«Відвідані  Богом, молімося, щоб ми могли, як Марія з Назарету сказати, щоби сталося, як Він хоче, щоб сповнилася на землі Його воля, так як сповнюється в Небі.
Не хочемо розказувати пустиням цього світу, що означають відвідини Бога, не тому, що світ того не зрозуміє, але тому, що нема такого моста, по якому може піти одне слово, як послання до сердець. Тільки Бог, який перебував на землі, посідав його, сам будучи Словом, і повторює його із сторінок Євангелії народам, людям і людству, століттям, дням і хвилинам аж до кінця світу. Це Слово, з якого б’є джерело любові, і тільки воно може своїм вогнем переплавити світ, і тільки воно відновить обличчя землі». (Й. Завейські, «Плід свого часу»).
Питання (скорочено)
1. Ісус прийшов не щоб Йому служили, а щоб послужити. Марія є першою на цьому шляху. Як це робить?

2. Звеличення може бути нагодою до служіння, до кращого і стараннішого служіння. Чи так зазвичай думають люди? У чому корениться причина того, що інакше розуміють звеличення?

3. Чи спираючись на обговорюваний текст можна сказати, що Марія носила в собі Слово Боже?

4. Коли ми носимо в собі Бога?

5. А наші відвідини? Чи часом замість приносити Ісуса людині, ми, скоріше, випрошуємо Його з відвідуваного нами дому? Коли так стається?

6. Чи випадковим є збіг описів відвідин з оповіданням про перенесення Ковчегу Завіту?

7. На що спирається віра Церкви, коли називає Марію "Ковчегом Завіту "?

8. Що значить слово "благословенний"? Про що я думаю, коли  чую це слово?

9. Марія названа благословенною з двох причин: a) бо "благословенний є плід лона Її " також b) бо повірила. Ми можемо бути благословенні, якщо ми повіримо і якщо в нас буде Бог. Коли це, однак, станеться?
10. Що спричиняє чутливість на Бога? Згідно з описами Євангелистів робить це Святий Дух ("Єлисавета сповнилася Святим Духом" - Лк 1,41; пор. Ів 1,32-33). Від хрещення всі ми залишаємося під дією Святого Духу. Чи є вона, однак, ефективною? Чи ми чутливі на присутність Бога, на Його дію? Чи ми  настільки чутливі  як Предтеча Христа?
