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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.4.2.1) Пісня Захарії - Початок (Лк 1:67-75)
Огляд: Пісня Захарії (Benedictus, "Благословен Господь..."), описуючи могутні діла Божі спасіння у минулому і те, як Йоан та Ісус доведуть ці діла до завершення, охоплює Новий і Старий Завіти. (Микита Ремесіанський). Святий Дух сходить на Захарію і його пророцтво порушує 9-ти місячну тишу, коли він говорить до Йоана, що щойно відкрив свої вуха в день свого обрізання (Амвросій Медіоланський). Захарія свідчить на початку своєї пісні про воплочення та відкуплення Христа, яке готуватиме Йоан (Беда Преподобний). Символ рогу в домі Давида означає могутність і королівську владу (Єронім). Насіння Давида принесе ріг спасіння у винограднику Ізраїля, вином якого є Христос (Ориген). Центральним у цій пісні є те, що Бог пам’ятає про свій святий заповіт і клятву, яку він дав Авраамові, клятву, яка запевняє Ізраїль у несхибності Божої обіцянки (Кирило Александрійський). Таким чином, мотивом є Божа вірність своїй обіцянці прийти до своїх людей і визволити їх від ворогів, фізичних і духовних (Ориген). 
Лк 1:67 Захарія, сповнений Святим Духом, пророкував
Пророцтво Захарії є піснею. Микита Ремесіанський: Усе те, що  у Старому Заповіті було духовним, як от віра, молитва, піст, терпеливість, чистота і співання пісень - радше було посилене у Новому Заповіті, ніж зменшене. Тому ви зустрінете у Писанні Захарію, батька Йоана, який промовив пророцтво у формі пісні після свого довгого мовчання. Літургійний Спів 9.

Святий Дух відкриває вуха Йоана. Амвросій Медіоланський: Дехто може вважати смішним те, що Захарія говорить до 8-ми річного дитятка (Лк 1:59). Але якщо ми докопуватимемося істини, то зрозуміємо, що дитина, котра почула привіт Марії ще до свого народження могла почути голос свого батька. Пророк знав, що у іншого пророка були вуха - відкриті Духом Божим, не зважаючи на тілесний вік. Той, хто мав схильність радіти, мав сприйняття для розуміння. Тлумачення Євангелія від Луки 2.34.

Лк 1:68-70 Бог зглянувся і визволив [люд свій], як було пророковано
Благословення для воплочення та відкуплення. Беда Преподобний: Послухайте, що сказав Захарія, пророкуючи та благословляючи Бога: “Благословенний Господь, Бог Ізраїлів, що зглянувся й визволив люд Свій!” Зауважте, що у цих слова Захарія говорив так, ніби це уже здійснилося, але він передбачив у дусі те, що розпочалося і скоро мало здійснитися. У своїй тілесній подобі наш Господь зглянувася над нами, коли ми віддалялися від нього, і він обрав шукати за нами і виправдати нас, коли ми були грішниками. Він відвідав нас так, як лікар відвідує хворого, і щоби вилікувати в нас вкорінену хворобу нашої гордині, він сам дає приклад покірності. Він визволив люд свій даруючи нам свободу, ціною своє власної крові— нам, кого продали у рабство гріха, щоби служити старому ворогові. Тому апостол застерігає нас, кажучи, “Ви бо куплені високою ціною! Тож прославляйте Бога у вашому тілі!”(1 Кор 6:20). Гомілії над Писаннями 2.20.

Ріг означає могутність і королівську владу. Єронім: Звук рогу символізує людину Бога у всій силі своєї влади. У писанні ріг означає королювання та могутність, так як написано: “Він ріг спасіння підніс нам.” Гомілії над Псалмами 25.

Спасіння через насліддя Давида. Ориген: Протягом трьох місяців Захарія живився Святим Духом. Хоч він і не усвідомлював цього, його навчали. І тоді він почав пророкувати про Христа і сказав, “Він визволив своїх людей і ріг спасіння підніс нам у домі Давида, Свого слуги,” тому що Христос “тілом був із насіння Давидового” (Рим 1:3). Він справді був “рогом спасіння у домі Давида,” оскільки наступний рядок пояснює це: “На плодючому версі гори виноградника був” (Іс 5:1 LXX). На якому розі він був посаджений? На Христі Ісусі, про яке тепер Писання говорить, “Він ріг спасіння підніс нам у домі Давида, Свого слуги, як був заповів відвіку устами святих пророків Своїх.” Гомілії над Євангелієм від Луки 10.2.

Лк 1:71-75 Бог пам’ятає про свій заповіт визволення і милості
Христос є милістю і справедливістю. Кирило Александрійський: Христос є милістю і справедливістю. Ми отримали милість через нього і зазнали справедливості, змивши плями гріховності через віру, яка є в ньому. Коментарі до Луки.

Божа клятва демонструє несхибність. Кирило Александрійський: Ніхто не повинен клястися, тому що Бог клявся Авраамові. Так як гнів Божий не є гнівом, бо не означає пристрасть, але силу, яку Бог застосовує для кари чи схожої дії. Так само клятва не означає, що Бог клянеться. Бог не клянеться, але вказує на несхибність події —тобто, те, про що він говорить, обов’язково станеться. Клятва Божа у його власному слові, повністю переконує тих, хто чує її, що те, що Бог пообіцяв, обов’язково здійсниться. Коментарі до Луки.

Визволення на небі і на землі. Ориген: “Визволення від наших ворогів.” Ми не повинні думати, що це означає фізичних ворогів, але радше духовних ворогів. Господь Ісус прийшов, “потужний в бою” (Пс 24:8), щоби знищити всіх наших ворогів і звільнити нас від їхнього сильця, дослівно, від рук наших ворогів “з руки всіх наших ненависників.” “Що вчинить Він милість нашим отцям.” Я вважаю, що коли прийшов наш Господь, Авраам, Ісаак та Яків були благословенні милістю Божою. Напередодні вони побачили його день і возрадувалися (див. Йо 8:56). Це не правдоподібно, щоби вони не сподівалися на останнього, коли він прийшов і народився від діви. І чому я говорю про патріархів? Я сміливо слідуватиму авторитету Писання у вищих площинах, щодо присутності Господа Ісуса його діл, здійснених не тільки у тому, що є земне, але й у тому, що є небесне. Тому апостол каже, “примиривши кров'ю хреста Його, через Нього, чи то земне, чи то небесне” (Кол 1:20). Але якщо присутність Господа цілюща і на небі і на землі, чому ж ви сумніваєтесь, що його прихід також зцілив і наших предків? Те, що казало писання, сповнилося, “що вчинить Він милість нашим отцям, і буде пригадувати Свій святий заповіт, що дотримає й нам ту присягу, якою Він присягавсь Авраамові, отцю нашому,” щоби подарувати нам визволення “щоб ми, визволившись із руки ворогів, служили безстрашно Йому.” Гомілії над Євангелієм від Луки  10.3.
