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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.4.1) Народження Йоана Хрестителя (Лк 1:57-66)
Пояснення
Жінка Захарії довший час приховувала свій благословенний стан. Могла це вчинити тим простіше, що впродовж певного часу мала змогу не покидати  будинку, коли в її домі перебувала Марія.  Врешті  народила сина. Звістка про народження розійшлася дуже швидко.  Спричинило це вибух радості серед родичів і друзів Захарії. Це вже було частковою реалізацією передвістя:  «… і багато хто зрадіє з його народження» (Лк. 1, 14). 

Сусіди і родичі восьмого дня прибули у дім Захарії. Народження дитини завжди супроводжувалось  радістю, що зумовлювала  складання привітань батькам. Але у випадку народження Івана Хрестителя йдеться не лише про те. Предметом передвістя було не тільки народження сина Захарії, але вияв великого милосердя Божого. Це народження виконує функцію знаку, маніфестує милосердну присутність Бога. Коли Єлизавета завагітніла, пізнавши  у собі доброту Бога, Котрий звільнив її від ганьби, вона таїлася. Але тепер, коли дитина народилася, дар Божий не може залишатися прихованим. Усі повинні про нього дізнатися.

Восьмого дня здійснено обряд обрізання дитини. Був це день, окреслений Законом (Лев. 12,3). Обряд, пов’язаний з ним, був  встановлений так, що рабини дозволяли цю легку функцію  навіть у день суботній. Через обрізання хлопець входив у духовну спільноту Ізраїлю і укладав з Богом союз. Відтак повинен був теж  брати   участь у офіційному культі. Текст, здається, вказує, що церемонія відбулася вдома, тому що Єлизавета бере у ній участь. ( пор., однак, Лев.12, 4). Під час обрізання також надавали ім’я дитині. Є досить дивним, що сусіди одноголосно пропонують ім’я батька.  Справді, Біблія і Талмуд підтверджують таку традицію, але зазвичай надавали  частіше ім’я діда, щоб уникнути непорозумінь.  Не виключено, що Захарія був вже дуже похилий віком, і думалось, що коли нададуть синові те саме ім’я, не буде вже загрози непорозумінь. У такій поведінці є акт віри і надії, тому що ім’я уособлює в дитині, у певному сенсі, тих, котрі випередили її у часі, і дає предкам надію дожити також до часів спасіння. Але у цей момент втручається Єлизавета. Згадується Старий Завіт: Єлизавета, подібно як Рахіль, Лія чи інші дружини Якова, бере участь у наданні імені власному сину. Виразно засвідчує, що дитині належить надати ім’я Іван (= Господь дає ласку). Думає, отже, інакше, ніж решта. Вона вже досвідчила Божої доброти, знає, що спасіння близьке.

   Значення імені Іван стане зрозумілим усім, коли предтеча Ісуса осяде над Йорданом і почне проголошувати хрест покути як умову  отримання від Бога відпущення гріхів,  і коли представить  Ісуса  як Агнця, Котрий  знищує гріхи світу, а також, коли проголошує Відкупителя, котрий приходить спасти Свій люд.

Втручання матері, здається, відбирає у батька право, яке йому належить. Тому сусіди не хочуть прийняти того імені і з допомогою знаків запитують німого батька. Той пише на таблиці ім’я дитини і вирішує справу. Не виключено, що Захарія, який умів писати, навчив цьому також і дружину. Однак, якщо б раніше міг звістити Єлизавету про наказ, отриманий від ангела, незрозумілим було б здивування свідків події. Видається, що наміром Євангелиста було підкреслення таємничої згоди подружжя.  Автор про це не згадує, але, здається, тут  припускається, що Єлизавета теж отримала Боже об’явлення. 

Захарія знов може говорити і славить Бога. Декотрі вважають, що тут слід би було помістити гімн Benedictus (Благословенний Господь). Вважають, що святий Лука чинить згідно зі своїм способом писання, тобто найперше закінчує оповідь, а тільки згодом, ніби йдеться ся про річ цілковито нову, долучає те, що раніше пропустив. Є це, так званий, метод виключення (елімінації). Однак, інші екзегети не поєднують пісні з подіями, котрі відбувалися восьмого дня від  народження Івана, а  поміщають її в інших обставинах, тому що гімн є відповіддю на запитання:  «Ким же буде ця дитина?  Бо Господня рука була з нею!»(Лк 1,66).
На людей напав страх. Стикаючись із німим, котрий починає говорити, не можна не відчувати близькості і доброти Бога. Біблія багато разів промовляє про святий страх (трепет), котрий огортає учасників якихось подій, у котрих виявляється Божа сила.
Запитання
1.Чи вважаю, що секретом  правдивої радості є вміння радіти разом з іншими? Чи зможу порадіти зі щастя інших?

2.Церква вшановує народження лише трьох осіб: Ісуса, Його Матері і Івана Хрестителя. Чому вшановує народження Предтечі Месії? Чи  з огляду на чудові обставини, котрі товаришили тому народженню? Відповім на це, опираючись на знані мені тексти Святого Письма, у котрих йдеться про Предтечу Ісуса?

3.Чому Євангеліст так обширно пише про народження Івана Хрестителя? Який є сенс цього народження в історії спасіння?

4. У якому періоді  року читаються в Церкві тексти Євангелії, котрі говорять про Предтечу Ісуса. Чому?

5.  Чи пригадування особи Івана Хрестителя, його життя і навчання має вплив на моє приготування до приходу Господа?

6. Сучасний світ зазнає брак радості. Чому? У чому це проявляється? Коли Бог стає джерелом радості? 

7. Чи вмію нести плоди своєї віри (радість, красу, мир, щастя, добро ) іншим? Як це роблю?
8. Близькі Захарії задумувалися: : Ким же буде ця дитина?(в.66). А ким для нас, людей ХХІ віку, є Іван Хреститель? Чи задумуюся над цим? До яких висновків доходжу?
Розважання
Одкровення Бога (Його Слова) викликає запитання, змушує  задуматися . Його наслідком є стан очікування. Захарія зазнав болісного досвіду. Не довіряв Богові і тому став німим. Коли, однак, здійснилася Божа обітниця, виражає радість, славлячи Боже милосердя. У його житті виявилася Божа сила – сила болісна, але очищувальна і спасительна. 

Якщо Бог (або Його сила) з’являється, то несе з собою водночас радість, яку важко описати. Не відомо, коли широко розплющені очі внаслідок переляку, змінюються на так само широко розплющені в подяку за бачення радості, миру, щастя, яке тільки Бог може дати.

Моє ім’я. Чи звертаю увагу на його значення?  Чи мені воно щось промовляє? Одне з наших імен взяло початок від Христа. Чи в окресленні «християнин» бачу своє завдання, покликання у світі? Адже у слові «християнин», у якнайбільшому скороченні, міститься програма, передбачена на ціле моє життя. Маю старатися так мислити, розуміти, відчувати, говорити і діяти, як Христос, так любити Отця і людей, як Він це чинив, а тим самим наближувати Його до світу, робити Його присутнім в цьому світі. Чи не має роздвоєння між моїм християнським іменем і моїм християнським життям? 
Покликання кожного з нас до життя, подібно як народження Івана Хрестителя, не було сліпим випадком, але заплановане Богом. З кожним новим життям Господь пов’язує якісь свої плани.
