Коментар о. Міхала Беднажа — Коментарі відомого польського католицького священика, бібліїста, доктора богослів'я, викладача. Також див Вікіпедію. Переклад з польської пані Ольги Цицик та Соломії Ясеницької за виданням Bierz i czytaj. Ewangelia św. Łukasza (1993)
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.5.1) Різдво Ісуса Христа (2:1-7)
Пояснення
 «Бідною є та віра, котра на цих сторінках вишукає  тільки побожні анекдоти і котра шукає тут лише поживи для відчуттів. Християнський маніфест є мужнім, твердим, впевненим і радісним. Проголошує убогість, зречення і хрест в надії і силі воскресіння.  Проголошує в Ісусі, який є подібним до будь-якого іншого немовляти, Спадкоємця обітниць, даних Ізраїлю Божому,  і Сина Людського, котрий «для нас людей і нашого ради спасіння зійшов із небес».   Але бідна була б також та віра, котра б бачила на цих сторінках  тільки  факти і котра сприймала  б дослівно усі подробиці як суто історичні, без зважання на літературний жанр описів, а особливо, без вникання у їх доктринальний зміст».

Святий Лука є євангелистом, котрий виявляє зацікавлення хронологічними даними  і  ґрунтовно окреслює час подій. Він згадує різні особистості та  підкреслює, що події відбуваються в часи панування римського кесаря  Августа (30 р. до н. е.-14 р. н.е.). Тобто поміщає народження Ісуса в рамки загальної історії.

Євангелист вживає кесарський титул «Август», який надано Октавіанові. Мабуть,  тим самим хоче нагадати про поганський культ кесаря. Крім того, пізніше зазначить, що Ісус  є  Спасителем,   Господом (Лк 2, 11), у Котрому люди можуть знайти мир (Лк. 2, 14). Були це теж титули кесаря. Зокрема, на сході володарів називали  доброчинцями і спасителями. Кесареві Риму протиставлений є Ісус,  Котрий є Месією і Господом (Лк 2, 11). Однак,  кесар наказує, а Ісус мусить йому піддатися з хвилини народження.  Значно пізніше Месія  буде оскаржений і виданий в руки Пилата, котрий гордо ствердить, що має над ним владу (Ів. 19,10).   Влада поганського  кесаря над месією є,  однак, тільки тимчасовою. Важливим моментом є тут пасхальна інтронізація (Лк  24,36; Ді 2, 36): Людина, Котра є  Володарем світу, співставлена з наймолодшим і найнижчим  з   підданих. Виявиться однак, що  вони поміняюся ролями: в майбутніх віках Ісус  буде панувати над людськими серцями і почуттями, а  імперія Августа існуватиме лише в руїнах і як один з розділів в підручниках з історії. 

Ось ще один  прояв  Божого промислу  в перебігу історії світу. Діє Він таємно, але безсумнівно: уся велика адміністрацій на машинерія римської імперії  втягується в рух, аби Божий Посланець народився в місті Давида, згідно з провіщенням одного з пророків (Михея) понад 700 років до розвитку цих подій. 
Коли б перепис відбувався в Італії, вистачило б  аби сам голова сім’ї  вирушив до місцевості, з якої  походив.  В Палестині римська адміністрація мусила пристосовуватися до місцевих звичаїв.  Гебреї були надзвичайно сильно зв’язані з своїм поколінням і родинною землею.  Тому повернення до місця предків було природним. 

Привертає увагу поведінка Йосипа. В тамтих часах зелоти бунтувалися проти наказів поганського кесаря (Ді 5, 37). Святий Йосип слухає наказів  Августа, хоч є потомком Давида і бачить у Дитині, Котра народиться, Месію і Спасителя. Віддає однак кесареві те, що є кесаревим, подібно як вчинить колись Ісус (Лк. 20, 25).
Тому вирушає до Вифлеєму - «до міста Давидового». У Біблії таким містом є завжди Єрусалим . Євангелист  прагне, однак, зазначити, що декрет кесаря спричинив виконання пророцтва Михея (Мих. 5, 1), котрий провіщає, що у Вифлеємі народиться Месія.

Традиція
поміщає народження Ісуса в гроті. Вифлеєм розтягається на щиті узгір’я, а базиліка, котра вивищується
 на місці народження Христа, знаходиться на узбіччю гори, що лагідно спадає у напрямку рівнини на сході. Святий Лука говорить про ясла. Це виражено в старій традиції, котра поруч з місцем народження Ісуса у гроті (вертепі), вшановувала також ясла, до котрих  було  покладене новонароджене дитя. Місце народження Ісуса вшановувалося вже від ІІ століття. Тому кесар Адріан , бажаючи знищити згадку про нього, установив  тут в 135 р. культ  Адоніса –Таммуза. З часів Костянтина Великого (326 р.) 
встановлено на тому місці п’ятинавову величну базиліку. 

Ісус є названий первородним. Хлопця називали так навіть у тому випадку, коли був єдиним сином. Відомі випадку, коли на гробі померлої жінки, котра померла при народженні першого сина, писали, що то був її первородний. . В такий спосіб підкреслено, що, згідно з Законом, цей хлопець належить до Бога (Вих 13, 2; пор. Лк 2,23). Євангелист визначає правове становище Ісуса. Не слід однак стверджувати, що святий Лука  інформує, що Марія мала більше синів.

Спаситель 
 і Господь є вбогим посеред вбогих. Нема для Нього місця в домах мешканців Вифлеєму. Св. Лука послуговується терміном («katalyma»), котрий вживається на означення світлиці(Лк 22, 11).  Йдеться, мабуть, про  так званий  караван-сарай (місце, де зупинялися на перебування каравани).  Не слід надміру керуватися фантазією і уявляти собі, що Марія і св. Йосип, не знайшовши місця у господі (гостиниці), подалися до  якоїсь  далекої стайні. Місце, де знаходилися ясла, могло бути частиною караван-сараю. Можливо, ситуація виглядала наступним чином:  Марія і Св. Йосип прибувають до караван-сараю у Вифлеєм. Не було, однак, для них місця.  Сховалися, отже,  в долішній частині караван-сараю, де тримали звірят.  Промовляє за це та подробиця, що ангели не подають жодної інформації щодо місця, де знаходилися ясла (Лк 2, 11).

Євангеліст пам’ятає теж про Марію.  Описує коротко її стан. Читачі знають вже, як це сталося, тому автор не подає докладніших пояснень. Стверджує натомість, що не було нікого, хто б міг допомогти Марії.  Тому сама «сповила Його». Мати мусила покласти Дитятко у ясла, бо існувала загроза, що звірята потопчуть його.  Убогість, котру проголошуватиме Ісус, є характерною рисою Месії від самого початку. Його доля пов’язана з долею Марії.  Упокорення втіленого Божого Сина є видимим в житті Марії і св. Йосипа.  Незвичний смуток оточує народження Христа.
Коли Ісус народився? Традиційне визначення, що о півночі, має своє джерело в книзі Мудрості (Мдр. 18. 14-15) « Тоді, як мирна тиша все повила, і ніч, поспішаючи, досягла половини свого бігу, твоє всемогутнє слово з неба, з царських престолів, як невблаганний воїн, грянуло в осередок пропащої країни, несучи гострий меч – твій невідкличний наказ». Нема, натомість, історичного обґрунтування  цього факту.
Запитання
1. Традиція, опираючись на Книгу Мудрості, вважає, що Ісус народився опівночі. Який висновок можна винести з твердження Книгу Мудрості. Чому там говориться про «ніч», «пропащу країну».

2. Скільки людей іде з Ісусом через сонні села, міста, через занятий власними справами світ. Несуть в собі, як і Марія, необмежені багатства дібр дочасних і вічних. Проходять незауважувані,  відкинені, недооцінені. Однак, ідуть далі, несучи кращі дні для людства. А, може, проходять повз мене і я не зауважую їх.  

3. Чи усвідомлюю, що в часі народження Ісуса були в світі більш славні міста, ніж Вифлеєм? Не є важливим, де ми живемо, працюємо. Великі речі можуть творитися також в місцях, далеких від різного роду центрів.

4. Чи можна говорити, що в певний спосіб прислужилися до виконання Божого плану ті, які не прийняли Ісуса і Марії?

5. Ісус в яслах є постійним докором черствості людського серця. Чи в зв’язку з недоліками нашої власної любові та сцена не повторюється постійно у вчинках людства і в нашому житті?
6. Для Матері Ісуса, яка носила Його в своєму лоні, двері залишились зачиненими. Люди за цими дверима були закриті в фортеці свого егоїзму. Але чи тільки тоді? Нині Ісус також приходить, і нема для Нього місця ані  в приватному, ані в публічному житті. Чи я це зауважую?
Розважання
«Бог так сильно хотів стати людиною, що навіть став немовлям, Яке дев’ять місяців перебувало в лоні матері. Бог є такий великий, що не охопить Його всесвіт, і такий великий, що може бути безборонним як дитина за панування Ірода».

«Міфології говорять про народження богів. Однак ці боги одразу проявляють свою незвичайність. Наприклад, Геракл дитиною в колисці відірвав голову гідрі».

Все це  люди могли собі уявити.

Тим часом Ісус-Бог приходить на світ як слабе, безпорадне немовлятко. Щойно з часом навчиться ходити і розмовляти. Буде підростати. Такої таємниці людський розум не може осягнути.

Правда про прихід Ісуса  на світ є вражаюча.

Потужний і гордий Август та його заступник Кириній в Євангелії є названі тільки для того, щоб окреслити час, який Боже провидіння вибрало на прихід Спасителя в світ. Вони навіть не підозрювали, що є вибрані для здійснення найважливішого Божого наміру Нам часом здається, що це ми надаємо біг подіям, що це ми вирішуємо в історії. Насправді ж в такій хвилині можемо тільки реалізувати  Божий план. 

Прийшов відвідати нас очікуваний протягом тисячоліття Небесний Гість –Месія…, а люди не мали для Нього вільного місця. Думаємо про цих людей з обуренням. Говоримо:  Шкода, що нас там не було! Ми би повелися інакше. -  Чи справді так би було? Якби в наші двері застукало двоє нещасних людей, а жінка би не мала на голові корони з дванадцятьма зірками і місяцем під стопами, а була цілком звичайна…Якби жінка була в благословенному стані, а при ній стояв би змучений і затруджений чоловік і просив би про місце на ніч для них і для того третього, який має народитися – то не відомо, чи не скінчилось би так, як тоді… Не відомо, чи і сьогодні, якби йшли нашою вулицею від дому до дому і дзвонили, стукали і волали, не змушені були піти на край міста, на відлюддя…

З браком місця Ісус спіткнувся не тільки один раз. З його браком спотикається постійно в нас, в наших серцях, опанованих різного роду прагненнями і пориваннями. Стільки милих осіб, стільки дорогих речей, різних старань і прагнень є в нашому серці, що Бог не може знайти місця для себе. 

«Є по суті мало правдоподібне, щоб в існуючій ситуації взагалі було дозволено Ісусові прийти на світ. Вагітність Марії в важких життєвих обставинах, при незнаному батьку, визнано би за очевидну потребу аборту, пояснення про дію Святого Духа при зачатті було б кваліфіковано як кандидатку для психіатричного лікування, а після цього –   переривання вагітності. Отже, наше покоління, яке потребує Спасителя більше ніж будь-коли, виявилось би надто гуманістичним, щоб дозволити йому прийти на світ; надто освіченим, аби впустити Світло Світу в темряву, яка щораз більше нас огортає».
«Боже Дитятко, наш маленький небесний Царю, не дивись, просимо Тебе, на це нечуле  прийняття, на замкнені двері давніх і теперішніх вифлеємів. Пробач нашу очерствілість і поблагослови нас, щоб ми всі мали, завдяки Твоїй ласці, те, чого  найбільше прагнемо: багато любові для Тебе і для людей, мир і триваючу радість в Святому Дусі. Амінь.» 
