Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.6) Симеон проголошує значення Дитя Ісуса в Храмі (Лк 2:21-40)
Крім Пісні Симеона, "Нині відпускаєш..." (Лк 2:29-32), Лука в цьому уривку використовує як джерело розповідь про Анну та Елкана (1Сам 1-2). В Елкани та його безплідної дружини Анни народився Самуїл, якого представили Господу. Старий священник, Елі, прийняв посвяту їхнього сина у святилищі Шіло, і благословив батьків Самуїла. Лука розширив ці джерела своїми темами сповнення обітниці, Храму, всесвітності, ?відкинення?, свідоцтва та жінок. Він структурує свою оповідь таким чином: готування (Лк 2:21-24), подвійне свідоцтво Симеона та Анни (Лк 2:25-38), та висновок (Лк 2:39-40). Богословський центр тяжіння усього уривку бачимо в Лк 2:29-32. Лука має талант до змішування передання та власного богослов'я, та до зв'язування одної промови з іншою, про що свідчить його укладання промов у книзі Діянь Апостолів. Про такий самий талант свідчать контрасти та розвиток у промовах в уривку Лк 1:5-2:52: Лк 1:46-55, 1:68-79, 2:14, 2:29-32. Месія з роду Давида, Ісус, є Спасителем не лише деяких людей, хоч ці є обраними, але для всіх. Він завойовує своїх ворогів зусиллям до миру. У Лк 2:29-32 Лука озвучує свою характерну тему всесвітності.
2.6.1) Обрізання Ісуса та посвячення у Храмі (Лк 2:21-24)
«Як сповнились вісім день, коли мали обрізати Хлоп'ятко» (Лк 2:21). Ісус, як і Його предтеча Йоан, проходить обряд обрізання (Лк 1:59), і, як пише Керрол Штулмюллер, католицький бібліїст, "формально позначений, як учасник Божого обраного народу, через який має бути досягнуто спасіння всього світу". Лука вказує на Лк 1:31 та Ісусове ім'я, "Бог спасає".
«І як сповнилися дні очищення їхнього, за законом Мойсея» (Лк 2:22). Дивіться також Лк 2:23,24,27,39. Лука наголошує на вірності Закону Мойсея. Нова форма Божого спасіння приходить з покірності цьому Закону. Цей закон очищення знайдемо у Лев 12:2-8: Лк 2:22 натякає на Лев 12:6, а Лк 2:24 - на Лев 12:8. Закон обрізання первородного чоловічого роду знаходимо у Вих 13:1-2. Коли хлоп'яті виповнювався один місяць, його мали відкупити за п'ять шекелів (Чис 3:47-48, 18:15-16). Лука не згадує про цю останню вказівку, натомість освітлює представлення Ісуса, щодо чого в Старому Завіті не знайдемо вказівок. Здається, Лука наголошує на представленні Обрізаного для того, щоб нагадати про представлення Самуїла у 1Сам 1:22-24, та про два його улюблені старозавітні уривки: Господь входить у свій Храм (Мал 3:1-2), Ісус у Храмі є Найсвятішим, що прийшов після закінчення періоду в 70 тижнів (сідмиць) років (Дан 9:24).
«Вони привели Його в Єрусалим поставити Його перед Господом» (Лк 2:22). Лука використовує тут назву "Hierosolyma", яку також повторює у Лк 13:22, 17:28, 23:7, а також 25 разів у книзі Діянь. У Лк 2:25 він використає грецьке "Ierousalem", назву, що її використає ще 26 разів у Євангеліє та 39 разів у книзі Діянь. Спроби чітко розрізнити богословське значення між цими назвами зазнали невдачі. Чергування цих різних назв Єрусалиму у Лк 2:22,25 та Дії 1:4,8 можна пояснити літературним наміром Луки. Використовуючи непрямий тип етимології (походження слова), поширений у давньому Середземномор'ї, Лука показує через це чергування, що "Hierosolyma", що вживається першим і означає "святий Салем", або "святе місце", є етимологією "Ierousalem", що вживається опісля. Єрусалим є дуже важливою темою Луки, та символом Божого благословення і тяглості між обіцянкою та сповненням, між юдаїзмом та оновленим Ізраїлем, що подорожує з Єрусалиму аж до кінців землі (Дії 1:8).
