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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.6) Симеон проголошує значення Дитя Ісуса в Храмі (2:21-40)

2.6.1) Обрізання Ісуса та посвячення у Храмі (2:21-24)
Пояснення
Інтерес св. Луки зосереджується не стільки на дослідженні обрізання, якому піддавався кожен ізраїльський хлопець на восьмий день від народження, але радше на наданню імені,   згідно з наказом ангела.

Батьки Ісуса не хочуть відрізнятися від інших членів вибраного народу. Христос народився в ізраїльському народі і повинен стати дитиною обітниці Авраама через обрізання.  Тому його батьки, як  побожні ізраїльтяни, прагнуть виконувати приписи Закону Мойсея.

Згідно з цим Законом, всі первородні належали Богу. Власне з цього приводу складалися Богу в жертву перші збори зі жнив і худоби. Але не давались в жертву люди і не спалювались первородні сини. Однак, належало їх викупити  і замінити баранцем, а  у випадку вбогих – голубкою.  Залишився також обов’язок посвятити Богу первородного сина. В такий спосіб підкреслювалось і визнавалось, що дитина походить від Бога  і Йому належить. Цей припис виконувався  тоді, коли хлопець закінчував перший місяць життя. З опису випливає, що Батьки Ісуса склали жертву вбогих: «дві горлиці або два молодих голуби».
Окрім того, згідно з Законом Мойсея, жінка має жертвувати свого первородного ще з іншої причини. Первородні сини мали на початку виконувати культові дії.  Однак, Бог замінив їх чоловіками з роду левітів (Чис. 3,12-45; 8,14-18). Припис Закону, однак, не вимагав принесення хлопця до святині. Такий звичай поширився, правдоподібно, вже після повернення ізраїльтян з вавилонської неволі (Неєм. 10, 36-37).

З посвяченям Богу первородного сина поєднувалось також очищення матері, яке наступало на сороковий день після народження сина (Лев.12,2-4). Напочатку це були два окремі обряди. Коли, однак, поширився звичай посвячення дитини в святині, було об’єднано їх і виконувано  на сороковий день після народження сина. Тому св. Лука  пише: « І коли минули дні очищення ( в перекладі Хоменка: «дні очищення їхнього»), згідно із Законом Мойсея, то принесли Його до Єрусалиму, щоб поставити перед Господом» (в.22). Спостерігаємо тут вражаючий брак точності. Чому Євангелист говорить про «їх очищення»?  Зрозуміло, що  йдеться про батька і матір, оскільки до обох стосується слово «принесли». Тим часом, обряду очищенню повинна була піддаватись тільки мати і в зв’язку з цим вона складала пожертву (Лев.12,3-4). Може, Євангелист прагне тільки підкреслити, що необхідність очищення була пов’язана з народженням дитини. І ця церемонія стосувалась тільки матері і сина. Здається, однак,  що св. Лука має тут на увазі всю церемонію, яка була знана в тамтих часах. До  цієї церемонії  було приєднано церемонію жертвування (посвяти) дитини в святині.  Словами «їхнього очищення» Євангелист  скеровує нас  до церемонії, якій була піддана Марія, складаючи жертву, приписану Законом в зв’язку з очищенням. Але св. Лука включає  тут і посвяту Богові дитини. Однак,  в цьому випадку св. Лука не вдається в деталі Закону, він тільки зазначає, що жертви походять від обох Батьків.

Чому св. Лука так ретельно підкреслює, що Свята Родина виконала обрядові приписи Закону? Відповідь на це питання полягає, мабуть, в тому, що Євангелист є учнем Павла. Достатньо пригадати Лист до Галатів (4,4-7), в якому св. Павло показує Ісуса як Сина Божого, народженого від Діви, який підлягає Закону. Іншими словами, Євангелист хоче  підкреслити, що людська природа Ісуса не є такою собі абстракцією: Ісус насправді був Ізраїльтянином, на якого були покладені певні обов’язки, що випливали з Закону Мойсея.

«Зараз  Він є пожертвуваний не тому, що цього потребує, але тому, що Сам цього хотів; рівно ж і на хресті пожертвував  Собою не тому, що заслужив на це, не тому, що євреї мали силу, але тому, що Сам цього хотів » (св. Бернард з Клерво).
В описі акцентується на двох жертвах, складених Богу батьками Ісуса: жертва Дитини і жертва молодих голубок. Чи це поєднання є випадковим? Чи часом св. Лука не хоче сказати, що Ісус є новою жертвою, яка невдовзі заступить жертви, які вимагались в Старому Заповіті? Адже така думка прослідковується в Листі до Євреїв (Євр.10,5-10). Чи св. Лука не сигналізує про цю правду? Адже Симеон привітає Ісуса як такого, що «поставлений на падіння і на піднесення багатьох в Ізраїлі» (Лк.2,34). Більше того, передбачить, що те, що  спіткає Ісуса, принесе велике терпіння Марії (Лк 2, 34б-35). Отже, в тому, що сталося в святині, можна відчути передбачення, що  старі і недосконалі ізраїльські жертви невдовзі будуть замінені  новою і досконалою жертвою Ісуса.
Запитання
1. Чого вчить нас жертва, складена Марією? Яке значення вона мала в Ізраїльському суспільстві?

2. Що тепер  нагадує обряд жертвоприношення в святині? Сьогодні християнські матері після народження дитини приходять до святині, щоб виразити свою радість  і вдячність і отримують благословення для себе і дитини. Приходять, щоб подякувати Богу за дар материнства і щоб посвятити свою дитину Богу. Чи цей обряд є мені відомий? Чи практикується він зараз?

3. Обрізання і жертвоприношення були обрядами,  що вводили в Ізраїльське суспільство. Що в християнстві замінює цей обряд? Що зараз вводить дитину до нової духовної, понаднародної і надприродної спільноти?

4. Чи в описі помічаю дуже важливе повчання, яке стосується приписів? Ані Ісус, ані Його Родина не були зобов’язані піддатися приписам Закону. Однак піддалися їм. Чому? Перші християни відчували напругу між вірністю Закону і незалежністю супроти нього. Це добре видно в Діях Апостолів. Вміти зберегти рівновагу  - це не       просте мистецтво і вміння. Можуть це здійснити тільки великі люди.

5. Суспільне життя вимагає дотримання певних правил і засад. В противному випадку можна говорити тільки про анархію, яка все руйнує. Чи можу це обґрунтувати?

6. Жертвоприношення належить до радісних тайн. Але ж з жертвою часто пов'язаний біль. В той же час, рівень радості залежить від величини жертви. Чи можу це пояснити?
Розважання
Коли Свята Родина жила на землі, вона, мабуть, не відрізнялася від інших родин. Була однією з багатьох. Вміти бути одним з багатьох - це те, що є ознакою величі.

Марія дарує Богові найважливішу Справу свого життя. Ми не повинні занадто довго захоплюватися своєю справою, бо це грозить нам легко перейти від захоплення справою до захоплення її виконавцем. 

Легко упасти в зарозумілість, гординю. Потрібно вміти свою справу занести негайно "на збереження" Господеві в переконанні, що Він добре її "збереже". Потрібно так зробити, щоб могти швидко почати нову справу.

Ця жертва має глибокий зміст з релігійної точки зору. Пожертвував, отже, себе самого Господь як принос та жертву приємного Богові запаху (Eф. 5,2), щоб нас через себе і в собі принести Богові Отцю, а  також щоб вилікувати від відлучення, яке стягнув на нас злочин Адама, і від породженого нами всіма права гріха" (Святий Кирило Олександрійський). Це в якійсь мірі пояснює жертви, які ми постійно маємо складати в щоденному житті.

"Якщо ми хочемо жертвувати себе Богові, ми мусимо віддати все, що ми маємо і чим ми є. Останнє є найважчим. Легше дати Богові свій статок, ніж свої амбіції, почуття власної гідності, а навіть надуману собі святість"  (Ян Твардовський «Всюди повно тебе»).

Інколи ця жертва приймає дуже болючу форму. Жертва матерів, які погодилися видати дитину у світ, знаючи, що в їх випадку  це дуже ризиковано, що це їм загрожує навіть втратою життя. Ця жертва показує, що вони святі і улюблені, якщо навіть не завжди людьми, то Богом точно.

Християнство перейняло від юдаїзму багато обрядів і звичаїв, серед іншого, хрещення. Ми були хрещені, коли ще були несвідомими. Тепер нам потрібно зробити усвідомлений вибір. Це відбувається за рахунок навернення. Навернення - зміна життя. Цього не може за нас ніхто зробити. Це вже залишається нашим особистим завданням. Але без цього ми не є живими членами Церкви.

"Ісусе Христе, який згідно з законом хотів бути представлений Отцеві в храмі, навчай нас самих себе з Тобою віддаватись Отцеві в жертву Твоєї Церкви" (Римська Літургія).
