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3) Готування Ісусового служіння (Лк 3:1-4:13)

3.1) Служіння Йоана Хрестителя (Лк 3:1-20)

3.1.2) Йоан Хреститель закликає до покаяння (Лк 3:7-14)
Вірші Лк 3:7-9 надають сильний доказ існування джерела Q, адже 60 із 64-х слів Луки є ідентичні з 63-ма словами з Мт 3:7-10. Цей приклад есхатологічної проповіді Йоана показує, що він розумів покаяння не як наслідування його способу життя: життя в пустелі (Лк 1:80; 3:2,4; 7:24), відмови від алкоголю (Лк 1:15; 7:33), молитви та посту (Лк 5:33; 11:1).
«Він, отже, говорив до людей, що приходили христитися до нього» (Лк 3:7). В той час, коли у Мт 3:7 говориться про "фарисеїв та садукеїв", Лука говорить про "людей". Тут можна сказати дві речі. У Луки "люди", "натовп" (ochloi) взаємозамінне із "люди", "народ" (laos) (див Лк 3:15; 7:29). Використовуючи літературну техніку виконання ретроспекції (analepsis), Лука у Лк 7:30 та Лк 20:5 покаже, що фарисеї та первосвященики відкидали хрищення Йоана. Та в цей момент своєї розповіді Лука хоче зосередитись на тих, хто прийняв Йоанове хрищення.
«Хто вам вказав утікати від настигаючого гніву?» (Лк 3:7). Йдеться про Божий суд, через який Бог карає всяке зло у світі. Вірші Лк 3:10-14 дають приклади поведінки, відповідної покаянню.
«І не беріться говорити собі: Маємо за батька Авраама» (Лк 3:8). Дивіться коментар на Лк 1:54-55. Визнанння того, що стосунки Бога з людиною не процвітають на грунті самовпевненості. Бог виконає обітниці, дані Аврааму, у несподіваний спосіб.
«Ба вже і сокира прикладена до кореня дерев» (Лк 3:9). Ще один потужній образ есхатологічної ситуації "або-або", про яку проповідує Йоан.
Вірші Лк 3:10-14, притаманні Луці, відкривають його богослов'я та "Sitz im Leben" ("обставини життя"), тобто функції та призначення написаного ним тексту. Покаяння прагнуть не релігійні лідери (див Лк 7:30; 20:5), але звичайні юдеї та ті, хто в кращому випадку живуть на межі юдейського народу - митарі та солдати. Це ті ж люди, які позитивно відгукнуться на проповідь Ісуса. Лука у своїй катехизі хрищення нагадує своїм церквам, що вони повинні бути відкритими на пошуки доброти поза межами звичних шляхів у житті, так як роблять Йоан та Ісус.
«Люди питали його: Що ж нам робити?» (Лк 3:10). Це питання повторюється у 12-му та 14-му віршах. Ще двічі воно стрічається у цьому ЄВангеліє: Лк 10:25 та Лк 18:18, де відповідно законник та правитель запитують Ісуса про авторитетну відповідь, що вони мусять робити, щоб наслідувати життя вічне - і вони отримують різні відповіді. У Діяннях Апостолів це питання звучить тричі, і кожного разу християнське хрищення є частиною відповіді: Дії 2:37 (юдейський народ після проповіді Петра на П'ятидесятницю), Дії 16:30 (наглядач-поганин у Филиппах), Дії 22:10 (фарисей та переслідувач Павло, якого Господь Ісус зупинив на дорозі в Дамаск).
«Хто має дві одежі, нехай дасть тому, що не має» (Лк 3:11). Йоан не задовільняється жертвопринесеннями чи виконанням аскетичних практик, таких як піст. Його накази набагато радикальніші: безкорислива турбота про нужденних братів та сестер. Тут Лука ще раз торкається теми відповідного використання матеріальних пожитків, як проповідує Йоан, і в передчутті того, як проповідуватиме Ісус. Люди, що діляться половиною свого одягу є подібні до Закхея, який віддав бідним половину своїх статків (Лк 19:8).
«Прийшли також митарі христитись» (Лк 3:12). Несподівано, що митарі прийшли христитися в Йоана, адже від цих людей, зневажених і юдеями і поганами, не очікували великої серйозності в питаннях моралі. Знову і знову Лука перевертає догори дригом звичні очікування та глибоку упередженість. Митарі із запалом дадуть відповідь також на проповідь Ісуса: Лк 5:27,29-30; 15:1; 19:2. Дивіться також притчу про фарисея та митаря (Лк 18:9-14).
«Нічого більше понад те, що вам призначено, не робіть» (Лк 3:13). Римська податкова система була повна надуживань, від яких намагався позбутись Август. Високі ідеали епохи Августа відображені у вказівках Йоана тим юдеям, що були задіяні у збиранні непрямих податків (мита, зборів, тарифів, іншого) з різних частин Палестини для Риму.
«Вояки теж його питали» (Лк 3:14). Здається, що ці солдати є юдеями на службі в Ірода Антипи. Оскільки вони допомагають виконувати Римську волю у власній країні, вони також є зневажені. Як втілення теми перевернутих очікувань та Божої любові до зневажених, вони віддають себе хрищенню. В ході цього Євангеліє Лука представить двох інших солдат, сотників, що прихильно відповідають Ісусові (Лк 7:1-10; 23:47). Першим поганином, що був навернений у Діяннях Апостолів, був сотник Корнилій (Дії 10-11). В цих уривках бачимо доказ прихильного бачення Лукою Римської військової влади, проте див Лк 20:25. Ці настанови, що їх Йоан дає солдатам, відображають Августові ідеали поведінки військових. Здається, що це не є в межах бачення реальності Лукою - відкрито просувати реформи несправедливої податкової системи та відмову від військової служби з огляду на переконання. Як стверджує Едвард Швейцер, різномаїття відповідей Йоана на запитання "Що я повинен робити?" можуть вказувати, що "навіть найчіткіша відповідь ніколи не звільнить від відповідальності питати знову і боротися за відповідь. Проста покора інструкціям з Лк 3:13-14, наприклад, була б гарантована у добре керованій системі оподаткування та у дисциплінованій армії. Це не слід зневажати, і це, мабуть, є в більшій мірі плодом цього Євангеліє, ніж ми собі уявляємо. Та це не є ідентичним з цим Євангеліє. Лише серця, що були глибоко вражені цим Євангеліє, є завжди відкриті на те, чого очікує Бог, як наступні конкретні вимоги, після представлених тут".
