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3) Готування Ісусового служіння (Лк 3:1-4:13)
3.1) Служіння Йоана Хрестителя (Лк 3:1-20)

3.1.2) Йоан Хреститель закликає до покаяння (Лк 3:7-14)
Пояснення
Іван Хреститель привернув до себе величезну кількість слухачів. Серед них були митарі, і, згідно зі св. Матеєм, також фарисеї і садукеї, тобто ті, хто чинив вирішальний вплив на долю народу. Отже, це були слухачі, надзвичайно розрізнені як суспільно так і професійно. Євангелисти хочуть підкреслити, що Ісус промовляв не лише до якогось одного замкнутого гурту, а до всіх суспільних і релігійних верств. Особливо святий Лука виділяє цю різнорідність: згадує про присутність митників, чиновників митниці і найманих солдатів. У ті часи в цій країні це були люди, які стикалися із загальною зневагою: найманці чужої держави, що співпрацюють з окупантом. 

У натовпі, який заполонив береги Йордану були також слухачі, які не поділяли загального запалу. Вони прийшли туди як спостерігачі. Святий Матей (Мт. 3,7) зазначає, що це були фарисеї і садукеї. Ці люди вважались релігійною елітою, а самі вважали себе досконалими. Важко, проте, було їм уникнути проникливого погляду справжнього Божого чоловіка, яким був Іван Хреститель. Тому відчули його сувору оцінку. Святого Луку не цікавить ця група людей. Натоміть згадує про митників і вояків. Бо Христос в його Євангелії є Спасителем всіх людей, особливо тих, що були на узбіччі суспільства. Він шукає тих, хто "помер".
Порівняння Івана достатньо зрозуміле. Історія досягає своєї кульмінації і Бог з великою потугою втручається в історію людини. Отож, конче необхідною є глибока віднова. Йдеться про зміну способу мислення і дії. Ця зміна, названа наверненням, знаком якого є хрещення, має початок в прощенні, в поєднанні людини з Богом, повному відкритті на Нього. Спасіння дається всім, але тільки той, хто наважується на переміну, досягне спасіння.

Іван не знає компромісів. Жоден пророк Старого Завіту не звертався таким чином до слухачів. Картина перейнята з середовища, в якому легко було зустріти вужа і гадюку. Через свою отруйність змія була символом підступу і злоби. 

"Існує переказ, що Іван навчав в тому самому місці в Йорданії, де за Божим  наказом були витягнуті дванадцять каменів з глибини цієї річки (ІсНав. 4,3). Можливо, на ці камені вказав, коли говорив: " Бог з цього каміння може підняти дітей для Авраама " (Ремігій).

Навернення – за Іваном - означає також розрив з націоналізмом, з вихвалянням походженням від Авраама. Гідність, особиста звитяга і заслуги предків, дідів і прадідів, не дають права перебувати в їх в славі, ані користуватися будь-якими привілеями. Натомість враховується готовність до прийняття спасіння, дарованого Богом кожному без винятку. Отож, з  Ісусом історія спасіння стає історією цілого людства.

Іван говорить про прихід дня Божого суду, очікуваного пророками. Твердить, що сокира вже прикладена до дерева. Слухачі звикли до такого стилю висловлювання. Тому в них зроджується тривожне очікування. 

Прийшли до Христового Предтечі перш за все ті, що належать до суспільного маргінесу. Імовірно думали: Якщо кожна людина може побачити спасіння Боже, то і ми також.

Три рази вертається питання: „ Що ж маємо робити? " (в. 10,12,14). Предтеча Христа, одягнений в одяг з верблюжої шерсті і перетягнутий ременем, що проводить життя в безперервних постах і піддає умертвінням своє тіло, страшенно суворий до самого себе, не боїться нікого на землі, тільки Бога на небі, мав для тих погорджених слова обережні, поблажливі, навіть лагідні. Не вимагав від них негайного звільнення зі служби, що вважалась ганебною в громадській думці. Він виступав за справедливість стосовно обов'язків, які вони прийняли. Відповідь Івана Хрестителя конкретна, але надзвичайно складним завданням: ви повинні поділитися своїм власним благо серед тих, у кого немає нічого. Виступав за  справедливість у виконанні прийнятих обов'язків. Відповідь Івана Хрестителя конкретна, але незвичайно вимоглива: потрібно поділити власне майно між тими, хто не має нічого. 

Іван відповідає просто, що найбільш назрілим завданням є запровадження у життя справедливості і любові до ближнього, а не розрив з колишнім життям, своєю професією або середовищем. Вона приносить новий порядок життя, новий спосіб мислення. Щоб знайти себе в новому порядку, вам потрібно почати з ретельного дослідження свого життя. Треба зробити дослідження власного ставлення до суспільної справедливості, до нещасних, бідних, бездомних, голодних і голих. Іншими словами - згідно Івана Хрестителя, побожність людини, яка не є доброю до інших, не має жодної цінності.
Святий Лука не  прихильник різкого перетворення суспільства. Проте, для нього  важлива повільна внутрішня переміна. Хоче, щоб всі зберігали встановлений суспільний порядок. Хоче, щоб збирачі податків вимагали тільки те, що встановлене законом. Це було нелегким за часів, коли право стягання податків передавалося в оренду. Натомість солдати, вважаючи, що погано оплачувані, шукали не завжди чесних способів підробітку. 
Розважання
Якщо я вважаю, що для того, щоб осягнути спасіння, досить жити  як дотепер, то дуже  помиляюся. Євангеліє постійно намагається зруйнувати в нас це переконання і тому безперестанку закликає до радикальної зміни життя. Якщо я про це забуваю, це означає, що я не рухаюсь вперед, а  відступаю.

Справжнє навернення – це зміна, що охоплює серце і розум людини. Першим кроком є пізнання власних можливостей. Це повинно привести до вчинків, згідних з Божою волею.  Повинно викликати інший спосіб роздумування про Бога, про ближніх і про себе самого. Це перший крок в наближенні до Бога. 

Голос Христового Вістуна  зберігає свою актуальність. Адже він волає: не закривайте очей і сердець на потреби ближніх; не ставайте егоїстами, які думають лише про  власні вигоди; не будьте грубими і черствими в своїх вчинках; керуйтеся любов’ю, тобто, пам'ятайте, щоб не кривдити іншого; не використовуйте обставини (посади) для своїх цілей, топчучи права іншої людини.

Іван Хреститель приготовляв людей до приходу Спасителя. Його голос досягнув світу. І нас теж. Минуло вже майже дві тисячі років, а ми досі не навчилися ділитися своїм одягом з неодягненими, а їжею - з голодними. Насичення голодних, виснажених - це одна з найбільш нагальних потреб нашого часу. Нехай наша думка не утікає в цей момент десь на край світу. Адже ж, буває таке, що в цьому самому місті, в якому ми мешкаємо, в цьому самому селі, на цій самій вулиці, а іноді - в цьому самому домі - є діти занедбані і позбавлені опіки. Також все частіше трапляється голод. А ми про це не знаємо або, мабуть, не хочемо знати. Досить, що нам  добре, що ми ситі. 

Багато що зміниться, коли щиро до серця ми приймемо Радісну Новину. Це все, що перебуває у відповідності з духом Івана та Ісуса, поступово стає частинкою нас - так само, як достигає хліб на полі або плід на дереві. Нове  виростатиме зі старого.
«В Твої очах, Боже, не значать нічого: ані походження, ані родинні відносини зі святими, ані величина успадкованого майна або його відсутність, ані краса, ані потворність тіла, ані розумові здібності чи їх цілковитий брак, багатство знань чи їх обмеженість - але тільки милість Твоя і наше власне зусилля, щоб завжди і всюди виконувати Твою волю. Безперервні зусилля до доброго і щораз кращого».
