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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.7) Збирання відновленого Ізраїлю (Лк 6:12-49)

4.7.2) Нагірна Проповідь - приготування (Лк 6:17-19)
Пояснення
Уривок, який ми обговорюємо, є вступом до Нагірної проповіді Луки.

Звернімо увагу на типовий для третього євангелиста спосіб розповіді. Він постійно підкреслює, що Ісус під час молитви готується до великих подій. Він сходить з гори, де під час молитви залишався в контакті з Отцем (Лк. 6,12), і прямує до низу («рівне місце»), щоб передати людям свій закон (= принципи поведінки). Ця розповідь є спростуванням історії св. Матея (Мт. 5,1), котрий згадує, що Ісус вийшов на гору, щоб виголосити проповідь. Не питаймо в цьому випадку, котрий з євангелистів правдиво відтворює дійсну ситуацію. Ми ніколи цього не вирішимо. Адже жоден з них не намагається реконструювати історичні події. Посилаючись на деякі деталі, кожен з них намагається висловити власну думку. Для св. Матея Ісус є новим Мойсеєм, котрий новому Божому народові дає новий закон. З цієї причини євангелист дуже часто буде змальовувати Христа, використовуючи описи, що стосуються Мойсея (в нашому випадку вихід на гору – Вих. 19,3). Натомість св. Лука використовує два елементи (образи) пов’язані з Мойсеєм. Ісус, як перший законодавець, виходить на гору, щоб встановити контакт з Богом (Вих. 19,3). Проте євангелист Лука згадує також вихід Мойсея до людей (Вих. 19,25).

Даний уривок (Лк. 6,17-19) є тільки анонсом. Це приготування до розповіді про подальший хід подій. Декотрі з цих думок  нагадують давніші твердження св. Луки. Однак тут він вводить нові теми і нові поняття.

Ми також можемо побачити виразну редакційну працю третього євангелиста, котрий описує початки організації Церкви. Він зацікавлений картиною нової релігійної спільноти. Ісус сходить з гори в супроводі апостолів, а на рівнині чекають на Нього учні і величезна  кількість людей. Св. Лука, на відміну від св. Матея, представляє також і слухачів. Ісус не сам. З Ним велика юрба Його учнів, а навколо безліч народу. В проповіді Ісус прагне до формування  спільноти, котра вже на землі втілить Божі наміри. Тому звертається до юрби. Але спочатку Він збирає навколо своїх учнів. Адже знає, що одного дня буде осуджений на смерть.

В Євангелії св. Луки географічні згадки виконують богословське завдання: показують шлях Слова Божого по всьому світу (Лк. 5,1). Св. Лука не згадує на початку Євангелії про діяльність Ісуса в Юдеї. Після хрещення і спокус Ісус іде до Галилеї і розпочинає Свою діяльність з Назарету. Діапазон Його впливу спочатку дуже обмежений: діє в одному місці або, в кращому випадку, в одному регіоні – Галилеї. Проте тепер горизонт розширюється. На це вказує 17 вірш. Простір, охоплений діяльністю Назарянина, збільшується. До Нього приходять люди «з усієї Юдеї і Єрусалима, і з приморського Тира і Сидона» (в. 17). Під назвою «Юдея» тут слід розуміти цілу Палестину. Крім того, євангелист згадує, що люди з Тира і Сидона слухали Ісуса. Це були поганські міста. Хоч вони перебували на кордоні Ізраїлю, але повністю підпали під вплив елліністичної культури. Проте грецька мудрість не задовольняла мешканців цих міст і тому прийшли слухати і шукати іншої мудрості – Христової. Отож, згадка про Тир і Сидон дуже важлива і служить для підкреслення центральної богословської думки третьої Євангелії. Автор прагне таким чином зазначити, що Ісусова наука адресована до всіх людей, навіть до поган. 

Юрби хочуть відчути (=слухати) силу Ісусового слова. Раніше (Лк. 5,15) євангелист вже згадував, що вони збиралися, щоб слухати Учителя з Назарету, бо Його популярність поширилась. А ще додає, що Його сила виявилась в зціленнях, і тому народ намагається реально пересвідчитись в цьому. 

Св. Лука черговий раз піднімає в цьому місці дві теми. Тут повідомляється про те, що євангелист розвине в найближчих розділах. Перш за все представить Ісуса, Наставника-Учителя, а також згадає про натовп, котрий Його слухає (Лк. 6, 20-47). Потім напише про Христа, що є Лікарем тіл і душ (Лк. 7,1-8,3). Досі він розвивав ці теми разом. Тепер буде роздумувати над ними окремо.

Євангелист ширше анонсує другу тему. Стверджує, що «з Нього виходила сила». Проте в цьому місці не пояснює, про яку силу йде мова. Зробив це значно швидше (Лк. 4,14). На початку опису публічної діяльності зазначив, що це «сила Духа». Це та сама сила Святого Духа, котра привела Ісуса в пустелю (Лк. 4,1), а потім до Галилеї (Лк. 4,14). Тепер ця Божа сила проявляється у вчинених Ісусом зціленнях. Однак Його сила проявляється щораз виразніше. Св. Лука в своїй розповіді послуговується градацією. Раніше він зазначив, що Ісус вже багатьох зцілив. Тепер додає, що завдяки цій силі «усіх оздоровляв». Однак, євангелист ширше про це не пише. Це тільки підготовка теми, яка буде розвиватись пізніше.

Євангелистом також задумана послідовність. Спочатку пише, що слухають Ісуса, і лише пізніше про те, що зцілював. Ісус зцілює, але Його сила проявляється передусім в Його слові. Це воно творить чуда. Святий Лука вже порушував цю тему. Симон (Лк. 5,5) діє всупереч логіці. Він послухав Ісуса, бо відчував в собі якусь силу. Це була сила слова Вчителя, яка змусила його діяти. Вирушив на ловлю, тому що Ісус йому так наказав. Тому євангелист вже не відчуває потреби додаткового пояснення. 

«Спочатку вчив, лише пізніше зцілював. По-перше, тому, що навчання набагато важливіше. Адже душу будують слова побожності, а не чуда. По-друге, тому, що слова підтверджуються чудами, а не навпаки» (Св. Іван Хризостом).
Слухання слів Ісуса на першому місці. Віра в Христа народжується зі слухання Його науки. Ми побачимо це ще краще в подальшій частині третьої Євангелії. Ентузіазм багатьох людей, що йшли за Учителем минув, коли забракло чудес. Тоді багато хто Його покинув. Може звільнення від хвороб та інших нещасть, які переслідують людство, і є знаком спасіння. Однак, до віри веде тільки слухання слова Ісуса. Ви можете бути зцілені, але якщо не приймаєте слова Ісуса, не отримаєте спасіння.
Розважання
Наука Ісуса - це завжди найкращі ліки на людські нещастя і терпіння. Багатьох з них дозволяє уникнути. Якщо вже не вдасться їх уникнути, то допомагає їх терпеливо зносити. Майже щоденно зустрічаємося з людьми, яких мучать різноманітні хвороби, переслідують різні нещастя і докучає різна скрута. В таких випадках і в нас часто шукають порятунку. Але тоді наші можливості дуже обмежені. Не маємо оздоровлюючої сили, як Ісус чи апостоли. Але маємо силу слова Ісуса. Проте маємо  пам’ятати, що це не наша сила. І ми також повинні пам'ятати, що це слово повинно бути сказане з любов'ю.

Він ніс людям своє слово, а також дієву підтримку. Необхідні і одне, і друге. Не достатньо лише наших вчинків. Але також не достатньо лише співчутливого слова.
