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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.7) Збирання відновленого Ізраїлю (Лк 6:12-49)

4.7.3) Нагірна Проповідь - дорога життя і дорога смерті (Лк 6:20-26)
Пояснення
Блаженства в Євангелії св. Матея (Мт. 5,3-12) так як і св. Луки відкривають т. зв. Нагірну проповідь (звану Великою Хартією Євангелія Христового), яка становить повну програму релігійно-морального навчання Ісуса. Вона також називається статутом Царства Божого.

Ісус, бажаючи на початку публічної діяльності вказати, які моральні риси потрібні, щоб увійти до Божого царства, виголошує блаженства. Коли Він говорить «блаженні», то думає про «вбогих, голодних, тих, що плачуть, тих, котрих ненавидять».
«Вбогі, голодні, ті, що плачуть і переслідувані» – це чотири категорії людей, які на землі вважаються «останніми» (Мр. 10,31), «малими» (Мт. 18,10). Власне до них найперше приходить спасіння, яке можна так само у чотири способи описати: як володіння Царством, як насичення під час бенкету в Судний день, а також як сміх і радість в день Страшного суду. 

Всі перераховані називаються «благословенними» не за привілейований соціальний стан, а з огляду на те, що перед ними відкривається дорога надії і справжнього спасіння.

«Ісус був найспівчутливішим з усіх моралістів, бо не створив жодного кодексу і не застосовував жодних земних санкцій. Покарання і нагороди, якщо настануть, будуть в небі і пеклі; рушійною силою Його моральності є любов, а не закон […]. Ісус залишив нам не план діяльності, навіть не етичний кодекс, а вже напевно не програму реформ, а свої чудові, повчальні суперечності – перші мають стати останніми, найбідніші – найбагатшими, найслабші – найсильнішими, найбільш забуті – найславнішими. Втишив крики людського «Я», звільнив лікті від прагнення розпихати, приборкав шаленство волі і впертість тіла. Тихі, говорив, успадкують землю». (М. Маггерідж Ісус – Людина, стор. 153,159)

Однак, чим є блаженства? «Використовуючи музичну термінологію, Нагірну проповідь можна порівняти до серйозної симфонії, у котрій вже від перших тактів, без жодного вступу, і при одночасному звучанні усіх інструментів чути досконалі основні мотиви цілого твору. Це мотиви найбільш несподівані, не чувані досі у світі, що цілковито відрізняються від усіх тем, виконаних будь-коли іншими оркестрами, а, попри те, лунають найживіше і природньо для добре підготовленого вуха. І дійсно, до Нагірної проповіді усі людські оркестри, незалежно від другорядних варіацій, проголошували в один голос, що блаженством для людини є щастя, що ситість походить від заспокоєння, задоволення є наслідком сповнення прагнень, а честь народжується з виявленої пошани. В той час як музика Нагірної проповіді вже від перших тактів проголошує, що благословенням для людини є бути нещасливим, що ситість походить з відчуття голоду, задоволення з нездійснених прагнень, а пошана зі зневаги і погорди – все це у відношенні до майбутньої винагороди. Слухаючи таку симфонію і такі теми, можна збентежитись, однак цілий оркестр з цілковитим спокоєм повертається до окремих тем, підкреслює їх почергово, повторює, витягає витончені варіації, врешті високим тоном тріумфально оголошує інші теми, ледве доти зазначені смичками, підкреслює їх, видозмінює, перетворює, виносячи на найвищі вершини. І в шумі цих тонів приглушуються звуки, котрі проникли сюди з інших віддалених оркестрів, виключивши їх зі своєї симфонічної гармонії. Все це разом зливається в повному фінальному акорді, який, постійно піднімаючись вгору, відривається від усього, що людське, що матеріальне, що земне, і звучить серед людства, звільненого від мирських ознак, серед світу нематеріального, Божого.

Давні стоїки називали парадоксом погляд, котрий суперечив загальним переконанням (para dokson). В тому значенні Нагірна проповідь є найбільшим і найрадикальнішим парадоксом, який коли-небудь проголошувався. Жодна промова, виголошена на землі не була більш нищівною. Те, що перед тим зазвичай називали білим, тут називається не сірим, або темним, а просто чорним. А що називали чорним, тут названо сліпучо білим. Давнє добро зарахували до поганих речей, а давнє зло набуло форми добра. Там, де спершу вбачають верхівку, там сьогодні кладеться фундамент, а де були фундаменти, закладається верх».

Текст протиставляє дві категорії людей. З одного боку убогі, голодуючі, плачучі, зганьблені, зненавиджені, зневажені. А з іншого – багаті, ситі, безтурботні, усіма хвалені і славлені. Перші названі «блаженними», а на других кинуте прокляття. Тим, котрі перебувають на узбіччі суспільства, обіцяний дар Божий – Боже царство, ситість, радість.

Перші названі «блаженними» не через обставини, в яких перебувають, а тому, що перед ними відкривається дорога надії і правдивого спасіння; вони отримують запевнення в повній радості. Це не означає, що інші заздалегідь відкидаються, але вони повинні пробудити в собі прагнення навернення.
Погрози походять з повчань пророків Старого Завіту і, як там, так і в навчанні Ісуса мають характер нагадування, є закликом до навернення. Чотири погрози Ісуса прямо протилежні до блаженств, які Він раніше виголосив. Проте, треба пам’ятати, що для Христа важливим був не сам факт багатства, а ступінь прив’язаності людини до нього. Адже Він не засуджував багатих. Його погрози стосуються тих, котрі усю надію покладають на свій маєток, не бачачи потребуючих, а передусім Бога і Його законів.
Розважання
“Християнський світ протягом двох тисяч років намагається втілити в життя слова, які лунали в містечках Галилеї, а людство, коли б не мало Проповіді Блаженств і великих євангельських притч, було б позбавлене найпрекрасніших текстів, які будь-коли виголошували вуста людини» (А. Даніель-Ропс Діяння Христа, стор. 188)
Христові блаженства стали предметом задуми, медитації і численних коментарів.

Ми бажаємо щастя собі і іншим. При цьому по різному його собі уявляємо. Одні бачать його в грошах, другі у їжі і напоях, а ще інші у можливості керувати іншими і робити їх слугами, слухняними собі. Слабкою стороною кожного земного щастя є те, що воно не триває вічно. Проте, є Царство, де правлять інші закони, де наше щастя не знищить смерть, де наше багатство не вкрадуть злодії. Там кожна радість буде правдивою, буде вічною.

«Бідні блаженними?! Як же ж це могло статись? Та ж це відмова від цілого нашого стилю життя, заперечення усьому, в що віримо, відміна кожної реклами, котрих багато на усіх телевізійних каналах і в ілюстрованих тижневиках, спростування всього, що говорять політики і демагоги, представники всіх партій і ідеологій. Адже тут головним гаслом є: збагачуйся і досягай щастя. Багатство дасть тобі все, чого прагнеш – подорожі, швидкість, розкоші кохання, кожну доступну людині приємність. Зрештою, бідність, як завзято повторяв Бернард Шоу, брудна і плюгава, має необрізані, чорні нігті, пошарпане волосся; мало того, що не благословенна, ще й просто є ознакою втрати благодаті, гріховним станом, нав’язаним жорстокою і несправедливою соціальною системою. Ісус же насмілився стверджувати, що убогі є блаженними, більш того, протягом століть найшляхетніші зі шляхетних не тільки погоджувалися з Ним, але, щоб мати частку у цьому блаженстві, часто самі вдавалися до бідності в її крайній формі. І вони були щасливі, голі на голій землі, як інші, що лежать в ліжках, оповиті свіжою постільною білизною, радісні у відсутності їх земних благ, як і інші в своїх яхтах, спортивних автомобілях і басейнах» (М. Маггерідж Ісус – Людина, стор. 161-162).

Наука про Боже Царство здається утопією. Але хтось, хто серйозно ставиться до Доброї Новини Христа і хоче стати Його учнем, мусить, однак, прийняти Його пропозицію і повинен працювати над її реалізацією.
Боже, вчини, щоби ми були багаті Тобою, єдиним скарбом, гідним людини.
