Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.3) Йоан Христитель та Ісус Христос (Лк 7:18-35)

4.8.3.3) Доля тих, хто приймає чи відкидає Божий план Спасіння (Лк 7:29-35)
«Фарисеї та законники відкинули Божий про них намір» (Лк 7:30). Ці вірші Луки - завершальний аналепсис (ретроспектива) до Лк 3:10-14, де фарисеї та законники не згадувалися. Подивившись на їхню відповідь Ісусові, Божому посланцеві (Лк 5:17-6:11), читач не здивується, дізнавшись, що вони не відгукнулись позитивно на іншого посланника Божого, Йоана. Фарисеї не хочуть прийняти Божий план праведності, відкритого через Йоана та Ісуса. Вони мають свою власну праведність. Але простолюди та збирачі податків готові визнати свою потребу в Бозі.
Лк 31-35. У цьому уривку Йоан не підпорядкований Ісусу. Обидва є Божими посланцями і входять до числа дітей мудрості. 
«Вони подібні до дітваків» (Лк 7:31-32). Порівняння зосереджене на дитячій впертості робити все по-своєму.
«Йоан Христитель, що не їсть хліба і не п'є вина» (Лк 7:33). Аскетичний стиль життя Йоана надто суворий. І все-таки це - не міра його проповіді, згаданої Лукою у Лк 3:10-14. Чи сучасники Йоана справді чули, про що він говорив?
«Ви кажете: Це ненажера і п'яниця, приятель митарів та грішників» (Лк 7:34). Можливо, посилання на Вт 21:20 і на непокірних, що будуть убиті. Ісус не використовує їжу та напої як засіб позначенння, що та хто є святим, але як засіб єднання себе з усіма - чистими та нечистими.
«І всі діти мудрости...» (Лк 7:35). Йоан та Ісус не є єдиними, про яких тут йдеться. Усі мудрі люди, такі як грішник у Лк 7:36-50, також належать до сім'ї Мудрості.
«...виправдали її» (Лк 7:35). Ця репліка поєднана з Лк  7:29. Ті, хто звинувачують Йоана та Ісуса, насправді не є мудрими, як вони гадають про себе, але є нерозумними. У своїй впертості вони закривають свій розум та ігнорують Мудрість, яка хоче товаришувати з чоловіками та жінками (див Муд 6:6).
