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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.3) Йоан Христитель та Ісус Христос (Лк 7:18-35)

4.8.3.3) Доля тих, хто приймає чи відкидає Божий план Спасіння (Лк 7:29-35)

Пояснення
Для авторів Євангелії важливою була релігійна ціль. Вони стверджують певні істини, але рівночасно передбачають, що ці істини закличуть до діяльності і рішучості. У попередньому уривку євангелист підкреслив, що в Ісусі Бог виходить назустріч людині, що Ісус є Тим, Котрий мав прийти і Котрого очікували. Тепер Він домагається, щоб ми, у зв’язку з цим, прийняли рішення.

Автор говорить про дві групи, котрі реагують, кожен  в свій спосіб, на прихід Івана Хрестителя і Ісуса.  З одного боку є народ, а з другого «люди цього роду». З контексту випливає, що останніх репрезентують фарисеї і законники. Народ розпізнає у заклику Предтечі Христа до навернення волю Божу і приймає хрещення. Натомість «люди цього роду» відкидають хрещення Івана, а через те погорджують волею Божою. Святий Лука не подає мотивів такої поведінки. Можна, однак, здогадатися, що ці люди чекали на правдивого Іллю, а не когось такого, як Іван. Вони теж очікували на іншого Месію, ніж Ісус, а саме на такого, котрий виконає їх марення і сни про народну потугу. Христос підкреслював, що дії цих людей  і їх поведінка випливає з капризу. Вони визнають Івана за людину, опановану злими духами, бо той не їсть і не п’є вина. Натомість Ісуса вважають за «ласуна і п’яницю, приятеля митників і грішників (в.34). В першому і другому випадку не роблять, однак, жодних зусиль, щоб зрозуміти сенс діяльності Божих посланців. 

Ісус є досконалим спостерігачем. Зауважує купця з перлами, власника винарні, котрий шукає робітників, господаря, котрий дає доручення у зв’язку зі жнивами, рибалку, царя, котрий готується до війни.  У випадку, що обговорюється, Ісус у Своєму навчанні рівно ж послуговується і сценкою, узятою з щоденного життя; використовує образ дітей, що бавляться на ринку.  Можна припустити, що йдеться про дитячу забаву в весілля і похорон. Декотрі діти починають грати, співати і плескати в долоні, аби спровокувати тих, що залишилися, до танцю. Інші починають плакати і голосити над якимось товаришем забав. В першому і другому випадку діти чекають, щоб до забави долучилися інші.  Однак, між двома групами дітей не доходить до порозуміння. Коли одна група дітей бавиться, інша не хоче до неї приєднатися, і то без причини, а тільки для заспокоєння звичайного дитячого капризу. І навпаки.
«Люди цього роду» Ісусом прирівнюються до  групи вередливих дітей, котрим не подобається ні весела, ані сумна забава. Вередують і щодо Івана Хрестителя, і щодо Ісуса. Вони завжди є противниками. Не відповідає їм ні аскетичний стиль життя Христового Предтечі, ані контактування Ісуса з усіма людьми, передусім з тими, котрі фактично були грішниками, або такими їх вважали. Відкидають запрошення до Божого Царства незалежно від того, чи походить воно від суворого Івана, чи теж від лагідного Ісуса. Подібно як вередливі діти відмовляються брати участь навіть у найкращій забаві, вони завжди вміють знайти мотивування і виправдання, аби відкинути Божих посланців. Вони завжди зуміють зневажити їх. «Ми вам грали були, а ви не танцювали» – закликали вас до добрих дій, а ви не послухали. Голосили, щоб заохотити вас до покути, але ви й того не захотіли зробити; погордували обома закликами» (Св. Ієронім).

«Двома різними дорогами ми прийшли до вас з Іваном, але робили те саме: як ловці, котрі з двох різних боків підходять до звірини.  Люди на загал подивляють піст і суворе життя. Бог вчинив так, що Іван від найбільш ранніх літ провадив суворе життя, аби вчинити більш гідним довіри  те, що проголошував.  Справді, і Господь ходив тим шляхом, коли постив сорок днів, але мав ще й інше свідоцтво, щоб Йому повірили. Про нього свідчив справедливий покутник  Іван, а Він чинив чуда, яких не робив Предтеча. Іван світив блиском постів, Христос обрав інший шлях, коли хотів засісти до столу разом з митарями» (св. Іван Хризостом). 
Не забракне, однак, людей, котрі повірять в Ісуса. Є і будуть такі, котрі рівно ж у вчинках Івана, як і в Ісуса, спостерігають і пізнають дії мудрості. Визнають мудрість за правдивий Божий дар. Тому євангелист називає їх «дітьми мудрості».
Роздуми
Ісус жадає, аби ми долучилися до гри, котрої правила нам окреслює Євангеліє – незалежно від того, чи трактуємо її як глупство, чи як дивацтво.

Бог приходить до нас у поставі Івана і Ісуса. Хоче, щоби ми плакали над нашою убогістю і гріхами, але прагне теж, аби ми раділи з того, що нас чекає. Схвалити  одне і друге. Вміти почути одне і друге заохочення – то мистецтво християнської мудрості.
Сьогодні рівно ж не вміємо відчитувати знаків часу і не розпізнаємо, куди хоче провадити нас Бог. Ми сонні і ліниві, а все ж повинні йти постійно вперед, якщо не хочемо відступати. 
