Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.4) Грішниця відгукується на Божий дар прощення (Лк 7:36-50)
Ця історія є красномовною в проголошенні Божої любові до грішників, надихаючою описом великодушності прощеної грішниці і тверезою у своєму викладі релігійного самовдоволення. Тут Лука успадковує традицію, яка також зустрічається у Мр 14:3-9, Мт 26:6-13, Йо 12:1-8. Він змінює цю традицію двома основними способами. Відповідно до своєї поширеної теми турботи про бідних, Лука оминає вислів Ісуса про те, що бідних ми завжди маємо поруч (Мр 14:7, Мт 26:11, Йо 12:8). Він встановлює традицію в рамках жанру елліністичного симпозіуму, який він також використовує у Лк 11:37-54 і Лк 14:1-24. Драматичні персонажі цього жанру - це господар, головний гість та інші гості. Структура - це запрошення (Лк 7:36), поступове одкровення того, хто є господарем (Лк 7:40) та інших гостей (Лк 7:49) є fait divers, або діями, що підказують промову головного гостя (вірш 39, невисловлена реакція Симона), і сама промова головного гостя (вірші 40-50). Див. E. S. Steele*, JBL 103 (1984) 379-94.
*Спрінгс Стілі, доктор теології, професор Університету Скрентона
«Просив його хтось із фарисеїв» (Лк 7:36). Ці фарисеї представляють єврейських християн, які дотримуються строгих критеріїв членства в громадах Луки та участі в їх трапезах. Безумовність у пропозиції гостинності - це Weltanschauung (життєві погляди групи) щодо чистого та нечистого. "Проблема полягає в тому, як допустити представника зовнішнього світу в лави чистоти громади на деякий час, а потім дозволити йому повернутись до свого місця без зміни соціальної структури ... Гостинність обов'язково повинна поставити відвідувача у межі лімінальної або маргінальної позиції, оскільки гість є зараз аутсайдером зсередини, але ще не інсайдером, оскільки він повинен повернутися у зовнішній світ" (B. J. Malina*, Semeia 35 [1986] 182). Дозволивши грішниці доторкнутися себе (Лк 7:37-39), Ісус показує, що Його норми щодо чистого та нечистого є у конфлікті з нормами фарисеїв.
*Брюс Маліна, американський богослов, доктор теології Папського Антоніанського Університету
«Аж тут жінка, що була грішниця у місті» (Лк 7:37). Немає переконливих доказів того, що ця жінка є повією. Щодо "грішників" загалом див Лк 5:30, Лк 7:34, Лк 15:2. Як чоловіки, так і жінки можуть бути винними в гріхах, інших ніж сексуальні.
«Почала обмивати слізьми йому ноги, потім волоссям своєї голови обтирати, та й цілувати ноги й мастити пахощами» (Лк 7:38). Ставлення цієї жінки щодо Ісуса є щедрим. Подивіться, як її дії є наголошені у Лк 7:44-46 і зроблені зразками її великої любові.
«Якби це був пророк» (Лк 7:39). Див. Лк 7:16. Ісус і справді є Пророком, але таким, що пробачає грішників.
«Симоне, маю тобі щось сказати» (Лк 7:40). Починається промова головного гостя - Ісуса.
«Той, якому подарував більше» (Лк 7:43). В істинно Сократовому стилі Ісус витягує правильну відповідь із Симона.
«Прибув Я у твій дім, і ти не дав води Мені на ноги» (Лк 7:44). Хоча Симон не був винним у порушенні правил гостинності, він не виказав щодо Ісуса жодної особливої гостинності. Щедрість грішниці контрастує із жадібністю господаря дому, в якому трапезував Ісус.
«Прощаються її гріхи численні, бо багато полюбила» (Лк 7:47). Перша частина цього непростого вірша може бути перефразована так: "Оскільки вона виконала такі вчинки любові щодо Мене, очевидно, що багато її гріхів було прощено". Текст не говорить, коли саме вона отримала дарунок прощення, але це було до того, як вона зустріла Ісуса за трапезою. Ймовірно, її гріхи були прощені в Йоановому хрищені (J. J. Kilgallen*, JBL 104 [1985] 675-70).
*Джон Кілгален, доктор теоголії, професор Університету Лойоли (Чикаго) та Папського Біблійного Інституту (Рим)
«Кому ж мало прощається, той мало любить» (Лк 7:47). Ісус виносить основне послання притчі з Лк 7:40-43 і кидає виклик фарисею за його лицемірство.
«Прощаються тобі гріхи» (Лк 7:48). Ісус висловлює те, що було очевидним через вчинки грішниці.
«Хто це такий, що й гріхи відпускає?» (Лк 7:49). Богоцентричній спрямованості цієї історії надано христологічний напрям, коли Лука дає голос гостям, що товаришують Ісусові. Тут відчутне відлуння Лк 5:17-32 і йде підготовка до запитання: "Хто це?" у Лк 9:7-50.
«Іди в мирі» (Лк 7:50). Щодо цієї улюбленої теми Луки див. Лк 1:79
