Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.6) Слухання Слова Божого (Лк 8:16-21)
Лк 16-18. Ці висловлювання притчами продовжують роздуми Лука щодо слухання Слова (див Лк 8:18).
«Його ставлять на свічнику, щоб ті, що входять, бачили світло» (Лк 8:16). Ця притча у версії Луки налаштована відповідно до типів будинків, які знав Лука, а саме, таких що мали передпокій. Учні повинні показувати "іншим" (Лк 8:10) світло Божого Слова.
«Нічого бо нема захованого, що б не стало явни» (Лк 8:17). Знання "таємниць Царства Божого" (Лк 8:10) не є езотеричним або гностичним, закріпленим за сектою. Ним слід ділитися з "іншими".
«Вважайте, отже, як слухаєте» (Лк 8:18). Слухання без розуміння Слова, особливо без розуміння, яке породжує зусилля передавати це Слово іншим, призводить до повної втрати слуху.
Лк 19-21. Знову "слухання слова" (Лк 8:21) є пов'язане зі сказаним вище. На відміну від Марка у Мр 3:31-35, Лука не зменшує вартості матері та родичів Ісуса. Відлуння Лк 1:38; 2:19,51 звучить у вірші Лк 8:21: Марія - це типовий учень, який обмірковує Боже Слово і діє відповідно до нього. Християнські учні стають Божою сім'єю ні за народженням, ані за тим що є чоловічої статі, ані шляхом дотримання законів ритуальної чистоти, але слухаючи і виконуючи Боже Слово.
