Наваррська Біблія* - експериментальний переклад
*Коментарі працівників факультету теології Наваррського Університету - одні з визнаних сучасних коментарів видані з благословення Десмонта Коннела, архиєпископа Дубліна. 
1) Передмова (Лк 1:1-4) 
Святий Лука - єдиний з євангелистів, хто розпочинає свою книгу вступом або передмовою. Те що зазвичай описується як вступ у Євангеліє від св. Йоана, насправді є переліком змісту Євангеліє. Вступ св. Луки, дуже короткий та елегантно написаний, пояснює, чому він написав книгу - щоб надати впорядковану та документовану розповідь про життя Христа, починаючи від початку. Ці вірші допомагають нам зрозуміти, що звістка Ісуса Христа про Спасіння, це Євангеліє, було проповідуване ще до того, як стало записане. Порівняйте з наступною цитатою з Dei Verbum ("Слово Боже", Догматична конституція Другого Ватиканського собору Католицької церкви про Божественне Одкровення): "Священні автори уклали чотири Євангеліє, частково відбираючи з широкого запасу усного або вже писемного передання, частково вдаючись до короткого переказу або пояснення, зумовленого станом церков, зберігаючи стиль проголошення - але завжди таким чином, щоб повідомити нам про Христа речі істинні та достовірні. Бо вони, звертаючись чи до своєї власної пам'яті та спогадів, чи до свідоцтва тих, "що були від початку наочними свідками й слугами Слова", писали для того, щоб ми пізнали істину науки, якої були навчені (пор. Лк 1:2-4)" (Dei Verbum, 19). Отже, Бог хотів щоб ми мали записане Євангеліє, як незмінне Божественне свідчення, що надає міцний фундамент для нашої віри. "Він не каже Теофілові речей нових, речей що той раніше не знав. Він збирається розповісти йому правду щодо речей, у яких той вже був навчений. Він робить це, щоб ви могли пізнати усе, що вам розповідали про Господа та Його звершення" (Беда Преподобний, «Коментарі на Євангеліє від Луки).


Лк 1:2 Ті, що були від початку наочними свідками й слугами Слова
Наочні свідки, про яких говорить євангелист - це Пречиста Діва Марія, Апостоли, святі жінки та інші та інші, хто брав участь у Ісусовому житті під час Його перебування на землі.


Лк 1:3 Вирішив і я...
"Коли він каже "вирішив і я", це не вилучає дії Божої, адже це Бог налаштовує волю [праведної] людини. ... Він присвячує своє Євангеліє Теофілові, тобто тому, кого любить Бог. Та якщо ви любите Бога, воно також було написане для вас. І якщо воно було написане для вас, прийміть цей дарунок євангелиста, зберігайте цей вияв дружби дуже близько до свого серця" (Амвросій Медіоланський, «Коментарі на Євангеліє від Луки»).


Примітка:
Теофіл також згаданий у Дії 1:1-2 "Першу книгу я написав, о Теофіле, про все, що Ісус робив та що навчав від початку аж до дня, коли вознісся, давши Святим Духом накази апостолам, яких собі вибрав". 
