о. Сільвано Фаусті "Спільнота читає Євангеліє від Луки"

переклад з польської мови — пані Ольга Цицик

Лк 1:1
оповідання про речі, які сталися між нами. Тут йдеться про історію Ісуса. Християнська віра не базується на снах, проектах, таємній мудрості - тобто на цьому всьому, що людина будує собі сама, пробуючи спастися самостійно. Бог не  німий а з самого початку входить в діалог з людиною. Слово Бога несло з собою обіцянку, яка тепер в Ісусові здійснилася, стала тілом. Комунікація Бога досягла своєї мети, якою є причастя людини з Богом.

Лука розповідає про події з життя Ісуса як про сповнення серед нас тієї обіцянки. Займенник "нас" позначає цілу Церкву і охоплює всіх людей, у всіх місцях і в кожному часі. Події, про які мова, мали місце в конкретному історичному періоді і становлять певну докладну історію, яка протікає від відкриття неба в моменті хрещення і закінчується у Вознесінні.

Ці "події" не виникають з наших очікувань, подібно як, наприклад, пінгвіни не очікують побачити тропічного сонця в полярних регіонах. Людина не може очікувати чогось, чого не пізнала з власного досвіду або досвіду інших. Людина, спираючись на свій досвід, могла б відносити до себе всього лише брак сенсу, страх, несправедливість і порожнечу, над якою панує смерть. Ці "події" стають однак зрозумілими у світлі обіцянки Бога і його досвіду вірності яка в особливий спосіб оголошена і записана була в книгах Старого Завіту.
Лк 1:2 як то нам передали ті, що були від початку наочними свідками й слугами Слова. «Що було споконвіку, що ми чули, що бачили нашими очима, що оглядали і чого руки наші доторкалися, про Слово життя, а життя об'явилось, і ми бачили й свідчимо й звістуємо вам життя вічне, що в Отця перебувало й нам явилося,  що ми бачили й чули, звістуємо й вам, щоб і ви мали спільність із нами. А наша спільність з Отцем і з його Сином Ісусом Христом.  І це ми вам пишемо, щоб наша радість була повна» (1 Ів.1:1-4). В такий спосіб пише святий Іван перші учні є "наочними свідками", які власними очима побачили Слово життя. Цей досвід був єдиний у своєму роді і неповторний, але благословення, яке отримали перші учні (див. Лк. 10:23), через них призначене для всіх. Роки, коли перебували разом з Ісусом, належать до періоду історії, в якому був зруйнований мур і в людському домі загостило Боже спасіння. Завдяки їх свідоцтву також ми приведені до місця, через яке проникає світло. Учні свідомі місії по відношенню до цілого людства - бути хранителями дару, який вдовольняє прагнення всіх людей. Не можуть спокійно жити, якщо не діляться тим, що отримали. Їх радість не може існувати без нашої радості, бо не вистачить їм світла, якщо вона не просвітлюватиме смутку тих, хто є біля них. Знаючи прагнення Отця, стали "слугами Слова" для братів, щоб радість охопила ціле людство і щоб наша радість була досконала. Та сама любов Сина спонукує їх (2 Кор. 5:14) до проповідування і "передання" спасіння, якого зазнали. То, що бачили, чули і чого торкалися, є кінцевою справою Бога - є "переповненням". З боку людини не можна вже нічого очікувати, оскільки з боку Бога не можна вже зробити нічого більше - Він зробив все, що було неможливе, дав самого себе!

Засобом переказу є слово, яке спонукає їх внутрішньо до передання його іншим. Слово, яке на їх очах стало тілом і яке стало їх життям, тепер повертається до їх уст як слово, яке прагне стати тілом в тих, які його слухають. Їх свідчення провадить нас до «сьогодні» Бога і ми бачимо в нім обличчя Ісуса. "Покажи мені, Господи, своє обличчя" - це велике прагнення людини, яка є дзеркалом Бога, створеною на Його образ і подобу. Покажи мені своє обличчя, щоб я міг відшукати в Ньому самого себе і спастися. Ми бачимо це обличчя в оповіданні наочних свідків. Їх слова, коли доходять до моїх вух і до мого серця, стають спогадом спасіння: воротами до серця мого життя, до центру моєї існування, до «сьогодні» самого Бога. Підкоряючись цьому спогаду, я також віддзеркалюю обличчя Бога, якого я шукаю, і воно є моїм обличчям, уподібненим і переміненим в Його обличчя! У слуханні і згадуванні цих подій, у вірі і повній пошані споглядання, в покорі і в розпізнанні знаходиться причастя і досконала радість життя. Християнин живе зі своїм Господом, і Господь живе в його свідченні. Доля історії ввірена відповідальній вірності віруючого, який перебуває в світлі таїнства спасіння. Це насправді велика і тривожна відповідальність.
Усвідомлюючи цю відповідальність, ми розуміємо, чому багато хто брався скласти оповідання про речі, які сталися між нами (в. 1), а також чому Лука, який усвідомлює важливість цього оповідання, хочу зробити це знову упорядковано і з великою точністю.
Лк 1:3 вирішив і я, вивідавши про все докладно від початків, тобі написати за порядком, високодостойний Теофіле. Тільки систематична і хронологічна розповідь може чітко показати основні етапи життя і діяльності Ісуса. Лука розглядає їх, описуючи їх розвиток, взаємопов'язаність, стосунки, а також їх вимову, так що читач може згадати і відтворити в собі Боже обличчя, якого ніхто ніколи не бачив, і яке Ісус вперше відкрив нам. Християнин, стоячи на колінах перед Євангелієм, уважно слухатиме кожне слово, щоб жодна деталь не могла пройти повз його увагу. Любити і пізнати улюбленого в найбільш об'єктивний спосіб, з турботою про кожну деталь, не змішуючи Його історію зі своїми власними бажаннями, упередженнями і ідеологіями, щоб прийняти Його таким, як він є, і який був нам об’явлений. Його обличчя написано і вигравірувано в моєму серці (пор. 2 Кор. 3:3) і стає незабутнім спогадом. Є спогадом, який вказує мені дорогу до зміни мого способу життя, що веде до збурення свідомості. Людина діє на основі своєї пам'яті, силою того, що лежить в неї на серці. Віруюча особа носить в серці Слово, і поводить себе з ним так само, як та, в якій Слово стало плоттю, вона зберігала всі ці слова в своїм серці (Лк.2:51). Зразком є Марія, яка - незалежно від того, чи розуміє, чи ні - приймає Слово, зберігає в серці і дає зростання тому, від якого в свій час отримає світло і життя. Тепер Воно затримує, милується з захопленням, обожнюванням і радістю.

В спільноті так само, як і в кожному християнинові, коли занедбуються оповідання наочних свідків, обличчя Бога залишається закритим і Його одкровення замінюється фальшивими картинами - божками і ідеологіями, в яких не має спасіння! Народжуються інші форми християнства, далекі від Христа, які не мають нічого спільного з Його правдою (див. Еф. 4:20).

Без розповіді і спогаду немає спільності і причастя з тими, які бачили Христа, а, врешті, також і з самим Христом.
Щасливі ті, які, не бачивши, увірували! (Ів. 20:29). Через слухання слова тих, які побачили, також ми можемо доручити себе Богові і увійти з Ним в сопричастя. У цьому оповіданні ми можемо Його побачити і полюбити. Здійснюється по відношенню до нас велике благословення: "Щасливі очі, які бачать це, що ви бачите" (Лк. 10:23). Наочні свідки відкривають доступ нам - свої власні очі.

Серед багатьох, які пробували переписати цю розповідь (в. 1), слід з усією певністю виділити Марка, від якого Лука зачерпнув дуже багато, крім літературної структури, що описує дорогу з Галилеї до Єрусалиму. З 661 віршів Марка принципово Лука перейняв 350. Крім роботи Марка користувався також збіркою розповідей, спільною з Матеєм, а також якимось власним джерелом, що містить різні традиції, переписані і переказані (джерела "Q" і "L"). Можна з великою правдоподібністю прийняти, що серед багатьох писань, що мали на меті увічнити ці події, є також ті, які Церква не визнала канонічними, - нормативними для віри.

Яким, отже,  критерієм керувалася Церква, коли визнавала роботу Луки канонічною і чому саме Євангеліє Луки володіло ознаками, які спричинили, те що воно було зараховане до грона цих визнаних? Є два основні критерії визнання канонічності оповідань про правди віри. Першим критерієм є базування на авторитеті "наочних свідків", без домішків фантазії і надуманих фактів, згідно з Христовою правдою, яка є в Ісусі (Еф. 4:20). Другим є підтвердження стійкості науки, тобто така інтерпретація фактів, яка є нічим іншим, як тільки щораз докладнішим, впорядкованим і адекватним розумінням того, що вже з самого початку було передане у вірі Церкви. Іншої бо основи ніхто не може покласти, крім покладеної, якою є Ісус Христос. Коли ж хтось на цій основі будує з золота, срібла, самоцвітів, дерева, сіна, соломи, - кожного діло стане явне; день бо Господній зробить його явним; бо він відкривається в огні, і вогонь випробовує діло кожного, яке воно (1 Кор. 3:11). Ще перед днем суду існує вогонь, який засуджує і розрізняє те, що фальшиве, від того, що справжнє. Третім і таким, що вирішує нормативність критерію, є засвідчення факту, що автор дотримувався двох перших принципів, тобто схвалення Церкви. Визнає вона даний текст за канонічний, якщо завдяки силі Святого Духу, який його веде, перебуває в нім і бачить істину Христового навчання, що через Святого Духа перебуває в Церкві. Дух дає можливість Церкві нести вагу слів Ісуса, провадячи її "в повній правді" і нагадувати їй про все, що Він сказав (Ів. 14:26).
Теофіл. Це адресат оповідання Луки. Теофіл значить «люблений Богом», а також «любов до Бога». Це є постать кожного учня, який після прийняття науки знає, що люблений Богом, і від усього серця прагне стати люблячим Бога. Отже, Лука звертається до християнина, який прагне стати зрілим і постійним у вірі, свідомий своєї відповідальності перед світом і перед історією. Хоче вести його крок за кроком, щоб міг пережити досвід учнів з Емаусу, які, почувши пояснення добре відомих слів, пізнають Його в ламанні хліба і вирішують змінити дорогу. Вони перебувають в єдиній спільноті поряд з одинадцятьма апостолами, які бачили Його і оголошують з радістю: "Господь дійсно воскрес і явився Симонові." (Лк. 24:34).
Лк 1:4 щоб ти знав стійкість науки, яку ти прийняв. Лука єдиний Євангеліст, який виразно заявляє, що сам не бачив Ісуса. Перебуває в ситуації, схожій до його читача Теофіла. Із цього приводу опирається на тих, які  Його бачили, визнаючи необхідність цього історичного посередництва, яким є традиція. Віра не є приватною і суб'єктивною справою! Його намір полягає в тому, щоб досягти споглядання улюбленої особи Ісуса разом з адресатом, очима тих, хто бачив. Переконання про справжність отриманої науки означає зміцнення вже отриманої віри і доведення її до повноти, щоб могти визнати своє зобов’язання по відношенню до минулого і своє завдання на майбутнє.

Лука скеровує своє Євангеліє людині, яку від Ісуса відділяє вже різниця часу і культури, і яка не очікує також Його швидкого повернення і близького приходу кінця часів, але яка хоче дізнатися щось більше про те, що вже в загальних рисах знає, і яка прагне піднімати розважання над своїм життям в перспективі Божого одкровення. Разом з нами Євангеліст старається зрозуміти, що означає жити вічним «сьогодні» Бога і Його спасінням в «тім» часі, зануреним в темряву та в тінь смертну (Лк. 1:79).
