Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.1.2) Проголошення народження Йоана - 2 (Лк 1:13б-17)  
«Жінка твоя Єлисавета породить тобі сина, і ти даси йому ім'я Йоан» (1:13). Хоча Лука не подає значення імені Йоана - "Ягве виявив прихильність" - важливість імені цієї дитини повторно наголошується у Мт 1:57-67.

«І буде тобі радість і веселість, і багато з його народження радітимуть» (1:14). Тут відображена тема радості при наближенні сповнення Божої обітниці.

«Не питиме ні вина, ні напою п'янкого» (1:15). Те, що Йоан буде утримуватись від алкогольних напоїв, ймовірно є натяком на Чис 6:2-4, "Коли чоловік чи жінка врочисто обрікається назорейським обітом, щоб посвятитися Господеві, то від вина й п'янких напоїв буде стримуватись; ні винного, ні оцту з інших п'янких напоїв не питиме і жадного виноградного соку не питиме, і не їстиме ані свіжого, ані сушеного винограду. Увесь час свого назорейства не їстиме нічого, що зроблено з виноградної лози, чи то воно з винограду незрілого, чи з лушпиння." Також це нагадує про Самуїла та Самсона, що були від народження посвячені Господеві як назореї.

«Він ітиме перед Ним з духом та силою Іллі, щоб навернути серця батьків до дітей» (1:16). Прихід Йоана є сповненням пророцтва з Мал 3:23-24 "Ось я пошлю вам Іллю пророка перед приходом дня Господнього, великого і страшного. І він наверне серце батьків до дітей і серце дітей до батьків, щоб я, прийшовши, не побив землі прокляттям."
