Коментарі святих Отців Церкви - збірка коментарів авторитетних святих та богословів ранньої Церкви (I-VIII ст.), в більшій мірі відповідають Східній традиції, є більш емоційними, яскравими та наповненими любов’ю до Бога. Переклад з англійської – Мар’яна Довганика та Максима Гонтара за виданням Ancient Christian Commentary on Scripture: New Testament III, Luke 3rd ed. Edition (2003) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.2.2) Гавриїл благовістить Марії про народження Ісуса  - 2 (Лк 1:34-38) 
Огляд: У безперервності з чудесними народженнями Старого Заповіту, зачаття і народження Ісуса перевищує усі інтерпретації (Папа Лев І). Але на відміну від Захарії, подив Марії не пронизаний скептицизмом. Питання Марії випливає з її обітниці дівоцтва (Августин), розважання над божественною таємницею народження від діви (Амвросій Медіоланський). Це Гавриїл, хто повинен відчувати благоговійний трепет перед Марією, а не Марія перед Гавриїлом, тому що вона тепер носить у своєму лоні одвічного Сина Божого (Феофан). Гавриїл говорить про те, що Святий Дух сходить на Марію, чинячи її Матір'ю (Пруденцій). Це прообраз нашого переродження до нового життя і оновлення цілого людства (Петро Хрисолог), лоно Марії як вода для хрищення (Папа Лев І). Народження Ісуса в невинності звільняє нас, тому що стається через Духа, а не через тілесну хіть (Августин). Це Святий Дух робить Марію плідною (Пруденцій). Цей самий Дух ширяв над водами і породив Творіння (Бут 1:2). Присутність Ягве у хмарі затінила Скинію і слава Ягве наповнила її (Вих 40:35) (Єфрем Сирин). Позаяк Марія носить цю святу Дитину у своєму лоні, тепер вона представляє Храм, Скинію і Ковчег Завіту (Феофан). І так само як Дух сходить на Марію, щоби спричинити зачаття Христа, так само Дух сходить на хліб і вино, щоби приготувати страву нового творіння, закликаючи до розуму ранніх християн, щоб вірні приймали Тіло і Кров Христа у свої тіла через Святе Причастя (Іван Дамаскин). Як родичі Єлизавети, яка походила з племені Аарона, царський рід Марії ведеться з дому Давида, і зі священничого боку, з дому Леві, тому її Син є одночасно Царем і Священиком (Беда Преподобний). Через свою покірність вона змінює на протилежне непослух Єви, так що перше падіння діви через спокусу ангела долається відповіддю, повною віри, що вірить у слова іншого ангела (Іриней).
1:34-35 Зачаття Ісуса і інші ознаки Месії
Перевищує всяке розуміння. Папа Лев І: Але народження нашого Господа Ісуса Христа перевищує всяке розуміння і йде далі за будь-який прецедент (Папа Лев І, Проповідь 30.4.2).
Маріїна клятва невинності. Августин: Справді, її цнота була сама по собі прекрасніша і приємніша, тому що Христос, у своєму зачатті, сам від себе не віднімав те, що оберігав від осквернення людьми; але, перед тим як Він був зачатий, Він обрав собі ту, котра вже була цілком посвячена Богові і від якої Він міг би народитися. (Августин, Свята Цнотливість 4).
Різдво у дівстві - божественна таємниця. Амвросій Медіоланський: Тут здається, ніби Марія зневірилася, однак, якщо придивитися уважніше, було б неправильним, якби обрана, щоб носити єдинородного Сина Божого, була без віри. І як це може бути? Хоча їй і цілком уділяється найбільший привілей Матері, як може бути так, що Захарію, який не увірував, було покарано мовчанням, а Марію, якби вона не увірувала, було би піднесено сходженням Духа Святого? Але з більшими привілеями, також мусить у ній бути більша віра. Марія мусить одночасно вірити але і не зазіхати необачно (на особливе становище). Вона повинна вірити ангелу, але не зазіхати на Божі справи. Також, не є легко знати "таємницю, яка була прихована від вічності з Богом" (Еф 3:9, пор. Кол 1:26), чого теж не могли знати найвищі Сили. Тим не менше, вона не відкидає віри, не відмовляється від обов'язку, але упокорює свою волю і обіцяє послух. Справді, коли вона сказала: "Як це можливо?", вона не сумнівалася у сповненні, але думала над природою цього самого сповнення (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 2.14).
Гавриїл мав би боятися Марію, а не Марія Гавриїла. Феофан: Богоматір: Поясни мені, як я, діва, носитиму Його? Ангел: Ти хочеш взнати від мене, як станеться зачаття, Діво, але це поза всяким розумінням! Святий Дух затінить тебе своєю творчою силою і зробить так, що це здійсниться! Богоматір: моя матір Єва, коли прийняла пропозицію змія, була відлучена від божественного світла. Тому я боюся твого дивного привітання, тому що переживаю, щоби і я не впала. Ангел: Я посланий як Божий посланець, щоби об’явити тобі божественну волю. Чому ти мене боїшся, о Непорочна? Я радше боюся тебе! Чому ти стоїш в страху переді мною, о Пані, перед тим, який стоїть у побожномі страсі перед тобою? (Феофан, Канон Благовіщення).
Дух, що чинить Матір'ю. Пруденцій:
Він мусів бути відкупленим: мій Дух зійшов

І запліднив тіло, зроблене з пилу

Божественною природою; Бог прийняв

людськість, поєднуючи її з божественністю,

І запалив у серцях людей нову любов до мене.

(Пруденцій, Проти схизм 2.265-69).
Різдво Ісуса є провісником нашого переродження у нове життя. Петро Хрисолог: "Той, хто народився від Святого Духа". Саме таким чином Христос народився для вас, так Він може змінити вашу власну манеру народження ... Раніше смерть очікувала на вас як західнє сонце вашого життя; Він хоче, щоби ви мали нове народження життя. "Той, хто народився від Святого Духа Діви Марії". Де Дух зачинає, і Діва народжує, все, що здійснюється, є божественним; ніщо з цього не є просто людським (Петро Хрисолог, Проповідь 57).
Вода Хрищення - як Лоно Діви. Папа Лев І: Кожен є учасником цього духовного начала переродження. Для кожного, коли він перероджується, вода хрищення  - як лоно Діви, і той самий Святий Дух наповняє купель, який наповнив Діву, так що гріх, який це святе зачаття перемогло, може бути змитий містичним омиванням (Папа Лев І, Проповідь 24.3).
Свобода через народження у дівстві. Августин: Перший грішник, перший правопорушник, зачав грішників, схильних до смерті. Щоби вилікувати їх, Спаситель прийшов від Діви; тому що Він не прийшов до тебе шляхом, яким ти прийшов, тому що Він не походить від сексуального пожадання чоловіка і жінки, цих кайданів похоті. Святий Дух, як сказано, зійде на тебе. Це було сказано до Діви, яка світилася вірою, а не кипіла плотською хіттю. Святий Дух зійде на тебе, і сила Всевишнього окриє тебе. Будучи окритою таким чином, як би вона могла кипіти тілесними бажаннями? Тому, позаяк Він не прийшов у цей світ так, як прийшов ти, Він звільняє тебе (Августин, Проповідь 153.14).
Плідна святим духом. Пруденцій:
Коли прихід Бога наближається, ангел Гавриїл йде

Від високого трону Отця до дому Діви.

"Маріє," каже він, "Святий Дух зачне в тобі,

І ти народиш Христа, о преславна Діво".

(Пруденцій, Сцени зі Священної Історії 25).
Дух, що ширяє, освячує підупале Творіння. Єфрем Сирин: Це було доречно, щоби Архітектор всього Творіння прийшов і підняв рід, який занепав, і щоб Дух, що ширяє, освятив будівлі, які були нечисті. Так, якщо Прабатько довірив Синові суд, який перейшов до Нього, цілком очевидно, що Він довершить творіння людства і його переміну так само через Нього [свого Сина]. Він як живе вугілля, яке прийшло, щоби запалити терни і колючки (див Бут 3:18; Іс 9:18). Він замешкав у лоні і очистив його, і освятив місце родових мук і проклять (див Бут 3:16). Але вогонь, який побачив Мойсей, зволожував кущ (Вих 3:2-3) і опрісняв жир, так, щоби він не був запалений. У кущі можна побачити подобу афінованого золота, тому що його охопило полум'я, але він не згорає. Це сталося для того, щоби можна було знати, що живий вогонь, який має прийти вкінці, оводнює і зволожує тіло Діви, і зодягає його, як вогонь покриває кущ (Єфрем Сирин, Коментарі до Діатессарона Татіана 1.25).
Тепер Марія представляє Храм, Скинію і Ковчег Завіту. Феофан: Ангел: Радуйся, Пані; радуйся, найчистіша Діво! Радуйся, Посудино, що вміщає Бога! Радуйся, Свічник світла, відновлення Адама і визволення Єви! Радуйся, свята Горо, сяюче Святилище! Радуйся, Чертог безсмертя! Богоматір: Зішестя Святого Духа очистило мою душу; воно освятило моє тіло; воно зробило мене Храмом, який вміщає Бога, божественно прикрашеною Скинією, живим Святилищем і чистою Матір’ю життя. Ангел: Я бачу тебе як Лампу з багатьма світлами; Чертогом, збудованим Богом! Непорочною Дівчиною, як Ковчег золота. Тепер ти отримала Того, хто дає Закон, і який через тебе благоволив змінити зіпсуту людську природу! (Феофан, Канон Благовіщення).
Святий Дух приносить нове Творіння. Іван Дамаскин: І через звернення сила Святого Духа, що захмарює, стає зрошенням для цього нового Плоду. Для всіх речей, які б не робив Бог, Він робить це засобами Святого Духа, тому це завдяки засобам Духа ці речі здійснені з перевершенням природи і не можуть бути побачені інакше, як через віру. "Як це могло статися зі мною," питає благословення Діва, "якщо я не знала мужа?" Архангел Гавриїл відповів, "Святий Дух зійде на тебе, і сила Всевишнього затінить тебе". І тепер ви питаєтеся, як хліб стає тілом Христа, а вино і вода - кров’ю Христа. А я кажу вам, що Святий Дух сходить і творить ці речі, котрі є за межами опису та розуміння (Іван Дамаскин, Православна віра 4.13).
1:36-38 Знак Марії та її відповідь віри
Ісус зі священничого та царського племен. Беда Преподобний: Тепер, коли у світі з’явився Посередник між Богом і людством (1Тим 2:5), було дуже доречним, що Він походив з обидвох племен, тому що серед людства, яке Він прийняв, Він володітиме двома ролями: Священика і Царя (Беда Преподобний, Гомілія над Писанням 1.3).
Покора Марії на противагу непослуху Єви. Іриней: Так Господь явно прийшов до самого себе. Народжений у порядку, який Він сам установив, якого сам зазнає, Він своєю покорою на дереві [хресному] відновлює і виправляє те, що було вчинене через непослух у зв'язку з іншим деревом. Сила тієї спокуси, через яку діва Єва, уже будучи заручена з чоловіком, безбожно спокусилася, була розбита, коли ангел у правді приніс добру новину Діві Марії, яка також через свої заручини уже належала чоловікові. Так само як Єву спокусив ангел, щоби вона відступилася від Бога, повставши проти Його Слова, так само Марія через слова ангела отримала щасливу новину, що вона носитиме Бога, дотримавши Його Слова. Перша спокусилася на непослух Богові і впала, але останню переконали послухатися Бога, тому Діва Марія може стати захисником Єви. Як рід людський був підданий смерті через вчинок діви, він [рід людський] був врятований через покору іншої, яка точно врівноважила все. Тому насправді гріх першого сотвореного чоловіка був замінений покутою першого Єдинородного, і мудрість змія була подолана простотою голуба, і кайдани, які прикували нас до рабства смерті, були розірвані (Іриней, Проти єресей 5.19-20).
