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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)

2.3.3) Пісня Марії - закінчення (Лк 1:50-56)
Огляд: Акцентується саме на смиренності або великій переміні через тему милості "з роду в рід" на тих, хто боїться Святого (Ориген), тому що Він не дивиться на чини і звання. Є два найзагальніші описи, як була показана милість Ізраїлю: могутнє Боже рамено могутніх скидає з престолів, розпорошує гордовитих (Беда Преподобний), це чітке посилання на вихід ізраїльтян з Єгипту (див. Вих 6:1-6; 15:6, 12, 16-17) і книжників та фарисеїв часів Ісуса (Кирило Александрійський). Божі “могутні” одержують свою силу від Нього, і їхня смиренність є дарованою благодаттю (Беда Преподобний). Ісус наводить чудовий приклад багатого і вбогого, гордого і смиренного у притчі про фарисея та митника (Аврелій Августин). Називаючи Ізраїль слугою, Марія відкликає до значення імені Ізраїль — людина, яка бачить Бога (Беда Преподобний). Бог приходить у стражденній слузі, щоби спасти свого слугу Ізраїля, тому що пам'ятає свою обітницю бути милосердним до свого творіння, даючи потомству Авраама спасителя (Кирило Александрійський). Насіння Авраама лежить тепер в утробі Марії, це виконання Божого заповіту, що його Господь пообіцяв, і через сина Марії Бог дасть початок церкві - вічному насінні Авраама (Беда Преподобний).

1:50-53 Божі могутні вчинки милосердя
Милість на всіх вірних, хто боїться Бога. Ориген: “і милість Його з роду в рід.” Господня милість не на одне покоління, не два і не три. Чи навіть п'ять. Воно простягається “з роду в рід.” “на тих, хто боїться Його! Він показує міць Свого рамена.” Ти можеш наблизитися до Господа як слабкий чоловік. Якщо ти Його боїшся, то зможеш почути обіцянку, що Господь [має милість] над тобою через твій страх перед Ним. … Отже, якщо ти боїшся Господа, він дає тобі відвагу або владу. Він дає тобі царство, щоби ти міг посісти місце під царем царів і володів Царство небесним у Христі Ісусі, якому належать слава і могутність повіки віків. Амінь. Гомілії над Євангелієм від Луки 8.6-7.

Бог у своєму милосерді не дивиться на обличчя. Беда Преподобний: Вона додає більш чітко, “і милість Його з роду в рід на тих, хто боїться Його!” Вона говорить “з роду в рід,” посилаючись або на два народи: юдеїв та неєвреїв (язичників), або на всі країни в цілому світі, які, як вона передбачала, повірять у Христа. Петро сказав, “Пізнаю я поправді, що не дивиться Бог на обличчя, але в кожнім народі приємний Йому, хто боїться Його й чинить правду” (Ді 10:34-35). Гомілії над Писаннями 1.4.

Божа сила руйнує людську гординю. Беда Преподобний: Оскільки преподобна Матір Божа навчала, що Його милосердя прийде до всіх тих у цілому світі, які бояться Його, їй також належало вказати, хто є гордим і  на що той, хто зневажає застереження правди, заслуговує. “Він виявив ... потугу рамени свого. Він розвіяв гордих у задумах їхніх сердець.” “Рамени свого” означає “під котролем своєї власної сили.” Тобто, він не потребує якої-небудь зовнішньої допомоги, бо, як написано у стосунку до нього, сила є в раменах тоді, коли він прагне зробити що-небудь (Муд 12:18). Це сказано на противагу того, що ми робимо для добра, тому що наші добрі діла не від сили нашої власної волі, але від Бога (Пс 60:12 (59:14 LXX)). І як написано на іншому місці, “Бо не мечем своїм вони зайняли землю, і не рамено їхнє дало їм перемогу, а твоя десниця і твоє рамено, і світло обличчя твого”(Пс 44:3 (43:4 LXX)). Гомілії над Писаннями 1.4.

Марія передбачає гординю книжників та фарисеїв. Кирило Александрійський: Рамена таємним чином означають Слово, яке народилося від неї. Під гордими Марія має на увазі злих духів, які через гординю впали разом зі своїм принцом; грецьких мудреців, які відмовилися прийняти, як їм здавалося, безглузді пророцтва; і євреїв, які не увірували і були розвіяні через свої неправильні уявлення про Слово Боже. Під могутніми вона має на увазі книжників і фарисеїв, які посідали почесне становище. У певному сенсі всі вони пов'язані зі злими духами. Коли вони відкрито заявили про своє панування над світом, Господь своїм приходом розвіяв їх і взяв до Свого Царства ув'язнених ними. Коментарі до Луки.

Могутні у Бозі смиренні. Беда Преподобний: Ті, кого він раніше називає “гордими” тут виступають як “могутні.” Без сумніву, вони називаються гордими, тому що звеличують себе понад міру і могутні відповідно до свого становища — але, очевидно, не через те, що вони дійсно є могутніми, але тому що уповають на свою власну силу і зневажають будь-які пошуки допомоги від Творця. Ті, однак, насправді могутні, хто знає, як сказати з апостолом: “Я можу все в тому, хто укріплює мене, Господі Ісусі Христі” (Флп 4:13). Стосовно них написано, що Бог не відкидає могутніх, тому що сам є могутнім (Йов 36:5). . . . Однак, правильно могло б це бути потрактовано так, що тоді, коли когось через власне самовихваляння Господь відкидає, то в той самий час Він наділяє ласкою покірних, коли є Його милість на них. Гомілії над Писаннями 1.4.

Багатий та вбогий — Фарисей і Митник. Августин: Хто є вбогим? Той, хто смиренний, той, хто у потребі. Хто є багатим? Горді і зарозумілі люди. Не треба далеко йти, щоби знайти їх. Я покажу вам зараз, як у одному і тому самому храмі одного такого багатого, який вийшов порожнім і вбогого, сповненого добрими речами. “Два чоловіки до храму ввійшли помолитись, один фарисей, а другий був митник” (Лк 18:10). ... Подивіться на багатого чоловіка, як він вивергає свою непертравлену їжу, вдихаючи отруйні випари від неї — з пихою, але не справедливістю. “Дякую, Боже, Тобі,” каже він, “що я не такий, як інші люди: здирщики, неправедні, перелюбні, або як цей митник.” ... Ходи, убогий чоловіче —ходи зі мною, убогий митнику. Краще, стій там, де ти стоїш. А митник, як ви бачите, “здалека стояв,” але Господь наблизився до смиренного. Той не посмів підняти своїх очей до неба; але там, куди він не підняв своїх очей, там було його серце. Проповідь 290.6.

1:54 Милість і допомога Ізраїлю
Милість Ізраїлю, чоловіку, який бачить Бога. Беда Преподобний: Через усі часи цього минущого віку, праведний і милостивий Творець хоче протистояти гордим і послати благословення на покірних. Після свого прийняття Божественної прихильності і справедливості, вона зробила вірно, втіливши слова свого визнання у спеціальний задуманий Богом план нечуваного досі воплочення, яким Бог зволив викупити світ, так як казав, “Він пригорнув Ізраїля, слугу свого, згадавши своє милосердя.” Справді, Ізраїль означає "чоловік, який бачить Бога", тобто, будь-яке суспільство викуплених людських істот. Це задля них Бог об'явився у видимій формі між людськими створіннями, так що тепер люди здатні побачити Бога. Він взяв Ізраїль під свою опіку так, як лікар бере хвору людину, за якою доглядає. Або як король, він захищає людей від вторгнення ворогів. Більше того, він звільняє їх, перемігши ворога, і дозволяє правити їм разом з Ним довіку. Гомілії над Писанням 1.4.

1:55-56 Одвічне Авраамове насліддя
Бог сповняє свою обітницю Ізраїлю та Авраамові. Кирило Александрійський: Він взяв у руки Ізраїлю—не Ізраїль тілесний, який гордиться своїм порожнім ім'ям, але той Ізраїль, який є таким за духом, з правдивим значенням свого імені. До останньго належать ті, хто шукає Бога, вірить у Нього і через Сина отримує усиновлення, згідно зі Словом, сказаним і обіцяним пророкам та патріархам. Він, однак, також має правдиве значення плотського Ізраїля, у який повірили тисячі і десятки тисяч. Але Він пам'ятав своє милосердя, яке пообіцяв Авраамові і виконав, те що казав: У твоєму потомстві благословляться всі народи землі (Бут 22:18). Ця обіцянка не була у здійсненні  прийдешнього народження загальнолюдського Спасителя Христа —який є потомством Авраама (Євр 2:16), у якому благословенні усі неєвреї. Бо він взяв для нього насіння Авраама, згідно зі словами апостола, і виконав обіцянку, яку дав отцям. Коментарі до Луки.

Церква - це одвічне насліддя Авраама. Беда Преподобний: Коли благословенна Марія згадує про пам'ять отців, вона вірно представила усіх їх окремим ім'ям Авраама. Хоча й багато отців та святих мужів містично перенесені через свідоцтво воплочення Господа, саме через Авраама було чітко пророковано про це саме містичне таємниче воплочення Господа і наше відкуплення. Саме йому було конкретно сказано: “Тобою всі племена землі благословлятимуться” (Бут 12:3). Жоден з віруючих не сумнівається, що це стосується Господа і Спасителя, який задля нашого вічного благословення зволив прийти до нас з роду Авраама. Одначе, "насліддя Авраама" не стосується лише тих вибраних, які фізично прийшли на світ через Авраамовий рід, але також до нас.... Котрі зібрані разом у ім'я Христа з різних народів. Ми пов'язані братством віри з отцями, від яких ми відірвані через наше тілесне і кровне походження. Ми також є насліддям Аввраама, бо перероджені Святими Тайнами нашого Відкупителя, який успадкував кров роду Авраама. Гомілії над Писаннями.
