Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.2.2) Гавриїл благовістить Марії про народження Ісуса  - 2 (Лк 1:34-38) 
«Як же воно станеться, коли я не знаю мужа?» (Лк 1:34). Запитання Марії перегукується із запитанням Захарії у Лк 1:18 "По чому знатиму це? Я бо старий, і жінка моя на схилі свого віку", таким чином Лука формує перехід до наступного етапу розповіді.
«Дух Святий зійде на тебе й сила Всевишнього тебе отінить» (Лк 1:35). Зачаття Марією є чистим дарунком від Бога Отця через силу Духа Святого.
«Твоя родичка Єлисавета - вона також у своїй старості зачала сина» (Лк 1:36). Лука поєднює два проголошення і посилається на майбутні події Лк 1:39-56 (Марія у Єлисавети).
«І оце шостий місяць тій, що її звуть неплідною» (Лк 1:36). Черговим посиланням (Лк 1:24) на час вагітності Лука запрошує до роздумів над здійсненням пророцтва Даниїла: "Сімдесят седмиць призначено для твого народу і для твого святого міста, аж доки не буде кінець злу, не запечатають гріх і не спокутують беззаконство, та поки не буде приведено вічну справедливість, покладено печать на видіння та на пророків і помазано святе над святими. Тож знай і зрозумій: від виходу слова, щоб відбудувати Єрусалим до Помазаного князя - сім седмиць" (Дан 9:24-25).
«Нічого бо немає неможливого в Бога» (Лк 1:37). Натяк на проголошення народження Ісаака вторить темі Луки щодо того, що Бог створює щось із нічого. "Хіба для Господа є щось трудне? За рік в отій самій порі повернусь я до тебе, й Сара матиме сина" (див Бут 18:14).
«Ось я Господня слугиня: нехай зо мною станеться по твоєму слову!» (Лк 1:38). Марія з Назарету є зразком для віруючих і слугою що всім серцем відгукується на Божий задум. Її образ є предтечею серії образів у Євангеліє від Луки - жінок, грішників, малих людей, від яких ніхто не очікував ствердної відповіді на Боже одкровення.
