Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.3.2) Пісня Марії - початок (Лк 1:46-49)
Пісня прослави Марії ("Величає душа моя Господа"), Магніфікат (від лат. "magnificat", "величати"), Лк 1:46-55, ця відповідь-розважання на тему природи Бога, діючого у зачатті Ісуса, яку можна легко поділити на дві частини: Лк 1:46-50 та Лк 1:51-55. У першій частині йдеться про Марію, друга - узагальнює її досвід розважань про те, як Бог ставиться до усього людства. Ці вірші містять багато старозавітних паралелей, особливо з Пісні Анни у 1Сам 2:1-11. У цих віршах копіюється текст із більш раннього грецького джерела. Лука перемінив богослів'я цієї революційної пісні, утворивши 48й вірш та помістивши його у потік свого Євангеліє, яке напоминає багатим ділитися з бідними своїми статками, і пропонувати мир та любов своїм ворогам.
«І мовила Марія: Величає душа моя Господа» (1:46). Хоча зміст цієї пісні більше личить Єлизаветі аніж Марії, немає потреби заперечувати свідчення усіх грецьких джерел, де вказано, що промовляє саме Марія (і визнавати непопулярний сучасний переклад O Livro, в якому цю пісню промовляє Єлизавета). Марія звеличує Бога за те, що Бог вчинить для всього людства через її Дитину.
«І дух мій радіє в Бозі, Спасі моїм» (1:47). Тут знову виринає тема радості через сповнення Богом обітниці.
«Бо Він зглянувся на покору слугині Своєї; ось бо віднині ублажатимуть мене всі роди» (1:48). Цей вірш йморівно був доданий Лукою до традиційної пісні, для того щоб тісніше поєднати її із описуваними подіями. Зверніть увагу, як грецьке "doule", "слугиня", перегукується із Лк 1:38, і як слово "ублажатимуть" перегукується із Лк 1:45. Покірна слугиня Марія буде вітана усіма у цей новий час Спасіння, що Бог його розпочав через її Сина.
«Велике бо вчинив мені Всемогутній, і святе Його Ім'я» (1:49). Покірність Марії контрастує із всемогутністю Бога, для Нього усе є можливе, див. Лк 1:37.
