Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)

2.3.3) Пісня Марії - закінчення (Лк 1:50-56)
«Милосердя Його з роду в рід на тих, які страхаються Його» (1:50). Цей вірш завершує першу частину пісні, і є переходом до другої частини: те, що Бог зробив для Марії, узагальнюється у те, що Бог робить для "тих, які страхаються Його".
Вірші Лк 1:51-53. Тут Лука використовує шість дієслів у минулому часі:  "виявив потугу" і "розвіяв" (вірш 51й), "скинув" і "підняв" (вірш 52й), "наситив" і "відіслав" (вірш 53й). Оскільки є не легко побачити як Бог доконав (у минулому часі) усе це у самому зачатті Ісуса, богослови пояснюють ці шість дієслів по різному. Поширеним є погляд, що ці шість дієслів у минулому часі описують Бога, як Того, для Кого є характерним виконання таких дій (дієслова що описують загальну істину), і Хто розпочинає їх виконувати тепер, у зачатті Ісуса (дієслова, що описують початок дії). Іншою проблемою є питання, хто є ці багаті (горді, могутні) та хто є смиренні (голодні). Реймонд Бравн стверджує, що "смиренні" - те ж саме що і єврейське "anawim" - "бідні люди, що залежать від Господа". Д. П. Секомбе підтримує думку, що "смиренні" - народ Ізраїля, а "багаті" - погани, що його утискають. Для Йозефа Фіцмаєра "скромними" є матеріально бідні ізраїльтяни, а також нещасні, смиренні, хворі, понижені, в той час як "багаті" - матеріально багаті, а також горді, нахабні, ті хто думає що не потребує Бога. Жозефіна Форд, католичка, професор богослів'я, підкреслює військовий характер віршів 51-53 і пов'язує їх зі священною війною. Фридрих Горн, професор новозавітнього богослів'я, вважає, що вірші 51-53 є характерні для поглядів евіонітів*, наприклад, що багаті будуть відкинуті лише тому що вони багаті, а бідні будуть піднесені лише за те, що вони - бідні. Бути бідними - це умова отримати Божу благодать. Своїм наполяганням на тому, що Боже Спасіння є незаслуженим дарунком, у Лк 2:1-20 Лука змінює ці погляди, що відгукується у Лк 6:20-26 та Лк 16:19-26. Трактування Горна є справді багато в чому ймовірне. Зберігши таку "евіонітську" традицію, Лука погоджується з думкою, що Бог, чия могутня рука (вірш 51й) створила новий Вихід, надає перевагу знедоленим, перевагу, яка буде виявлена Сином Божим, Ісусом, а також у покликанні Ісусових учнів. Становище смиренних (в особі Марії, див. Лк 1:48) буде змінене на краще. Проте, як далі йдеться у Луки, бідні люди також повинні відповісти на Божу Добру Звістку (пастухи у Лк 2:6-20). Із розвитком подій Євангеліє, Лука використовує варіації Лк 1:51-53, особливо у темах ділення багатством, миру та прощення ворогів. Для Луки, бути одним із Божих убогих не пов'язане із соціальним статусом чи етнічною приналежністю.
*Евіоніти (евр. "евіонім" - "бідний") - юдейсько-християнська секта I-IV стт., представники якої продовжували виконувати Закон Мойсея, активно проповідували бідність, аскетизм та вегетаріанство. Хоч і вважали Ісуса Месією, проте не вірили ні в Непорочне Зачаття ані в Божу природу Христа, за що були визнані Церквою єретиками.
«Він пригорнув Ізраїля, слугу Свого ... як обіцяв був батькам нашим» (1:54-55). Повторюється тема вірності Бога Своїм обітницям.
«Авраамові і його потомству повіки» (1:55). Це перша обширна тема Луки. Дивіться Лк 1:72-73; 3:7-11,34; 13:16; 13:28-29; 19:9; 20:37; Дії 3:13,25; 7:17,32; 13:26; 26:6; 28:20. Бог дійсно будує історію Спасіння на старих обітницях даних Аврааму, проте участь в оновленому Ізраїлі є Божим дарунком, що дається як відповідь на відповідну поставу, а не дається лише за етнічне наслідування, як потомству Авраама.
«Марія перебула в Єлисавети місяців зо три; потім повернулася до дому свого» (1:56). Таким чином Лука проводжає Марію зі сцени, для того щоб лише потрібні персонажі були присутні у наступних подіях - народження Йоана та його найменування.
