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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.2.2) Гавриїл благовістить Марії про народження Ісуса  - 2 (Лк 1:34-38) 
Пояснення
Слова Марії не легко зрозуміти.  Беззаперечно вона не сумнівається в можливість зачаття дитини (пор. Лк 1, 45). Що ж тоді криється в Її запитанні? Чи для Неї трудність полягає в тому, що заручена св. Йосифові, чи в тому, що склала обітницю чистоти? Дуже багато екзегетів кажуть, що Її сумнів полягає в тому, що склала обітницю чистоти. Все вказує на те, що в той час Вона думала про це.

Для авторів Старого Завіту ідеальною є та жінка, яка має дітей, але також знаходимо сліди іншого підходу і розуміння. Для ізраїльтян, як також для інших семітських народів, дівицтво нареченої було надзвичайно важливою річчю (Бут. 24, 16), а його відсутність, чимсь дуже принижуючим (Вих. 22, 15-16; Втор. 22, 13-21; 2 Сам. 13, 2-18). Дівицтво дуже сильно цінувалося. В царських родинах дівиці носили особливий одяг, який вказував на їхню гідність (2 Сам. 13, 18). Тільки з поміж дівиць старозавітній священик мав право вибрати собі дружину (Лев. 21, 7. 13-14). У спільноті Кумран безженність чи незаміжність (целібат) вважалося за ідеал і за знак посвяти себе Богові. Війна між синами світла та синами темряви (7, 3-4) заохочує до утримання себе від статевих відносин, і контекст вказує на те, що цей наказ виникає з переконання, що Кумранська спільнота поєднана з ангелами. Тому їхнє життя має бути життям ангельським. Понад усе подружнє життя стається перешкодою для життя в спільноті, як також позбавляє духовної свободи.

Св. Лука дуже уважний письменник. Він вживає у грецькій мові зворот «у ґіноско» (= «не знаю чоловіка») в абсолютному значенні. Це означає, що у випадку запитання Марії, йдеться про обітницю дівицтва. Однак в тому часі коли жила Марія, дівчина не могла залишитися самітною. Заручини давали їй набагато кращий статус. Правдоподібно Марія порозумілася зі св. Йосифом. Якщо хотіла жити цим ідеалом, потрібно було віддати себе в опіку чоловікові, який поділяв з нею таку саму ідею. Така ситуація здається дуже дивною, незважаючи на це, історично воно так і було. Важко повірити в те, що автори Євангелій видумали собі таку ситуацію. Марія не знала, як Вона може статись матір’ю Месії. Не відкидає того, що пропонує Їй ангел. Прагне переконатися, яка Божа воля. Вона не була особою, яка тільки пасивно виконує доручення.

Питання Марії подібне до прохання Захарії (Лк. 1, 18). Однак в ньому видно також різницю. Захарія сумнівався в здійсненні обітниці і тому вимагав гарантії, а Марія не сумнівалася, вона тільки вказала на трудність чи радше просила про роз’яснення (Лк, 1, 34). Ангел відповів Їй вказуючи на Всемогутність Божу (Лк. 1, 35-37). Те, що станеться буде дією Святого Духа. В Старому Завіті зворот «Святий Дух» чи «Дух Бога» завжди вказує на потугу більшу від людської, яка може перемінити людину (1 Сам. 10, 6. 9). Святий Дух – це таїнственна сила, яка виходить від Бога. Біблія приписує Святому Духові надзвичайне діяння, яке інколи проявляється також в людях. 

Послання ангела підкреслюють велич Марії. Слова: «Сила Всевишнього отінить тебе», означають, що вона є живою Скинією в якій замешкає Бог. Дієслово «отінити» нагадує іменник «тінь, хмару». Хмара і тінь були символами присутності Бога і пригадували євреям стисло означену ідею. Як хмара покривала намет завіту, так Святий Дух покриває своєю тінню (Своїм отіненням) особу Марії. Ангел Гавриїл співставив Її із Скинею чи Ковчегом Завіту.

Дівиче лоно Марії стається святилищем Бога, новим Найсвятішим Місцем (Святеє Святих). Тому дитина буде Святим, але не так як Самсон, Самуїл чи Іван Хреститель, але святістю абсолютно винятковою і властивою тільки Богові. Це буде результат цілком виняткової присутності Бога в лоні Матері Діви. Ангел хотів відкинути найменший сумнів і тому багатозначне поняття «Святий» сконкретизував за допомогою звороту «Син Божий», яких в нашому випадку має окреслене значення. Дитина, яка народиться називатиметься «Сином Божим!

Марія не просила про знак, як це зробив Захарія (Лк. 1, 18), однак отримує його. Місія ангела до Марії об’єктивно Їй підтвердиться, навіть якщо Вона цього не потребувала, тому що повірила без жодного знаку (пор. Лк. 1, 45). Це знак чудесне зачаття в лоні Єлизавети, яка багато років була неплідною і вже є старою жінкою.

Марія називає себе «слугинею». Слугиня – це не рабиня. Богові не потрібні раби, невільники, Йому потрібні вільні люди. Слуги в Біблії це ті, які прийняли і здійснили завдання, яке в біблійній історії доручив їм Господь.

«Ось я слугиня Господня» - це вираз послуху Богові, а особливо акт віри в Його Слово, визнання віри в Бога, Котрий робить чуда, тобто робить те, що чисто по людськи не може статись. Це також готовність служити і цілковито віддати себе справам Господа.

В цей спосіб Марія підписала «carte blanche» карт-бланш – згоду на всі майбутні події, розпочинаючи від Віфлеєму, через єгипетське вигнання і роки в Назареті, через хрест до славних таїнств. Що-небудь в майбутньому станеться, Я Твоя слугиня.  Ось я готова для Твоїх наказів, розпоряджайся мною, як Своєю власністю. Належу до Тебе.
Питання (скорочено)
1. Благовіщення Діви Марії найкращий і найвеличніший у своїх наслідках діалог людини з Богом. Чому? 

2. Чи я є дорогою, якою Бог приходить до конкретної людини?

3. Чи в мне є свідомість того, що благовіщення в житті є чимось звичайним, щоденним? Ми також маємо свої благовіщення.

4. Чи усвідомлюю собі, що віра не може розвиватися без запитань?
5. Діва Марія є прикладом прекрасного діалогу з Богом. Чи вмію почути голос Бога? Чи можу дати відповідь на той голос особистою співпрацею?
Роздуми
Діва Марія зрозуміла, ким буде Той, якому вона має статись матір’ю. Складає всю надію в Богові і в Його руки віддає свою долю. Це не значить, що в житті для неї все було зрозумілим і ясним. Вона не була всезнаючою, навіть якщо вже з перших хвилин свого життя обдарована надзвичайною ласкою. Вона нічого не знала наперед про своє життя, і що Її чекає в житті, також не знала власну участь в історії спасіння людства. До кінця не розуміла, Ким був Ісус, і не могла відразу зрозуміти все те, що Він говорив. Якщо св. Лука пише про Ісуса Дитятко що «зростав мудрістю, літами й ласкою в Бога та людей» (Лк. 2, 52), то тим більше це відноситься до Марії. «На кожному етапі Свого життя робила поступ з чесноти в чесноту, з ласки в ласку» (св. Людвік де Монфорт). Пречиста Діва Марія зразок для християнської спільноти. Вона, приклад для нас гідний до наслідування, не завдяки своєму життю, яке провадила або суспільно-культурному середовищі в якому Її життя проходило, але тому, «що в конкретній ситуації свого життя цілковито і з відчуттям відповідальності з’єдналася з Божою волею (пор. Лк 1, 38). І прийняла Його слово, роблячи його дієвим в собі. Її діяння оживлене любов’ю і бажанням служити, через що сталася першою і найдосконалішою Ученицею Христа, тому Вона є завжди і для всіх людей найкращим прикладом учнівства» (папа Павло УІ, Апостольська адгортація «Культ Марії»).

Марія приклад для віруючою людини, яка з глибокою вірою приймає почуте Боже слово. Своїм довір’ям Божому слову Марія перевершує Сару, котра, почувши про своє материнство «щиро розсміялася» (Бут. 18, 12), бо не вірила в можливість реалізації обітниці. Тоді як Марія з вірою приймає почуті слова і згоджується з Божими намірами. Її глибоку віру можна порівняти з вірою Авраама, котрий заслужив собі на славний титул «Батька всіх віруючих» (Рим. 4, 11). Марія, подібно до патріарха, вірить в Бога, «що оживляє мертвих і кличе те, чого немає, наче б воно існувало» (Рим. 4, 17). Це віра в Бога нічим необмеженого, для Якого «нема нічого не можливого».

Благовіщення – це один з найкращих і найвеличніших у своїх наслідках діалог Неба із землею, людини з Богом. Марія назавжди залишиться ідеальним прикладом, як відповідати на Боже покликання для кожної людини.

Ми також маємо свої життєві плани і мрії, але також і свої благовіщення з якими Господь Бог входить в наше життя і змушує нас залишити те, що любимо і до чого ми стреміли, і хоче щоб ми приготовились до виконання того, що Він від нас вимагає. Однак сучасна людина часто Богові говорить: не буду служити. Як тростина, яку колише вітер, божевільно піддається думкам інших, їхнім нездоровим поглядам чи обіцянкам. Ми повинні виразно відповісти Богові, що хочемо бути на Його стороні, всім своїм особистим, родинним і професійним життям. Приєднатись до Бога через нашу працю і труд, радість, розваги і забави, хвороби і страждання. Все що є наше і до нас належить, все ким ми є, віддати в руки Божі. Тому що діалог, це поклик і відповідь на нього. Цілковитому довір’ї Богові має товаришувати зусилля розпізнання шляху через який найкраще можемо відповісти на Божий поклик. Тому євангельське запитання «як» завжди є актуальним у нашому житті. 

Просімо гаряче Марію, щоби ми могли брати з Неї приклад, щоби ми, дивлячись на Неї, вміли віддати себе на служіння Богові і людям. Просімо Її, щоби Вона навчила нас вміння дарувати себе іншим і служіння кожній людині, особливо тим, хто найбільше цього потребує. 
