Коментарі святих Отців Церкви - збірка коментарів авторитетних святих та богословів ранньої Церкви (I-VIII ст.), в більшій мірі відповідають Східній традиції, є більш емоційними, яскравими та наповненими любов’ю до Бога. Переклад з англійської – Мар’яна Довганика та Максима Гонтара за виданням Ancient Christian Commentary on Scripture: New Testament III, Luke 3rd ed. Edition (2003) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.4.1) Народження Йоана Хрестителя (1:57-66)
Огляд: Це останній пророк Старого Заповіту, предтеча Месії. У розповіді про дитинство Івана та Ісуса від Луки постійно проводяться паралелі між ними (Єфрем Сирин). Іван народився від насіння чоловіка, але Ісус народжений від діви без чоловічого сімені (Синаксис).

Обрізання на 8-ий день - це провіщення визволення від смерті усього сотворіння у день Воскресіння Ісуса. Дитина Захарії та Єлизавети отримує ім'я Іван, тому що воно означає "милість Господня" (Беда Преподобний). Спосіб чудесного народження Івана від Духа, яке оживляє безплідне лоно, провіщає Іванове проповідування покаяння, що пробуджує мертвотний світ до світла Христового (Синаксис).

Те, що ангел зв'язав (замкнув), це невинне дитя і сила його імені звільняє (розв'язує), щоби цей священик міг пророкувати роль Івана в історії спасіння (Максим Туринський). Ця несподівана зміна його імені, якої не сподівалися люди, привела до страху перед незвичним і чудесним народженням Івана, що пізніше й привело людей з усіх усюд до нього, аби покаятися і отримати найсятіші Божі тайни (Беда Преподобний).

Лк 1:57-58 Єлизавета виношує сина
Паралелі між Іваном та Ісусом. Єфрем Сирин: Стара Єлизавета народжує останнього з пророків, і Марія, молода дівчина, Господа ангелів. Дочка Аарона народжує голос вопіющого у пустині (Іс 63:9), але дочка Давида сильного Бога всесвіту. Безплідна народжує того, хто відпускає гріхи, Діва ж того, хто забирає їх (Йо 1:29). Єлизавета народжує того, хто примирив людей через покаяння, а Марія того, хто очистив землі від нечистоти. Старша запалює світильник у домі Якова, і цим світильником є сам Іван (Йо 5:35), тим часом як молодша запалює Сонце Справедливості (Мал 4:2 (3:20 LXX)) для усіх народів. Ангел промовляє до Захарії, що того, кого вб'ють оповіщатиме про того, кого розіпнуть і зненавиджений провіщатиме про того, кому завидуватимуть. Той, хто хреститиме водою провіщатиме про того, хто хреститиме вогнем і Святим Духом (Мт 3:11). Світло, яке не згасне, провіщатиме про Сонце Справедливості. Сповнений Духом провіщатиме про того, хто Дух даруватиме. Священик сурмлячи проголосить про Того, хто при звуках сурм прийде в кінці. Голос проголосить про Слово, і той, хто побачив голуба, оповіщатиме про того, на кого сходитиме цей голуб, наче блискавка перед громом. Коментарі до Діатессарона Татіана 1.31.

Іван - предтеча Христа. Анонім: Радісно ми шануємо тебе, о блаженніший Іване, котрий об'явився на світ подібно як ангел у життю незвичний спосіб, і понад увесь людський рід . … Тобі було явлено, о пророче, таємницю єдиної Божественної сутності у трьох єдиносущих особах. Бо через голос Отця і сходження Духа ти пізнав того, хто був охрещений, щоб бути вічним Словом Божим. Дитино безплідної матері, о преподобний Іване, ти був духовним світанком, що провіщав про Сонце, яке прийшло від Діви; Ти проголошував про агнця, який з любові до людського роду забирає усі гріхи світу. Синаксис Івана Хрестителя.

Лк 1:59-63 Обрізання та іменування Івана
Обрізання на 8-ий день є образом Воскресіння. Беда Преподобний: Обрізання Івана чітко символізує Господнє воскресіння, тому що ці дві ці події сталися на 8-ий день, тобто, день після Шаббату. І так як обрізання було призначене, щоби звільнити людей від кари вічної смерті, так само у Воскресінні проявилося цілком нове безсмертне життя у нашому Творцю, що показало, що у нас є надія. Гомілії над Писаннями 2.20.

Ім'я Іван означає "Милість Божа". Беда Преподобний: Іван означає "милість Божа" або "той, на кому благодать." Це ім'я виражає усю міру благодаті Писання, яке він проповідував, а особливо, Господа, через якого ця благодать була дарована світові. … Заява Захарії, та його згода на те, щоби дати своєму синові ім'я Іван, що відкрили його уста і дали можливість говорити та благословляти Бога, без сумніву, є доказом, що коли апостоли йшли проповідувати милість Нового Заповіту, велике число священиків також упокорилося вірі. Гомілії над Писаннями 2.20.

Народження Івана передвіщає пришестя Христа. Анонім: О предтечо Христа! ... Хрестителю, натхненний Богом! Славимо Христа, котрий схилив голову перед тобою у Йордані і освятив природу смертного роду людського. … О мудрий Іване предтечо, ти дивився з берега річки на славу Божого Слова, так само як на Сина, котрий стояв у воді; і ти побачив Дух, який сходив у вигляді голуба, очищуючи і просвітлюючи всі кінці землі. Тобі відкрилася таємниця Пресвятої Трійці; і тобі ми співаємо, святкуючи твоє божественне торжество. О Хрестителю та предтечо, зміцнений божественною благодаттю Христа, ти показав нам агнця, який бере на себе усі гріхи (Йо 1:29, 35-36), і у втісі, яку ти мав того дня, ти привів двох учнів до Нього (Йо 1:35-42). Моли Його, щоби зійшли на наші душі мир і велика благодать. Синаксис Івана Хрестителя.

Лк 1:64-66 Захарія втрачає голос
Іван повернув своєму батькові голос. Максим Туринський: Коли народився його син Іван, серед сусідів була єдина думка щодо того, яким ім'ям назвати дитину. [Захарії] дали таблички, на яких він міг би написати ім'я, яке сам обрав для свого сина, і таким чином він би міг виразити те, що було у нього на думці, але чого він не міг проказати вголос. І тоді, у чудесний спосіб, коли він узяв таблички, щоби почати писати, його мова була ослаблена і написане слово поступилося сказаному вголос. І він уже не написав, але проказав "Іван". Гляньте, отже, на чесноту святого Хрестителя: він повернув своєму батькові голос, він відновив здатність говорити у священика. Гляньте на його чесноту: Іван розв'язав уста, які зв'язав ангел. Те, що замкнув Гавриїл, розімкнуло маленьке дитя. ... Коли народжується Іван, батько раптом стає пророк або священиком, мова набуває використання, любов приносить плід, церковна служба отримує священика. Проповідь 6.1.
Побожний страх привертає людей. Беда Преподобний: У день обрізання Івана, коли він також отримав своє ім'я, "страх напав на всіх їхніх сусідів [Захарії та Єлизавети]; по всіх гірських околицях Юдеї про все це говорили." Так само і в час Воскресіння нашого Господа, коли Дух зійшов з небес і слава його імені стала знаною у світі через апостолів, раптом цілющий (благотворний) страх вразив серця. І не тільки євреїв, які були з гірських околиць радше фізично, чи через своє знання закону, але також і чужоземні народи, навіть на кінцях землі. І Іванова слава як благочестивого чоловіка поширилися не лише на усю гірську околицю Юдеї, але на всі височини світових королівств і світової мудрості, тому по всіх краях люди залишали свій старий спосіб життя і сходилися разом, щоби пізнати сакраментальні таємниці його віри. Гомілії над Писаннями 2.20.
