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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.4.2.2) Пісня Захарії - Завершення (Лк 1:76-80)
Огляд: Так само як Йоан здригнувся у лоні, коли почув голос Марії, яка носила його Спасителя, так само тепер він почув голос свого батька Захарії, який навчав його перед тим, як він піде у пустелю, як Мойсей (Ориген). Йоана назвали “пророком Всевишнього”, тому що його місія від Бога, як у пророків перед ним (Кирило Александрійський). Йоан є світильником, що освічує шлях приходу Христа, світильником його називає (типізує) закон, що провіщає прихід Месії (Кирило Александрійський). Ціль Божого воплочення і відкуплення - принести мир своєму творінню, що сидить у темряві та тінях смерті, і привести своїх людей до миру (Беда Преподобний). Світанок з висоти є Сином Всевишнього (Григорій Богослов). Це Христос, хто є Світлом і Сонцем, що приносить цей мир творінню (Кирило Александрійський). Євангелист закінчує Бенедиктус, даючи слухачу проблиск таємниці, як Йоан зростав у Дусі (Ориген).

Йоан готує шлях Господу (Лк 1:76-77)
Захарія навчає Йоана як немовля. Ориген: Отож Йоан почув Ісуса, бувши ще в утробі своєї матері, і він здригнувся і зрадів, коли почув його. Чому ви не можете повірити, що Йоан міг зрощуміти пророцтво свого батька ще при своєму народженні, коли Захарія промовив до нього: “Ти ж, дитино, станеш пророком Всевишнього, бо будеш ходити перед Господом, щоб дорогу Йому приготувати.” Отже, я припускаю, Захарія завчасу говорив до дитятка, тому що знав, що згодом Йоан буде жити у пустелі, і сам Захарія більше не зможе тішитися присутністю Йоана. “І хлопча перебувало в пустинях до дня свого з'явлення перед Ізраїлем.” Мойсей також жив у пустелі. Коли йому виповнилося 40 років, він вирушив з Єгипту і пас стада Йофора ще 40 років (Вих 2:15, Дії 7:23,30). Але Йоан пішов у пустелю невдовзі після того, як народився. Гомілії над Євангелієм від Луки 10.6-7.

Пророк Всевишнього приходить від Бога. Кирило Александрійський: Знаючи, що Христос є Всевишнім. ... Що можуть сказати ті, хто нехтує його божественністю? І чому вони не зрозуміють того, що сказав Захарія “Ти ж, дитино, станеш пророком Всевишнього", маючи на увазі "пророком Божим", до якого належать усі інші пророки. Коментарі до Луки.

Прихід миру для тих, хто в Темряві (Лк 1:78-79)
Йоан є світильником, який передвіщає Христа. Кирило Александрійський: Для тих, хто дотримувався закону і мешкав у Юдеї, Йоан Хреститель був світильником, який передвіщав Христа. Бог також говорив про нього у подібний спосіб: “Я там вирощу рога Давидового, для Свого помазанця вготую світильника” (Пс 132:17 (131:17 LXX)). І закон також типізує його як світильник. У першому табернакулі було обов’язковим, щоби світильник завжди був запаленим. Але євреї, після того як на короткий час послухалися його, прийнявши його хрещення і захоплюючись його способом життя, невдовзі позбавили його життя, зробивши все для того, щоби знищити світильник, який горів одвічним вогнем. Тому Спаситель також говорив про нього “Він світильником був, що горів і світив, та ви тільки хвилю хотіли потішитись світлом його” (Йо 5:35). Коментарі до Луки.

Бог входить у темряву нашого світу і приносить світло. Беда Преподобний: Коли Захарія каже, “людям своїм,” очевидно, він не має на увазі, що Він знаходить своїх людей після свого приходу, але те, що він робить їх своїми через визволення їх. Чи ви хочете почути, за якої умови Він знаходить цих людей і що він робить з ними? Кінець цієї пісні дає це ясно зрозуміти через слова “що ним Схід із висоти нас відвідав, щоб світити всім тим, хто перебуває в темряві й тіні смертельній, щоб спрямувати наші ноги на дорогу миру!” Він знаходить нас сидячих у темряві смерті, обтяжених стародавньою сліпотою гріхів і невігластва, подоланих лукавством та гріхами стародавнім ворогом. Тим, хто приносить смерть і обман (Йо 8:44), на противагу нашому Господу, який приносить правду і життя ( Йо 14:6). Наш Господь приніс нам правдиве світло пізнання себе і, забравши темноту гріхів, відкрив для нас істинний шлях до неба. Він провадить діла наші, щоби ми могли слідувати дорогу правди, яку він нам показав, і замешкати у царстві вічного миру, яке він нам пообіцяв. Гомілії над Писаннями 2.20.

Світанок з висоти є світлом Всевишнього. Григорій Богослов: Яка величніша доля може випасти на людську скромність, як бути долученим до Бога, і через це долучення бути прирівняним до Бога, так що до нас змогло прийти "світло з висоти"? Ба більше, що навіть святе, що має народитися, сином Всевишнього назветься і що йому дадуть "ім’я понад усяке ім’я”? Чим іншим це може бути, як не Богом? Що кожне коліно мусить приклонитися перед ним, те, що змішало подобу Бога з подобу слуги, і що увесь дім Ізраїля повинен знати, що Бог зробив його одночасно Господом і Христом. І все це було зроблено єдинородним, і Божою милістю, яка породила його. Слова 30.3, Про Сина.

Христос приносить мир. Кирило Александрійський: Для світу, що блукав у грісі, поклонявся творінню замість Творця і був затуманений темнотою невігластва. І ніч покрила уми усіх, не дозволяючи побачити того, хто був істинно за природою своєю і за іменем своїм Богом. Але Господь усіх, так як світло сонця, піднявся для ізраїльтян. Коментарі до Луки.

Йоан міцнішав у Дусі (Лк 1:80)
Як Йоан міцнішав у Дусі. Ориген: Йоан, ще будучи малим хлопцем, зростав та міцнішав. Проте це неймовірно важко і є дуже рідкісним між смертними, щоби мала дитина зростала у дусі. “Хлоп'я ж; росло й міцніло, сповнюючися мудрістю.” Одна річ “зростати,” інша “міцнішати.” Людська природа є слабкою. Вона потребує божественної допомоги, щоби стати сильнішою. Ми читаємо, “Плоть слабка.” Які сили можуть її зробити сильнішою? Звісно ж, Дух, “бадьорий бо дух, але немічне тіло.” Той, хто хоче зміцніти, мусить сильнішати тільки у дусі. Багато міцнішає у плоті, їхні тіла стають могутнішими, але Божий "спорсмен" повинен міцнішати духом. Зміцнівши таким чином, він подолає плотську мудрість. Духовна активність підпорядкує тіло волі душі. Ми не повинні думати, що якщо Писання каже, “він ріс і місцнішав у дусі,” це стосується лише історії Йоана і не ніяк не стосується нас. Насправді це написано для наслідування нами. Ми повинні розуміти "ріст" у цьому сенсі, як розтлумачено вище, і помножуватися духовно. Гомілії над Євангелієм від Луки 11.3.
