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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.5) Різдво Ісуса Христа, Його значення та вітання (2:1-20)
Огляд: Коли слухач приходить до народження Ісуса, він бачить у Його Різдві джерело усіх великих свят Католицької Церкви: Пасхи, Вознесіння та П'ятдесятниці (Іван Золотоустий). Перша сцена представляє історичний контекст народження Ісуса з часовими маркерами перепису і народження Дитини (Євсевій Кесарійський). Тріумф Августа провіщає тріумф Христа, через який усі віруючі були зараховані в ім'я Божества (Іван Касіян). Своїм народженням під час перепису, Ісус віддає належне Цезарю, щоб своєю присутністю у світі принести одвічний мир (Беда Препродобний). Хоч Ісус і був зачатий у Назареті, через перепис Марія мандрує до Вифлеєму, аби Ісус народився у місті Давида, а сама назва Вифлеєм означає "місто хліба" (Беда Преподобний). Марія заручена з Йосифом, але Дитина у її лоні була зачата без чоловічого сімені (Кирило Александрійський). Вифлеєм тепер став Едемом, тому що рай відкрився з народженням Христа (Ікос Різдва). Діва Марія стає храмом для тіла Ісуса (Кирило Александрійський). Він явно є Богом та людиною, первістком Марії і первістком усього людства, первістком у благодаті (Беда Преподобний), котрий упокорився, аби ми стали досконалими людьми (Амвросій Медіоланський). Загорнутий в пелени, а не пурпур, Ісус лежить у яслах (Беда Преподобний). Через пелени Ісус звільняє нас від пов'язок гріха, які нас обперізують (Іван Дамаскин). Він показує, як бере на себе нашу слабку людську природу з тим, щоби відновити для нас талар (одіж) безсмертя (Іван Золотоустий). І Він лежить у яслах неначе корм для людей, що поводяться, як звірі, тому навіть зараз Він є для нас хлібом з небес (Кирило Александрійський). Стаєнка, в якій Він народився, наповнена гноєм, що символізує скромність Його народження (Єронім). Господь творіння не знайшов собі іншого місця, щоби народитися, як у яслах серед звірів у ярмі (Амвросій Медіоланський, Єронім). Не було кімнати у придорожньому заїзді, тому що Ісус через своє воплочення тепер стає нашим шляхом додому (Беда Преподобний). Так як ангели раніше катехизували Марію та Йосифа, тепер вони катехизують пастухів (Амвросій Медіоланський). Як усі пастухи стада, які прослідували за ними, так і ці пастухи потребують присутності Христа. Ангели проголошують Ісуса зцілителем усіх народів (Ориген). Коли ангел промовляє, що сьогодні народився Спаситель, то таким чином сигналізує про світанок нового дня, що розсіє темряву, тому що присутність Царства Небесного є в особі і проповіді Ісуса (Беда Преподобний). Спаситель має два чудесні народження: постійне народження від Отця, і тепер, коли Він народжується лише один раз від Діви (Августин). Починаючи зі смуг тканини, в які було замотане немовля Ісус, як ознаку народження Месії, закінчуючи мертвим тілом, замотаним полотном для Його поховання (Лк 23:53), Лука таким чином поєднює Ісусові народження, смерть і воскресіння (Григорій Богослов). "Слава во вишніх Богу" розповідає про земні наслідки миру та доброї волі через Ісусове народження (Кирило Александрійський). На небесах, результатом є слава Богу; на землі, Ісусове народження приносить мир тим, на кого сходить ласка Божа (Єронім). Небеса на землі через особу Ісуса, вони разом об'єднані у Його народженні (Іван Дамаскин). У народженні Ісуса, Божа слава виявляється на землі як мир і добра воля між Богом для людьми, між ангелами та людьми (Григорій Великий). Ісус - це людина миру, що втілена у довершеній та досконалій мудрості (Августин). У народженні та смерті Ісуса з Назарету небеса та земля разом поєднані у мирі (Єфрем Сирійський). Пастушки, перші провіснили Євангелія, встановлюють зразок проповідуння для пасторів церковних. Вона розважає у своєму серці те, що почула, і порівнює це з тим, що прочитала у Старому Заповіті і тим, що вона зараз переживає у народженні Ісуса (Беда Преподобний).
2.5.1) Різдво Ісуса Христа (2:1-7)
Римський перепис (Лк 2:1-5)
Усі великі свята мають свій початок у Різдві Ісуса.  Іван Золотоустий: Свято щойно як прийде, і це найсвятковіше і найпрекрасніше з усіх свят. Не буде помилкою назвати його матір'ю усіх святкових днів.  Що це за свято? Це день народження Христа у тілі. Саме з цього дня свята Богоявлення, Пасхи, Вознесіння і П'ятдесятниці беруть свій початок і походження. Якщо би Христос не народився із плоті, Його б не хрестили, що є Богоявлення або проявленням. Так само Його б не розіп'яли, що є Пасхою. І так само Він би не послав Духа, що є П'ятдесятницею. Тому, так само як великі річки починаються з маленьких джерелець, так само усі свята мають початок у народженні Христа. Про незбагненну природу Бога 6.23-24.
Історичний контекст перепису. Євсевій Кесарійський: Це був сорок другий рік правління Августа і двадцять восьмий після єгипетської неволі та смерті Антонія і Клеопатри, коли народився Ісус у Вифлеємі, згідно з пророцтвами про нього. Флавій Йосиф згадує цей перепис у час Квірінія, додаючи інший запис про секту галилеян, яка піднялася десь у цей час. Лука, серед наших авторів, згадує цю секту у Діяннях, кажучи Luke, "А після цього, під час перепису, устав був Юда галилейський і потягнув народ за собою, але й він загинув, і всі ті, що за ним тягнули, були розігнані" (Діян 5:37). Еклезіастична історія 1.5.
Тріумф Августа передвіщає тріумф Христа. Іван Касіян: Коли Август один правив над землею, багато королівств зникло; і коли Ти став чоловіком з непорочної Діви, багато богів ідолопоклонства були знищені. Міста світу перейшли під правління одноосібного володаря; і народи прийшли до визнання одного Божества. Народи були зараховані [до Риму] указом Цезаря; і ми, хто віримо, були зараховані в Боже ім'я, тоді, коли Ти Боже, зробив чоловіка. Велика Твоя милість: слава Тобі! Стихера до Різдва Господнього.
Часу миру для Ісуса, який є нашим миром. Беда Преподобний: Він вибрав для свого народження час найможливішого миру, тому що це було причиною для Його народження у світі - те, щоби Він повів людський рід назад до дарів небесного миру. І справді написано: "Бо Він - наш мир, Він, що зробив із двох одне" (Еф 2:14), що Він, хто є певним Посередником і примирителем, зробив один Божий дім Бога ангелів і людства. Ісус народився у час миру, тому навіть через обставини часу Він міг навчати, що Він був саме Тим, про Кого були попередні пророцтва: "Його влада помножуватиметься, і не буде кінця миру" (Іс 9:7). Гомілії над Писаннями 1.6.
Вифлеєм означає "Дім хліба". Беда Преподобний: І навіть до кінця світу Господь не припинить бути зачатим у Назареті і народжуватися у Вифлеємі, так часто, як кожен, хто чує Його, бере борошно з Його слова, щоби приготувати собі дім з одвічного хліба. Щодня у Дівиному лоні, що є душею тих, хто вірить, Він зачинається вірою і породжується хрещенням. Пояснення до Євангелія від Луки 2.6.
Христос зачатий без чоловічого сімені. Кирило Александрійський: Євангелист говорить, що Марія була заручена, щоби одружитися з Йосифом, щоби показати, що зачаття відбулося лише з їхніми заручинами, і що народження Емануеля (Спасителя) було чудесним, і не вписувалося у закони природи. Тому що Діва була вагітна не від виверження чоловічого сімені. І чому було саме так? Христос, котрий є перший плодом зі всіх, другий Адам, згідно з Писаннями, народився від Духа, тому Він зміг передати благодать (духовного народження) також і нам. Бо ми теж повинні були більше не носити ім'я синів людських, а Бога. Ми отримали нове народження Духа у Христі спочатку, тому Він може бути "головним серед усіх" (Кол 1:15), як говорить Павло. І перепис став нагодою, що змусила Діву йти до Вифлеєма, аби здійснилося інше пророцтво. Бо ж написано, "Ти ж, Вифлеєме-Ефрато, занадто малий єси, щоб бути між тисячами Юди. З тебе вийде мені той, хто має бути Володарем в Ізраїлі; його походження із давніх-давен, з днів споконвічних. Тому він лишить їх до часу, коли породить та, що має родити; і тоді останок їхніх братів повернеться до синів Ізраїля" (Міх 5:2). Дехто сперечається, що якщо Він прийшов на світ через плоть, Діва була занечищена. Якщо вона була непорочною, тоді Він прийшов у світ лише у видимості (з'яві). Ми ж відповідаємо, "Господь, Бог Ізраїля, зайшов і вийшов, і ворота залишилися зачиненими" (Ез 44:2). Якщо, навіть більше, Слово породило тіло без статевого акту, будучи зачатим без сімені, Він народився без втручання до її цноти. Коментарі до Луки, Проповідь 1.
Народження Ісуса (Лк 2:6-7)
Вифлеєм відкрив Едем. Анонім: Вифлеєм відкрив Едем: Прийдімо і подивімося! Ми знайшли затаєну радість! Прийдімо, заволодіймо раєм у печері. Там з'явилося незрошене стебельце, з якого зацвіло прощення! Там невикопана криниця, з якої Давид жадав напитися з давнини (2Сам 23:15)! Там Діва породила Дитя, і враз спрага Адама та Давида припинилася. Тому поспішімо до цього місця, де ради нас одвічний Бог у малому Дитяті народився! Ікос Різдва Господа.
Марія - храм для тіла Ісуса. Кирило Александрійський: Книга Святого Письма відсилає нас до родоводу Йосифа, який був нащадком дому Давида, через який також доведено, що й Діва була з того самого роду Давида, оскільки Божественний закон велів, щоби шлюби укладалися лише між тими, хто походив з одного племені. І Павло, інтерпретатор божественних доктрин, чітко заявляє правду, свідчачи, що Господь походив з племені Юди (Євр 7:14). Однак, природи, що об'єднювали цей справжній союз, були різними, але від обидвох разом один Бог Син, і різниця природ не зруйнувала союзу. Був створений союз двох природ, і тому ми визнаємо одного Христа, одного Сина, одного Господа. І це з тією заміткою, що ми проголошуємо Діву матір'ю Бога, тому що Бог Слово породив тіло і став чоловіком, і зачаттям об'єднав у собі храм, який отримав від неї. Ми сприймаємо ці дві природи, у невіддільній єдності, що зустрілися у Ньому без плутанини і нероздільно. І тіло є тілом, не Божеством, хоч воно й стало тілом Бога. І таким самим чином Слово є Богом і не тілом, хоч заради відкуплення Він зробив тіло своїм власним. Але хоча й природи, що зійшлися, щоби сформувати союз є одночасно відмінні і нерівні одна супроти іншої, Той, Хто складається з цих двох природ, є одним єдиним. Ми не можемо розділити одного Господа Ісуса Христа на людину і Бога, але ми стверджуємо, що Христос Ісус є одним і тим самим, розуміючи відмінність природ, і не змішуючи їх одна з одною. Коментарі до Луки, Проповідь 1.
Первісток усього людства. Беда Преподобний: Він називає Господа "первістком" не тому, щоби ми подумали, ніби Марія народила ще синів пісня Нього, оскільки це правда, що вона відома за свою унікальну довічну цнотливість зі своїм чоловіком, Йосифом. Але він вірно називає Його [Ісуса] "первістком" тому що Іван каже, "Котрі ж прийняли Його - тим дало право дітьми Божими стати, які в ім'я Його вірують" (Ів 1:12). Серед цих синів він справедливо надає перевагу Тому, Хто перед тим як народитися з плоті, був Сином Божим, народженим без початку. Однак, Він зійшов на землю. Він розділив з нами нашу природу і не шкодував себе, щоби поділитися з нами своєю благодаттю, тому  "щоб Він був первородний між багатьма братами" (Рим 8:29). Гомілії над Писаннями 1.6.
Первісток у благодаті. Беда Преподобний: Він Єдинородний у сутності Божества, первісток у прийманні людства; первісток у благодаті, Єдинородний за природою. Пояснення Євангелія від Луки 2.7.
Христос стає покірним Дитям. Амвросій Медіоанський: Він був Малюком і Дитям, щоби ти став досконалими мужем. Він був замотаний у пелюшки, щоби ти звільнився від пелен смерті (див. Пс 18:4 (17:5 LXX)). Він був у яслах, щоби ти міг бути на вівтарі. Він був на землі, щоби ти міг бути на зірках. У нього не було іншого місця у заїзді, щоби ти мав оселю на небесах (див. Йо 14:2; Еф 2:6). "Він, будучи багатим, став бідним тебе ради, щоби через Його бідність ти став багатим" (2Кор 8:9). Тому Його бідність є нашою спадщиною, і Господня слабкість є нашою чеснотою. Він вибрав злидні для себе, щоби стати розкішшю для всіх. Ридання цього стражденного Дитятки, очисти мене, ці сльози, заберіть від мене мої гріхи. Отож, Господи Ісусе, я завинив більше перед Твоїми стражданнями, тому що я був відкуплений щоби здійснювати те, для чого я був створений. ... Ви бачите, що Він у пелюшках. Ви не бачите, що Він на небесах. Ви чуєте крики немовляти, але ви не чуєте мукання бика, що впізнає свого Володаря, бо бик знає свого Власника і віслюк хатину свого Володаря (Іс 1:3). Пояснення до Євангелія від Луки 2.41-42.
Пелюшки, а не пурпур. Беда Преподобний: "Він же був поранений за гріхи наші, роздавлений за беззаконня наші" (Іс 53:5). Варто замітити, що знак, даний при народженні Спасителя - це не дитя, загорнене у пурпур, а Дитя, закуте у грубі шматки тканини. Він лежить не в пишному золотому ліжку, але у яслах. Значення цього у тому, що Він не просто взяв на себе нікчемність нашої смертності, але заради нас взяв на себе одіж вбогих. Хоч Він і був багатим, заради нас Він стає бідним, щоби через Його бідність ми стали багатими (2Кор 8:9). Хоч Він і був Господом небес, Він став бідняком на землі, щоби навчити тих, хто живе на землі, що вбогістю духу можна здобути Царство Небесне. Пояснення до Євангелія від Луки 1.
Через пелюшки Ісус позбавляє від пов'язок гріха. Іван Дамаскин: Радій, о Єрусалиме і торжествуйте ті, хто любить Сіон! Сьогодні стародавній зв'язок засудження Адама втратився. Небо відкрите для нас: змій зліг. З давніх-давен він обдурив жінку в Раю, але тепер він бачить жінку, яка стала матір'ю Творця. О, глибино багатство мудрості і знання Божого (Рим 11:33)! Грішне судно, яке принесло смерть на всяке тіло, стало першим плодом спасіння через Богородицю для усього світу. Від неї найдосконаліший Бог народився як Дитина, і через своє народження Він ставить печатку на її невинність. Через свої пелюшки Він забирає пов'язки гріха. І через те, що Він став дитиною, Він лікує Євині муки в пологах. Тож нехай усе творіння танцює та співає у радості, бо Христос прийшов до нас, щоби відродити нас та врятувати наші душі! Стихера Різдва Господнього.
Пелюшки і ясла сповіщають народження людини. Іван Золотоустий: Щоби ви не подумали, що Його прихід на землю був простим тимчасовим притулком, і переконати у тому, що Він справді був тілом, Він був зачатим, народився і виростав. Що Його народження стало очевидним і стало загальновідомим, Він ліг у ясла, не у якійсь маленькій кімнаті, але у притулку перед багатьма людьми. Цим можна пояснити пелюшки і також багато давніх пророцтв. Пророцтва показали не тільки те, що Він мав стати людиною, але й те, що Він був зачатий, народився і зростав як будь-яка інша людська дитина. Проти аномейців 7.49.
Як корм у яслах. Кирило Александрійський: Він знаходить людей, понижених до рівня звірів. Тому Він лежить на місці корму в яслах, аби ми, залишивши позаду свої плотські бажання, змогли вирости до рівня мудрості, яке притаманне людській природі. В той час як ми були звірячими у душі, тепер, наближаючись до ясел, так, до Його столу, ми більше не знаходимо їжі, але Хліб з небес, який є Тілом життя. Коментарі до Луки, Проповідь 1.
Ісус народився у стаєнці з гноєм. Єронім: Він не знаходить місця у Святая святих, що сяє золотом, дорогоцінними каміннями, чистим шовком і сріблом. Він не народився серед золота і багатств, але серед гною, у стаєнці, де наші гріхи були брудніші за гній. Він народився на купі гною, щоби підняти тих, хто там перебуває: "З гною Він піднімає бідних" (Пс 113:7 (112:7 LXX)). Про Різдво Господа.
Небесне світло у земній заїзді. Амвросій Медіоланський: Він приходить на світ через утробу, але приходить Він з небес. Він лежить у земній заїзді, але осяяний небесним світлом. Пояснення до Євангелія від Луки 2.42-43.
Господь Творіння не має місця, щоби народитися. Єронім: Господь народився на землі, і Він навіть не має кімнатки, у якій би міг народитися, тому що для Нього не має місця в заїзді. Увесь людський рід має місце, а Господь, що ось-ось має народитися, не має місця. Він не знаходить місця серед людей. Він не знаходить місця у Платона чи Аристотеля, але у яслах, серед звірів у ярмі, серед простих і невинних. Тому Господь говорить у Писанні: "Лисиці мають нори, і птахи небесні гнізда, а Син Людський не має де й голови прихилити" (Лк 9:58). Гомілії над Псалмами 44.
Воплочення веде нас до нашого дому. Беда Преподобний: Той, Хто сидить по правиці Отця, йде без притулку з заїзду, аби приготувати для нас оселі (Ів 14:2) в домі свого небесного Отця. Отже ми маємо "бо не було їм місця в заїзді." Він не народився у домі своїх батьків, але у придорожньому заїзді (корчмі), тому що через таємницю воплочення Він став Шляхом через який Він веде нас до нашого дому, де ми сповнимося Правдою і Життям. Пояснення до Євангелія від Луки 2.7.
