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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.5) Різдво Ісуса Христа, Його значення та вітання (2:1-20)
2.5.2) Вітання народженого Ісуса (2:8-20)
Огляд: Так як ангели раніше катехизували Марію та Йосифа, тепер вони катехизують пастухів (Амвросій Медіоланський). Як усі пастухи стада, які прослідували за ними, так і ці пастухи потребують присутності Христа. Ангели проголошують Ісуса зцілителем усіх народів (Ориген). Коли ангел промовляє, що сьогодні народився Спаситель, то таким чином сигналізує про світанок нового дня, що розсіє темряву, тому що присутність Царства Небесного є в особі і проповіді Ісуса (Беда Преподобний). Спаситель має два чудесні народження: постійне народження від Отця, і тепер, коли Він народжується лише один раз від Діви (Августин). Починаючи зі смуг тканини, в які було замотане немовля Ісус, як ознаку народження Месії, закінчуючи мертвим тілом, замотаним полотном для Його поховання (Лк 23:53), Лука таким чином поєднює Ісусові народження, смерть і воскресіння (Григорій Богослов). "Слава во вишніх Богу" розповідає про земні наслідки миру та доброї волі через Ісусове народження (Кирило Александрійський). На небесах, результатом є слава Богу; на землі, Ісусове народження приносить мир тим, на кого сходить ласка Божа (Єронім). Небеса на землі через особу Ісуса, вони разом об'єднані у Його народженні (Іван Дамаскин). У народженні Ісуса, Божа слава виявляється на землі як мир і добра воля між Богом для людьми, між ангелами та людьми (Григорій Великий). Ісус - це людина миру, що втілена у довершеній та досконалій мудрості (Августин). У народженні та смерті Ісуса з Назарету небеса та земля разом поєднані у мирі (Єфрем Сирійський). Пастушки, перші провіснили Євангелія, встановлюють зразок проповідуння для пасторів церковних. Вона розважає у своєму серці те, що почула, і порівнює це з тим, що прочитала у Старому Заповіті і тим, що вона зараз переживає у народженні Ісуса (Беда Преподобний).
Пастухи слухають Ангела і отримують знак (Лк 2:8-15)
Катехитичні лекції ангелів. Амвросій Медіоланський: Подивіться, як Божа турбота додає віри. Ангел говорить до Марії, ангел говорить до Йосипа, ангел промовляє до пастухів. Не достатньо того, що посланець прийшов один раз. За кожним словом стоїть 2-3 свідка. Пояснення до Євангелія від Луки 2.51.
Пастухи потребують присутності Христа. Ориген: Послухайте, пастирі церков! Послухайте, Божі пастухи! Його ангел завжди сходить з Неба і каже вам, "Сьогодні народився вам у місті Давидовім Спаситель, Він же Христос Господь". І допоки не прийде Пастир, пастирі церков не зможуть добре стерегти свої стада. Їхня охорона слабка, поки Христос не пастиме і не охоронятиме разом з ними. У апостола читаємо: "Ми бо співробітники Божі" (1 Кор 3:9). Добрий пастир, котрий наслідує Доброго Пастира є співробітником Бога і Христа. Він добрий пастир саме тому що з ним найкращий Пастир, котрий пасе його вівці разом з ним. Тому що "Він сам настановив одних апостолами, інших - пророками, ще інших - євангелистами і пастирями, і вчителями, для вдосконалення святих на діло служби" (Еф 4:11-12; пор. 1 Кор 12:28). Гомілії над Євангелієм від Луки 12.2.
Ангели проголошують народження Зцілителя народів. Ориген: Після того, як Господь прийшов на землю, "щоб через Нього примирити з собою все чи то земне, а чи небесне, встановивши мир кров'ю Його хреста" (Кол 1:20). І ангели хотіли, щоб люди пам'ятали за свого Творця. Вони зробили усе, що в їхніх силах, щоб вилікувати їх, але самі люди не хотіли зцілюватися. Тоді ангели споглянули на Того, хто зміг би вплинути на зцілення. Вони прославляли Його, кажучи "Слава во вишніх Богу і мир на землі". Гомілії над Євангелієм від Луки 13.3.
Народився "сьогодні", щоб звістити світанок нового дня. Беда Преподобний: Добре, що ангели сказали "народився сьогодні", і не сказали "народився цієї ночі". Він з'явився з небесним світлом до тих, хто стеріг усю ніч і приніс добру новину у день, коли народився ... Той, хто з'явився тимчасово у місті Давида як людська істота від матері Діви, насправді, народився перед усіма часами і без просторового обмеження, світло від світла, істинний Бог від істинного Бога. Бо "народ, що в пітьмі ходить, уздрів світло велике; над тими, що живуть у смертній тіні, світло засяяло" (Іс 9:2 (9:1 LXX)), і провісник цього світанку каже, "Спаситель сьогодні для вас народився". Отже, завжди маючи на увазі ці слова, ми повинні пам'ятати, що ніч давньої сліпоти минули і настав день одвічного спасіння. Тож відкиньмо діла темряви (Рим 13:12). І підімо як діти світа (Еф 5:8), бо "плід світла є в усьому, що добре, що справедливе та правдиве" (Еф 5:9). Гомілії над Писаннями 1.6.
Од віку народжується від Отця, лиш раз народився від Діви. Августин: Ваша віра, яка зібрала усіх вас у цьому великому натовпі, добре знає, що Спаситель народився для нас сьогодні. Він завжди народжувався від Отця, і один раз народився від матері; від отця - без згадки про статеві стосунки, від матері - без їх застосування. Від батька, очевидно, без лона, яке би Його виношувало; від своєї матері - без батька, який би Його зачав. Від першого Різдва, від Батька Він успадкував свою природу. Від другого Різдва, від своєї матері було посіяно насіння благодаті. У першому Він зберіг велич божественного буття. В останньому Він увійшов у нашу спільноту в нашій людській смертності. І причина, чому Він приготувався пройти через це друге Різдво у тому, щоб стати покірним перед смертю (Флп 2:8), і через смерть смерть подолати. Проповідь 372.1.
Сповивальні пов'язки. Григорій Богослов: Він був замотаний у сповивальні пов'язки, але по Воскресінню Він скинув гробові пов'язки. Його поклали у ясла, але ангели Його величали, того, кого зірка провістила і обожнювали волхви. Молитва 29.19, Про Сина.
Христос-Дитя творить для нас мир і благовоління. Кирило Александрійський: Гляньмо не на Нього, який лежав у яслах просто як немовля, але на нашу убогість, серед якої Він як Бог є багатим, і з нашого людського погляду Він, котрий панує на Небесах, і котрого прославляють навіть ангели. Яким же величним був гімн, "Слава во вишніх Богу, і мир на землі людям його вподобання!". Ангели і архангели, трони і престоли, і серафими - усі в мирі з Богом. Ніколи, жодним чином, вони не противляться Його добрій волі, але твердо зміцнені у справедливості і святості. Але ми, жалюгідні істоти, поставивши свої власні похоті на противагу волі Господа, самі виставили себе Його ворогами. Христос усунув це. "Бо Він є нашим миром" (Еф 2:14) і з'єднав нас через самого себе з Богом Отцем. Він забрав зсередини причину ворожнечі, і так виправдав нас через віру, зробивши нас святими і невинними, покликавши близько до себе тих, хто був далеко від Нього. Окрім того, Він створив двох людей у одній, роблячи мир і примиряючи одне тіло з Отцем (Еф 2:15-16). Бо сподобилося Богові Отцеві з'єднати усі речі у Ньому, і зв'язати усі речі знизу і зверху, і те, що на Небесах і те, що на землі, об'єднати у одне велике стадо. Таким чином Христос зробив нас і мирними і благоволійними. Коментарі до Луки, Проповідь 2.
Слава во вишніх, мир на Землі. Єронім: На Небесах, де немає незгоди, панує слава. На землі, де кожен день є війною, мир торжествує. Мир між ким? Між людьми. Чому між язичниками немає миру? Чому й між євреями? Це і є найпевніша причина для застереження: Мир між людьми доброї волі, між тими, хто визнає народження Христа. Про Різдво Господнє.
Небеса і земля поєднуються у народженні Христа. Іван Дамаскин: Небеса і земля сьогодні поєднані, бо Христос народився! Сьогодні Бог зійшов на землю, і людство зійшло на Небеса. Сьогодні заради людського роду Невидимого можна побачити в тілі. Тож прославляймо і голосно викликуймо: слава Богу во вишніх і мир на землі, бо своїм приходом Він відвідав нас, о Спасителю, слава Тобі! Нині у Вифлеємі я чую ангелів: слава во вишніх Богу! Слава Тому, чиєю доброю волею було, щоб мир був на землі! Діва тепер просторіша більше, ніж Небеса. Світло засвітило для тих, хто в темряві, підносячи смиренних, які співають, як ангели: Слава во вишніх Богу! Дивлячись на нього [Адама], який був у Божому образі і подобі, який упав через гріх, Ісус зігнув Небеса і спустився на землю, і без змін [не змінюючись] узяв собі за помешкання лоно Діви, аби перекроїти Адамове гріхопадіння, воскликнімо: слава Твоєму Богоявленню, мій Спасителю, мій Боже! Стихера Різдва Господнього.
Мир між людством і ангелами. Григорій Великий: Перед тим, як Відкупитель народився у тілі, між нами і ангелами була прірва, ми були відокремлені від їхнього сяяння і божественної досконалості, у покарання спершу за первородний гріх, а згодом і за наші щоденні гріхи. Тому що через гріх ми стали чужинцями для Бога, ангели, як Божі супутники, відрізали нас від свого товариства. Але тепер, коли ми пізнали нашого Царя, ангели прийняли нас як співмешканців [Царства Небесного]. Тому що Цар Небесний узяв на себе тіло нашої землі, ангели з висоти небес більше не дивляться вниз через нашу неміч. Тепер вони у мирі з нами, відганяючи спогад давнього розбрату. Тепер вони шанують нас як друзів, якщо раніше вони вбачали у нас слабких, і дивилися з презирством. Гомілії над Писаннями 8.2.
Чоловік з довершеною і досконалою мудрістю. Августин: Чоловік не здатний керувати нижчими речами, допоки сам він не упокориться перед вищою Істотою. Це і є мир, який обіцяно "на землі людям Його вподобання". Це є життя чоловіка із довершеною і досконалою мудрістю. Князь цього світу, що керує через порочність і безладність, був вигнаний з ретельно умиротвореного і упорядкованого Царства. І коли цього миру досягнули, і він укріпився завдяки чоловіку, той, кого було вигнано — не має значення, які переслідування він може викликати без того, щоб посилити славу, яка є відповідною до Бога. Нагірна проповідь 1.2.9.
Мир на Небесах і слава на Землі. Єфрем Сирин: З тим як починає ширитися мир, ангели прогошують: "Слава во вишніх і мир на землі". Коли нижчі створіння отримують мир від вищих, кажучи: "Благословен Цар, що йде в ім'я Господнє! Мир на Небі і слава на висотах!" (Лк 19:38). У той час, коли божественність зійшла на землю і зодягнулася у людськість, ангели заволали: "Мир на землі". І в той час, коли людськість вознеслася, щоб божественність її увібрала і щоб сісти по правиці, "Мир на Небесах!" - заволали немовлята перед Ним, "Осанна на Небесах" (Мт 21:9). Тож Апостол також взнав, що слід сказати: "Сподобалося Богові, щоб уся повнота перебувала в Ньому, і щоб через Нього примирити з собою все чи то земне, а чи небесне, встановивши мир кров'ю Його хреста" (Кол 1:19-20). Подальша інтерпретація у тому, про що проголошували ангели: "Слава во вишніх і мир на землі", і діти відповіли: "Мир на Небесах і слава на землі" (Лк 19:38). Це показує, що так само, як благодать Його милості дає радість грішникам на землі, так само їхнє покаяння вселяє радість ангелам на Небесах (див. Лк 15:7-10). "Слава Богу!" - прийшло з доброї волі. Мир і примирення були на тих, на яких раніше Він гнівався, і надія та прощення були на винних. Коментарі до Діатессарона Таціана 2.14-15.
Відповідь пастухів, людей і Марії (Лк 2:16-20)
Пастухи - перші проповідники Євангелія. Беда Преподобний: Пастухи не промовчали про заховані таємниці, у які вони були втаємничені через божественний вплив. Вони сказали усім, кому могли. Духовні пастирі у церкві призначають саме через це, тому що вони можуть проголошувати таємниці Божого Слова і показувати своїм слухачам, що чудам, про які вони дізналися із Писання, потрібно дивуватися. Гомілії над Писаннями 1.7.
Марія розважає над сповненням пророцтв Старого Заповіту. Беда Преподобний: Дотримуючись законів дівочої скромності, Марія не хотіла розголошувати нікому тих тайних речей, які вона знала про Христа. Вона побожно чекала на час і місце, коли б змогла розповісти про них. Однак, хоч її уста і мовчали, у її обережному і пильному серці, вона зважувала ці таємні речі. Євангелист говорить про те, що обдумуючи в своєму серці вона насправді зважувала ці дії, що вона побачила у стосунку до тих речей, які, як вона прочитала, мали статися. Тепер вона побачила, що це саме вона була тією, що вийшла з пня Єссея, завагітніла Сином Божим від Святого Духа. Вона прочитала у пророка: "І вийде паросток із пня Єссея, і вітка виросте з його коріння. Дух Господній спочине на ньому, дух мудрости й розуму, дух ради і кріпости, дух знання й страху Господнього" (Іс 11:1-2; гебрейське "nezer" означає "гілку, паросток"; пор. Мт 2:23). Вона прочитала: "Ти ж, Вифлеєме-Ефрато, занадто малий єси, щоб бути між тисячами Юди. З тебе вийде мені той, хто має бути Володарем в Ізраїлі; його походження із давніх-давен, з днів споконвічних. Тому він лишить їх до часу, коли породить та, що має родити; і тоді останок їхніх братів повернеться до синів Ізраїля" (Міх 5:2). Вона побачила, що народила у Вифлеємі Правителя Ізраїлю, який родився одвіку від Отця, Бога перед віками. Вона побачила, що завагітніла, будучи дівою, і народила Сина і назвала Його "Ісус". Вона прочитала у пророків: "Ось дівиця зачала, і породить сина і дасть йому ім'я Еммануїл" (Іс 7:14). Вона прочитала: "Віл знає господаря свого, а осел - ясла пана свого. Ізраїль нічого не знає, народ Мій не розуміє" (Іс 1:3). Вона побачила Господа, який лежав у яслах, де віл і осел приходили, щоб погодуватися. Вона пам'ятала, що сказав їй ангел: "Дух Святий зійде на тебе й сила Всевишнього тебе отінить; тому й святе, що народиться, назветься Син Божий" (Лк 1:35). Вона прочитала, що спосіб Його народження можна буде пізнати лише через об'явлення ангела, згідно з тим, як говорить Ісая: "Хто з його сучасників думав?" (див. Іс 53:8). Вона прочитала: "Ти ж, Мігдал-Едере, пагорбе дочки Сіону! До тебе вона прийде, знов повернеться влада перша, царство дочки Єрусалиму" (Міх 4:8). Вона чула, як ангельські сили, які є дочками міста Всевишнього, з'явилися перед пастухами у місці, яке колись називалося "вежею отари", тому що тут збиралася худоба — і це було одну милю на схід від Вифлеєма. Там навіть нині є три гробниці цих пастухів у церкві. Вона знала, що Господь прийшов у тілі, чия сила є одною і одвічною з Отцем, і що Він дасть своїй доньці-Церкві Царство Небесного Єрусалиму. Марія порівнювала ці речі з тим, що вона прочитала, і те, що має ще статися, із тим, що вже відбулося. Але тим не менше, вона не промовила ні слова своїми устами, але тримала усі ці речі в своєму серці. Гомілії над Писаннями 1.7.
