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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)

2.4.2.1) Пісня Захарії - Початок (Лк 1:67-75)
Лк 1:67 А Захарія, його батько, сповнився Святим Духом і почав пророкувати
Коли народився його син, Захарія, бувши праведним чоловіком (див Лк 1:6), отримав особливу благодать пророкування - дар що змусив його промовити пісню, звану "Benedictus" ("Благословен Господь..."), молитву на стільки сповнену віри, благоговіння та благочестя, що Церква прийняла її як частину щоденної Літургії Часів. Пророкування - це не тільки передбачення майбутніх подій, це також прослава Бога як наслідок натхнення Духом Святим. Обидва аспекти пророкування віднаходимо у цій пісні Захарії.

Лк 1:68-79. Пісня Захарії може бути поділена на двоє. У першій частині (Лк 1:68-75) Захарія дякує Богові за зіслання Месії, Спасителя, відповідно до Божої обітниці Патріархам та пророкам Ізраїля. У другій частині (Лк 1:76-79) Захарія пророкує, що його син виконає завдання бути провісником Всевишнього та предтечею Месії, проголошуючи Боже милосердя, що відкриє себе у приході Христа.

Лк 1:72-75. Знову і знову Бог обіцяв старозавітнім Патріархам особливе піклування про Ізраїля, даючи їм землю, на якій вони житимуть ніким не потурбовані, та багатьох нащадків, у яких всі люди землі будуть благословенні. Ця обітниця, яку Бог схвалив через завіт (договір, союз), подібна до тих що правителі Близького Сходу укладали зі своїми слугами. Бог, як Господь, захищав Патріархів та їхніх нащадків, а вони, на доказ своєї вірності Йому, офірували для Нього особливі жертвопринесення та служили Йому. Для прикладу, дивіться Бут 12:13; 17:1-8; 22:16-18 (Божа обітниця, завіт та порука з Авраамом), Бут 35:11-12 (Бог повторює цю обітниці Якову). Захарія розуміє, що події, які слідуватимуть за народженням його сина Йоана, являтимуть собою повне виконання цих Божих замислів.

Лк 1:78-79. Цей "світанок", ця "зоря" є Месія, Ісус Христос, що сходить з Небес щоб освітити нас своїм світлом: "зійде сонце правди, і в його промінні буде спасіння" (Мал 3:20). Вже у Старому Завіті нам звіщається про славу Господа, відблиск Його присутності - щось тісно пов'язане зі світлом. На приклад, коли Мойсей повертається до табору після розмови з Богом, його лице сяє таким світлом, що ізраїльтяни "боялись приступити до нього" (Вих 34:30). Святий Апостол Йоан проводить подібну аналогію, говорячи що "Бог - світло, й ніякої у Ньому темряви немає" (1Йо 1:5), і що у Царстві Небесному не буде світильників "бо слава Божа освітила його" (Од 21:23, 22:5). Ангели (див Од 1:11) і святі (див Муд 3:7, Дан 2:3) мають частку у цьому Божому сяйві, в тому числі і наша Пані (Марія). Будучи символом Церкви, вона відкривається нам у Книзі Одкровення "одягнена в сонце, і місяць під стопами її, а на голові її вінець із дванадцяти зірок" (Од 12:1). Навіть поки ми живемо у цьому світі, нас досягає це Боже світло через Ісуса Христа, який будучи Богом є "справжнє Світло, що просвітлює кожну людину" (Йо 1:9), як нам Христос сам каже: "Я - світло світу. Хто йде за Мною, не блукатиме у темряві, а матиме світло життя" (Йо 8:12). Християни діляться цим світлом Божим, як каже нам Ісус: "Ви - світло світу" (Мт 5:14). Отже, ми маємо жити, як діти Світла (див Лк 16:8), чиї плоди "є в усьому, що добре, що справедливе та правдиве" (Еф 5:9). Наші життя повинні світити, відтак допомагаючи людям пізнавати Бога та возносити Йому славу (див Мт 5:16).

Лк 1:80 Дитя ж росло й скріплялося на дусі та перебувало в пустині

Ця "пустиня" має означати Юдейську пустелю, що простягається від північно-західних берегів Мертвого Моря до пагорбів Юдеї. Це не пісчана пустеля, а радше голий степ з чагарниками та дрібною рослинністю, серед якої жили бджоли, коники-стрибунці та дика сарана. Є там багато печер у яких можна знайти притулок.
