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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)

2.5.1) Різдво Ісуса Христа (2:1-7)
Лк 2:1 Тими днями вийшов наказ від кесаря Августа переписати всю землю

Кесар Август був тодішнім римським імператором, що правив з 30 року до Р. Х. по 14 рік Р. Х. Відомо що він запровадив декілька переписів, про один з яких можливо і пише євангелист. Оскільки Рим зазвичай шанував місцеві звичаї, переписи проводилися відповідно до юдейських традицій, тож кожен господар, щоб взяти участь у переписі, мусив подорожувати до рідного міста.

Лк 2:7 Вона породила свого сина первородного

Для Святого Письма є звичним називати першу дитину чоловічого роду "первородним", не залежно від того, чи в нього були брати (див Вих 13:2,13, Чис 15:8, Євр 1:6). Така ж практика була і у побутовій мові. Наприклад, розгляньте цей напис, датований приблизно тим же часом, коли народився Христос, напис знайдений поблизу Тел-ель-Єдвіг (Єгипет) у 1922 році, де вказано що жінка на ім'я Арсіно померла народжуючи "свого первородного сина". В іншому випадку, як стверджує св. Ієронім, "якби первородним звали лише того, після кого народилися інші брати, він не мав би прав первородного відповідно юдейського Закону, допоки не народилися б ті інші" (св. Ієронім Стридонський, «Adversus Helvidium», 10). А це було б абсурдним, адже Закон наказує, що первородний маж бути викуплений протягом місяця від свого народження (див. Чис 18:16). Проте Ісус Христос є первородним у глибшому розумінні незалежно від природних чи біологічних міркувань - як св. Беда описує такими словами, підсумовуючи довгу традицію Отців Церкви: "Воістину Син Божий, що виявив себе в тілі, належить до більш високого порядку не лише тому що він - Єдинородний Син Отця за чеснотою досконалості Його божественності. Він також є Первородним з усіх істот за чеснотою Його братерства з людиною. Стосовно цього другого, [Первородства], сказано: "Бо яких Він передбачив, тих наперед призначив, щоб були подібні до образу Сина Його, щоб Він був первородний між багатьма братами" (Рим 8:29). А стосовно першого, [що Він - Єдинородний], сказано: "ми славу Його бачили - славу Єдинородного від Отця" (Йо 1:14). Отже, Він [Христос] - Єдинородний по суті Божій, і Первородний через прийняття людяності - Первородний за благоволінням і Єдинородний за природою. Ось чому Він зветься братом і Господом: Він брат, тому що Первородний, і Господь, тому що Єдинородний" (Беда Преподобний, «Коментарі на Євангеліє від Луки»). Християнське Передання навчає, як правду віри, що Марія залишилась Дівою після народження Христа, що зберігає статус Христа як її первородного. Дивіться, наприклад, на ці слова Латеранського Собору 649 року: "Якщо хтось не сповідуватиме відповідно до науки святих Отців, що у відповідному і правдивому розумінні свята і непорочна Приснодіва Марія є Матір'ю Бога, оскільки в ці останні часи вона не з людського насіння але з Духа Святого відповідно та правдиво зачала Божественне Слово, що народилось від Бога Отця перед всіма віками, і дала Йому народження без жодної шкоди для її дівоцтва, що залишилось непорушеним навіть після Його народження: хай такий [єретик] буде засуджений" (Латеранський Собор 649, Канон 3).

Лк 2:7 Сповила Його та поклала в ясла, бо не було їм місця в заїзді
Лк 2:6-7. Народився Месія, Син Божий і наш Спаситель. "Він зробив себе дитиною ... щоб ви могли стати досконалими. Він зодягнув одежі людські щоб звільнити вас від ланцюгів смерті. ... Він зійшов на землю, щоб ви могли піднятися на Небо. Для Нього не стало місця у заїзді, для того щоб ви могли отримати оселю на Небі. Він, бувши багатим, став бідним заради нас - каже св. Павло (2Кор 8:9) - щоб збагатити нас своєю убогістю. ... Плач цього Дитяти очищує людину, Його сльози змивають мої гріхи" (св. Амвросій Медіоланський, «Коментарі на Євангеліє від Луки»). Це новонароджене Дитя ще не говорить, але Воно є вічним Словом Отця. Навіть з ясел у Вифлиємі, Воно навчає нас. "Ми повинні навчатися від Ісуса, навіть коли Він ще є новонародженим Дитям, з кожної миті коли Він відкриває свої оченята, дивлячись на цю благословенну людську землю" (св. Хосемарія Ескріва, «Це Христос проходить поруч», 14). Основний урок, який Він дає нам, стосується покірності: "Бог упокорив себе щоб ми змогли почути Його, щоб ми могли відповісти на Його любов, щоб у своїй свободі ми могли віддати поклін не лише Його всемогутності, але також диву Його покірності. Яка велич цієї Дитини, що є Богом! Його Батько є Богом, що створив Небо і землю, і ось Він лежить у яслах, бо не було місця в заїзді (Лк 2:7). Не було іншого місця для Господа всього Творіння" (св. Хосемарія Ескріва, «Це Христос проходить поруч», 18). Ми повинні дати місце Ісусові в наших серцях, де Він зможе народитися духовно. Отже, ми повинні народитися для нового життя, стати новим створінням (див. Рим 6:4), зберігаючи цю святість та чистоту душі, які нам дано у Хрещенні, і які є наче народженням вдруге. Ми роздумуємо над народженням нашого Спасителя, коли молимося третю тайну Святого Розарію.
