Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.5) Різдво Ісуса Христа, Його значення та вітання (Лк 2:1-20)

2.5.2) Вітання народженого Ісуса (2:8-20)

«Були ж у тій стороні пастухи» (2:8). Маємо тут відлуння згадки про скромне походження Давида, як пастуха (див Сам 16:1-13) в описі тих, хто удостоєний побачити Давидового Нащадка. Більш загально та у відповідності до теми бідності в Луки, пастухи символізують простих скромних людей. Фредерік Денкер, лексикограф та дослідник Нового Завіту, пише: "Брудні, засмерділі, невмиті пастухи своєю ритуальною нечистотою є заохоченням для всіх, кому бракує релігійного статусу" (Денкер, "Ісус та нова епоха").
«Я звіщаю вам велику радість» (2:10). Повторно звучить у Луки тема радості перед лицем рятівного втручання Бога в історію людства (див Лк 1:28,46,58).
«Сьогодні народився ...» (2:11). Боже спасіння є не якимось далеким майбутнім, але відбувається вже сьогодні. Ця тема Луки простягається та відчувається крізь усе Євангеліє: див. Лк 4:21; 5:26; 12:28; 13:32,33; 19:5,9; 22:34,61; 23:43.
«Спаситель, Він же Христос Господь» (2:11). Саме Ісус, а не "мироносний" кесар Август, Спасителем людства. Ця тема Луки добре вивчена Говардом Маршалом (проф. новозавітної екзегетики) у праці "Лука: історик та богослов" (1971). Для Луки спасіння значить відновлення цілосності, порятунок від гріха та від відчуження щодо Бога, і також містить в собі вимір іманентності*: в Ісусі Бог перебуває поруч з грішниками (Лк 19:5,10; 23:43). Ісус спасає (Лк 8:36) від нищівного самовідокремлення, щоб приєднати до людської спільноти, дбайливої та сприятливої для розвитку.
*Іманентність — характеристика притаманності, властивості предмету чи явища, що випливає з його внутрішньої природи. Іманентний (лат. властивий, притаманний чомусь) — внутрішньо притаманний предметам або явищам, той, що випливає з їхньої природи.
«Ось вам знак: Ви знайдете Дитя сповите, що лежатиме в яслах» (2:12). Знак ясел виникає вдруге.
«Слава на висотах Богу» (2:14). В Ісусі Бог здійснив свій дарунок миру останніх часів. Справи миру а не зброя світу цього прикрашають герб Царя Ісуса. Коли Ісус завершатиме подорож до Єрусалиму, Його славитимуть мирним вітанням (Лк 19:38).
«На землі мир людям Його вподобання» (2:14). Тема Божої милості щодо людей висвітлює ще один вимір народження Месії з роду Давида. 
«Ходім лишень до Вифлеєму та подивімся на ту подію, що Господь об'явив нам» (2:15). Пастухи гаряче відгукуються на добрі новини, принесені ангелом.
«Знайшли Марію, Йосифа й дитятко, що лежало в яслах» (2:16). Пастухи віднаходять знак, що про нього звістив їх ангел (Лк 2:12). Проте цей знак не просто свідчить про істинність звістки ангела. Він радше виявляє та унаочнює повідомлення про те, що Ісус є Спасителем (Лк 2:11). Чарльз Гіблін, єзуїт, професор новозавітніх наук, пише: "Той, Хто народився, є також Спасителем. Ця ознака відповідає Його особливій присутності в яслах, знак того, що Бог є поживою для свого народу."
«Вони розповіли, що їм було сказано про це Хлоп'ятко» (2:17). Пастухи розповідають іншим, також і Марії з Йосифом, про добру звістку, що є доповненням до проголошеного Марії у Лк 1:31-33, Марією у Лк 1:46-55 та Захарією у Лк 1:68-79. Значення та призначення Дитяти Ісуса є наче діамант, чиї грані Лука освітлює з різних перспектив.
«Марія ж пильно зберігала все це, роздумуючи в своїм серці» (2:19). Марія подумки повторює ці події, особливо звістки ангелів, намагаючись осягнути їхнє значення. Марія не вхопила повністю та одразу всієї особливості Божої дії в Ісусі. Вірш Лк 2:19 повторюється у Лк 2:51 та вказує на розвиток віри Марії (див. Лк 8:19-21; 11:27-28; Дії 1:14). Марія є зразком для віруючих.
