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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.4.2.2) Пісня Захарії - Завершення (Лк 1:76-80)
Пояснення
У двох перших віршах йдеться про Господнього Предтечу (в.76-77), а в двох наступних увага сконцентрована на Месії (в. 78-79). 

Пророцький дух Захарії скеровує його зір у майбутнє і, завдяки цьому, він пізнає місію, яку сповнятиме його син.  Буде пророком. Старенький священик пояснює докладно те, що почув від ангела. Після періоду ніби Божої «мовчанки» (Зах 13. 2-5*), Ізраїль почує знов голос пророка, згідно з пророцтвами Ісаї (Іс 40,3) і Малахії (Мл 3.1-2). Той, кого очікують, буде йти перед Господом і приготовлятиме Йому дорогу (Пс. 85,14). Кожен пророк був вістуном Господа і в такому сенсі предтечею Всевишнього, але найбільше це слово відповідає Івану Хрестителю (пор. Іс. 40.1; Мл.3,1).
*Зах 13:2-5 “І буде в день той,— слово Господа сил: Я викоріню імена бовванів із краю, і їх не будуть більше згадувати. Так само й пророків, і дух нечистоти я викину з краю. І коли ще хтось наважиться пророкувати, то його батько та його мати, що його породили, йому скажуть: « Не жити тобі на світі, бо ти брехню говориш во ім’я Господнє». І коли він пророкуватиме, його батько та його мати, що його породили, його проколять. І буде в день той: пророки будуть соромитись – кожен свого видіння, коли буде пророкувати. Вони не будуть більше надягати волосяної гуні, щоб обманювати, а кожний з них скаже: «Я – не пророк! Я – хлібороб, бо земля була моїм майном уже змалку»”
Місія сина Захарії буде полягати у повідомленні людям, що Бог посилає їм спасіння, і у приготуванні їх до приходу як особи Месії, так і самого спасіння. У подальшій частині гімну Бог порівнюється зі світлом, сонцем. «Сонце, перш ніж з’явиться, посилає проміння, що роз’яснює схід, щоб світанок оголосив день, який надходить. Так само і Господь, вже будучи в світі, освячує святого Івана світлом свого Духа, щоб той, як Його Предтеча, оголосив прихід Спасителя (св. Іван Золотоустий).

Хто є тим Господом, якому Іван повинен приготувати дорогу? Безпосередній контекст вказує, що слова «Всевищній» і «Господь» стосуються Бога. Термін «Всевишній» без вказівки на рід особи (артикль) був власним іменем Бога (Сир. 7.9; 19.7;24,2). Отже, можна зробити висновок, що, згідно з Захарією, його син буде Предтечею Бога, а не Месії. Однак, якщо усвідомимо собі, що у першій частині гімну Benedictus («Благословенний Господь») йдеться точно про Месію, і що зворот «відвідає Схід з висоти» (в. 78) є визначенням Помазаника, то у цьому випадку слід зробити висновок, що, згідно з Євангелистом, Іван є Предтечею Месії. Але в такому разі, автор дає зрозуміти, що Ісуса належить ідентифікувати з Богом. Євангелист хоче в делікатний спосіб переконати в Божественності Месії. У словах: «бо ти ітимеш перед Господом, щоб приготувати Йому дорогу» (в.76) прихований духовний зміст. Іван допровадить людей до повного пізнання спасіння (в.77), яке Бог довершить через прощення гріхів. Месіанський ідеал Захарії перевищує усі очікування його сучасників. Оригінальний вираз «убогі Ягве», завдяки Божому провидінню і глибоким роздумам над текстами Старого Завіту, що стосуються Нового Союзу  (Єр. 24,7;31,33;32,39; Єз. 36,25), відображає виразний зв'язок між визволенням дочасним і духовним. Перше визволення є символом другого.

Джерелом визволення є милосердя Бога, Котрий хоче дати народові спасіння через прощення гріхів. Це милосердя схиляє Бога до відвідин свого народу в Особі «Сходу з висоти».

Цікавим є вираз «Схід з висоти». Він стосується особи і є образом Месії, Котрий є Сонцем, що сходить з висоти, тобто від Бога (пор. Лк. 19,38; 24,49). Подібний образ зустрічаємо у Книзі Малахії (Мал. 3,20). Для семіта сонце, яке сходить і розсіює темряву, є носієм життя, світла, тепла, радості. У мороці, натомість, приховане зло (Єр 15,9; Мих 3,6, (Йо 3, 19-20). Тому світло набирає символічного значення: Месіанські блага (dobrodziejstwa) є, ніби світлом, котре освітлює і провадить (Іс 60.1-2).  Сонце, завдяки світлу, котре воно дарує, є джерелом усього життя на землі. Тож і Месія є для віруючих єдиним джерелом світла і життя в мирі і справедливості (Мал. 3.20).

З вірша 77 виникає, що морок – це віддалення від Бога і гріх (пор. Пс. 107, 10). Світло має практичну ціль: дозволяє йти у належному напрямку, тобто до володіння всіма обіцяними месіанськими благами. Відпущення гріхів – то негативний аспект спасіння.  Після цього Захарія подає позитивний аспект, котрий містить те, що виражають дієслова: освітити та спрямувати (в. 79).

Вираз, який говорить про людей, котрі перебувають у темряві та смертній тіні, є повторенням слів Ісаї (Іс. 9, 1-2). Автор застосував опис ситуації депортованих мешканців Галілеї (734-732 р. до Хр.) до цілої діяльності Месії (Мт 4,16). Темрява і тінь смерті в образний спосіб виражають стан, у якому люди знаходилися перед приходом Месії. Автор міг вжити ці слова до неволі і терпінь, що з нею пов’язані, але передусім виражає моральний стан людей, що погрузли в гріхах. Месія порівнюється з сонцем, що сходить, котре розсіює темряву і поширює скрізь світло.

Маємо пам’ятати, що у часи Ісуса вважали, що передусім погани погрузли в духовній темноті. Тому у цих словах маємо постійно повторювану у святого Луки думку про всезагальне спасіння. Натомість у словах «Його народ» виступає повернення до нового Ізраїля, нового вибраного народу, котрий складатиметься не лише з потомків Авраама, але також з тих, котрі походять з поган. Месія їм теж відпустить гріхи, просвітить їх і попровадить до щастя. 
Другий аспект позитивної діяльності Месії опирається на сприйнятті людського життя як подорожі; Месія тоді буде провідником для людей. Попровадить їх так, що не заблукають, аж поки не дійдуть до спокою. Те останнє слово має широке значення. В нашому ж тексті воно відноситься, без сумніву, в першу чергу до щастя есхатологічного, тобто до останніх часів. Месія, що спасає свій народ, простить гріхи, своїм світлом проникне і розпорошить темряву і буде вести своїх вірних до вічного щастя, яке полягає, однак, не в спокійному виконанні культу в єрусалимській святині і житті згідно з жидівськими ідеалами, а на житті без гріха і на прагненні під проводом Месії до надприродного спокою і радості.
Запитання
1. Що означає бути пророком Всевишнього? Чи можу це визначення застосувати до себе? Коли людина стає пророком Всевишнього? Які вимоги повинна виконати?

2. Що означає «приготувати Йому [Господу]дорогу» ? – в собі і в інших? Коли можу сказати , що торую Господу дорогу. 

3. Чи вважаю, що Ісус змінює моє життя? Чи є для мене вранішньою зорею? Чим є світанок щодо дня? Ким є Ісус для мене?

4. Життя є дорогою. Чи моє життя є також мандрівкою до щастя? Як розумію це поняття?

5. Щастя є назване миром (в.79). Чому?  Що криється у цьому слові? Про що думаю, коли чую, що спасіння – то мир?
6. В гімні йдеться теж про Боже милосердя. Це є милосердя, яке ніколи не знеохочується, ніколи не зломиться. Милосердя є пов’язане з безконечною терпеливістю. А як є з моїм милосердям? Іноді так його не вистачає. Чому?
Розважання
Спасіння є світлом. Очевидно, що Господь з’являється до нас як світло вранішньої зорі, котре сходить з висоти. Так як вранішня зоря починає новий день, так Ісус, який приходить від Отця, дає початок новій епосі в діях. Приходить також для того, щоб нас просвітити. Він є сонцем і світлом, а  від цих  чинників залежить життя. Отже, Він є нашим життям.

 Освітлені Його правдою і науко, можемо сміливо крокувати до спасіння,  і навіть можемо бути  впевнені, що це спасіння буде нашим призначенням(udzialem). Бог постійно приходить. Він може визволити народи, ощасливити людей, змінити цивілізації, доповнити культури,зменшити антагонізми між народами, вирвати нас з рук переслідувачів. Яким це є важливим в наш час, коли переживаємо безпорадність людини перед лицем історії.
Боже, допоможи нам перемогти почуття безпорадності,  доповни в нас те, що є недосконале і неповне.
