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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.6) Симеон проголошує значення Дитя Ісуса в Храмі (2:21-40)

2.6.1) Обрізання Ісуса та посвячення у Храмі (2:21-24)
Огляд: Обрізання Ісуса - це одноразова подія, якою користуються усі. Ім'я Ісус має силу побороти Сатану і духів темряви (Ориген). Уже на восьмий день Ісусового життя, Його доля відкуплення і воскресіння виявляється у Його імені, Його обрізання і хрещення, як есхатон, буде відкрито (Беда Преподобний, Кирило Александрійський). 70 тижнів після звістки Ангела Гавриїла Захарії про народження Івана і 40 днів після свого народження, Ісус приходить до свого Храму, щоби сповнити вдруге Тору (Закон). Він приходить на своє обрізання до вівтаря так само як ми після хрещення приходимо до жертви Його тіла і крові (Беда Преподобний). Замкнене лоно дівоцтва, яке відкриває Ісус, символізують східні двері храму, через які може увійти тільки первосвященик (Єронім). Йосиф та Марія були "покірного стану", іншими словами, занадто бідні, щоби змогти купити ягня. Їхня жертва позначена бідністю, простотою та невинністю (Ориген). Справжньою жертвою Христа була невинність Його тіла і благодать Його духа (Амвросій Медіоланський). 
Обрізаний на Восьмий День (Лк 2:21)
Усе людство обрізане в обрізанні Ісуса. Ориген: Отже, коли Він помер, ми померли разом з Ним, і коли Він воскрес, ми з Ним воскресли. Подібно ми також обрізані разом з Ним. Після Його обрізання ми стали чистими через урочисте очищення. Отже, ми не маємо жодної потреби в обрізанні плоті. Ви повинні розуміти, що Він був обрізаний заради нас. Послухайте, як чітко про це говорить святий Павло у своєму посланні. Він каже: "У Ньому бо враз з людською природою живе вся повнота Божества, і ви причасні в тій Його повноті. Він бо голова всякого начала і власти. У Ньому ви були й обрізані обрізанням нерукотворним, коли ви з себе скинули це смертне тіло - обрізанням Христовим. Поховані з Ним у хрищенні, з Ним ви разом також воскресли, вірою в силу Бога, який воскресив Його з мертвих" (Кол 2:9-12). Тому Його смерть, воскресіння і обрізання відбулися заради нас. Гомілії над Писаннями 14.1.
Сила в Імені Ісуса. Ориген: Християни черпають свою мужність не в заклинаннях, але з імені Ісуса і в згадуванні того, що Він зробив. Бо Його ім'я змушує злих духів втікати від людей, особливо якщо вони вимовляють його із особливим ставленням і повною довірою. Тож дійсно великою є сила імені Ісуса, якщо воно має силу навіть у грішників, які вимовляють його. Ім’я Ісуса лікує розумово недужих, виганяє злих духів, і є постійно присутнім ліком для хворих. Проти Целсуса 1.6.
Останні дні відкрилися. Беда Преподобний: Він отримав обрізання плоті, тому що цього вимагав закон, хоч Він і з’явився у тілі абсолютно без жодної плями гріха. Той, хто прийшов у подобі грішного тіла (Рим 8:3) - та не є в грішному тілі - не нехтує засобами, через які зазвичай грішне тіло очищається. Подібно, не через необхідність, але для прикладу, Він також піддався воді хрещення, через яку хотів очистити від плями гріха людей Нового Заповіту. ... Причина, чому Хлоп'ятко, що "нам народилося" (Іс 9:6), отримало ім’я Ісус (тобто "Спаситель"), не потребує пояснення, щоби ми це зрозуміли, але ми потребуємо охочого і пильного завзяття, щоби також могти бути спасенними через Його ім’я. Дійсно, ми читаємо, як ангел пояснює ім’я Ісуса: "Він врятує своїх людей від їхніх гріхів" (Мт 1:21). І без сумніву, ми віримо, що той, хто рятує нас від гріхів, не забариться врятувати нас від зіпсуття, яке стається через гріх, і від самої смерті, бо, як каже псалмопівець, "Він прощає усі твої провини, зціляє всі твої недуги" (Пс 103:3 (102:3 LXX)). Справді, з прощенням всіх наших беззаконь, усі наші немочі цілковито зціляться, і коли настане слава воскресіння, наш останній ворог - смерть - буде знищений. ... Ми прочитали, що обрізання були роблені ножами з каменю (ІсНав 5:2), а каменем був Христос (1Кор 10:4). І через Христові віру, надію і любов, серця добрих очищаються не лише у хрещенні, але через кожне набожне діло. Це щоденне обрізання нас (тобто, постійне очищення серця) не припиняється від постійного святкування жертви восьмого дня. Гомілії над Писаннями 1.11.
Восьмий день: обрізання, хрещення та Воскресіння. Кирило Александрійський: Святий Павло каже, що "обрізання ніщо, і необрізання ніщо, лише - зберігання заповідей Божих" (1Кор 7:19). На восьмий день Христос повстав з мертвих і дав нам духовне обрізання. І тоді Він наказав своїм апостолам: "Ідіть, отже, і зробіть учнями всі народи: христячи їх в ім'я Отця і Сина і Святого Духа" (Мт 28:19). І ми стверджуємо, що духовне обрізання відбувається головно у святому хрещенні, коли Христос робить нас причасниками Святого Духа. Про цього Ісуса Навина, Ісуса старовини, котрий став лідером ізраїльтян після Мойсея, також було написано. Він попровадив дітей Ізраїля через Йордан, тоді змусив їх зупинитися і негайно обрізав їх ножами із каменю. Тому, коли ми перейшли Йордан, Христос обрізав нас силою Духа Святого, не так очищаючи наше тіло, як радше відрізаючи осквернення, яке є в наших душах. Тому на восьмий день Христос був обрізаний, і, як я сказав, отримав своє ім’я. Ми врятовані Ним і через Нього, тому що "у Ньому ви були й обрізані обрізанням нерукотворним, коли ви з себе скинули це смертне тіло, - обрізанням Христовим. Поховані з Ним у хрищенні, з Ним ви разом також воскресли, вірою в силу Бога, який воскресив Його з мертвих" (Кол 2:11-12). Тож Його смерть була заради нас, так як і Його воскресіння і обрізання. І через Його смерть, оскільки ми померли разом з Ним для гріха, не будемо більше жити для гріха. Отже, якщо ми померли разом з Ним, ми повинні також жити разом з Ним (2 Тим 2:11). Сказано бо, що Він помер для гріха, але не тому що Він згрішив, адже Він був без гріха, і не було знайдено вини у Його устах (1Пт 2:22), але через гріхи наші. Тож так само як ми померли разом з Ним, коли Він помер, так само ми воскреснемо разом з Ним. ... Після обрізання Ісуса обряд був скасований через запровадження хрещення, одним з типів якого було обрізання. Тому ми більше не обрізані. Виглядає, що обрізання досягнуло трьох своїх різних цілей. По-перше, воно відділило нащадків Авраама свого роду знаком і печаткою, і вирізнило їх серед інших народів. По-друге, воно стало прообразом благодатного і ефективного святого хрещення. Раніше чоловік, який був обрізаний, був включений до людей Божих силою цієї печатки. Тепер, особа, яка є охрещеною і сформувала у собі печать Христа, стає членом Божої названої сім'ї. По-третє, обрізання є символом вірних, коли вони зміцнені в благодаті, та в міру того, як вони відтинають від себе та умертвляють у собі бурхливе збудження плотських задоволень і пристрастей гострою хірургією віри і аскетичними подвигами. Вони це роблять не обрізаючи плоть, але очищаючи серце. Вони це роблять будучи обрізаними в дусі, а не буквально. Їхня хвала, як зазначає святий Павло, не потребує вироку жодного людського суду, але залежить від того, що сходить згори (див. Рим 2:29). Коментарі до Луки, Гомілія 3.
Представлення в Храмі (Лк 2:22-24)
Марія та Ісус ставлять себе перед Законом. Беда Преподобний: Марія, благословенна Божа Матір і одвічна Діва, була як і Син, якого вона носила, найбільш вільна від усякого підпорядкування Закону. Закон говорить, що жінка, котра "отримала сім’я" (Лев 12:2 LXX) і народила, вважалася нечистою і по деякім часі мусила зі своєю дитиною через жертви, приготовані для Бога, очиститися. Це є доказом, що Закон не вважає нечистою ту жінку, яка не отримавши сімені від чоловіка, народила як діва. Так само як Закон не описує і сина, якого вона народила. Так само як не повчає, що вона повинна очиститися через принесення священних жертв. Але оскільки наш Господь і Спаситель, котрий у своїй божественності був тим, хто встановив Закон, хотів сам бути під Законом. ... Так само як і Його блаженна матір, яка через винятковий привілей була над Законом, тим не менш, не нехтувала підпорядкуватися приписам заради того, щоби показати приклад покірності. Гомілії над Писаннями 1.18.
Замкнене лоно, яке відкриває Ісус, є східними дверима Храму. Єронім: Усі єретики зійшли з дороги через нерозуміння таємниці Різдва. Фраза "Кожний хлопець, первородний [той, хто відкриває лоно], буде посвячений Господеві" є більш відповідною до особливого Різдва Спасителя, ніж до інших чоловіків, тому що лише Христос відкрив дівоче лоно, яке проте навіки залишилося закритим. Це і є ті замкнені східні двері, через які може зайти і вийти тільки первосвященик, і вони, одначе, завжди замкнені. Проти пелагіанців 2.4.
Жертви показують убогість Марії та Йосифа. Ориген: З цієї причини здається чудесним те, що жертва Марії є не першим дароприношенням, тобто "ягням віком один рік", але другим, бо першого "вони не могли собі дозволити..." (див. Лев 5:7). Бо, як написано про неї, Ісусові батьки прийшли, щоби "принести жертву" для Нього, "згідно з тим, як написано в Законі Господнім", "пару горлиць, або двох молодих голубів". Але це також показує правду про те, що було написано, що Ісус Христос "задля вас став бідним, бувши багатим, щоб ви Його вбожеством розбагатіли" (2Кор 8:9). Тому, з цієї причини, Він обрав як бідну матір, від якої Він народився, так і бідну батьківщину, про яку Він сказав: "Ти ж, Вифлеєме-Ефрато, занадто малий єси, щоб бути між тисячами Юди" (Мих 5:2). Гомілії над Левітами 8.4.3.
Невинність тіла і благодать духа. Амвросій Медіоланський: Перейдімо тепер до голуба, вибраного як невинна жертва Божим Законом. Отже, коли Господь був обрізаний, голуб був принесений в жертву, тому що в Законі написано, що мусить бути принесена "пара горлиць або двоє молодих голубів" (Лев 12:8). Це і є справжня жертва Христа: невинність тіла і благодать духа. Невинність належить горлиці, благодать - голубу. 6 днів Творіння 5.19.62.
