Коментарі святих Отців Церкви - збірка коментарів авторитетних святих та богословів ранньої Церкви (I-VIII ст.), в більшій мірі відповідають Східній традиції, є більш емоційними, яскравими та наповненими любов’ю до Бога. Переклад з англійської – Мар’яна Довганика та Максима Гонтара за виданням Ancient Christian Commentary on Scripture: New Testament III, Luke 3rd ed. Edition (2003) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.7.2) Життя святого Сімейства у Назареті (2:39-40, 51-52)
Огляд: Дія закінчується зміною храму в Єрусалимі селом Назарет у Галилеї. Ісус сповнений мудрістю, навіть уже з часу, як Він був немовлям (Ориген). Його зростання відбувається згідно з Його людською природою, яка для нас залишається таємницею (Кирило Александрійський). Чому Лука пропускає втечу в Єгипет пояснюється читанням його Євангелія і проникливим розумінням його цілі (Беда Преподобний). Ісус є послушний Йосифу, більший послушний меншому, проте Йосиф напевно мусів знати, що Ісус є більшим за нього (Ориген). Марія вчиться від свого 12-річного сина не як від дитини, але як від свого Бога (Беда Преподобний). Ісус зростає у своїй мудрості і ласкою в Бога, бо Його людськість вчиться від божественності (Єронім), і міцнішання тілом та душею є результатом особистої єдності Божественності та людськості (Іван Дамаскин).
Лк 2:39-40 Зростання дитяти тілом і духом
Ісус сповнений мудрістю. Ориген: У Євангелії від Луки, Святий Дух пише це про Нього, поки Він не досягнув віку 12 років: "Але Хлопчик ріс і укріплявся, і Він був сповнений мудрості". Сама людська природа не дозволяє цього, щоби мудрість була досконалою перед 12 роками життя. Одна річ просто бути мудрим, проте зовсім інша - бути сповненим мудрістю. ... Син Божий "умалив самого себе" (Флп 2:7), і це ще раз доводить, що Він сповнений мудрістю. "І благодать Божа була на Ньому". Він володів Божою благодаттю, коли ще був юнаком. Не тоді, коли навчав відкрито, але ще коли був малим хлопцем. Гомілії над Євангелієм від Луки 19.1-2.

Слово об'являло мудрість, пропорційну до віку, якого досягало тіло. Кирило Александрійський: Не думайте собі: "Як може зростати Бог?", "Як той, хто посилає благодать на ангелів і людей, може здобути якісь нові знання?". Але радше розважте над тим, як вміло ми введені у Його таємницю. Адже мудрий євангелист не представляє Слово у Його абстрактній та безтілесній природі. Він каже про Нього: "Він зростав мудрістю, і віком та благодаттю", бо після того, як Він народився у тілі від жінки і взяв нашу подобу, євангелист приписує Йому ці людські якості. Тільки тому він називає дитям і говорить, що Він зростав мудрістю, і Його тіло росло поступово, згідно з фізичними законами. Тому написано про Нього, що Він також зростав у мудрості, але не отримуючи постійно нову мудрість. Ми сприймаємо Бога, розуміючи Його цілковиту досконалість у всіх вимірах і водночас неможливість якогось недостатку в будь-якій речі, яка властива Богу. Отож Бог Слово поступово об'являв свою мудрість пропорційно до віку, якого досягало тіло. Відтак, тіло зростало у силі, а душа в мудрості. Божа природа не може зростати ні в одному ні в іншому, передбачаючи що Слово Боже є цілковито досконалим. Але з поважної причини мудрість росла з ростом тіла, тому що божественна природа проявляла свою мудрість пропорційно до тілесного росту. Коментарі до Луки, Гомілія 5.

Чому Лука пропускає втечу в Єгипет. Беда Преподобний: Лука тут опускає те, що як він знав, уже докладно описав Матвій. Опісля Господа, аби Його не знайшов і не схопив Ірод, взяли до Єгипту Його батьки. Коли Ірод помер, Він повернувся до Галилеї і замешкав у своєму селі Назареті. Окремі євангелисти можуть опускати деякі речі, котрі, як вони знають, записані іншими, або, як вони бачать у Дусі, ще будуть записані іншими, так щоби в підсумку у всій розповіді нічого не було пропущено. Що ж саме було пропущено, сумлінний читач знайде, проходячи через усі Євангелія по черзі. Пояснення до Євангелія від Луки 2.39.
Лк 2:51-52 Ісус послушний своїм батькам і своєму Отцеві Небесному
Ісус і Йосиф показують, як більший може бути послушний меншому. Ориген: Діти, ми мусимо вчитися бути послушними своїм батькам. Більший підпорядковується меншому. Ісус зрозумів, що Йосиф був більшим за Нього у віці, і тому Він віддавав йому шану відповідно до синівства. Він дав приклад кожному сину. ... Думаю, Йосиф розумів, що Ісус, який був йому послушний, був більший за нього. Він знав що той, хто йому довірений, був більшим за нього, і з поваги шанував Його владу. Тож кожен повинен зрозуміти, що часто меншій людині довіряють більшу. Гомілії над Євангелієм від Луки 20.5.
Марія навчається від Ісуса як від Бога. Беда Преподобний: Подивімося на найбільш розсудливу жінку Марію, матір правдивої Мудрості, як на ученицю свого Сина. Бо вона навчалася від Нього не як від своєї дитини, але як від Бога. Так, вона проживала у розважаннях над Його словами і вчинками. Ніщо з того, що Він сказав чи зробив, не лишилося без уваги у її розумі. І як раніше, вона зачала саме Слово у своєму лоні, тепер Вона тримала у собі Його шляхи і слова, плекаючи їх у своєму серці. І вона чекає на те, що у майбутньому те, що вона тепер споглядає, виявиться з більшою ясністю. Цю практику вона наслідувала як правило і закон протягом всього свого життя. Пояснення до Євангелія від Луки 2.51.
Ісусова людська природа наставляється Його божественністю. Єронім Стридонський: Як той, хто є Мудрістю може отримувати розуміння? "Ісус же зростав мудрістю, літами й ласкою в Бога та людей". Це не стільки означає, що Сина наставляв Отець, як те, що Його людську природу наставляла Його власна божественність. Є пророцтво про Нього від провидця, який розцвів від кореня Єссея, "Дух Господній спочине на ньому, дух мудрости й розуму, дух ради і кріпости, дух знання й страху Господнього" (Іс 11:2). Гомілія на Псалом 15 (16).
Гіпостатична єдність забезпечує відповідне зростання у мудрості. Іван Дамаскин: Про Нього написано, що Він зростав мудрістю та благодаттю в Бога, тому що Він зростав віком і це підтвердило Його мудрість, властиву Йому в майбутньому. Переймаючи те, що властиво усім нам, Він перейняв поступ людей у мудрості та Божій благодаті, так само як виконання Божої волі, що є, треба сказати, пізнанням Бога та їхнім спасінням. Тепер, ті, хто каже, ніби Він зростав мудрістю і Божою благодаттю у значенні зростання у цьому, стверджує, що єдність була здійснена не з першого моменту існування плоті. Вони, очевидно, не розуміють сутності гіпостатичної єдності, але, введені в оману пустоголовим Несторієм, вони говорять неправдиво про відносну єдність і просте перебування, "не розуміючи ні того, що говорять, ані того, про що твердять із такою певністю" (1 Тим 1:7). Але, якщо від самого початку існування плоті була правдива єдність з Богом Словом, існувала у Ньому і утотожнювалася з Ним, як же Він не мав усієї мудрості та благодаті в повноті? Божественність не ділилася своєю благодаттю і не брала участі благодаттю у речах Слова. Радше тому що людське і божественне стало відповідним для одного Христа через гіпостатичну єдність, і тому що [Христос] був одочасно і Богом і людиною, вона ринула благодаттю і мудрістю і повнтоою усіх добрих речей для світу. Православна віра 3.22.
