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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.7.1)  Юний Ісус повертається до свого Храму (2:41-50)
Огляд: Історія дванадцятирічного Ісуса в храмі навчає нас про Його покірність, щоби ми могли піднестися до розуміння Його божественності. Починаючи з 12 років Ісус підтверджує свою досконалість (Беда Преподобний). Часова вказівка на "три дні" провіщає історію Воскресіння (Амвросій Медіоланський). Ісус навчає задаючи питання, демонструючи покору, відповідну для 12-річного (Ориген). Хоча цей уривок і про Ісуса, який робить діло свого Отця, спершу Марія стверджує, що Йосиф є Ісусовим батьком (Єфрем Сирійський). Ісус мусить бути присутнім у домі свого Отця, де справа Його Отця звершується, серед тих, кому Його справу було довірено (Ориген). Бути при справах Отця означає бути безначальним з силою і славою Отця (Беда Преподобний).

2:41-45 Ісус залишився в Єрусалимі під час Пасхи
Ісусова покора демонструє Його божественність. Беда Преподобний: Те, що Господь приходив кожного року до Єрусалима на Пасху зі своїми батьками, є ознакою Його людської покірності. Це властивість людських істот збиратися, щоби віддати Богові жертовні обітниці духовних жертв, і через безліч молитов і сліз умилостивити свого Творця перед собою. Тому Господь, що народився людиною серед людських істот, зробив те, що Бог божественним натхненням через своїх ангелів приписав людським істотам робити. Він сам дотримався закону, аби показати нам, котрі є людськими істотами - чистими і простими, що те, що Бог рядить, спостерігається в усьому. Тож йдімо стежкою Його людського життя. Якщо ми втішаємося Його славою і божественністю, якщо хочемо замешкати в Його одвічному домі на Небесах в усі дні нашого життя (Пс 27:4 (26:4 LXX)), мусимо шукати втіхи в тому, щоби побачити волю Господа, аби бути вигородженими Його святим храмом. І щоби ми назавжди не були зметені вітром слабкостей, пам'ятаймо навідувати часто нашу сучасну церкву з відповідними жертвами чистих благань. Гомілії над Писанням 1.19.
Символ Ісусової досконалості. Беда Преподобний: Тут ми можемо стверджувати: Число сім, так як і число 12 (яке складене з 2 частин числа 7 [3 і 4], помножених одне на одне), символізують досконалість усіх речей і подій у Всесвіті. І тому що Він може навчати у будь-який спосіб, використовуючи для цього усі місця та часи, божественне Світло Христове дійсно бере свій початок з числа 12. Пояснення до Євангелія від Луки 2.42.
2:46-50 Ісуса знайшли в храмі
Три дні - це посилання на три дні Воскресіння. Амвросій Медіоланський: Початок Господнього навчання береться з 12 років. Саме стільки апостолів були вибрані для проповідування віри (див. Мт 10:1-2,7). Не дарма через забудькуватість батьків за плоттю, того, хто за плоттю був без сумніву сповнений мудрістю і милістю Божою, знайшли через три дні в храмі. Це знак того, що той, хто вважався мертвим через нашу віру воскресне знову через три дні після своїх тріумфальним страстей (див. Мт 26:61; 27:63), і сяде на своєму небесному троні з божественною честю. Пояснення до Євангелія від Луки 2.63.
Ісус повчає через питання. Ориген: Тому що Він був малим дитям, Його знайшли, коли Він "сидів серед учителів", освячуючи і наставляючи їх. Тому що Він мала дитина, Його знайшли "серед них", коли Він не навчав, але задавав питання. Він робив це, бо це відповідало Його віку, щоби навчити нас, що личить малому хлопчику, навіть якщо він розумний і навчений. Вони повинні радше слухати своїх вчителів, ніж хотіти навчити, і не вихвалятися своїми знаннями. Він спілкувався з вчителями не для того, щоби чогось навчитися, але щоби через свої питання навчати їх. З одного джерела вчення витікають як мудрі запитання, так і відповіді. Це частина однієї і тієї самої мудрості: знати, що потрібно запитувати і як відповідати. І це було правильно спочатку Спасителю стати вправним у задаванні мудрих запитань. Згодом Він відповідатиме на питання згідно з Божими волею і словом. Пояснення до Євангелія від Луки 19.6.
Марія називає Йосифа Ісусовим батьком. Єфрем Сирійський: Якщо дехто вважає, виходячи з того, що когось називають братами нашого Господа, ніби у Марії були сини, зверніть увагу на те, що Його було названо сином Йосифа. Не тільки юдеї називали Його сином Йосифа, але й Марія Його так називала. Як от: "Ось батько Твій і я, боліючи, Тебе шукали". Коли ангел наказав Йосифу взяти під опіку Марію (Мт 1:20), це було зроблене для того, щоби відвести будь-яку підозру від наклепників Марії, особливо від тих, хто спокусився думати, ніби те, що сталося їй від ангела, могло її вбити. Це було великим джерелом згіршення, що Діва мала породити, бо вони були переконані, ніби через її роди зруйнується їхнє місто і царство, а пророцтво і священство будуть скасовані. Це було також причиною, чому вони вбили пророка Ісаю, який проповідував про це: що Діва породить Дитя (Іс 7:14). Коментарі до Діатессарона Таціана 2.7.
У храмі Його Отця. Ориген: Звісно, Ісус був у храмі, який збудував Соломон. Він визнає, що це храм Його Отця, якого Він нам виявив, і Сином якого Він себе назвав. Гомілії над Євангелієм від Луки 18.5.
Безначальний з Отцем. Беда Преподобний: Звісно, замешкання у серцях обраних Пресвятої Трійці, божественна природа якої є єдиносущною і  нероздільною, не може бути роздільним. Тому, коли Він сидів у своєму храмі, Господь сказав: "Я мушу бути при справах свого Отця", - і це декларація Його сили та слави, яка є безначальною з Богом Отцем. Однак, коли Він повернувся до Назарета, то був послушним своїм батькам, і це виявляє Його справжню людськість, як і покірність. Він упокорявся людським істотам у цій своїй людській природі, у якій Він є меншим за свого Батька. Тому Він сам сказав: "Я до Отця йду: Отець бо більший, ніж Я" (Ів 14:28). У цій своїй людській природі Він став меншим за ангелів (Пс 8:5 (8:6 LXX); Євр 2:9). У своїй другій природі, однак, у якій він з Отцем є одне (Ів 10:30), і у силі якої Він не йде до Отця тепер чи пізніше, але завжди є з Ним (Ів 14:10-11), бо всі речі сталися через Нього (Ів 1:3), і Він є перед усіма речами (Кол 1:17). Гомілії над Євангеліями 1.19.
