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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.6) Симеон проголошує значення Дитя Ісуса в Храмі (2:21-38)

2.6.2) Пророкування Симеона та Анни (2:25-38)
Лк 2:25-32 Пісня Симеона
Симеон, описаний як праведний та побожний чоловік, покірний Божій волі, звертається до нашого Господа як васал, чи вірний слуга, який чував усе життя в очікуванні приходу свого Господа, бачить, що настав цей момент, момент що пояснює все його життя. Коли він бере Дитя у свої руки, він усвідомлює, не розумом але через особливу Божу благодать, що це Дитя - обіцяний Месія, Втіха Ізраїля, Світло поганам. Пісня Симеона (Лк 2:29-32) - це також пророцтво. Воно складається з двох частин: перша (Лк 2:29-30) - це чин подяки Богові, сповнений глибокої радості від споглядання Месії. Друга частина (Лк 2:31-32) є більш очевидним пророцтвом, що вихваляє божественне благословення, яке Месія приносить для Ізраїля та для всього людства. Ця пісня підкреслює той факт, що Христос приносить відкуплення усім без винятку людям - щось пророковане у багатьох старозавітніх пророцтвах (пор Бут 22:18, Іс 2:6; 42:6; 60:3; Пс 28:2). Неважко зрозуміти, як сильно радів Симеон - адже багато Патріархів, пророків та царів Ізраїля прагнули побачити месію, та не побачили Його, аж ось тепер він, Симеон, тримає Месію у своїх руках (пор Лк 10:24; 1Пт 1:10).

Лк 2:33 Батько Його і мати дивувалися тому, що говорилося про Нього

Благословенна Діва та св. Йосиф дивувалися не тому що не знали, ким бу Христос. Вони перебували у благоговінні перед тим, яким чином Бог відкриває Христа. І знову їхній приклад вчить нас, як подивляти таємниці, пов'язані з народженням Христа.

Лк 2:34-35 Симеон же благословив їх і сказав до Його матері Марії...
Симеон благословляє їх, і Святий Дух надихає його продовжити пророкування про майбутнє Дитини та Його Матері. Слова Симеона стають зрозумілими у світлі життя та смерті нашого Господа. Ісус прийшов щоб принести спасіння усім людям, та все ж Він буде знаком протиріччя, тому що деякі люди вперто відкидатимуть Його - і з цієї причини Він стане їхньою згубою. Але для тих, хто прийме Його з вірою, Ісус буде спасінням, звільняючи їх від гріха у цьому житті, і здіймаючи їх вгору до життя вічного. Слова, що їх Симеон промовив до Марії, проголошують, що вона буде тісно пов'язана зі своїм Сином та Його працею відкуплення. Цей меч означає, що Марія розділить страждання свого Сина: невимовний біль простромить її душу. Наш Господь страждав на хресті за наші гріхи, і ті ж гріхи виковали меча, що завдав болю Марії. Отже, нашим обов'язком є спокутувати і каятись не лише перед Богом але і перед Його Матір'ю, що є нашою Матір'ю також. Останні слова пророцтва, "щоб відкрились думки багатьох сердець", пов'язані з Лк 2:34: праведність та розбещеність показуватимуть, чи хтось прийняв Христа, чи відкинув Його.

Лк 2:36-38 Була також і Анна, пророчиця, дочка Фануїла з покоління Асера
Свідчення Анни дуже подібне до Симеонового. Подібно до нього, вона також очікувала приходу Месії усе своє життя, у вірній службі Богові, і вона також є винагородженою радістю побачити Його. Вона говорила про Нього, тобто, про Дитя - прославляючи Бога у своїй молитві та закликаючи інших вірити, що це Дитя є Месія. Отже, народження Христа було відкрите трьома типами свідчення, трьома різними шляхами: спершу - пастухами після об'явлення ангела, вдруге - мудрецями, що їх привела зоря, втретє - Симеоном та Анною, які були натхнені Духом Святим. Всі, хто, як Симеон та Анна, дотримуються благочестя та служіння Богові, не залежно як незначними їхні життя можуть виглядати в людських очах, стають знаряддями, якими Святий Дух відкриває Христа іншим людям. У своєму плані відкуплення Бог користає з цих простих душ, щоб зробити багато добра всьому людству.
