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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.7.1)  Юний Ісус повертається до свого Храму (2:41-50)
Лк 2:41 Батьки Його ходили щороку в Єрусалим на свято Пасхи
Тільки св. Лука повідомляє про цю подію, коли підліток Ісус загубився і був знайдений у Храмі, подію, про яку ми розважаємо у п'ятому радісному таїнстві Розарію. Лише чоловіки від дванадцяти років повинні були брати участь у такій подорожі. Назарет є приблизно у 100 км (60 миль) від Єрусалиму, проте, через горбисту природу місцевості, йшлося про мандрівку у 140 км.

Лк 2:44 Гадаючи, що Він у гурті, вони пройшли день дороги й аж тоді почали Його шукати між родичами та знайомими

Під час паломництв до Єрусалиму юдеї зазвичай йшли у двох групах - чоловіки та жінки. Діти могли йти з будь-якою групою. Це пояснює, як вони могли пройти цілий день подорожі, перед тим як помітити відсутність Дитини, під час зустрічі родини у таборі. "Марія плаче. Ви та я даремно бігаємо від групи до групи, від каравану до каравану. Ніхто ЙОго не бачив. Йосиф, після безплідних спроб стримати сльози, також плаче. ... І ви. ... І я також. Я, проста мала людина, також виплакую очі і схлипую до Неба та землі ..., щоб надолужити всі ті часи, коли я втрачав Його з власної вини, і не плакав" (св. Хосемарія Ескріва, Святий Розарій, П'яте радісне таїнство).

Лк 2:45 Не знайшовши, повернулися в Єрусалим, щоб там Його шукати
Занепокоєння, яке виказують Марія та Йосиф шукаючи Дитину, повинне надихати нас завжди шукати Ісуса, особливо коли губимо Його внаслідок свого гріха. "Ісусе, нехай я ніколи не загублю Тебе знову. ... Тепер ви та я об'єдналися у біді та смутку, як раніше були об'єднані в грісі. І з глибини нашого буття долинають зітхання щиросердого жалю, та палаючі слова, що їх не можна і не повинно записувати" (св. Хосемарія Ескріва, Святий Розарій, П'яте радісне таїнство).

Лк 2:46 Через три дні знайшли Його у Храмі, як Він сидів серед учителів та слухав і запитував їх
Мабуть Дитя Ісус перебував у дворі Храму, де зазвичай навчали вчителі. Слухачі звикло сиділи навколішки, знову і знову задаючи питання та відповідаючи на них. Це також робив Ісус, та Його питання і відповіді привертали увагу вчителів - Він був таким мудрим та знаючим.

Лк 2:48 Дитино, чому Ти це так зробив нам? Ось батько Твій і я, боліючи, Тебе шукали
З часу Благовіщення наша Пані знала, що це Дитя Ісус є Богом. Ця віра була основою для її щедрої вірності все її життя - проте не було причини, щоб вона знала про всі пожертви, що Бог попросить їх від неї, ані про те як Христос здійснюватиме своє служіння та відкуплення: це було чимось, про що вона взнає з часом, споглядаючи життя свого Сина.

Лк 2:49 Чого ж ви Мене шукали? Хіба не знали, що Я маю бути при справах Отця Мого?
Христова відповідь є формою пояснення. Його слова - перші Його слова, записані у Євангеліє - чітко вказують його божественне Синівство. Ці слова також показують його рішучість здійснення волі Його Відвічного Отця. "Він не докоряє їм - Марії та Йосифу - за пошуки свого сина, проте Він здіймає їхні духовні очі, щоб зрозуміли - Він є в обов'язку перед Тим, чиїм Відвічним Сином є" (Беда Преподобний, Коментарі на Євангеліє від Луки). Ісус навчає їх що більше і понад будь-яку владу людську, навіть понад батьків, у Нього є первинний обов'язок виконувати волю Божу. "І, коли втішимося радістю віднайдення Ісуса - Він був відсутній цілих три дні! - що дискутує з учителями Ізраїлю (Лк 2:46), ви та я мусимо бути глибоко вражені цим обов'язком покинути наші доми та родини, щоб служити нашому Отцеві Небесному" (св. Хосемарія Ескріва, Святий Розарій, П'яте радісне таїнство). Дивіться також коментар на Мт 10:34-37.

Лк 2:50 Але вони не зрозуміли слова, що Він сказав їм
Мусимо пам'ятати, що Ісус знав у деталях увесь шлях, що пройде Його земне життя від зачаття і далі (див коментар на Лк 2:52). Це показано тим, що Він говорить у відповідь батькам. Марія та Йосиф усвідомлюють, що Його відповідь містить значення глибше, ніж вони здатні осягнути. Вони зросли щоб зрозуміти її, в той час коли розкрилося життя їхньої Дитини. Віра Марії та Йосифа та їхнє благоговіння щодо цієї Дитини спонукали їх  не задавати більше запитань, але розважати над словами та поведінкою Ісуса в цьому випадку, як вони і чинили іншого разу.
