Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)

2.7.2) Життя святого Сімейства у Назареті (2:39-40, 51-52)
«Повернулися в Галилею, до Назарету, свого міста» (Лк 2:39). Лука завершує свою тематичну розповідь про значення Ісусового представлення в Храмі, зображаючи подорож святого сімейства у Назарет. Вони повернуться до Храму у наступному уривку, Лк 2:41-52.
«Хлоп'я ж росло й міцніло, сповнюючися мудрістю» (Лк 2:40). Порівняйте з описом Йоана Хрестителя у Лк 1:80.
«І Божа благодать була на Ньому» (Лк 2:40). Тут чуємо відлуння історії Самуїла (1Сам 2:21,26), що повідомила нам так багато про розповідь Луки у Лк 2:21-40.
«І Він пішов з ними й повернувсь у Назарет і був їм слухняний» (Лк 2:51). Син Божий добровільно кориться у послусі. Відтак ця оповідь, за словами Реймонда Бравна, "дає передчуття хреста наполягаючи, що Ісус зберігав свою ідентичність у цій ролі слуги". 
«А мати Його зберігала всі ці слова у своїм серці» (Лк 2:51). Марія, зразок віруючого, продовжує свою подорож віри, розважаючи про значення та долю свого Сина (див Лк 2:19).
«Ісус же зростав мудрістю, літами й ласкою в Бога та людей» (Лк 2:52). Дивіться подібне у Лк 2:40.
