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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)
2.6) Симеон проголошує значення Дитя Ісуса в Храмі (2:21-38)

2.6.2) Пророкування Симеона та Анни (2:25-38)
Пояснення
Святий Лука коротко характеризує Симеона і Анну. Обоє були  літньому віці і дозріли в святості. Євангелист змальовує зворушливий образ старця. Так як для Захарії кульмінацією його священичого життя є вхід до святині і жертва кадіння, так в житті Симеона найважливішим моментом є зустріч з Месією. Симеон був людиною праведною і побожною. «Очікував утіхи Ізраїлю» (в. 25), а Анна говорила про Ісуса з тими, котрі «чекали визволення Єрусалиму» (в. 38). Таких як вони (людей очікування) в ті часи було багато. Симеон уособлює і представляє «вбогих» Ізраїлю (тому автор підкреслює, що він був праведним і побожним), котрі відчувають радість і щастя від поголоску про прихід Месії і очікує «утіхи Ізраїлю», проголошеної Пророком Надії (Іс. 40-55, особливо 40,1-2). В період вавилонської неволі Бога почали називати «Утішителем Ізраїля» (Іс. 51,12) і говорити про спасіння як про «утіху» (Іс. 40,1). Пізніше говорилось про Месію, як про того, хто приходить «потішити всіх пригноблених» (Іс. 61,2).
Євангелист також згадує Святого Духа, який наповнив Симеона. Він спрямував старця до храму, де, згідно з Малахією, має об’явитися Месія (Мал. 3,1). Завдяки Святому Духові Симеон співає гімн, який є прославою Ісуса.

Старець бере Дитя на руки і піднімає його на знак жертви. Він знає, що перебуває на схилі свого віку. Заглядаючи в майбутнє, просить Господа про смерть разом з даром спасіння в повному значенні цього слова, тобто - в мирі. Його життя повне надій, досягло мети. Тепер може спокійно померти, бо на власні очі бачив Христа, Потішителя і Спасителя, світло для всіх людей і народів.

Старець вірить, що про все вирішує Господь. Він був переконаний, що Бог визначив хвилину, коли повинно закінчитися його життя. Все це відбудеться "нині", тому що Господь послав у світ Месію. Тримає Дитя на руках, і свідомий того, що таким чином держить власне майбутнє. Він надіявся і вірив; нині його надія здійснилася.

Говорить про Месію, чиє вчення вийде за межі Ізраїля і досягне всіх людей. Вийде з обраного народу, але просвітить всіх. Вплив Ісуса на перших і на других, а, отже, на всіх людей в світі, буде подібний до світла. Симеон бачить щось, чого не бачать очі посторонніх людей. Просвітлений вірою і Святим Духом, оглядає спасіння. Отримав ласку, яка в Святому Письмі називається «відкриванням очей» або «відкриванням серця».  
Старець зауважує дійсність, невидиму для людського ока і тому виголошує молитву прослави і подяки, яку можна виразити наступним чином: «Господи, дякую за Твою безмірну щедрість! Маю вже все, чого очікував. Моє серце переповнене, всі мої бажання здійснилися».
Після піднесеного гімну про світло (Лк. 2,29-32) йде пісня тривоги (Лк. 2,35-35). Просвітлений Святим Духом, старець бачить майбутню драматичну долю Ісуса. Він буде причиною відродження або згуби людей. Прийшов, щоб спасти людей, але багато хто не скористається Його даром, бо не будуть послушні Йому. Завдяки Христові люди мають визначитися чи вони з Ним чи проти Нього і в цей спосіб відкриються їхні таємні плани і наміри. 

Марія не є байдужою до драми людей, збунтованих проти Спасителя. Зазвичай вважається, що меч, про який згадує Симеон, є символом терпіння. Згідно поширеній в давнину думці двосічний меч, який пронизує серце Марії, є символом ЇЇ материнської участі в стражданнях Сина. Є чимало екзегетів, які стверджують, що і в цьому випадку Марія є уособленою «дочкою Сіону» згідно з провіщенням пророків Старого Завіту. Адже раніше євангелист згадав про кризу, викликану появою Месії. В Біблії меч є символом Божого суду, який розтинає на дві частини народ ізраїльський, відділяючи віруючих від невіруючих (Єз. 14,17; Євр. 4,12). Пророк Єзекиїл підкреслює, що за наказом Бога меч повинен прошити ізраїльську землю, спричинюючи руйнування, після якого залишиться лише «остаток». Подібна думка з’являється в пророцтві Симеона. Марія є «дочкою Сіону» і уособлює вибраний народ. Меч, що прошиє ЇЇ душу, треба розуміти метафорично. Мова йде про суд, викликаний через прихід Месії. Марія, як представниця вибраного народу відчуває радість, але також передчуває страждання через непослух багатьох ЇЇ співвітчизників. Носить в собі всю трагедію всього Ізраїля і навіть всього людства.

Другою особою, яка приймає Святу Родину в Єрусалимі, є Анна. Святий Лука з незвичайним задоволенням малює її постать. Він називає її пророчицею. Хоче в цей спосіб підкреслити, що - як Симеон - була просвічена і, таким чином, могла бачити в подіях Божий план спасіння. У малому Дитяті, принесеного Марією, стара жінка побачила Месію, очікуваного Ізраїлем. Тому хвалила Бога і розповідала про це мале Дитя як про Месію всім, «що чекали визволення Єрусалиму».
Ці дві людини (Симеон і Анна) уособлюють учнів Ісуса, які чекають повернення Господа. В очікуванні повернення Господа учень повинен бути людиною молитви, завжди готовим до прослави Бога.
Розважання
Цей епізод має щось глибоко людське: людина радіє, бо інші продовжують його справу; радіє, бо, незважаючи на наближення схилу його життя, існує світанок, відродження, дорога вперед.

Боже спасіння, яке випливає з Його слова і яке приносить мир,  проходить через одну націю і стає світлом для всіх народів. За таємничим Божим планом Його слово - слово, що приносить спасіння і мир - проходить через окремих осіб і в такий спосіб доходить до багатьох.

Згідно з таємницею обрання одні покликані щоб "бути для других", а інші призначені, щоб "стати світлом для інших". 

Люди дуже часто закриваються на збавчу дію і противляться Богові. Розбиваються об скелю непереможного Бога (Iс. 8,14), замість того, щоб на неї опертися (Iс. 8,14; 28,16).

"Господи, вчини, щоб я вмів Тебе прийняти як оновлення мого життя, щоб не боявся Тебе, щоб не приміряв до Тебе власних правил і не втягував Тебе у свій скритий спосіб мислення, щоб дозволив змінити себе через неповторність Твоєї присутності. Дай, Господи, щоб я  як Симеон прийняв Тебе в Твоїй неповторності у всьому, що навколо мене справжнє, нове і добре. Щоб я прийняв Тебе у всіх дітях цілого світу, в кожному житті, в кожній новизні, що ти даєш - і нашому суспільству, і моєму серцю" (К. М. Мартіні «Зі святим Лукою на дорозі молитви»).

"Відкрий мої очі, Господи, щоб я вмів побачити знаки Твого спасіння серед нас, щоб в моєму житті, в моєму пережитті Церкви, в молитві, в таїнствах, в пережитті моїх братів, в пережитті Святого Духа, який наповнює серця, в силі слова життя, нам переданого, вмів розпізнати, о Господи, знак Твого спасіння: це Дитятко, яке повинен прийняти цілим серцем і відкритими руками - оновлення мого життя" (К. М. Мартіні «Зі святим Лукою на дорозі молитви»).
"Господи, вчини, щоб я не закрив очі кажучи: Цього Дитяти не існує, цього спасіння не існує, це відродження не реальне. Відкрий мої очі, щоб я міг побачити, що Твоє спасіння серед нас. І настільки відкрий мене, щоб я пригорнув його до серця" (К. М. Мартіні «Зі святим Лукою на дорозі молитви»).
