Коментар о. Міхала Беднажа — Коментарі відомого польського католицького священика, бібліїста, доктора богослів'я, викладача. Також див Вікіпедію. Переклад з польської пані Ольги Цицик та Соломії Ясеницької за виданням Bierz i czytaj. Ewangelia św. Łukasza (1993)
2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)

2.7.2) Життя святого Сімейства у Назареті (2:39-40, 51-52)
Пояснення
Віра нам говорить про три "воплочення", які створюють труднощі для нашого розуму і перевершують його пізнавальні можливості, а саме: воплочення Божого Сина, " воплочення" Божого Слова в людське слово і Євхаристія. Читаючи текст Євангелія про перебування Ісуса в Назареті, затримаємось над першим з цих таїнств.

Ісус об’явив свою надзвичайну гідність і велич в Єрусалимському храмі. Тому вчителі Ізраїля дивувались Його мудрості. Одначе, через кілька віршів євангелист несподівано і незрозумілим для читача чином стверджує: «і був їм слухняний» (в. 51). «Хто кому?» - запитує св. Бернард. І відповідає: «Бог – людині».

Святий Лука згадує, що Пресвята Родина, після виконання приписів Закону, пов’язаних із жертвуванням первородного сина і очищенням матері, повернулась до Назарета. Тут маємо справу з літературним засобом, характерним для св. Луки, а саме – з резюме. Повернення до Назарета закладає фундамент для цілого ряду попередніх подій: складання пожертви в храмі, повернення до Вифлеєму і втеча до Єгипту. Опис св. Луки про повернення до Назарета відповідає згадці св. Матея про замешкання Святої Родини в цьому місті (Mт. 2,19-23). 

Назарет був містом, де Ісус повинен був провести більшу частину життя перед публічною діяльністю. Тут зростав і мужнів фізично, здобував Свій людський досвід. Також перебувала на Ньому Божа ласка.  Згадка про скритий період життя Христа надзвичайно важлива. Незважаючи на те, що Він є Богом, проте у фізичному і емоційному розвитку підпорядковується законам природи. Він проходить через період дитинства,  юності і молодості. Живе в незвичайному «кенозисі» (= «пониженні»). Хоч і є Божим Сином, однак, приймає поступове пізнання свого призначення і відкриває волю Отця через виховання в родинному оточенні, живучи в місцевості, звідки не може вийти "нічого доброго" (Ів.1,46). Поступово осягав розуміння про людей і речі, як також розвивався інтелектуально. Він зберігав послух Отцеві в цілковитій відповідності до  Свого людського стану, невпевненого і обмеженого. Власне,  через таке життя аж до повного розвитку особистості,  викарбував слово Отця в людське життя. Завдяки цьому вперше в історії людини виникла цілковита і повна згода людської волі з Божою волею. 

Євангелист звертає увагу читача на подвійну реальність: Ісус є Божим Сином, і, одночасно, справжнім сином людини і тому підлягає законам розвитку дитини. Святий Лука вчить, що Ісус розвивався згідно з природними  законами розвитку дитини. Адже розвиток є частиною людського буття. Його Божественність не суперечила Йому в свобідному  використанні людських можливостей.

Євангелист, описуючи дванадцять років життя Ісуса і роки, які йдуть після події перебування Христа в храмі, обмежується загальним описом: «Дитина ж росла й міцніла, набираючись мудрости» (в. 40) і «А Ісус набував мудрости, віку та ласки - в Бога і в людей» (в. 52). Насправді, це можна сказати про кожну дитину. Але св. Лука додає: «набираючись мудрости, - і ласка Божа була на ній» (в. 40б). Це твердження підготовляє наступний фрагмент. Слово «мудрість» інколи означає просто «знання», але маємо пам’ятати, що в Біблії воно означає поставу людини, зверненої до Бога. 

Фрагмент, який завершує опис перебування дванадцятирічного Ісуса у святині, впроваджує нас також на шлях споглядання незрозумілої для нашого розуму єдності між тим, що Боже і тим, що людське в Ісусі. Ми можемо тут захоплюватися парадоксом Воплочення Божого Слова. У фрагменті про перебування в храмі помітно, що Ісус невіддільний від Отця і робить те, що Він робить. Христос повністю залежить від Його волі і смиренно Йому підкоряється. Сам Ісус говорить з особливою делікатністю, що Він непідвладний земним батькам і що належним місцем Його перебування є дім Отця, і, тим не менше, відразу ж підкоряється Матері і св. Йосифу. Він повертається в Назарет і є послушним людям. 
«А Ісус набував мудрости, віку та ласки - в Бога і в людей» (в. 52). «Набував ласки» - традиційний і звичний зворот, вживаний євреями. В цьому випадку мова не йде про ласку в нашому розумінні (див. 1Сам. 2,26). Мова йде про те, що Христос розвивався фізично і розумово та подобався Богові і людям. Зростав і розвивався не тільки зовнішньо, що могли побачити люди, але також внутрішньо - для Бога. Подібно до того, як розвивалися Його чуттєві та розумові якості, зростав Його пізнавальний досвід і поступово Ісус перетворювався з дитини в хлопця, юнака, зрілого чоловіка, як фізично так і інтелектуально. На перший погляд це суперечить Його Божій природі, бо Ісус, будучи Богом і володіючи повною досконалістю, не міг зростати в мудрості, а, тим паче, в Божій ласці. Богослови, однак, розрізняють потрійне знання в Христа: мудрість надприродну, що випливає з блаженного споглядання, природне знання, а також знання набуте, тобто, завдяки досвідові. І тільки ця остання мудрість могла розвиватися в Христі, як в людині. Як людина Ісус зростав в мудрості і знанні, які кожна людина осягає, коли з роками в її розумі зароджуються поняття, судження і висновки під впливом зіткнення з оточуючим світом. 
Здається, євангелист пропонує, що впродовж багатьох років скритого життя Ісуса не сталося нічого надзвичайного. Ісус почав читати і писати, молився обов’язкові молитви, ходив до синагоги і займався щоденними справами, можливо також роботою, яку виконував разом зі святим Йосифом, згідно з тогочасним звичаєм. 
Розважання
Обговорювані тексти криють глибоку правду про родину. Коли Найсвятіша Родина жила на землі, назовні нічим не відрізнялась від інших родин. До них не приходили прощі, вони не були джерелом видовищ для цікавих роззяв. Була однією з багатьох. Стільки звичайних речей єднає нас зі Святою родиною: дім, стіл, хліб, молоко, овочі; всілякі щоденні турботи. 

Те, що найбільш звикле, але прийняте з думкою про Бога, наближає нас до таїнства Родини, яка живе з Богом. Є щось дуже зворушливе в тому, що Бог-людина не був пустельником, не стояв на стовпі, не жив в печері, не живився сараною, що не служили Йому леви і орли, що не був самотнім, загубленим, покинутим і бездомним, як це бувало не раз з різними святими. Ісус жив в родині так, як живе більшість людей. Як всі працював і відпочивав, працював в столярні, їв вдома, молився в храмі. Прислуговувала Йому Мама, потім учні. Нічим від братів-людей Він не відрізнявся.

Його родина теж нічим не відрізнялася від оточуючих. Коли значно пізніше вже Ісус став славним, а Його діла голосними і хвилюючими, люди згадували собі не без здивування цю назаретську простоту Його та Його родини. Нічим не звертав на Себе увагу. Припиняє дискусію в момент, коли має в ній великий успіх, в той час, коли здивував вчених Своїми не по літах влучними відповідями. Мабуть тоді Йому багато коштувало, щоб знову повернутися до ролі дитини і, за наказом родичів,  припиняючи інтелектуальні розмови,  встати і послушно піти за ними. Він повертає з ними додому, а, повернувшись, підкоряється їм. Підкоритись – це значить, слухати їх, виконувати їх волю, їхні бажання, приймати їх зауваження, нагадування і поради.
В тому, власне, є таємниця Сина Божого, який став людиною. Через Своє дитинство і молодість, які минули в тихій домашній праці і послушності, Ісус наповнив родинне життя надзвичайною красою. Убогий назаретський дім з того часу став символом життя в правді і простоті, в праці, любові і мирі.   
