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2) Початок сповнення Божої обітниці (Лк 1:5-2:52)

2.7.1)  Юний Ісус повертається до свого Храму (2:41-50)
Пояснення
Згадка про перебування дванадцятирічного Ісуса у святині є єдиним епізодом, який передали євангелисти зі скритого періоду Його життя. Мусимо, однак, пам'ятати, що і в цьому випадку святий Лука не є істориком, а тим більш психологом. Він євангелист, тобто шукає сенсу того, що відбулося.
Опис приводить до певного непорозуміння. Джерелом непорозуміння є те, що багато хто вважає, що святий Лука сам надає тон пережиття персонажам, про яких пише. Однак, він керується чимось іншим. Опирається на реальні події, однак їх групує і опускає все, що не служить його авторським намірам. Тому ми виходимо поза його перспективу і ризикуємо не зрозуміти його послання, якщо запитуємо: Як це можливо, що Ісус, залишаючись в Єрусалимі, спричинив таку прикрість своїм найближчим? У якій місцевості зупинилися прочани? Якою дорогою йшли? Як рахували плин днів? Де Ісус ночував під час перебування у Святому Місті? Яким тоном відповів Марії? І багато інших. Всі ці питання були б доречні лише в тому випадку, якби євангелист мав намір відтворити життя Ісуса. Проте, це не його мета. Навіть якщо його цікавить історична дійсність, то в центрі його уваги перебуває вищий щабель дійсності. 

З тринадцятирічного віку хлопець ставав «сином Закону». Однак, в побожних сім'ях завчасно привчають дітей до релігійних практик, вирушаючи з ними на паломництво до Єрусалиму. Так привчають хлопців до релігійних обов'язків, які очікують їх в майбутньому.

Ключем до розуміння опису є вірші 49-50. На запитання Марії: «Дитино, чому ти це так зробив нам?»- Ісус відповідає запитанням:  “Чого ж ви мене шукали? Хіба не знали, що я маю бути при справах Отця мого?”. Дає зрозуміти, хто є Його справжнім Отцем. Одночасно підкреслює в такий спосіб особистий зв'язок, який єднає Його з Ним, тобто підтверджує, що є Божим Сином.

Питання в негативній формі: «Чи не знали?» - вимагає позитивної відповіді. Однак, що Марія і святий Йосиф повинні знати? Відповідь тільки одна: що є Сином Божим. Ісус застосовує тут свою педагогіку. Під час публічної діяльності буде ставити учням подібні запитання. Це для них буде заохоченням, щоб з рівня людського пізнання вони перейшли до рівня особистих роздумів. Святий Лука пише для християн. Якщо запитанню Ісуса надає такої форми, то з цією метою, щоб спонукати до роздумів над таїнством Його особи, тобто, щоб перейти в площину віри.

В третьому Євангелії храм часто є темою опису. Наприклад, в розповіді про дитинство важливим є момент входу Ісуса до храму. Яке це має значення? Відповідь криється в книгах Малахії і Сирах. Анонімний пророк з V століття провіщав День Господній (Мал. 2,17-3,5). Це буде день об’явлення Бога в храмі тим, хто Його шукає (Мал. 3,1). Пророк не проводить жодної алюзії до приходу Месії, а пише, що сам Бог прибуде до храму. Його прихід випередить поява таємничого Вістуна, який приготує для нього дорогу. Євангелисти ідентифікують цього Вістуна з Іваном Хрестителем (Лк. 1,16-17; 7,27; Мт. 11,10; 17,10). Натомість автор Книги Сираха пише про об’явлення Божої Мудрості, яка поселиться у Єрусалимському  храмі (Сир. 24,10-11). 

Якщо Святий Лука посилається на Книгу Малахії, згадуючи постать і місію Івана Хрестителя, то стає зрозумілим, що - коли пише про вхід Ісуса до святині - має на увазі текст цього пророка, в якому йде мова про прибуття Бога до храму. Тобто,  у вході Ісуса до храму євангелист бачить сповнення провіщення пророка про прихід Бога. Тож починається повнота часів, тобто, месіанська епоха, бо Бог вступає до святині. 

У цьому фрагменті з'являється також інша тема: мудрість. Ісус в незвично точний спосіб ставить вченим запитання і відповідає їм. Його інтелект вражає. Євангелист зазначає, що Ісус є справжньою дитиною, яка зростає за природніми і духовними законами (Лк. 2,40.52), а, одночасно, Його розум об’являє надприродні здібності, тому викликає здивування (Лк. 2,47). У цьому незвичайному учневі проявляється вже Господь, який пізніше проголосить Велику Хартію Царства Небесного. Подасть принципи, які будуть продовженням закону Мойсея, а також міститимуть новий дух і своїм авторитетом перевершать Тору. У цьому фрагменті є згадка про Божу Мудрість з Книги Сираха (Сир. 24,3). Ісус ототожнюється з нею. Він є Божою Мудрістю, що виходить з вуст Всемогутнього. Якщо саме так і є, то згідно цій самій книзі Старого Завіту Він повинен перебувати у святині (Сир. 24,11-12).

Слова Ісуса мають подвійний зміст. Христос стверджує, що цілком ясно, що Його треба шукати в Отця. Побожний ізраїльтянин називав святиню домом Бога Отця Ізраїля. Всі дуже добре це розуміли. Але для євангелиста твердження Ісуса має глибше значення. Тут знаходиться скритий натяк на  повернення Ісуса до дому Отця. Тоді, коли стверджує, що Його справжнім місцем перебування є дім Отця, тобто, там, де здійснюються справи Небесного Отця, цим самим вказує, що Його перебування в Назареті тимчасове. Підтвердженням цього є вираз «я повинен бути». В ньому криється обов’язок, а не сліпе призначення. В цей спосіб св. Лука говорить про необхідність, яка є виразом Божого задуму. Тут знаходиться ключ до розуміння таємниці страждань і воскресіння. Вони неминучі, бо разом становлять таїнство спасіння – прихід Ісуса з цього світу до Отця, завдяки чому здійсниться духовне визволення людства. Надзвичайно вражає, що в описі знаходиться згадка про свято Пасхи, Святе Місто, храм, Небесного Отця, три дні пошуків, переляк Maрії і Її ставлення до таємниці Ісуса. Вони втратили Ісуса під час святкування Паски і знайшли щойно на третій день. В четвертому Євангелії тема шукання пов’язана з втратою Христа через страждання і смерть (Ів. 7,33; 8,20-21; 13,33; 20,11-17). Існує глибока, хоча скрита, аналогія між сценою у св. Луки, в якій Марія і святий Йосиф в тривозі шукають сина, і фрагментом Євангелії св. Івана, особливо описом шукання Марією Магдалиною тіла Христа (Ів. 20,11-17). В обох випадках Ісус дає таємничі відповіді, які взаємно себе доповнюють. В цей спосіб євангелисти пропонують, що всі віруючі знайдуть Христа біля Отця. Цей перший прихід Ісуса до Єрусалиму на Паску провіщає Його останній вхід до Святого Міста, також пов’язаний з цим самим святом. 

Важливою є також тема пошуків. Слово «шукати» з’являється чотири рази (в. 44,45,48,49). Цю думку автор почерпнув з Пророчих книг і книги Мудрості Старого Завіту, де найважливішим завданням людини є пошуки Бога (або Його Мудрості) і Його знаходження. Бог не дозволяє Себе легко знайти. З часом це набере переносного значення. Земні справи так оволоділи ізраїльським народом, що потрібна була неволя, щоб Ізраїль почав шукати Бога і відкрив Його в послухові Його волі (Втор. 4,29;Іс. 55,6; Єр. 23,13,14; Пс. 105,1-4). В старозавітних текстах, які про це говорять, повторюються слова: «шукати- знаходити». Бога також належить шукати в святині, особливо через участь в літургії (Ам. 5,4-6; Пс. 27). Він дає віднайти Себе людям, які Його шукають. Однак, часто ховається аби випробувати віру того, хто Його шукає. Але цілковито не скривається, хіба у випадку закам’янілих грішників. Звертаючись до цих старозавітних думок, можна відшукати глибокий сенс у словах Ісуса (Лк. 2,49,50)
Розважання
«Часом здається, що губимо Його в нашому внутрішньому житті, в наших родинах, серед близьких і далеких нам людей.

В часі, коли ми Його губимо – Він Сам нас найбільше шукає.

Це вияснює нашу несподівану потребу молитви, кожне наше навернення, тугу за гармонією в серці» (Я. Твардовський «Всюди повно Тебе»)

Але пошуки Бога в багатьох випадках вимагають тривалого відречення себе самого. 

Марія є для св. Луки образом правдивого учня у вірі, слуханні, роздумах, в зусиллях щодо докладного збереження пам’яті про Ісуса. Не розуміла тієї неприємної пригоди в дорозі, а ще більше того неприємного запитання в святині, але все прийняла і розважала в своєму серці. А ми хочемо все бачити, розуміти. І маємо претензії до Господа Бога. Віра зобов’язує нас також прийняти те, чого не можемо часом зрозуміти. В таких випадках вона вимагає тиші, в якій ми роздумуємо і дозріває наша думка. Треба вірити, що Бог завжди хоче нашого добра, навіть тоді, коли щось на початку тяжко прийняти як прояв Його любові. Віра не є чимось таким, що з’являється відразу і у всій своїй повноті. Тож, не маймо претензій до Господа Бога, що не можемо відразу зрозуміти Його Мудрості. Бог дозволяє відкрити Себе у вірі, але тільки тим, які погоджуються на довгу і нелегку мандрівку до Нього, до світла, що просвічує темряву. 
