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3) Готування Ісусового служіння (3:1-4:13)

3.1) Служіння Йоана Хрестителя (3:1-20)
3.1.1) Розповідь про проповідь Йоана (3:1-6)
Огляд: Поміщаючи цю розповідь у історичний контекст, який є і римським і юдейським, Лука показує, що слово Боже, яке прийшло до Івана між царів та священиків є визначною подією в світовій історії та історії спасіння (Григорій Великий). Церква збирається Словом у пустелі (Амвросій Медіоланський). Йордан означає "сходити", бо Божа ріка сходить від Христа для хрищення (Ориген). Іван приходить до Йордану, проповідуючи хрищення через покаяння, яке приводить до прощення гріхів (Григорій Великий). Віра в Христа є найвищою формою покаяння (Кирило Александрійський). Хрищення Івана ввело людей у підготовчі катехитичні лекції (Ориген). Приготувати шлях до Господа рівнозначне створенню плодів гідних покаяння (Іван Золотоустий) і таким чином приготуванню до прийняття Христа (Кирило Александрійський). Шлях Господа - це катехитична дорога, шлях життя в особі і діла Месії, Ісус, шлях, який не є буквально дорогою, але такий, який є у серці (Ориген). Яскрава мова 40го розділу Книги пророка Ісаї проголошує, що приготування до цієї дороги означає драматичні зміни у топографії Ізраїлю. Це сигналізує повну зміну впалого творіння, тому що тепер всі побачать спасіння у приході Ісуса (Іван Золотоустий). Жодні бар’єри, навіть фізичні, не можуть стати на заваді проникненню Божої правди (Пруденцій). Іванова робота з приготування сердець для приходу Христа триває  (Ориген). Побачити спасіння Бога - це побачити Христа, як Симеон сказав у "Нині відпускаєш...", коли він тримав Ісуса у своїх руках (Августин). 
Лк 3:1-2 Історичний контекст Іванового служіння
Збирання поган і розсіяння юдеїв. Григорій Великий: Лука згадує про правителів Римської республіки і правителів Юдеї, щоби ідентифікувати час, коли Предтеча нашого Спасителя отримав місію проповідувати. ... Оскільки Іван збирався проповідувати Того, хто мав викупити декого з Юдеї і багатьох серед поган, період його проповідування ідентифікується через ім’я поганського правителя і правителя юдеїв. Але позаяк погани були зібрані разом, а Юдея розсіяна через гріх невіри, цей опис земного правління також показує нам, що в Римській республіці головувала одна особа. 40 гомілій на Євангеліє 6.
Приготування сцени для історії спасіння. Григорій Великий: Цілком очевидно, що Юдея, котра лежала розділена між стількома царями, досягнула кінця своєї незалежності. І також було доречним вказати не лише за правління яких царів, але також яких первосвящеників це сталося. Оскільки Іван Хреститель проповідував Того, хто одночасно був і Царем і Первосвящеником, євангелист Лука вказав час його проповідування, посилаючись як на царя так і на первосвященика. 40 гомілій на Євангеліє 6.
Слово збирає церкву у пустелі. Амвросій Медіоланський: Син Божий, котрий призначений для того, щоби зібрати церкву, спочатку працює в слуги. Так святий Лука слушно говорить, що слово Господа прийшло до Івана, сина Захарії, у пустелі, аби церква не розпочалася із чоловіка, але від Слова. Бо вона [сама] є пустелею, тому що діти розбещеності перевищують її, хоч вона й має Чоловіка. Тоді було сказано до неї: "Веселися ж, неплідна" (Іс 54:1), і "Кликніть весело разом, румовища єрусалимські, бо Господь утішає свій народ, Єрусалим визволяє!" (Іс 52:9.), бо пустеля ще не була оброблена роботою людей і вона не має дерев, які б могли вродити плоди, що би відображали плоди їхніх достоїнств. Той, хто сказав: "А я, як зелена оливка у Божому домі, надіюсь на Божую милість на вічні віки!" (Пс 51:10), ще не прийшов, і ще небесне Вино не принесло своїх плодів з пагонів слів на навченому галуззі свого власного народу (див Йо 15:1). Тож Слово прийшло аби пустельна земля вродила плоди для нас. Слово прийшло і за ним слідував голос, тому що Слово діє перед тим, як голос прослідує. Тож Давид також каже: "Я увірував, і тоді я говорив" (Пс 115:1 LXX). Пояснення до Євангелія від святого Луки 2.67.
Лк 3:3-6 Підсумок Іванового проповідування
Йордан означає "сходити". Ориген: "Йордан" означає "сходження". Це річка Божа, яка сходить, яка тече з могутньою силою. Це Господь наш Спаситель. У Нього ми хрестимося через правдиву спасаючу воду. Хрищення також проповідується "на відпущення гріхів". Гомілії над Євангелієм від Луки 21.4.
Прощення приходить від Христового Хрищення. Григорій Великий: "І він ходив по всій околиці йорданській, проповідуючи хрищення покаяння на прощення гріхів". Це очевидно для всіх читачів, що Іван не лише проповідував хрищення через покаяння, але й також наділяв ним. Хоч він не міг здійснювати хрищення на відпущення гріхів. Прощення гріхів дароване нам лише у хрищенні Христа. Ми мусимо застановитися над словами "проповідуючи хрищення покаяння на відпущення гріхів". Він проповідував хрищення, яке забере гріхи, але він був неспроможний його дати сам. Через його слово проповідування він був Предтечею воплоченого Слова Отця. Через його хрищення, яке не могло саме забрати гріхи, він був предтечею того хрищення покаяння, яким забирають гріхи. Його слова приготували шлях для справжньої присутності Відкупителя, і проповідування хрищення було провісником правди. 40 гомілій на Євангеліє 6.
Віра в Христа є найвищою формою покаяння. Кирило Александрійський: Більше того, плодом покаяння у найвищому ступені є віра в Христа. Поруч стоїть євангельський спосіб життя, і в загальному діла праведності на противагу гріху, адже той, хто кається повинен приносити плоди достойні покаяння. Коментарі до Луки, Проповідь 7.
Каятися, щоби приготуватися до Іванового хрищення. Ориген: Предтеча Христа — голос вопіющого у пустині — проповідує у пустелі душі, яка не має миру. І не тільки тоді, але й зараз яскрава і палаюча лампа спершу приходить і проповідує хрищення покаяння на відпущення гріхів. Тоді приходить правдиве Світло, коли саме Іван каже: "Йому треба рости, а мені маліти" (Йо 3:30). Слово прийшло в пустелю і поширилося на всю місцину довкола Йордану. Гомілії над Євангелієм від Луки 21.3.
Приготувати шлях означає вимагати плоди покаяння. Іван Золотоустий: Так пророк написав, що він прийде, кажучи: "Стеліть Господові дорогу у пустині, рівняйте в степу шлях нашому Богові!" (Іс 40:3). І Іван сам сказав, коли він прийде: "Учиніть гідний плід покаяння", що відповідає "приготуйте шлях Господеві". Зауважте, що як словами пророка так і його власним проповідуванням, ця річ проголошується осібно. Іван мусів прийти, роблячи шлях і готуючи заздалегідь, не уділяючи дар, що був прощенням, але упорядковуючи в добрий час душі тих, хто повинен отримати Бога взагалі. Гомілії над Євангелієм від Матея 10.3.
Приготуйтеся бути готовим прийняти Христа. Кирило Александрійський: Іван, обраний для апостольства, також був останнім зі святих пророків. Тому, оскільки Господь ще не прийшов, він каже: "Приготуйте шлях Господеві". Яке значення фрази "Приготуйте шлях Господеві"? Це означає, приготуйтеся до прийняття того, чого тільки побажає Христос зробити. Відверніть ваші серця від темряви закону, відкиньте нерішучий стан і більше не думайте викривлено. Зробіть стежки нашого Бога прямими. Бо кожна стежка, яка веде до добра, є прямою, гладкою та простою, але кожна, яка є горбистою, веде до слабкості тих, хто нею йде. Коментарі до Луки, Проповідь 6.
Шлях, який готує Іван, є в серці. Ориген: "Приготувати шлях для Господа". Який шлях нам потрібно приготувати для Господа? Звісно ж, не матеріальний шлях. Чи може Слово Боже вирушити у таку подорож? Чи не потрібно було б приготувати шлях для Господа всередині? Чи не потрібно вирівняти стежки у наших серцях?  Це шлях, яким Слово Боже ввійшло. Це Слово мешкає у просторах людських сердець. Гомілії над Євангелієм від Луки 21.5.
Ісая пророкував переміну в природі, що провіщатиме прихід Спасіння. Іван Золотоустий: Чи ви відчуваєте, як пророк передбачив усе через свої слова — скупчення людей? Тому, коли він говорить: "Нехай кожна долина наповниться, гора ж кожна та пригорок знизиться, що нерівне, нехай випростовується, а дороги вибоїсті стануть гладенькі", він підкреслює піднесення покірних, приниження свавільних, важкість закону змінилася легкістю віри. Бо це більше не тенета і труд, а благодать і прощення гріхів, що уможливлює шлях спасіння. Далі він стверджує причину цих речей, кажучи: "Кожна людина побачить спасіння Господнє". Це більше не тільки юдеї та новонавернені, але також уся земля і море і увесь людський рід будуть спасенні. Під "згорбеними речами" він означив усе наше гріховне життя, митарів, блудниць, грабіжників та чарівників, які, хоч багато з них були на неправильному шляху раніше, опісля йдуть у правильному напрямку. Як сам Ісус також сказав: "Митарі й блудниці вас випереджують у Царстві Божім" (Мт 21:31), тому що вони увірували. Гомілії над Євангелієм святого Матея 10.3.
Немає перешкод для приходу істини. Пруденцій:
Як посланець Бога, який мав прийти,

Він у вірі дотримувався закону, будуючи добре,

Щоби кожна гора знизилися і вибоїсті дороги стали гладкими,

Щоби, коли істина зісковзнула з небес вниз на землю

То не знайшла б перешкоди для свого стрімкого наближення.

Гімни на кожен день 7.51-55.
Іванова робота з підготовки триває. Ориген: Я вірю, що таїнство Івана досі здійснюється у світі сьогодні. Якщо хтось хоче повірити у Христа Ісуса, дух Івана і сила спочатку приходять до його душі і "приготовляють досконалих людей для Господа". Це робить шляхи у нерівних місцях сердець гладкими і вирівнює їх стежки. Гомілії над Євангелієм від Луки 4.6.
Спасіння Бога є Христом Бога. Августин: Щодо тексту "а кожна людина побачить спасіння Господнє". Не так важко у цьому зрозуміти "а кожна людина побачить Христа Бога". Зрештою, Христа побачили у тілі, і побачать знову у тілі, коли Він прийде знову судити живих і мертвих. Писання має багато текстів, які показують, що Він є "спасінням Бога", зокрема, слова поважного старця Симеона, який взяв Дитя на руки і сказав: "Нині, Владико, можеш відпустити слугу Твого за Твоїм словом у мирі, бо мої очі бачили Твоє спасіння" (Лк 2:29-30). Місто Бога 22.29.
