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3) Готування Ісусового служіння (Лк 3:1-4:13)
3.1) Служіння Йоана Хрестителя (Лк 3:1-20)

3.1.2) Йоан Хреститель закликає до покаяння (Лк 3:7-14)
Огляд: Хоч Іван і звертається до євреїв через їхню слабкість, яка була виражена як невірство, він закликає усіх до покаяння — новонавернених, юдеїв та поган (Ориген). І покаяння завжди вимагає вчинків милосердя, тому що ми змінилися на краще і тепер можемо здійснювати акти милосердя (Августин). Через віру погани стають справжніми нащадками Авраама як живі камені, виконуючи обіцянку, яку йому дав Бог (Кирило Александрійський). Гнів Божий починає проливатися уже тепер у служінні Івана (Григорій Великий). Гнів Божий є на юдеях, але залишки Ізраїлю будуть врятовані  (Кирило Александрійський). Кожне навчання має стосунок до речей цього світу, і навчання добрим речам мусить передувати хрещенню. Лікар Лука через Іванове проповідування застосовує засоби для кожної недуги, яку представляє натовп, митники і солдати (Кирило Александрійський). Через віддавання однієї з двох наших одеж ми не служимо двом господарям. Для митарів це означає не брати більше, ніж виділена частка, бо якщо вони беруть більше, як вимагає закон, то грішать проти Святого Духа. (Ориген). Для солдат це означає не використовувати силу свого статусу для вимагання або насильства, однак включаючи їх тут Іван високо ставить військову службу (Августин). Перша теза закону Старого Заповіту - це бути милосердним, як Отець є милосердний (Лк 6:36) роблячи діла милосердя, що потрібно робити всім (Амвросій Медіоланський).
Лк 3:7-9 Іванове застереження перед натовпом
Івановий заклик покаятися є для всіх. Ориген: До тих з вас, хто збирається охреститися, Писання каже: "Чиніть плоди, достойні покаяння". Чи знаєте ви, які плоди достойні покаяння? Любов є плодом Духа. Радість є плодом Духа. Так само як мир, довготерпіння, лагідність, доброта, вірність, самоконтроль (Гал 5:22), тощо. Якщо ми маємо всі ці чесноти, ми принесли "плоди, достойні покаяння"... Іван, останній з пророків, пророкує вигнання першого народу і заклик поган. Тим, хто хвалився Авраамом, він каже: "Не починайте казати самі собі: Маємо Авраама за отця". І знову він говорить про поган: "Кажу бо вам, що Бог з цього каміння може підняти дітей для Авраама". З яких каменів? Звісно, він не вказував на нерозумні, матеріальні камені, але на людей, які були нерозуміючі та інколи жорсткі. Гомілії на Євангеліє від Луки 22.6, 8-9. 
Покаяння вимагає діл милосердя. Августин: Одним словом, тому, слухаймо і серйозно розважаймо, якою великою є заслуга нагодувати Христа, коли Він був голодним — і яким великим це є злочином проігнорувати Христа, коли Він був голодним. Покаяння за наші гріхи дійсно змінює нас на краще. Але навіть покаяння не принесе нам великої користі, якщо воно не йтиме разом з милостинею. Істина свідчить про це через Івана, який сказав тим, хто прийшов до Нього: "Принесіть плоди гідні покаяння". І ті, хто не приніс таких плодів, не мають причини припускати, ніби [лише] через покаяння вони заслужать прощення за свої гріхи. Проповідь 389.6.
Хрищення каміння поган сповняє обітницю Авраамові. Кирило Александрійський: Чи ви бачите, як він вправно присоромлює їхню нерозумну гординю і показує, що народившись від Авррама за плоттю вони насправді не мають з цього жодної користі? Яка є користь від шляхетності народження, якщо вчинки людей не відповідають ревності, і вони не в змозі наслідувати чеснот своїх предків? Спаситель каже до них: "Були б ви дітьми Авраамовими - чинили б ви діла Авраамові" (Ів 8:39). Стосунки, яких вимагає Бог, є у характері та вчинках. Тому марно хвалитися святими і добрими батьками, якщо ми наслідуємо мало з їхніх чеснот. Але, каже єврей, якщо це так, як же насіння Авраама може помножитися? Як може Божа обіцянка йому здійснитися, згідно з якою Він помножить його насіння як зірок на небі? Через закликання поган, о єврею! Бог сам сказав Авраамові: "...бо за Ісааком назоветься твоє потомство" (Бут 21:12), додаючи, що Він поставив Авраама батьком багатьох народів. Але фраза "через Ісаака" означає "згідно з обіцянкою". Він поставлений відтак батьком багатьох народів через віру, яка є у Христі. Як ви бачите, блаженний Хреститель назвав їх камінням, тому що вони не знали Того, хто за своєю природою є Богом. Вони помилялися, і у їхній великій нерозсудливості поклонялися творінню замість Творця. Але вони були названі і стали дітьми Авраама і, вірячи в Христа, пізнали Його, хто за своєю природою є Богом. Коментарі до Луки 7.
Геєна для всіх, хто не робить добрих діл. Григорій Великий: Дерево - це весь людський рід у цьому світі. Сокира - це наш Відкупитель. Його людськість - це ніби ручка сокири і залізне лезо. І те, що рубає, - це Його божественність. Сокира тепер лежить при корені дерева, тому що, хоч Він і терпляче чекає, те, що Він зробить, є тим не менше безперечним. Кожне дерево, яке не приносить добрих плодів, буде зрубане і вкинене у вогонь. Кожна грішна людина, котра відмовляється принести плоди добрих діл у цьому житті, буде спалена в геєнні, швидко приготованій для нього чи неї. Ми повинні зауважити, що сокира лежить не на гілках, але при корені. Коли діти злих людей знищуються, що інше це може значити, як не те, що гілки дерева, які не приносять плоду, відрізаються? Коли ціле потомство знищується, так само як і батьки, дерево, котре не приносить плоду, зрубується від свого кореня. Тоді ніщо не залишиться, що би могло дати потомство, яке знов пустить паростки. 40 гомілій на Писання 6.
Сокира є Божим гнівом, але залишок спасеться. Кирило Александрійський: Те, що він має на увазі під сокирою у цьому вірші - це гострий гнів, який Бог Отець послав на євреїв через їхню злостивість до Христа та нахабну жорстокість. Гнів був посланий на них як сокира. До цього ви також можете додати алегорію з Писання про фінікове дерево. Як неплідна рослина, що більше не приносить щедрих плодів, вона була зрубана Богом. Іван не говорить, однак, що сокира лежала в корені, але при корені, тобто, біля кореня. Гілки були обрубані, але рослина не була викорчувана зі своїм коренем. Тобто, залишок Ізраїлю спасся і не загинув цілком. Коментарі до Луки, Гомілії 7.
Лк 3:10-14 Іванова відповідь на запитання
Лікар лука звертається до ліків через Івана. Кирило Александрійський: Святий Лука представив три групи людей, які задавали питання Іванові — натовп, митники і солдати. Так як вправний лікар звертається до кожної хвороби із відповідним ліком, так само Хреститель дав кожній групі, що репрезентувала спосіб життя, корисну та належну пораду. Він сказав натовпу практикувати взаємну доброту, коли вони докладатимуть зусиль для покаяння. У випадку митників,  він кладе кінець безмірному оподаткуванню. Відтак, із великою мудрістю, він каже солдатам нікого не гнобити, але задовольнятися своєю заробітною платою. Коментарі до Луки, Гомілії 8-9.
Не служити двом господарям. Ориген: Сказати, що людина, яка має два плащі мусить віддати один комусь, хто не має, більше пасує апостолам, ніж натовпу. Щоби зрозуміти, що ця заповідь більше стосується апостолів, ніж людей, послухайте, що про це говорить Спаситель: "Ні торби на дорогу, ні одежин двох" (Мт 10:10). Тому, є дві одежини, одну з яких вбирають. Заповідь у тому, щоби "поділитися з тим, хто не має". Це виражає альтернативне значення: щоби ми не "служили двом господарям", Спаситель не хоче, щоби ми носили два плащі, або були вдягнені у подвійну одежину. Інакше, одна буде для старої людини, інша - для нової людини. На противагу, Він хоче, щоби ми зняли з себе стару людину і одягли нову (Еф 4:22-24). До цього моменту пояснення є простим. Гомілії на Євангеліє від Луки 23.2-3.
Митники, котрі збирають більше, грішать проти Святого Духа. Ориген: "Митники також прийшли хреститися". Згідно з простою інтерпретацією, він навчав митників не збирати "більше понад" те, що вимагав закон. Ті, хто вимагає більше, грішать не проти Іванової заповіді, але проти заповіді Святого Духа, який промовляв через Івана. ... Ми сказали все це, щоби показати, що Іван навчав митників. Між ними були не лише ті, хто збирав податки для держави, але також ті, хто приходив за покаянням і не були буквально митниками. А іншими були солдати, що приходили за хрещенням і покаянням. Гомілії на Євангеліє від Луки 23.5, 9.
Військова служба, високо оцінена Іваном. Августин: Якщо би християнство повністю засуджувало війну, у Писанні солдатам, які запитали, як їм спастися, була б дана порада кинути зброю і покинути військову службу повністю. Натомість їм було сказано: "Нікому кривди не чиніть, фальшиво не доносьте і вдовольняйтесь вашою платнею". Лист 138.
Плоди достойні покаяння. Амвросій Медіоланський: Хреститель дав підхожі відповіді для кожного типу людей. Митникам він сказав, що вони не повинні брати більшу платню понад ту, яка була призначена. Солдатам, що вони не повинні робити фальшивих звинувачень чи кривдити кого-небудь, під чим він мав на увазі, що їхня платня є встановленою, а коли вони хочуть більше, то не можуть вдаватися до грабунку. Ці та інші повчання насправді підходять для кожного заняття (професії), і практика співчуття є загальнолюдською. Таким чином, це загальне повчання, що базові потреби життя мусять бути забезпечені для всіх професій, людей різного віку та усіх людей. Ані митники, ані солдати не виключені, ані землероби, ані міщани, ані багаті, ні жебраки — усім загалом заповідається давати тому, хто не має. Співчуття є повнотою чеснот, і тому форма досконалої чесноти поставлена перед усім. Не означає це також, що хтось мусить уділяти від себе свою власну їжу чи одяг. Але міра співчуття визначається у стосунку до можливостей людських умов, так що кожен не бере усе лише для себе, але ділиться тим, що має, з бідними. Пояснення до Євангелія від Луки 2.77.
