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3) Готування Ісусового служіння (Лк 3:1-4:13)
3.1) Служіння Йоана Хрестителя (Лк 3:1-20)

3.1.3) Йоан розповідає про Господа Месію (3:15-20)
Огляд: Лука оповідає нам, що люди цікавилися, чи Іван був "Христом". Іван не є нареченим, але другом нареченого (Григорій Великий). Іван, який представляє євреїв, не гідний розв’язати Ісусових сандалів, тому що він готує шлях для Ісуса, який є Христом; він хрестить водою, тим часом як Ісус хрестить Святим Духом і вогнем (Кирило Александрійський) виконаними в день П’ятдесятниці (Кирило Єрусалимський). Христос є Хрестителем, тому що Він через інших хрестить нас водою, духом і вогнем (Іван Золотоустий). Заклик Івана до покаяння завершується попередженням його слухачів, що Бог повернеться як суддя, щоби відділити тих, хто приносить правдиві плоди від тих, хто є неплідним (Амвросій Медіоланський). Лука говорить, що Іван навчає багато інших речей, і це Євангелія записало багато з його навчання. Ірод може й ув’язнив Івана, але він продовжує навчати, посилаючи своїх учнів до Ісуса подивитися, чи Він той, хто має прийти (Ориген). І коли Іван йде у в’язницю, Ісус займає центральне місце у його хрещенні, роблячи чітку межу між кінцем служіння Івана та початком публічного служіння Ісуса (Євсевій Кесарійський).
Лк 3:15 Люди думають, що Іван може бути Христом
Іван є другом нареченого. Григорій Великий: Тому що люди бачили, що Іван Хреститель був наділений дивовижною святістю, вони увірували ... що він був Христом, так як сказано в Писанні. Люди міркували собі, питаючи себе в своїх серцях про Івана, чи міг він бути Христом, і вони запитали його: "Ти Христос?" Якби Іван не був малим у своїх власних очах, він не був би сповнений благодаті Духа. Щоби чітко сказати, ким він є, він відповів: "Слідом за мною іде сильніший від мене, що Йому я недостойний, нахилившись, розв'язати ремінця Його сандалів" (Мк 1:7). Також він сказав: "У кого молода, той і молодий. Дружба ж молодого, що стоїть та й слухає, вельми на голос молодого радіє. Отака й моя радість, що оце сповнилося! Йому треба рости, мені ж маліти" (Ів 3:29-30). 40 Гомілій на Євангеліє 6.
Лк 3:16 Іван хрестить водою; Ісус хрестить Святим Духом і Вогнем
Причини, чому Ісус хрестить Святим Духом. Кирило Александрійський: Після цього, Іван наводить другий аргумент, говорячи: "Я дійсно хрещу вас водою. Він хреститиме вас Святим Духом і у вогні". Це також є дуже важливим для того, щоби показати, що Ісус є Богом і Господом. Бо це є єдиною і своєрідною властивістю Суті, що перевершує все, щоби змогти дарувати людям перебування Святого Духа і щоби вони могли наближати та бути причасниками Божої природи. Але це існує у Христі, не як річ отримана, чи від взаємодії з кимось, але як Його власна і тому належна до Його суті. Він Хрестить Святим Духом. Коментарі до Луки, Проповідь 10.
Вогонь символізує вогняні язики у час Зіслання Святого Духа. Кирило Єрусалимський: Іван, сповнений Святим Духом ще від перебування в утробі своєї матері, був освячений на місію хрестити Господа. Сам Іван не наділяв Духа, але проповідував благовістя того, хто це робив. Він каже: "Я вас хрищу водою на покаяння, а той, хто йде за мною, від мене потужніший, і я негідний носити Йому взуття. Він вас христитиме Духом Святим і вогнем" (Мт 3:11). Чому вогнем? Тому що Зіслання Святого Духа було через вогняні язики. Маючи на увазі це, Господь сказав з запалом: "Вогонь прийшов Я кинути на землю - і як Я прагну, щоб він вже розгорівся!" (Лк 12:49). Катехитичні лекції 17.8.
Ісус хрестить християн Святим Духом і вогнем. Іван Золотоустий: Те, що сталося із тілом нашого Володаря, так само стається з нашим тілом. Хоч Іванові і доводилося тримати Його тіло за голову, це Божественне Слово повело Його вниз за течією Йордану і охрестило Його. Тіло Господа було охрещене Словом, голосом Його Батька з небес, котрий промовив: "Це Син Мій улюблений", і через маніфестацію Святого Духа, котрий зійшов на Нього. Так само стається із нашим тілом. Хрещення дається в ім'я Отця, Сина і Святого Духа. Тому Іван Хреститель сказав нам, повчаючи нас, що людина не хрестить, але Бог: "Йде сильніший від мене, якому я негідний розв'язати ремінь від взуття. Той буде вас христити Духом Святим і вогнем". Тому, коли священик здійснює чин хрещення, він не каже: "Я хрещу такого-то", але "Такий-то хрестить в ім'я Отця, Сина і Святого Духа". В такий спосіб він показує, що це не він, хто хрестить, але ті, чиї імена були згадані: Отець, Син і Святий Дух. Інструкції до хрещення.
Лк 3:17 Гнів Божий, що наближається
Суд відділить плідних від неплідних. Амвросій Медіоланський: Написано, що Господь має право розділяти заслуги. Коли висмикують колосся із снопів, повні колоски відділяються від порожніх, плідні відділяються від безплідних, так як вітер, що дме, здуває порожні. Отож через це порівняння, показується Господь, тому що у день суду, Він відділить заслуги і плоди твердих чеснот від безплідної поверховості марнославства і невідповідних вчинків, перш ніж Він поселить людей досконалих заслуг у небесному домі. Для того, хто заслужив бути таким, як Він, це прекрасний плід. Господь - це як колосся пшениці, що вмерло (див Ів 12:24). Тож Він удяляє дуже багато плодів на нас, зненавиджений половою і недругами порожніми і безплідними. І тому, вогонь, який не є безневинним за своєю природою, горітиме перед ним (див Пс 96:3 LXX). Бо Він - той, хто спалює пороки нечестя і додає їх до сяйва доброти. Пояснення до Євангелія від Луки 2.82.
Лк 3:18 Підсумок Іванового послання
Багато речей навчав Іван. Ориген: Той, хто навчає слова Писання проголошує не одну річ, але багато. ... Тому Іван також проповідував "інші речі" людям, про які не записано. Але подивімося, як багато є речей, які записані. Він проголошував Христа. Він вказав на Нього. Він проголошував хрещення Святого Духа. Він навчав митників спасіння і солдатів науки. Він навчав, щоби висмикувати колосся із снопів, дерева підтинати і все решта, згідно з оповідями Писання. Отже, окрім цих речей, які були записані, показано, як він проголосив інші речі, котрі не були записані. Бо Писання каже: "Навчаючи ж багато й іншого, він звіщав народові Добру Новину". Гомілії до Євангеліє від Луки 27.1.
Лк 3:19-20 Іван Хреститель ув'язнений
Ірод ув'язнює Івана, але той продовжує навчати. Ориген: Зверніть увагу, що навіть будучи у в'язниці, він навчає. Бо він також мав учнів у цьому місці. Чому б вони там залишалися, якби Іван не здійснював служби вчителювання навіть у тюрмі і навчав їх Божого слова? В ході цих слів виникло питання про Ісуса. Іван відправляє декого зі своїх учнів і питає: "Чи Ти той, хто має прийти, чи нам іншого чекати?" Учні повертаються і заявляють учителю те, що велів сказати Спаситель. З Ісусовими словами Іван був озброєний для битви. Він загинув впевнено і був обезголовлений без опору, зміцнений сказаними до нього словами Господа і вірячи, що Той, у кого він вірував, справді був Сином Божим. Це те, що ми маємо сказати про Івана і його свободу і про божевілля Ірода. До своїх численних злочинів він також додав цей: він спершу закрив Івана в темниці, а опісля стратив його. Гомілії на Євангеліє від Луки 27.4.
Лука записує Іванове ув'язнення. Євсевій Кесарійський: Лука також, перед тим як почати [писати про] діла Ісуса, робить подібне спостереження, говорячи, що Ірод додав ще один гріх до своїх злочинів, закривши Івана в тюрмі. Еклезіастична історія 3.24.
