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3) Готування Ісусового служіння (3:1-4:13)

3.1) Служіння Йоана Хрестителя (3:1-20)

3.1.1) Розповідь про проповідь Йоана (3:1-6)
Лк 3:1 П'ятнадцятого року правління кесаря Тиверія...
Це Євангеліє дуже точно визначає час та місце відкритої появи Йоана Хрестителя, Предтечі Христового. Кесар Тиверій був другим імператором Риму, і п'ятнадцятий рік його правління відповідає 27му або 29му р. Б., в залежності від того, яке з двох можливих обчислень є правильним. Понтій пилат був префектом (управителем) Юдеї з 26 по 36 рр. Б. Його юрисдикція також поширювалася на Самарію та Ідумею. Згаданий тут Ірод - це Ірод Антипа, син Ірода Великого, що отримав частину території свого батька, з титулом тетрарха а не царя. Термін "тетрарх" (четверовласник) - означає, що він отримав свою владу в підпорядкуванні владі Риму. Саме Ірод Антипа, що помер у 39 р. Б., стратив Йоана Хрестителя, стявши йому голову. Щодо осіб чотирьох Іродів у Новому Завіті, дивіться коментар на Мт 2:1. Филип, інший син Ірода Великого, зведений брат Ірода Антипи, був тетрархом на згаданій тут території до 34 р. Б. Він одружився на Іродіяді, про яку розповідається у Мр 6:17-19.

Лк 3:2 За первосвящеників Анни та Каяфи

Первосвящеником у той час був Каяфа, що був на цій посаді у 18-36 рр. Б. Анна, його тесть, все ще був на стільки впливовим, що фактично вважався очільником юдейського релігійного та політичного життя. Ось чому, коли Христос був арештований, Його допитував Анна (Йо 18:12-24). Таким чином св. Лука цілком виправдано називає його первосвящеником.

Лк 3:2-3 Слово Боже було до Йоана, сина Захарії, в пустині...
Тут св. Лука формально представляє св. Йоана Хрестителя, що з'являється у його Євангеліє декілька разів. Коли Христос хвалить Хрестителя (пор Мт 11:7-9), Він посилається в тому числі на його силу волі та його посвяту своєму Богом даному завданні. В особистості Йоана сильними моментами є смирення, строгість, мужність та дух молитви. Він був настільки вірним своєму завданню приготувати шлях для Месії, що Христос хвалить його в особливий спосіб: він є найбільшим серед народжених від жінок (пор Мт 11:11), "світич, який палає і світить" (Йо 5:35). Він горів любов'ю, і світив своїм свідченням. Христос є "істинне Світло" (Йо 1:9), і Йоан Хреститель "прийшов свідком - свідчити Світло, щоб усі з-за нього увірували" (Йо 1:7). Йоан Хреститель з'являється у Євангеліє, проповідуючи потребу покаяння. Він готує "путь Господню". Він є провісником Спасіння, та його завдання не виходить за ці межі - він просто проголошує, що Спасіння надходить. "Той же стоїть серед вас ... Він наступить після мене, а я Йому не гідний розв'язати й ремінця сандалі" (Йо 1:26-27). Він вказує на Христа: "Ось Агнець Божий" (Йо 1:29,36), ось "Син Божий" (Йо 1:34), і він радіє, дивлячись як його власні учні полишають його і слідують за Христом (Йо 1:37): "Йому треба рости, мені ж маліти" (Йо 3:30).

Лк 3:4-6 Як писано в книзі віщувань пророка Ісаї...
У другій частині Книги пророка Ісаї (розділи 40-55), що зветься "Книгою Об'єднання Ізраїля", юдейському народу сказано, що вони ще страждатимуть від вигнання та переживуть новий Вихід, у якому їх вестиме не Мойсей, але сам Бог. Ще раз вони перейдуть пустелю щоб дійти до нової Обіцяної Землі. Св. Лука бачить проповідь Йоана Хрестителя, що проголошує прихід Месії, як сповнення цього пророцтва. Прихід Господа є неминучі, тож люди повинні духовно приготувати себе, практикуючи покаяння за свої гріхи, щоб отримати особливу Божу благодать, яку принесе Месія. Ось що він має на увазі, говорячи знизити гори та вирівняти дорогу для Господа. Кожного року, під час літургіях Адвенту*, Церква проголошує прихід Ісуса Христа, нашого Спасителя, закликаючи кожного християнина очишувати свою душу через внутрішнє навернення.

*Адвент (від лат. adventus — прихід) — назва періоду Різдвяного посту в Католицькій Церкві.
