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3) Готування Ісусового служіння (Лк 3:1-4:13)
3.1) Служіння Йоана Хрестителя (Лк 3:1-20)

3.1.2) Йоан Хреститель закликає до покаяння (Лк 3:7-14)
Лк 3:7 Хто вам вказав утікати від настигаючого гніву?

Питання Йоана Хрестителя спрямоване на те, щоб люди зрозуміли: щоб отримати Боже прощення - "втекти від настигаючого гніву" - не достатньо просто виконувати якийсь зовнішній обряд, як, наприклад, хрищення Йоана. Щоб хтось міг принести плід покаяння, приємний Богові, серце такої людини мусить перемінитись.
Лк 3:8 І не беріться говорити собі: Маємо за батька Авраама

Юдеї неймовірно пишалися своїм благочестивим походженням. Вони не хотіли визнавати своїх гріхів, бо думали наче лише вони, будучи законними нащадками Авраама, є призначені отримати спасіння, що прийнесе Месія, без жодної потреби для якогось покаяння, крім виконання зовнішніх покаяльних практик. Ось чому Йоан картає їх, використовуючи гру слів ("Бог з цього каміння (євр. abanim) може підняти дітей (banim) для Авраама"). Якщо вони не зміняться, вони будуть викинуті з Царства Божого. Тим часом багато інших, хто не є нащадками Авраама по крові, стануть його дітьми по духу через віру (пор Мт 8:11; Рим 9:8).
Лк 3:13 Нічого більше понад те, що вам призначено, не робіть

Св. Йоан Хреститель чесно та відважно оголює вину кожної людини. Основним гріхом митарів (збирачів податків) був у використанні їх привілейованої позиції, як співпрацюючих з владою Риму, для самозбагачення за рахунок юдейського народу. Рим визначав, скільки загалом Ізраїль повинен сплачувати податків, і митарі надуживали зі своє посади вимагаючи більше ніж необхідно. Для прикладу візьмімо випадок Закхея, який, після свого навернення, визнав що назбирав свій маєток несправедливо, і під впливом благодаті, пообіцяв нашому Господу щедро це відшкодувати (пор Лк 19:1-10). Проповідь Йоана Хрестителя містить в собі норми природньої справедливості, що їх також проповідує Церква. Свою посаду потрібно розглядати понад усе як можливість служити суспільству, а не щоб отримувати особистий зиск за рахунок спільного добра та тієї справедливості, якої люди на таких посадах повинні дотримуватись. Звісно, кожен, хто впадає у спокусу несправедливо привласнювати чужу власність, щоб отримати прощення, мусить не лише сповідати свій гріх у Таїнстві Сповіді, але і прийняти рішення повернути те, що йому не належить.
Лк 3:14 Нікому кривди не чиніть, фальшиво не доносьте і вдовольняйтесь вашою платнею

Йоан Хреститель вимагає від кожного - фарисеїв, митарів, солдат - глибокого духовного оновлення у всякому виконанні їхньої праці. Вони повинні діяти справедливо та благородно. Бог просить усіх нас освятити себе у нашій роботі та у тих обставинах, в яких ми зараз є: "Всяка чесна та вартісна праця може бути перемінена на божественне заняття. У службі Богові немає професій другого класу - вони усі є важливими" (Хосемарія Ескріва, Розмови, 55).
