Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
3) Готування Ісусового служіння (3:1-4:13)

3.1) Служіння Йоана Хрестителя (3:1-20)

3.1.1) Розповідь про проповідь Йоана (3:1-6)
Вірші Лк 3:1-2, одне довге періодичне речення грецькою мовою, є елегантним початком розповіддю Луки про те, як Йоан Хреститель вплинув на світову історію. Та одразу під поверхнею літературної витонченості лежить трагічна реальність негативної відповіді на Слово Боже та Його посланців.
«П'ятнадцятого року правління кесаря Тиверія» (Лк 3:1). Ймовірно, серпень-вересень 28-29 р. Б.
«Коли Понтій Пилат був правителем Юдеї» (Лк 3:1). В особі Понтія Пилата (префект Юдеї у 26-36 рр. Б) влада Риму здійснить розп'яття Ісуса. Лука приділяє додаткову увагу Пилату у Лк 13:1; 23:1-6,11-13,20-24,52; Дії 3:13; 4:27; 13:28, підкреслюючи його зв'язок зі смертю Ісуса, Божого Посланця. Далі Лука згадує двох синів Ірода Великого. Навіть влада когось такого могутнього, як Ірод Великий, закінчується з його смертю, і римляни розділили його царство між його синами.
«Ірод - четверовласником Галилеї» (Лк 3:1). Це Ірод Антипа, що жив з 4 до Р. Х. по 39 р. Б. Лука ще багато скаже про нього, і нічого доброго: Лк 3:19; 9:7,9; 13:31; 23:7-15; Дії 4:27. Ні Йоан, ні Ісус не почувались добре у владі Ірода. Филип, що жив з 4 до Р. Х. по 34 р. Б., та Лісаній, про якого мало що відомо, завершують перелік дрібних мирських правителів.
«За первосвящеників Анни та Каяфи» (Лк 3:2). Серед релігійних правителів, Анна був первосвящеником у 6-15 рр. Б. Каяфа, його зять - у 18-37 рр. Б. Подібно до згаданих раніше дрібних правителів, ці люди мали владу лише тому, що так хотів Рим. За допомогою ретроспективи у Лк 20:5 Лука розповідає, як первосвященики відкинули хрещення Йоана. Відповідь первосвящеників Ісусові є навіть більш ворожою: Лк 9:22; 19:47; 20:1,19; 22:2,4,52,66; 23:4,10,13; 24:20. Відповідь первосвящеників на проповідь послідовників Ісуса також є ворожою: Дії 4:1,6,23; 5:17,21,24,27; 7:1; 9:1,14,21; 22:5,30; 23:2,4,5,14; 24:1; 25:2,15; 26:10,12. У цьому похмурому сценарії відповіді людства на Божих посланців, Бог посилає Йоана, сина Захарії (див Лк 1:5-25,57-80), як інавгуратора нового євангельського часу благодаті. Таким чином слово Божої благодаті не дозволить людській зіпсованості сказати останнє слово в історії Спасіння. Лука описує покликання Йоана, згадуючи про покликання пророка Єремії (Єр 1:1).
«Слово Боже було до Йоана, сина Захарії, в пустині» (Лк 3:2). Хоча Лука не використовує багатий символізм пустелі, як виходу з рабства до нового життя, він часто пов'язує пустелю з Йоаном (див Лк 1:80; 3:4; 7:24). Якщо кумраніти (ессеї) жили в пустелі чекаючи Божого спасіння, той факт, що Йоан також виконував своє служіння в пустелі, може бути ще одним прикладом впливу Кумрану на історичного Йоана. Див. коментар на Лк 3:4.
У віршах Лк 3:3-6 євангелист вбирає Йоана Хрестителя у властиве йому богословське "вбрання", деяке оригінальне, деяке - успадковане від Марка.
«І він ходив по всій околиці йорданській» (Лк 3:3). Йоан Хреститель, на відміну від версії Марка, проте подібно до Ісуса, Павла та Варрави в описі Луки, є мандрівним проповідником. Йордан - хоча для хрещення необхідна вода, не обов'яково цей фактор пояснює вибір саме цієї річки. Можливо, тут є певна історична традиція, що хрещення Йоана пов'язане з оновленням завіту перед тим як народ юдейський перейшов Йордан, прибуваючи до Обіцяної Землі.
«Проповідуючи хрищення покаяння ...» (Лк 3:3). Покаяння - відвернення від гріха та перегортання нової сторінки у моральній поведінці.
«... на прощення гріхів» (Лк 3:3). Це поняття походить від анулювання економічних боргів та звільнення від рабства чи ув'язнення. Дивіться Лк 5:31-32. Зберігаючи традиційну мову про роль Йоана, як хрестителя, Лука ставить свій власний штамп на проповідь Йоана. У багатьох уривках Лука наголошує на ставленні Йоана до хрещення: він зветься хрестителем у Лк 7:20,33; 9:19, його завдання від Бога узагальнюється як хрещення Йоана у Лк 7:29; 20:4; Дії 1:22; 10:37; 18:25 і хрещення покаянням у Дії 13:24; 19:4. Та зміст проповіді Йоана у 3му розділі, хоч ідентичне до Мр 1:4 у словах, та виявляє богослов'я Луки. Покаяння та прощення гріхів є серед заповітних способів Луки детальніше показати, чого саме досягнув Ісус Христос для людства (порівняйте з Лк 24:47). Хоча Лука чітко розмежовує хрещення Йоана та християнське хрещення у Лк 3:16 та Дії 18:25-19:5, він близько поєднує їх, тому що проповідь Йоана відкриває Епоху Ісуса.
«Як писано в книзі віщувань пророка Ісаї» (Лк 3:4). Коли йдеться про Йоана, йдеться про сповнення Божої обітниці про новий "вихід з Єгипту", що буде виходом із заслання смерті та гріха та буде виконаний Ісусом, чий шлях саме готує Йоан. Потрібно відмітити, що кумраніти застосовували Іс 40:3 до самих себе, в той час як вони готували шлях Господу, живучи у пустелі, вивчаючи Закон, відмежовуючись від зовнішнього світу. Зміцнюючись у пустелі, Йоан не був поглинутий вивченням Закону і приймав усіх для хрещення. В той час коли Іс 40:3 в перекладі Септуагінти (LXX) говориться про "приготування шляху нашого Бога", Лука закликає "готувати Його шлях", чітке посилання на Йоанове приготування шляху Ісуса, подібно до Мр 1:3.
«Вирівняйте стежки Його» (Лк 3:4). Ця та подібні вислови у Лк 3:5 здаються метафоричними та можуть бути етично тлумачені, як радикальні зміни у способі життя людини. Цей вірш з Іс 40:4 не знаходимо у Мр 1:3.
«Кожна долина заповниться, кожна гора й горб знизиться» (Лк 3:5). Тема універсалізму Луки звучить у цій цитаті з Іс 40:5, якої нема у паралельному уривку в Мр 1:3. Щодо цієї теми, дивіться Лк 2:31-32
«Кожна людина побачить спасіння Господнє» (Лк 3:6). Дивіться коментар на Лк 2:10.
