Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
3) Готування Ісусового служіння (Лк 3:1-4:13)

3.1) Служіння Йоана Хрестителя (Лк 3:1-20)

3.1.3) Йоан розповідає про Господа Месію (3:15-20)
«Люди вижидали (Месії)» (Лк 3:15). Йозеф Фіцмаєр вважає, що у цьому вірші ймовірно присутнє історичне ядро: "Коментар Луки натякає, що палестинські юдеї очікували приходу месії, тобто помазаника, якого Ягве пошле для відновлення Ізраїлю та торжества Божої влади і панування ...".
«Кожен» (Лк 3:15). Тут і у наступному вірші це слово вказує на тему універсалізму в Луки.
«Я вас хрищу водою» (Лк 3:16). Йоан Хреститель підпорядковується Христу. Йоан використовує очисну властивість води, Ісус же буде використовувати значно вищі очисні та перемінюючі властивості Святого Духа та вогню. У Дії 2 Лука показує як вогонь та Святий Дух здійснюють свою працю в людських істотах.
«Але йде сильніший від мене» (Лк 3:16). Хоча ця фраза чітко посилається на Ісуса, її точне значення є невиразним. В історії Луки це є посиланням на тематичні вірші Лк 11:20-22: Ісус є сильніший від Йоана у перемозі над силами зла. Йоан навіть не гідний виконати для Ісуса працю раба щоб розв'язати ремінець від Його взуття (див Дії 13:25).
«Його лопата в руці в Нього, щоб вичистити тік свій» (Лк 3:17). Образ лопати, що відділяє родюче від неродючого, є того ж гатунку, що і гнів у Лк 3:7 та сокира у Лк 3:9. Усі ці образи можуть відображати бачення історичного Йоана та пояснювати, чому у Лк 7:18-23 Йоан піднімає питання про служіння Ісуса та Його не настільки драматичне вигнання зла через зцілення, екзорцизми, примирення та проповіді вбогим.
«Він звіщав народові Добру Новину» (Лк 3:18). У баченні Луки між Йоаном та Ісусом є так багато подібностей, що Лука може сказати: Йоан проповідує Добру Новину, знаменуючи новий час Спасіння.
«Тим часом четверовласник Ірод ...» (Лк 3:19-20). Ці вірші закривають inclusio відкрите у Лк 3:1. Ірод Антипа відкидає проповідь Доброї Новини та ув'язнює проповідника. Ісусова проповідь Божого Царства також не буде прийнятою, таким чином Лука нагадує своїм церквам про можливі наслідки приготування шляху для Господа.
