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3) Готування Ісусового служіння (3:1-4:13)

3.1) Служіння Йоана Хрестителя (3:1-20)

3.1.1) Розповідь про проповідь Йоана (3:1-6)
Пояснення
Віра нам говорить про три "воплочення", які створюють труднощі для нашого розуму і перевершують його пізнавальні можливості, а саме: воплочення Божого Сина, " воплочення" Божого Слова в людське слово і Євхаристія. Читаючи текст Євангелія про перебування Ісуса в Назареті, затримаємось над першим з цих таїнств.

Ісус об’явив свою надзвичайну гідність і велич в Єрусалимському храмі. Тому вчителі Ізраїля дивувались Його мудрості. Одначе, через кілька віршів євангелист несподівано і незрозумілим для читача чином стверджує: «і був їм слухняний» (в. 51). «Хто кому?» - запитує св. Бернард. І відповідає: «Бог – людині».

Святий Лука згадує, що Пресвята Родина, після виконання приписів Закону, пов’язаних із жертвуванням первородного сина і очищенням матері, повернулась до Назарета. Тут маємо справу з літературним засобом, характерним для св. Луки, а саме – з резюме. Повернення до Назарета закладає фундамент для цілого ряду попередніх подій: складання пожертви в храмі, повернення до Вифлеєму і втеча до Єгипту. Опис св. Луки про повернення до Назарета відповідає згадці св. Матея про замешкання Святої Родини в цьому місті (Mт. 2,19-23). 

Назарет був містом, де Ісус повинен був провести більшу частину життя перед публічною діяльністю. Тут зростав і мужнів фізично, здобував Свій людський досвід. Також перебувала на Ньому Божа ласка.  Згадка про скритий період життя Христа надзвичайно важлива. Незважаючи на те, що Він є Богом, проте у фізичному і емоційному розвитку підпорядковується законам природи. Він проходить через період дитинства,  юності і молодості. Живе в незвичайному «кенозисі» (= «пониженні»). Хоч і є Божим Сином, однак, приймає поступове пізнання свого призначення і відкриває волю Отця через виховання в родинному оточенні, живучи в місцевості, звідки не може вийти "нічого доброго" (Ів.1,46). Поступово осягав розуміння про людей і речі, як також розвивався інтелектуально. Він зберігав послух Отцеві в цілковитій відповідності до  Свого людського стану, невпевненого і обмеженого. Власне,  через таке життя аж до повного розвитку особистості,  викарбував слово Отця в людське життя. Завдяки цьому вперше в історії людини виникла цілковита і повна згода людської волі з Божою волею. 

Євангелист звертає увагу читача на подвійну реальність: Ісус є Божим Сином, і, одночасно, справжнім сином людини і тому підлягає законам розвитку дитини. Святий Лука вчить, що Ісус розвивався згідно з природними  законами розвитку дитини. Адже розвиток є частиною людського буття. Його Божественність не суперечила Йому в свобідному  використанні людських можливостей.

Євангелист, описуючи дванадцять років життя Ісуса і роки, які йдуть після події перебування Христа в храмі, обмежується загальним описом: «Дитина ж росла й міцніла, набираючись мудрости» (в. 40) і «А Ісус набував мудрости, віку та ласки - в Бога і в людей» (в. 52). Насправді, це можна сказати про кожну дитину. Але св. Лука додає: «набираючись мудрости, - і ласка Божа була на ній» (в. 40б). Це твердження підготовляє наступний фрагмент. Слово «мудрість» інколи означає просто «знання», але маємо пам’ятати, що в Біблії воно означає поставу людини, зверненої до Бога. 

Фрагмент, який завершує опис перебування дванадцятирічного Ісуса у святині, впроваджує нас також на шлях споглядання незрозумілої для нашого розуму єдності між тим, що Боже і тим, що людське в Ісусі. Ми можемо тут захоплюватися парадоксом Воплочення Божого Слова. У фрагменті про перебування в храмі помітно, що Ісус невіддільний від Отця і робить те, що Він робить. Христос повністю залежить від Його волі і смиренно Йому підкоряється. Сам Ісус говорить з особливою делікатністю, що Він непідвладний земним батькам і що належним місцем Його перебування є дім Отця, і, тим не менше, відразу ж підкоряється Матері і св. Йосифу. Він повертається в Назарет і є послушним людям. 
«А Ісус набував мудрости, віку та ласки - в Бога і в людей» (в. 52). «Набував ласки» - традиційний і звичний зворот, вживаний євреями. В цьому випадку мова не йде про ласку в нашому розумінні (див. 1Сам. 2,26). Мова йде про те, що Христос розвивався фізично і розумово та подобався Богові і людям. Зростав і розвивався не тільки зовнішньо, що могли побачити люди, але також внутрішньо - для Бога. Подібно до того, як розвивалися Його чуттєві та розумові якості, зростав Його пізнавальний досвід і поступово Ісус перетворювався з дитини в хлопця, юнака, зрілого чоловіка, як фізично так і інтелектуально. На перший погляд це суперечить Його Божій природі, бо Ісус, будучи Богом і володіючи повною досконалістю, не міг зростати в мудрості, а, тим паче, в Божій ласці. Богослови, однак, розрізняють потрійне знання в Христа: мудрість надприродну, що випливає з блаженного споглядання, природне знання, а також знання набуте, тобто, завдяки досвідові. І тільки ця остання мудрість могла розвиватися в Христі, як в людині. Як людина Ісус зростав в мудрості і знанні, які кожна людина осягає, коли з роками в її розумі зароджуються поняття, судження і висновки під впливом зіткнення з оточуючим світом. 
Здається, євангелист пропонує, що впродовж багатьох років скритого життя Ісуса не сталося нічого надзвичайного. Ісус почав читати і писати, молився обов’язкові молитви, ходив до синагоги і займався щоденними справами, можливо також роботою, яку виконував разом зі святим Йосифом, згідно з тогочасним звичаєм. 
Розважання
Дивними є людські долі. «Всі вважали, що вони є великими (ті, про яких згадується на початку третього розділу Євангелія від св. Луки). Вони теж так думали про себе. Однак, якщо вони не потонули в забутті, то тільки тому, що жили в часи Ісуса, яким погорджували або якого не вміли навіть зауважити» (Твардовський).

Не достатньо бути тільки «зареєстрованим» християнином після здійснення обряду хрещення. Перед усім, найважливішим є прийняття християнського способу мислення, способу життя і внутрішньої чутливості. Тут йдеться про прийняття Христа в наше життя, а це все змінює. В такий спосіб стаємо справжніми християнами. Вимагає воно перед усім готовності до переміни життя, а це є завжди найважче: людина занадто закохана в собі, щоб дозволити собі змінюватися. Інколи люди прагнуть жити вірою, але не насмілюються вчинити першого кроку. Потрібно згодитись на відречення, потрібно вийти з втоптаної стежки, якою йдемо; бути ретельним в праці, бути вірним в любові, мати сміливість висловлювати власні погляди, не дбати виключно про святий спокій, вміти взяти на себе відповідальність за допомогу іншим, навчитися оцінювати події з перспективи Євангелія і т.д. Без цього наше християнство не буде ані серйозним, ані справжнім. Прийняття Христа в наше життя означає, що ми налаштовані на переміну, на «змінення шкіри». А це завжди коштує.

Треба також ліквідувати наші «долини»: наші гріхи і вади, які доводять нас до упадку, наш брак довіри до Бога, нашу малодушність, пригнічення, постійне незадоволення з себе і з того, що нас зустрічає, постійний смуток, який плекаємо і який має свідчити про нашу турботу про справи Божі.  
Навернення – це не тільки справа великих грішників. Маємо навертатися постійно, тобто, неустанно звертатися до Бога, навіть якщо віримо беззастережно і дбаємо про чистоту душі. Адже так багато справ в щоденному житті закриває нам Бога. Не тільки невіра, гріх, але і втома, розсіяність чи звичайна людська слабкість.   
