Коментар о. Міхала Беднажа — Коментарі відомого польського католицького священика, бібліїста, доктора богослів'я, викладача. Також див Вікіпедію. Переклад з польської пані Ольги Цицик та Соломії Ясеницької за виданням Bierz i czytaj. Ewangelia św. Łukasza (1993)
3) Готування Ісусового служіння (Лк 3:1-4:13)
3.1) Служіння Йоана Хрестителя (Лк 3:1-20)

3.1.3) Йоан розповідає про Господа Месію (3:15-20)
Пояснення
В Євангелії св. Луки, зокрема в трьох перших розділах, повторюється тема очікування. Різні особи дивляться в майбутнє і займають поставу очікування: старець Симеон (Лк 2,25), пророчиця Анна (Лк 2,38). В цьому очікуванні є надія і радість.   Тут автор згадує про очікування народу. Під впливом Іванових промов серця багатьох наповнилися надією, сумління прагнули очищення. Омивання в Йордані пробуджували розкаяння, зміцнювали прагнення духовної  переміни, подібно до тієї, котру відчували запорошені, спітнілі, втомлені   людські тіла, коли занурювалися в чисті, освіжаючі води ріки. В цьому очікуванні народу відчувається, однак, якийсь неспокій і пересторога. Причиною цього неспокою є постава Івана Хрестителя. Століттями не було такого безкомпромісного пророка. Тож багато хто запитував тривожно, чи не є він Месією. Питали тривожно, бо, коли б так було, означало б, що день Божого суду вже надходить (Мал 3,2-3). Предтеча Ісуса заспокоював народ, стверджував, що не є Месією. Підтверджував, однак, що те, його дії, є знаком  суду, що надходить.

Іван Хреститель зазначив, що тільки заповідає прихід Очікуваного. Окреслив рівночасно свій стосунок до нього. Не є гідним навіть розв’язати ремінець Його сандалів. За юдейською традицією, учень повинен ставитися до учителя так, як невільник щодо свого пана. А, отже, повинен виконувати таку працю, як знімання взуття вчителю.   Був то жест, котрий символізує підданство і приниження. Іван не почувається настільки гідним, щоб виконати навіть цю повинність. Має, однак, приготувати дорогу Тому, Хто надходить. Надходить, отже, Хтось, Хто є сильнішим від нього.

Той, Хто надходить, буде хрестити Духом Святим, а також буде  суддею (вогонь).

Ритуальні обмивання були знані в юдаїзмі (перед споживанням їжі, т.зв. хрещення прозелітів). Вода змивала бруд.  Іван запозичив зовнішню форму  церемонії, але надав їй нового значення. Дехто припускає, що це було лише поливання водою. Однак інші вважають, що чинилося це через занурення. Його хрещення було скероване на моральне очищення. Але це було тільки приготуванням до хрещення, яке принесе Ісус. Вода ж бо не може проникнути до нутра людини і перемінити його. 

Образ вогню часто зустрічається в Старому Завіті, але виступає переважно в оповідях з есхатологічним забарвленням. Йому приписується подвійна функція: вогонь очищує і ушляхетнює. 

Після закінчення  жнив снопи збирались в копиці. На утоптаному току, найчастіше за селом, наскільки це можливо, на підвищенні, де сильно дув вітер, снопи розвіювали, а пізніше впускали тварин (волів, ослів),  котрі тягнули часом дерев’яну колоду, набиту зубцями (так звані молотильні сани). Погонич ставав на сани, щоби збільшити їх вагу. Тік наповнювався сумішшю полови, зерна і дрібно порізаної соломи. Після цього очищували зерно, тобто,  приступали до віяння збіжжя. При дуже сильному вітрі мужчини підкидали високо  вгору суміш зерна з половою так званим віялом (вила з трьома зубцями, шуфля, лопата). Зерно падало вниз, а вітер забирав кусочки соломи і полову. Падали вони неподалік, утворюючи купу, потім підпалювались. Полова ніколи не горіла відкритим вогнем, а жевріла  дуже довго, спалювалась «невгасимим вогнем».

В такий спосіб Іван образно описує місію Месії і, водночас, підкреслює, що між ним  і Христом, що надходить, є фундаментальна різниця. «Іван ніби говорить: Я маю силу взивати до покути, а Він має силу відпускати гріхи. Я навчаю про Царство Боже, а Він обдаровує цим Царством; я хрещу водою, а Він –  Духом» (Рубан Маур).

Св. Лука не дотримується хронологічного порядку, даючи в такий спосіб  зрозуміти, що для нього є найважливішим. Три останні вірші є викладом дальшої діяльності Предтечі Месії. Євангелист не інформує про неї зовсім. Він вибрав тільки те, що дозволяє йому показати Івана як Предтечу  Христа. Однак, намалював виразний образ Провісника Месії.   Це людина,  яка не йде на компроміс. Він отримав від Бога місію голосити  всім, що треба змінити життя, і   провіщав це навіть вельможам. І заплатив за це ув’язненням.

Автор, розкриваючи саме такий образ Івана Хрестителя як людини, яка не йде на компроміс, хоче в такий спосіб накреслити християнській спільноті лінію поведінки: вона має голосити всім післанництво і не зупинятися навіть перед тими, які мають владу. 
Розважання
«Іванове хрещення було публічним визнанням віри, покаяння і відновою надії; було поміччю в прагненні до досягнення мети, але не було самою метою.  Хто не прагнув духовної віднови і не тягнувся до неї, тому занурення в Йордані не давало нічого.


Обмивання водою служило справі віднови, переміни, покути, але відновою, переміною і покутою не було.


Важливим є зрозуміти, що Іванове хрещення саме по собі було тільки «до покути», але не було «покутою»!


Щось подібне і в наших часах: є багато речей, які служать релігійному життю, але самі по собі не становлять релігійного життя. Наприклад, відвідування святинь, церков служить релігійному життю, але відвідування святині, навіть дуже часте, не становить суті релігійного життя. Релігійні обряди, урочистості, співи є дуже важливими ознаками релігійного життя, але і вони не становлять його суті.


Істотним в релігійному житті може бути тільки те, що робиться всередині людського духа, в людському сумлінні, в людській волі, а саме: прагнення до пізнання і виконання Божої волі».
«О Боже, вирівняй всі стежки мого життя, щоб могти бути гідним честі і ласки, яких отримав, ставши Твоїм сином, через святий хрест».   
