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4) Ісусове служіння в Галілеї (4:14-9:50)

4.1) Початок Ісусового служіння. Cповнення Божих обітниць в Ісусі (4:14-30)
Огляд: Лука пише, що Ісус "у силі Духа повернувся в Галилею", щоби зазначити, що сила Духу проявляється у Ісусовому навчанні в синагозі (Ориген). Ісус навчає у тижневому ритмі, коли Він іде від сабату до сабату, від синагоги до синагоги, від одного літургійного контексту до наступного (Єфрем Сирійський). Люди були вражені Його навчанням, так як розповіді про Нього поширювалися Галілеєю, але Його слава мусіла прийти від чудес, котрі Він зробив зі своєї природи як Божого сина (Кирило Александрійський). Ісус прийшов у Назаретську синагогу, щоби прочитати Ісаї 61, текст, вибраний для цього дня провидінням Божим, аби проголосити, що месіанська ера спасіння тепер починається у Ньому (Ориген). Цей текст і цей епізод свідчать, що Ісус є Богом і людиною. Ісусове хрищення було помазанням Духом, не тому що Духа ще не було в Ісусові, але для того, щоби помазати Його для нас, аби Він зміг нас знову об’єднати з Духом через наше причастя Його тілом (Кирило Александрійський). Перші слова Ісусового прилюдного служіння, слова з Ісаї, є посиланням на план Трійці щодо спасіння (Амвросій Медіоланський). Добра новина для бідних з Ісаї 61, яку використовує Ісус, є в тому, що Він є зараз присутнім у світі, аби "вирятувати" полонених (Євсевій Кесарійський). Це було пророцтво Месіанського есхатологічного спасіння, котре тепер входить у світ через Ісусове служіння "у рік змилування Господа" (Ориген). Цей милостивий рік Господа відсилає до Його служіння та чудес, коли Він звільняє творіння від пут, і до Його розп’яття, коли це звільнення стає космологічною реальністю (Кирило Александрійський). Після того, як закінчилося прочитання Ісаї, "очі всіх у синагозі звернулись" на Ісуса, Слово стало тілом (Ориген). Зі своїм першим словом "нині", Ісус проголошує у Галилеї, що Ювілейний рік уже присутній у Ньому і Його служінні. Люди змінюють свої настрої від подиву до інтенсивної злості через Ісусове послання (Кирило Александрійський). Вони відкидають Ісуса через свою заздрість, а не через Його благодіяння (Амвросій Медіоланський). Перша Ісусова проповідь проголосила христологічне пророцтво Луки про повчання, чуда і відтак відкинення. Люди Назарета сповняють Його пророцтво проганяючи Його (Кирило Александрійський). Як іронічно, що Він утікає від їхнього вбивчого оточення завдяки чуду! Бо ще не настала Його година (Амвросій Медіоланський).
Лк 4:14-15 Ісус починає своє навчання у Галілеї
Проголошення сили Духа. Ориген: Спершу, "Ісус, сповнений Святого Духа, повернувся від Йордану, і Дух Його провадив в пустелю на 40 днів". Коли Ісуса спокушав диявол,слово дух записано двічі без якого-небудь додаткового уточнення, позаяк Господь мусів був боротися проти нього [диявола]. Подивіться, що написано про Духа, виразно і ретельно, після того, як Він подолав три спокуси, про які згадує Писання. Вірш каже: "Ісус у силі Духа повернувся..." Додано "у силі", тому що Він наступив на змія і переміг спокусника у двобої. Тож "Ісус у силі Духа повернувся в Галилею, і чутка про Нього рознеслась по всій околичній країні. Він навчав по всіх їхніх синагогах, і всі Його хвалили". Гомілії на Євангелія від Луки 32.1.
Навчання в синагозі. Єфрем Сирійський: Яким був Його звичай, того, що щойно тепер прийшов? Він прийшов до Галілеї і почав навчати не за межами синагоги, але всередині неї. Позаяк питання було відоме через їхнє богослужіння, Він прийшов говорити з ними про їхнього Бога. Інакше, було би правильно, щоби Він проголошував свою науку за межами синагоги. Коментарі до Діатессарона Таціана 11.23.
Слава приходить від Його чудес як Сина Божого. Кирило Александрійський: Після того, як Він могутньо подолав Сатану — після того, як підніс людську природу в своїй власній Особі здобутком, виграним у перемозі над Сатаною, — Він повернувся до Галілеї у силі Духа, загартувавши міць і владу. Він здійснив дуже багато чудес і дуже вразив своїх людей. Він здійснив чуда, тому що за своєю природою і істинно є Сином Бога Отця, [і] не тому що Він здобув благодать Святого Духа ззовні як дар, як це сталося із численними святими. Він взяв те, що було Його, як спадок, що Йому належав. Так, Він сказав до Отця: "І все Моє - Твоє, Твоє ж - Моє, і в них Я прославився" (Ів 17:10). Він прославився тому гартуючись, як своїми власними силою і могутність Духа, котрий поділяє з Ним Його природу. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Лк 4:16-21 Ісус читає Писання і оголошує його сповнення
Вибір Ісаї. Ориген: Це не випадковість, що Він відкрив сувій і знайшов главу, яка провіщала про Нього. Це також було дією провидіння Божого. ... Він знайшов саме книгу Ісаї, і читання не було іншим, але саме тим, що говорило про тайну Христа. Гомілії на Євангеліє від Луки.
Читаючи Ісаю, Ісус показує, що Він є Богом і людиною. Кирило Александрійський: Тепер було необхідним, аби Він заявив про себе ізраїльтянам, і тайна Його втілення тепер просвітилася би для тих, хто не знав Його. Тепер, коли Бог Отець помазав Його на спасіння світу, Він також з великою мудрістю наказує Йому це [що Його слава мусить тепер поширитися по світу]. Цю честь Він дарує спершу людям Назарета, тому що, по-людськи кажучи, Він виріс серед них. Увійшовши в синагогу, тому, Він взяв книгу, щоб читати. Відкривши її, Він вибирає вірш у Пророків, котрий проголошує таємницю, що стосується Його. Цими словами Він сам дуже ясно розповідає голосом пророка, що Він став людиною і врятує світ. Бо ми стверджуємо, що Син був помазаний ні для чого іншого, як для того, аби уподібнитися нам за плоттю і взяти на себе нашу природу. Будучи одночасно Богом і людиною, Він одночасно дає Духа творінню у своїй Божественній природі і отримує Його від Бога Отця у своїй людській природі. Він освячує кожне творіння, як осяянням від Бога Отця так і зсилаючи Духа. Він сам виливає Духа на сили з висоти і на тих, хто визнає Його появу. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Ісус помазаний Духом заради нас. Кирило Александрійський: Ісус прямо показує цими словами, що Він взяв на себе і ім’я Христа і Його природу нас заради. Він упокорився і піддав спорожненню свою славу нас заради.  "Бо Дух", - каже Він, - "котрий за природою є у Мені через нашу тожсамість і Божество, також зійшов на Мене ззовні Мене. У Йордані Він зійшов на Мене у формі голуба, не тому що Його не було в Мені, але аби помазати Мене". Чому Він вибрав бути помазаним? Тому що стародавній розрив позбавив нас Духа. Написано: "Не буде Мій Дух перемагатися в людині навіки, бо блудить вона. Вона - тіло ..." (Бут 6:3). Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Ісус починає своє служіння посиланням на Трійцю. Амвросій Медіоланський: Писання говорить про Ісуса як про Бога та чоловіка, досконалого в обидвох природах. Воно говорить про Отця і Святого Духа. Про Святого Духа йдеться, коли Він супроводжував Христа сходячи у тілесній формі голуба на Христа, коли Син Божий христився у ріці, і коли Отець говорив з небес (Лк 3:22). Тож яким більшим свідченням може бути для нас, котрі є слабкими, як те, що Христос дав своїм власним голосом, промовляючи слова пророків? (2Пт 1:21) Пояснення до Євангелія від Луки 4.44-45.
Добра новина для вбогих. Євсевій Кесарійський: Наш Спаситель, прочитавши це пророцтво в синагозі перед безліччю євреїв, закрив книгу і сказав: "Цього дня на ваших очах сповнилося це Писання". Він почав свою власну науку від цього моменту. Він почав проповідувати євангеліє вбогим, ставлячи його перед своїм благословенням: "Блаженні вбогі духом, бо їхнєє Царство Небесне" (Мт 5:3). Так, Він проголосив прощення тим, кому перешкоджали злі духи і зв’язували довгий час як рабів демони. Він запрошує усіх бути вільними і звільнитися від пут гріха, коли каже: "Прийдіть до Мене, усі струджені та обтяжені, і Я вас заспокою!" (Мт 11:28). Сліпим Він дає зір, даючи силу бачення тим, у кого тілесний зір був знищений. Він полив тих, хто у давні часи були сліпими у своїх серцях на правду, на бачення світла правдивої релігії. Пророцтво перед нами показує, що Христос неодмінно сам мусів бути творцем і провідником діянь писання. Те саме пророцтво говорить, що після Нього Його учні повинні стати служителями цієї самої системи: "Які гарні на горах ноги благовісника, що звіщає про мир, що добро провіщає, що спасіння звіщає, що говорить Сіонові: Царює твій Бог!" (Іс 52:7; Рим 10:15). Тут Він каже в особливий спосіб, що ноги тих, хто проголошує добру новину Христа, є гарними. А як вони можуть бути не гарними, будучи такими малими, за такий короткий час пройшовши усю Землю і наповнивши кожне місце святим вченням про Спасителя світу? Доказ Євангелія 3.1.88C-89A.
Свобода для поневолених у рік Ювілею. Ориген: Він каже: "Він послав Мене проповідувати євангеліє вбогим. Під "вбогими" маються на увазі погани, бо вони дійсно є вбогими. Вони взагалі нічим не володіють: ні Богом, ні пророками, ні законом, ані ніякими іншими дарами. З якої причини Бог послав Його проповідувати вбогим? "Бо проповідування звільняє поневолених" Ми були поневолені. Багато років Сатана зв’язав нас і утримував поневоленими і підневільними собі. Ісус прийшов, аби "проповідувати полоненим визволення, а незрячим прозріння". Його словами і проповіддю Його науки сліпі бачать. Тому "проповідування" мусить бути зрозумілим не тільки "полоненим", але також і "сліпим". "Відпустити на волю помучених"... Що було ще таким зруйнованим і роздавленим, як людина, котру Ісус зцілив і вивільнив? "Щоб проповідувати рік Господнього змилування"... Але все це проповідувалося, щоби ми прийшли до "року Господнього змилування", коли ми бачили після того, як були сліпими, коли ми звільнені з наших кайданів і коли зцілені від наших ран. Гомілії на Євангелія від Луки 32.4-5.
Рік Господнього змилування охоплює Ісусові чуда та смерть. Кирило Александрійський: Що означає проповідування року змилування Господа? Він знаменує радісну звістку Його власного приходу, цього часу Господнього — так, Син — прийшов на Землю. Бо тому що це був рік уподобання, коли Христос був розп’ятий нас заради, тому ми стали уподобані Богові Отцеві як плід, що Він його приніс. Тому Господь сказав: "І, як буду піднесений з землі, то до Себе Я всіх притягну" (Ів 12:32). Справді Він воскрес на третій день, подолавши силу смерті. Після воскресіння Він сказав своїм учням: "Дана Мені всяка влада на небі й на землі" (Мт 28:18). Це також у кожному розумінні є рік змилування. У ньому ми були прийняті до Його сім’ї і були визнані Ним, змивши геть гріх через святе хрищення і будучи учасниками Його божественної природи через причастя Святого Духа. Це також є рік змилування, у якому Він явив свою велич через невимовні чудеса. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Нехай кожне зібрання зверне свої очі на Ісуса, Слово Боже. Ориген: Коли Ісус прочитав цей вірш, Він "книгу згорнувши, віддав службі й сів. А очі всіх у синагозі звернулись на Нього". Нині також, якщо ви хочете, ваші очі можуть бути звернені на Спасителя у цій синагозі, тут у цьому зібранні. Коли ви звертаєте основу силу споглядання у своєму серці до мудрості і правди і до наслідування Божого Єдинородного, ваші очі завжди будуть вдивлятися в Ісуса. Благословенно це, що ні зібранні, про яке свідчить Писання, "очі всіх звернулись на Нього"! Як би я хотів, щоби [наше] зібрання дало таке свідчення. Я би хотів, щоби очі усіх (і катехуменів і вірних, жінок, чоловіків і дітей) — не тілесні очі, але очі душі — вдивлялися в Ісуса. Коли ви дивитися на Нього, ваші обличчя сіятимуть від світла його споглядання. Тоді ви зможете сказати: "Підійми ж на нас, Господи, світло Свого лиця!" (Пс 4:6). Гомілії на Євангелія від Луки 32.6.
Слово Ісаї сповняється в вухах назаретян. Кирило Александрійський: Ці слова прочитані до людей, що зібралися і звернули свої очі на Ісуса, дивуючись, можливо, як Він зміг прочитати, коли Його не вчили. Ізраїльтяни часто говорили, що пророцтва про Христа сповнилися, якщо не в особах деяких особливо визначних царів, то принаймні в святих пророках. Вони не правильно зрозуміли, що було написано про Нього, тож вони пропустили справжній керунок і помандрували іншим шляхом. Він же обережно допроваджує їх до правильної стежки, кажучи: "Сьогодні збулося Писання, яке ви почули!", аби вони знову не потрактували неправильно теперішнє пророцтво. Він виразно представляє себе перед ними у цих словах, як людину, про яку йдеться в пророцтві. Це Він пророкував про Царство Небесне язичникам. Вони були вбогі, не мали нічого — ані Бога, ані закону, ані пророків. Радше, Він проповідував це всім, у кого не було яких-небудь духовних багатств. Він звільнив поневолених; скинувши відступника і тирана Сатану, Він пролив божественне і духовне світло на тих, чиї серця були в темряві. Ось чому Він каже: "Я, Світло, на світ прийшов, щоб кожен, хто вірує в Мене, у темряві не зоставався" (Ів 12:46). Це Він розбив кайдани гріха тих, чиї серця були ним сковані. Він чітко показав, що має прийти життя, і грішники будуть викриті на праведному суді. Зрештою, це Він проповідував рік Господньої милості, рік, коли Спаситель заявив про себе. Під роком змилування, на мою думку, мається на увазі Його перший прихід, а під роком повернення - день Суду. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Лк 4:22 Люди відкидають Ісуса
Назарет відкидає Ісуса як сина Йосифа. Кирило Александрійський: Оскільки вони не зрозуміли Христа, котрий був помазаний і посланий Богом, хто був творцем таких чудесних діянь, вони повернулися на свої звичайні шляхи і говорили пустопорожні і дурні речі про Нього. Вони дивувалися зі слів благодаті, які Він говорив. Але вони потрактували ці слова як даремні. Вони казали: "Хіба це не син Йосифа?" Але яким чином це применшує славу Творця чудес? Що заважало їм одночасно шанувати та захоплюватися Ним, хоч Він, як вважалося, начебто був сином Йосифа. Чи ви не бачите чудес? Сатана впав, табуни демонів переможені, і безліч людей зцілюється від різноманітних недуг. Ви поклоняєтесь благодаті, яка є в Його науці. Чи думаєте ви про Нього легковажно, подібно до цих юдеїв, тому що на вашу думку Йосиф був Його батьком? Який абсурд! Істинно сказано про них: "Почуй же оце, ти народе безумний й безсердий, який має очі й не бачить, має вуха й не чує!" (Єр 5:21). Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Лк 4:23-27 Ісус говорить про Його відкинення Його людьми
Назарет відкидає Ісуса через заздрість. Амвросій Медіоланський: Спаситель умисне пояснює, чому не зміг здійснити чудес у своєму власному краї, тому що хотів застерегти будь-кого від того, щоби думати, ніби ми повинні недооцінювати любов до нашого краю. Той, хто любив усіх, не міг не любити свої земляків. Але ті, хто заздрять Його країні, позбавляють себе любові, бо "любов не заздрить, любов не величається, не надимається" (1 Кор 13:4). Але Його країна не позбавлена благословення, адже чи не величнішим є чудо, що Христос народився там? Тож ви бачите до якої міри заздрість приносить зло. Його країна стає недостойною через заздрість, країна, в якій Він був жителем, достойна, щоби там народився Син Божий. Пояснення Євангелія від Луки 4.47.
У своєму вигнанні Ісус сповняє пророчий вірш. Кирило Александрійський: Ісус викрив їх, коли вони питали так по-дурному: "Чи це не син Йосифа?".  Провадячи далі до цілі свого повчання, Він каже: "Поправді кажу вам: жоден пророк не буває приємний у вітчизні своїй". Так як я згадав, деякі євреї підтвердили, що пророцтва про Христа збулися на святих пророках або на їхніх власних видатніших мужах. Для їхнього ж добра, Він відвертає їх від такого припущення. Він сказав, що Ілля був посланий до самотньої вдови і що пророк Єлисей не зміг нікого зцілити, окрім Неємана сиріянина. Цим Він має на увазі церкву язичників, котра мала тепер прийняти Його і вилікуватись від своєї прокази, через те що Ізраїль залишався нерозкаяним. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Лк 4:28-29 Злісна реакція
Спроба вбити Ісуса. Кирило Александрійський: Тож вони Його викинули з міста, виказуючи своїми діями свій осуд. Отож вони підтвердили те, що сказав Спаситель. Вони самі себе прирекли на відкинення з Міста Небесного, тому що не прийняли Христа. Аби так Він зміг засудити їх не лише за їхні блюзнірські слова, але Він дозволив їхній зневазі проявитися у вчинках. Їхня жорстокість була нерозумною і їхня заздрість неприборканою. Виганяючи Його до гребеня пагорба, вони намагалися скинути Його зі скелі. Але Він пройшов посеред них цілковито непоміченим, інакше кажучи, їхній замах не вдався. Він не відмовився страждати — Він навпаки якраз прийшов, аби це робити — але тоді ще не прийшов доречний час. Тепер на початку свого проповідування, це був би негожий час для страждання ще перед тим, як Він би проголосив Слово правди. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Лк 4:30 Ісус пішов своїм шляхом
Час Ісусових страждань ще не прийшов. Амвросій Медіоланський: Ісус говорить про святотатство євреїв, що його пророкував Господь задовго до цього устами пророка. Це святотатство було пророковане у вірші псалма, котрий проголошує, що Він страждатиме, будучи в тілі. Пророцтво каже: "Віддають мені злом за добро" (Пс 35:12 (34:12 LXX)). Це сповняється у Писанні. Бо коли Він сам поширює благодать серед людей, вони завдали Йому образ. Не дивно, що вони, вигнавши Спасителя зі свого народу, втратили спасіння (див. Мт 8:34). У той сам час, потрібно розуміти, що Він не був змушений виносити терпіння свого тіла. Це була Його власна воля. Його не схопили євреї, але Він сам був схоплений тоді, коли цього захотів. Він відходить, коли цього хоче (див. Ів 18:7-8). Його схоплюють тоді, коли Він цього хоче. Його не затримують, коли Він не хоче. Ось Він йде на край гори, де Його можуть скинути. Але, ось, уми розлючених чоловіків раптово чи то змінилися чи то розгубилися. Він пройшов через їхній натовп, бо година Його страждань ще не настала (Ів 8:20). Дійсно, Він ще хотів зцілювати євреїв, радше ніж знищувати їх, так щоби вони через безуспішний вибух шаленої люті припинили хотіти того, чого не могли досягнути. Пояснення Євангелія від Луки 4.55-56.
