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4) Ісусове служіння в Галілеї (4:14-9:50)

4.3) Повчання та зцілення в Капернаумі (4:31-44)
Огляд: Одразу ж після проповіді у Назареті Ісус з'являється в синагозі у Капернаумі аби підтвердити своє навчання у Назареті через чуда зцілення, які показують, що Він є великим лікарем свого Творіння (Кирило Александрійський). Нове творіння починається там, де завершується старе — у суботу. Ісус показує, що Він присутній, щоби звільнити чоловіків та жінок від пут (Амвросій Медіоланський). Таким чином, навчання, екзорцизм та зцілення Ісуса - усі свідчать про нову "владу" у "Його світі", особливо тоді, коли сила Його слова застосовується над демонами. Ісус не робить розрізнення між тілом та душею: Він лає демона, і той зрештою виходить після жорстокої боротьби; Він дає відсіч гарячці Петрової тещі, і та покидає її (Кирило Александрійський). Ісус лає демонів, котрі називають Його "Сином Божим", тому що вони знають, що Він є Христос, і ці демони виходять геть (Кирило Александрійський). Але за жодних обставин нам не можна слухати злих духів, навіть якщо вони говорять правду (Атанасій). Ісус заохочує своїх учнів докоряти тим, хто грішать, і якщо вони каються, прощати їм. Бо Ісус є найбільшим Лікарем, котрий прийшов зцілити нас від гарячки наших гріхів (Єронім). Месіанські ознаки нової доби спасіння присутні у Помазанику (Атанасій). Зцілення творіння приходить від святої плоті Ісуса (Кирило Александрійський). Це Царство Боже є нічим іншим як царством Творця усіх речей, Ісуса Христа, що прийшов заново творити (Тертуалліан).
Лк 4:31-41 Вигнання злих духів і зцілення недуг
Чуда підтверджують, що Ісус Лікар зцілює творіння. Кирило Александрійський: Людей, яких не можна привести силою аргументу до розуміння Його - за своєю природою і істинного Бога та Господа, - можливо, можна здобути за допомогою чудес. Саме тому послужливо, а радше з необхідності, Він завжди довершує свою науку сповненням якихось могутніх речей. Адже люди Юдеї не були готові ввірувати. Вони зневажали слова Того, Хто закликав їх до спасіння. Люди Капернаума особливо відзначалися цією рисою. Тому Спаситель дорікав їм. Він сказав: "Та й ти, Капернауме, невже піднімешся аж до неба? Аж до самого пекла провалишся!" (Лк 10:15). Хоч Він і знав, які вони непослушні і тверді серцем, все ж Він відвідав їх, як найкращий лікар би відвідав тих, хто страждає від особливо тяжких хвороб і прагне звільнити їх від їхньої недуги. Він сам сказав: "Не ті, що при добрім здоров'ї, потребують лікаря, лише - хворі" (Лк 5:31). Саме тому Він навчав у їхніх синагогах з великою свободою слова. Бо як Він передбачив це голосом Ісаї: "Не говорив я тайно, у темнім закутку землі" (Іс 45:19). Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Нове творіння починається у суботу. Амвросій Медіоланський: Він описує початок діл божественного зцілення у день суботній, щоби показати від самого початку, що нове творіння почалося тоді, коли закінчилося старе. Він показав нам, що Син Божий не під законом, але над ним, і що закон не буде знищений, але сповнений (Мт 5:17). Адже світ постав не з закону, а зі Слова, як написано: "Словом Господнім створене небо" (Пс 33:6 (32:6 LXX)). Тому закон не знищений, але сповнений, щоби таким чином оновлення людства, що було в грісі, могло відбутися. Апостол також каже: "Бо ви з себе скинули стару людину з її ділами, й одягнулися в нову, що відновлюється до досконалого спізнання, відповідно до образу свого Творця" (Кол 3:9-10; Еф 4:22,24). Він слушно почав у суботу, щоби показати, що Він - Творець. Він довершив діло, що раніше був розпочав, зіткавши докупи діла до діл. Пояснення до Євангелія Луки 4.58.
Ісус зцілює чоловіків та жінок. Амвросій Медіоланський: Святий Лука добре зробив, що спочатку представив нам чоловіка, одержимого злим духом, а відтак показав нам жінку, що зцілилася. Господь прийшов, щоби зцілити обидві статі, і спершу повинен зцілитися чоловік, бо він був сотворений першим. Але жінка, що згрішила радше через свій розсіяний розум, ніж  через порочність, теж не повинна бути випущена з уваги. Пояснення до Євангелія Луки 4.57.
Сила Ісусового Слова. Кирило Александрійський: Перехожі, очевидці таких великих діл, були вражені могутністю Його слова. Він сповняв свої чуда, не просячи узагалі ні в кого іншого сили, аби їх звершити. Оскільки Він є живим і діяльним Словом Бога Отця, через котрого існують всі речі, і в котрому є всі речі, Він сам розторощив Сатану і закрив рота нечестивим демонам. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Ісус проганяє гарячку, котра володіла Петровою тещею. Кирило Александрійський: Ісус прийшов до дому Симона і побачив там Симонову тещу хвору на гарячку. Він став і почав заклинати гарячку, і та вийшла з неї. Матей та Марко кажуть, що гарячка покинула її (Мт 8:15). Вони ніяк не вказують на присутність чого-небудь живого, що би могло спричинити гарячку. Але фраза Луки стверджує, що Він стояв над нею, і погрозив гарячці, і та відійшла від неї. Я не знаю, чи ми не змушені казати, що те, кому грозили, було чимось живим, неспроможним протистояти впливові Того, Хто заклинав його. Це не розумно грозити чомусь, що є неживим і несвідомим. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Нечисті духи знають, що Ісус є Христом. Кирило Александрійський: Він би не дозволив, щоби нечисті духи викрили Його. Це було би несправедливо, щоби вони узурпували славу апостольського служіння або щоби вони говорили про таємницю Христа своїми нечестивими язиками. Так, ніщо, що вони говорили не було правдою. Нехай ніхто не вірить їм. Не можна пізнати світло з поміччю темряви, так як навчає нас учень Ісуса, коли каже: "Яка згода між Христом і Веліялом? Яка участь вірного з невірним?" (2Кор 6:15). Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Нам ніколи не слід слухати злих духів. Атанасій: Навіть якщо б демони говорили правду, адже вони казали правду, коли мовили: "Ти Син Божий", - Господь сам велів їм замовкнути і заборонив їм говорити. Він зробив це, аби вони не змогли цим приховати свою власну гріховність посеред правди. Він також прагнув, аби ми також навчилися ніколи не слухати їх, навіть коли здається, ніби вони говорять правду. Життя Святого Антонія 26.
Ісус - найбільший Лікар. Єронім: "Теща ж Симона була в тяжкій гарячці, і Його за неї попросили". Нехай Христос прийде до нашого дому і увійде і нехай своїм повелінням вилікує гарячку наших гріхів. Кожен з нас хворий на гарячку. Кожного разу, коли я даю волю гніву, у мене гарячка. Гарячок так багато як недоліків та вад. Тож просімо апостолів з Ісусом заступитися за нас, аби Він прийшов до нас і торкнувся нашої руки. Якщо Він так зробить, одразу ж наша гарячка відійде. Він є прекрасним лікарем і істинно головним Лікарем. Мойсей є лікарем. Ісая лікар. Усі святі є лікарями, але Він - найголовніший. Гомілії на Євангелія від Марка 75.
Ісус має владу над смертю. Атанасій: Те, в що не вірять непоштиві люди, бачать демони — що Він є Богом. Тож вони утікають і падають до Його стіп, кажучи тільки те, що було мовлено, коли Він був лише в тілі. Про Втілення 5.32.
Свята плоть Ісуса зцілює Його творіння. Кирило Александрійський: Ісус клав свої руки на недужих один за одним і виліковував їх від їхньої хвороби. Він демонстрував, що свята плоть, яку Він зробив своєю власною і наділив божественною силою, володіла діяльною присутністю могутності Слова. Він забажав, аби ми навчилися цього, хоча й Єдинородне Слово Боже стало таким, як ми, але Він тим не менше залишається Богом. Він хоче, аби ми знали, що Йому у легкий спосіб доступно здійснювати все, навіть засобами своєї плоті. Його тіло було інструментом, через який Він творив чуда. ... Отож Ісус увійшов до дому Петра, де жінка лежала простягненою на ліжку, вимучена сильною гарячкою. Як Бог Він міг би сказати: "Відкинь геть хворобу і встань", - але Він вибрав інший спосіб дії. Як доказ того, що Його плоть володіла силою зцілення, тому що це плоть Бога, Він доторкнувся до її руки. "Негайно", - як написано, - "Гарячка покинула її". Нехай отже й ми отримуємо Ісуса. Коли Він увійшов до нас і ми отримало Його у свій розум і серце, тоді Він придушить гарячку невідповідних задоволень. Він підніме нас і зробить сильними, навіть у духовних речах, аби ми могли служити Йому, виконуючи те, що Йому подобається. Але гляньмо знову, я прошу, яким величним є корисність дотику Його святої плоті. Бо це і відвертає різного роду хвороби та натовпи демонів, і долає владу диявола. Це зцілює велике число людей у один момент часу. І хоч Він був здатний здійснити чудо своїм словом чи порухом своєї волі, все ж аби навчити нас дечого корисного, Він поклав свої руки на хвору. Бо це було необхідним, найбільш необхідним для нас навчитися, що свята плоть, яку Він мав, і яку сам сотворив, була наділена діями сили Духа, коли Він вложив у неї божественну могутність. Тож нехай вона заволодіє нами, чи радше нехай ми піддамося їй через містичне "приношення благодарення" (Євхаристію). Робімо це, аби вона звільнила нас від хворіб душі і нападів та насильства злих духів. Коментарі до Луки, Гомілія 12.
Лк 4:42-44 Ісус проголошує Царство Боже
Він подався у самітне місце. Тертуліан: "Він вийшов і подався на самітне місце". Це дійсно були звичні для Творця терени. Годилося, щоби Слово мусіло появитися у тілі, там де раніше Воно появилося у хмарі. Для Євангелія також було слушним, що умови місця колись були пророковані для закону. "Пустиня і суха земля хай веселиться, нехай радіє степ і процвітає нарцисом", як провіщав був Ісая. Проти Маркіона 4.8.
