Коментар Наваррської Біблії - Коментарі працівників факультету теології Наваррського Університету – одні з визнаних сучасних католицьких коментарів на Євангеліє, видані з благословення Десмонта Коннела, архиєпископа Дубліна. Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The Navarre Bible: St Luke’s Gospel: Third Edition (2005) 
4) Ісусове служіння в Галілеї (4:14-9:50)

4.1) Початок Ісусового служіння. Cповнення Божих обітниць в Ісусі (4:14-30)
4:16-30 
Для юдеїв шабат (субота) був днем відпочинку та молитви, як наказав Бог (Вих 20:8-11). У той день вони могли збиратися для вивчення Святого Писання. На початку цих зустрічей вони разом виголошували Шема (Слухай Ізраїлю), перелік заповідей Господа, та "вісімнадцять благословень". Тоді зачитувався уривок з Книги Закону П'ятикнижжя - і ще один з Пророків. Очільник запрошував когось із присутніх, хто знався на Писаннях, звернутися до згромадження. Інколи хтось міг зголоситися добровільно та попросити честі отримати дозвіл такого звернення - як мусило бути у таких випадках. Ісус сам надає собі можливість навчати людей (пор Лк 4:16 і далі), як згодом чинитимуть і Його Апостоли (пор Дії 13:5,14,42,44; 14:1; і т. д.). Ця суботня зустріч завершувалась священичим благословенням, яке проголошував очільником або священик, якщо такий був присутній, на яке люди відповідали "Амінь" (пор Чис 6:22 і далі).
4:18-21 
Ісус читає уривок з книги Ісаї 61:1-2, де пророк проголошує прихід Господа, який звільнить свій народ від їхніх страждань. Це пророцтво знаходить своє сповнення у Христі, адже Він є Помазаником, Месією, якого Бог послав до свого народу у їхніх скорботах. Ісус був помазаний Духом Святим для доручення, яку Йому довірив Отець. "Ці фрази, відповідно до Луки (Лк 4:18-19), є Його першим оголошенням доручення. За ними слідують дії та слова, знані через Євангеліє. За цими діями та словами Христос уприсутнює Отця серед людей". (Йоан Павло II, Dives in misericordia, 3). Обітниці, проголошені у Лк 4:18-19 є благословеннями, що Бог зішле своєму народу через Месію. Відповідно до традиції Старого Завіту та власної проповіді Ісуса (пор нотатки до Мт 5:3), слово "бідні" посилається не стільки на певний соціальний стан, скільки на релігійне відношення нужденності та покори щодо Бога, що знаходяться у тих, хто, замість уповання на власні маєтки та заслуги, вірить у Божу доброту та милосердя. Відтак, проповідувати Добру Новину бідним означає принести їм "добру новину" проте, що Бог змилосердився над ними. Подібно, Відкуплення, звільнення, яке згадує цей текст, не потрібно розуміти лише у духовному, трансцендентальному* розумінні: Христос прийшов щоб звільнити нас від сліпоти та пригнічення гріха, що, в останньому розгляді, є рабством, накладеним на нас дияволом. Св. Іоан Золотоустий навчає нас у коментарі на Псалом 126: "Ув'язнення можна відчути, якщо воно походить від ворогів тілесних, однак духовне ув'язнення, про яке тут йдеться, є значно гіршим. Гріх накладає більш сувору тиранію, зло опановує та засліплює тих, хто підпав йому. Ось з якої духовної в'язниці визволив нас Ісус Христос" (Catena aurea, Золотий ланцюг). Однак, цей уривок також відповідає особливій турботі Ісуса про потребуючих людей. "Подібно, Церква охоплює своєю любов'ю всіх тих, хто потерпає від людської недолі, в особі тих, хто бідний і страждає, Церква бачить свого бідного та страждаючого Засновника. Церква робить все що є в її силах, аби полегшити їхню нужду і через них вона прагне служити Христові" (Документи Другого Ватиканського Собору, Lumen gentium, 8).
*Трансцендентальне - те, що зв'язує частини змісту, які перебувають по різні боки від деякої межі.
4:18-19
Слова Ісаї, що їх читає Христос у цьому випадку, дуже наочно описують причину, чому Бог зіслав свого Сина у цей світ - викупити людей з гріха, звільнити їх з рабства диявола та з вічної смерті. Це правда, що в ході свого відкритого служіння Христос, у своєму милосерді, багато зцілював, виганяв демонів, і т.п. Але Він не зцілив усіх хворих у цьому світі, ані не знищив усі форми нещастя у їхньому житті, тому що біль, який увійшов у цей світ через гріх, має незмінне відкупне значення, коли пов'язується зі стражданнями Христа. Отже, Христос чинив чуда не стільки щоб звільнити стурбованих людей від страждань, скільки щоб виявити, що у Нього є дане Богом доручення здійснити вічне відкуплення всіх людей. Церква продовжує це доручення Христа: "Ідіть, отже, і зробіть учнями всі народи: христячи їх в ім'я Отця і Сина і Святого Духа; навчаючи їх берегти все, що Я вам заповідав. Отож Я з вами по всі дні аж до кінця віку" (Мт 28:19-20). Ці прості піднесені слова, що завершують Євангеліє св. Матея, вказують на "обов'язок проповідувати правди віри, потребу священного життя, обітницю Христа постійної допомоги Його Церкві. Ви не можете бути вірними нашому Господу, якщо занедбуєте ці надприродні вимоги - отримувати настанову в християнській вірі та моральності і часто приступати до Таїнств. Саме цим наказом Христос заснував свою Церкву. ... І ця Церква може принести спасіння душам лише якщо буде залишатися вірною Христові у своїй будові та вченні, як догматичному так і моральному. Відкиньмо, отже, думку про те, що Церква, ігноруючи Нагірну Проповідь, шукає суто людського щастя на землі, оскільки ми знаємо, що її єдиним завданням є принести людям вічну славу на Небі. Відкиньмо суто природничі погляди, не здатні цінувати надприродню роль Божого милосердя. Відкиньмо матеріалістичні переконання, що вилучають духовні цінності з людського життя. Зарівно, відкиньмо і будь-які секуляризаційні теорії, що намагаються зрівняти мету Церкви з цілями земних організацій, перекручуючи її єство, установу та діяльність у щось подібне до цих тимчасових спільнот" (св. Хосемарія Ескріва, «Закохані в Церкву» 23, 31).
Лк 4:18 Господній Дух на Мені, бо Він Мене помазав 
Отці Церкви розуміють цю фразу, як посилання на три Особи Святої Трійці: Дух (Святий Дух) Господній (Отець) на Мені (Син) (див Оріген, Проповідь 32). Святий Дух перебуває в Христовій душі з моменту Воплочення та видимо сходить на Нього у вигляді голуба під час хрищення в Йоана (диа Лк 3:21-22). "Бо Він Мене помазав" - йдеться про помазання Ісуса, отримане в момент Воплочення, найперше через ласку іпостасної єдності*. "Це помазання Ісуса Христа не було помазанням тіла як у випадку давніх царів, священиків, пророків. Радше, воно було повністю духовне та божественне, через повноту Божества, що перебуває в Ньому за єством" (св. Пій X, Катехизм, 77). З цієї іпостасної єдності походить повнота всього милосердя. Щоб виявити це, Ісус Христос говорить про себе, що не просто отримав ласки та дари Духа, як святі, але був помазаний самим Святим Духом.
*Іпостасна єдність (іпостась, "основа") - незмішуване поєднання божественної та людської природи Христа в одній іпостасі.
Лк 4:19 Оповістити рік Господній сприятливий
"Рік сприятливий": це посилання на юдейський рік ювілею, що його Закон Божий (Лев 25:8) встановив, як такий що повторюється кожних п'ятдесят років, символізуючи епоху відкуплення та звільнення, що мав би принести Месія. Це епоха, ознаменована Христом, епоха Нового Закону, поширеного до кінців світу, цей "рік сприятливий", час милосердя та відкуплення, що остаточно мало прийти з Небес. Звичай "Святого Року" в Католицькій Церкві є також призначений проголошувати та нагадувати людям про відкуплення, принесене через Христа, і про повну форму, якої воно набере у житті прийдешньому.
Лк 4:20-22
Слова Христа у Лк 4:21 показують нам достовірність, з якою Він проповідував та пояснював Писання: "Сьогодні збулось це писання у вухах ваших". Ісус навчає, що це пророцтво, як і інші основні пророцтва Старого Завіту, стосуються ЙОго і знаходять у Ньому своє здійснення (див Лк 24:44 і далі). Отже, Старий Завіт можна зрозуміти правильно лише у світлі Нового Завіту - коли воскреслий Христос показує себе Апостолам, відкриває їхній розум на розуміння Писання (див Лк 24:45), розуміння, яке Святий Дух довершив у день П'ятидесятниці (див Дії 2:4).
Лк 4:22-29 
Спершу назаретяни слухали мудрість Ісусових слів з готовністю. Та вони були дуже поверхневі, у своїй вузьколобій гордині вони почувалися скривдженими, що Ісус, їхній земляк, не здійснив у Назареті тих чудес, що їх здійснив деінде. Вони вважали, що мають особливе право, і нахабно вимагали, щоб Він творив дива, не задля переміни їхніх сердець, але заради задовільнення їхнього марнославства. З огляду на їхню поставу, Ісус не здійснює чуда, це Його звична відповідь на брак віри, дивіться, наприклад, Його зустріч з Іродом у Лк 23:7-11. Натомість Він докоряє їм, використовуючи два приклади зі Старого Завіту (1Цар 17:9 та 2Цар 5:14), що показують необхідність бути добре налаштованим, якщо чудеса мають привести до віри. Це настільки зранило їхню гординю, що вони були готові вбити Його. Весь цей уривок є добрим уроком щодо розуміння Ісуса. Зможемо зрозуміти Його лише коли будемо покірні та насправді готові віддати себе Йому.
Лк 4:30 Та Він, пройшовши серед них, пішов далі
Ісус не чинить спротиву, але велично віддаляється, залишивши натовп спаралізованим. Як і в інших схожих ситуаціях, люди не можуть причинити Йому шкоди. Він помре на хресті за наказом Божим (пор Йо 18:32), коли настане Його година.
