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4) Ісусове служіння в Галілеї (4:14-9:50)
4.3) Повчання та зцілення в Капернаумі (4:31-44)
4:33-37
Тут Ісус своїми вчинками виказує владу, про яку свідчили Його слова.

Лк 4:34 Прийшов Ти погубити нас? Я знаю, хто Ти: Ти - святий Божий
Демон говорить правду, коли називає Ісуса "Божим Святим", однак Ісус не приймає це свідчення від "батька брехні" (Йо 8:44). Це показує, як легко може диявол обманювати людей. Роблячи диявола німим та виганяючи його, Ісус навчає нас бути осторожними, і не дозволяти напівправді обманювати себе.

Лк 4:38-39
У публічному житті Ісуса ми знайдемо багато зворушливих епізодів (пор Лк 19:1 і далі, Йо 2:1 і далі), які показують велику увагу, яку Він приділяв повсякденному сімейному життю. В цьому уривку ми чітко бачимо діяльність молитви за інших людей: "Як тільки вони почали молитися до Спасителя", говорить святий Ієронім, "Він одразу ж вилікував хвору. З цього навчаємось, що Він також вислуховує молитви вірних про допомогу супроти гріховних пристрастей" (св. Ієронім Стридонський, «Коментарі на Євангеліє від Луки»). Святий Іоан Золотоустий посилається на це повне та миттєве зцілення: "Оскільки це була виліковна хвороба, Він проявив свою могутність через спосіб, у який зцілив, чинячи те, на що не здатні ліки. Навіть після вилікування гарячки пацієнтам потрібен час, аби відновити свої сили, однак тут зцілення є миттєвим" (св. Іоан Золотоустий, «Проповіді на Євангеліє від Матея», 27). У гарячці цієї жінки Отці Церкви бачили символ пристрасного бажання: "Гарячка Петрової тещі представляє наше тіло, вражене різними хворобами та пристрастями. Наша гарячка - це запальність, наша гарячка - це пожадливість, наша гарячка - це гнів. Це недоліки, які, хоч і вражають тіло, також турбують душу, розум і почуття" (св. Амвросій Медіоланський, «Коментарі на Євангеліє від Луки»). Щодо практичних наслідків цього святий Кирило говорить: "Приймімо Ісуса Христа, тому що коли Він відвідує нас, і ми приймаємо Його у свій розум та серце, навіть найгірші наші пристрасті гаснуть, і ми у безпеці можемо служити Йому, тобто - чинити те, що Йому до вподоби" (св. Кирило Александрійський, «Проповіді на Євангеліє від Матея», 28).

Лк 4:43 Я маю й іншим містам звіщати Добру Новину про Царство Боже, бо Я на це посланий
Наш Господь наголошує одну з причин, чому Він прийшов у цей світ. Святий Тома, обговорюючи призначення Євхаристії, говорить, що Христос "прийшов у цей світ, по-перше, щоб виявити правду, як Він сам говорить: 'Я на те уродився і прийшов у світ на те, щоб свідчити істину' (Йо 18:37). Отже, не пристало Йому ховати себе живучи самотнім життям, але радше Він мав відкрито з'явитися і проповідувати. З цієї причини Він говорить тим, хто бажав затримати Його: 'Я маю й іншим містам звіщати Добру Новину про Царство Боже, бо я на це посланий' (Лк 4:43). По-друге, Він прийшов, аби звільнити людей від гріха, як говорить апостол: 'Христос Ісус прийшов у світ, щоб спасти грішних' (1Тим 1:15). Ось чому св. Іоан Золотоустий говорить: 'Хоч і міг Христос, перебуваючи на одному місці, притягнути усіх людей до себе для слухання Його проповіді, однак Він не зробив цього - щоб дати нам приклад - піти і шукати загублих овець, як чинить пастух, або як чинить лікар, який відвідує хворих'. По-третє, Він прийшов щоб 'ми вірою одержали доступ до тієї ласки, що в ній стоїмо і хвалимося надією на славу Божу' (Рим 5:2)" (св. Тома Аквінський, Summa Theologica, 3.40.1 с).
