Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (4:14-9:50) 

4.3) Повчання та зцілення в Капернаумі (4:31-44)
Цей уривок, що грунтується на Мр 1:21-39, є добре зв'язаним в єдине. Лука використовує групу діяльностей Ісуса, що видаються неадекватно описані як типовий день Ісусового служіння, щоб створити христологічний* катехизм для Його Церкви. Лк 4:31-37, це перший із багатьох екзорцизмів у Євангеліє від Луки та в Діяннях Апостолів. На додаток до історії про зцілення у Лк 4:38-39, та втихомирення бурі у Лк 8:22-25, що також використовує технічний термін для екзорцизму - "epitiman" (Лк 4:39; 8:24 відповідно), у Євангеліє від Луки зустрічаємо ще три екзорцизми: Лк 8:26-39; 9:37-43a; 13:10-17. З них тільки Лк 13:10-17 властивий Луці, інші копіюють Євангеліє від Марка. У своїх розповідях Лука коротко посилається на Ісусові екзорцизми: Лк 4:40-41; 6:17-19; 7:21; 13:32; Дії 10:38. Перші два посилання взяті з Марка, третє з джерела Q*, останні два належать джерелу L*. Послідовники Ісуса є звільнені від демонів (Лк 8:1-3) або розділяють з Ним владу над всіляким злом: Лк 9:1-6, 49-50; 10:17-20; Дії 5:16; 8:7; 16:16-18. Автором цих посилань є Лука, крім Лк 9:1-6,49-50. В уривку з джерела Q, Лк 11:14-26, Ісус вступає у суперечку з релігійними лідерами про джерело своєї влади над злом. Лука та знані йому традиції не могли описувати Ісуса не наголошуючи, що в Ньому Бог звільняє Творіння від цих сил, що душать його. Є багато правди у поставі тих, хто розглядає Лк 11:20 та Дії 10:38 як ключ до всього, що Лука може сказати про Ісуса та зло: у своїх екзорцизмах Ісус показує природу Божого правління, усе Його служіння може бути описане як звільнення усіх тих, хто пригнічений силами зла.
*Христологія -  галузь християнського богослів'я, що займається вивченням питань, що належать до другої Особи Пресвятої Тройці Ісуса Христа. Основне христологічне питання — про співвідношення божественної та людської природи в Ісусі Христі.
*Джерело Q - гіпотетична записана збірка висловлювань Ісуса, на основі якого писали Матей та Лука.
*Джерело L - гіпотетичне усне передання, на основі якого писав Лука.
«Потім прийшов у Капернаум, ...» (Лк 4:31). У Лк 4:23 Лука передбачає частину того, що він хотів сказати про цей важливий торгівельний центр, що був розташований на північно-західному узбережжі Моря Галилейського. Лука завершить розповідь про Капернаум у Лк 7:1; 10:15, останній вірш звучить загрозливо. Населення Капернауму налічувало 15000 жителів.
«... у місто галилейське, ...» (Лк 4:31). Лука схильний розташовувати оповіді про Ісуса та Павла у містах, що є культурними, економічними, політичними та соціальними центрами краю.
«... і навчав їх у суботу» (Лк 4:31). Дивіться Лк 4:14-15.
«Його слово було повне влади» (Лк 4:32). Йдеться про Його вчення. В інклюзії з Лк 4:36 йтиметься про Його слово до нечистих духів. Ісусова наука має таку ж силу, як і екзорцизм.
«А був у синагозі чоловік» (Лк 4:33). Виявилося те, що було неявним у Лк 4:31-32. Дивіться Лк 4:12-15. Тут тема чистоти об'єднує три різних поняття: суботу, нечистого духа, Божого святого. Ісус очищує чоловіка від нечистого духа у день, що відділяє звичайне від святого, тому що Ісус є у близьких стосунках з Богом (Отцем), Самою Святістю. Ці стосунки Ісуса та Бога створюють відлуння у Лк 1:32-33,35; 2:11,30,49; 3:22-23; 4:1-13, і вказують наперед на христологічний наголос Луки у Лк 4:41: Божий Син та Месія.
«Ісус же погрозив йому, кажучи: Мовчи і вийди з нього» (Лк 4:35). Тут гр "epitiman" ("погрожувати", "докоряти", "забороняти") є одним із засобів, якими Лука пов'язує матеріали у Лк 4:31-44, це слово зустрічається у Лк 4:39, та Лк 4:41. Це технічний термін, що означає проголошення командного слова, через яке Бог або Його промовець підкорює злі сили. Воно є частиною словника опису остаточної поразки Беліала* та його слуг. Ісус виганяє нечистого духа з чоловіка в присутності багатьох, натомість у Лк 4:38-39 він вижене з жінки гарячку у приватному будинку. Його звільнююча сила є як для чоловіків так і для жінок, і не є обмежена священними чи мирськими місцями. Щодо теми жіноцтва у Луки, дивіться коментар на Лк 2:36-38. На відміну від Марка у Мр 1:26, Лука підкреслює той факт, що після Ісусового наказу нечистий дух вже не мав сили нашкодити чоловікові. 
*Беліал - демон, володар темряви.
«Що за слово, - що з владою й силою велить нечистим духам» (Лк 4:36). Висвітлюється могутність Ісусового слова у відновленні цілісності тих, хто є пошматований злом. Разом з Лк 4:32 цей вірш формує згадану вище інклюзію. На відміну від Марка, Лука збалансовує Ісусову чудотворну діяльність та ЙОго повчання, даючи їм рівну вагу.
«Він пішов до Симонової хати» (Лк 4:38). У Луки, про покликання Симона спершу оповідається в Лк 5:1-11, коли Марко розповідає про це у Мр 1:16-20, в епізоді, що передує подіям (Мр 1:21-39), які Лука описує у даному уривку. Такому порядку в Луки є дві причини. Перша: Лука, особливо в Діяннях Апостолів (напр Дії 8:4-12), розвиває тезу, що віра та учнівство виростають зі зустрічі з чудом. У цьому читанні, Симон, побачивши чудо, вчинене Ісусом над його тещею, є готовий слідувати за Ісусом на Його заклик. Друга причина будується на факті, що однією з літературних технік Луки є рання згадка імені персонажа в оповіді, і тільки згодом - надання більших деталей про цю особу. Таким чином Лука згадує Варнаву у Дії 4:36-37, проте розповідає про нього аж у Дії 13. Подібно, перша згадка про Павла є у Дії 7:58-8:3, і тільки з Дії 9 Павло відіграє основну роль в оповіді Луки.
«Теща ж Симона була в тяжкій гарячці» (Лк 4:38). Лука вказує на інтенсивність гарячки, і тим самим підкреслює потужність Ісусового слова. У давнину гарячка вважалася небезпечним симптомом, через раптовість та згубні наслідки, особливо - нестяму.
«Нахилившися над нею» (Лк 4:39). На відміну від Мр 1:31 та Дії 28:8, Лука не згадує про те, щоб Ісус використовував руки. У Лк 4:40 Лука наголосить, як Ісус накладає свої руки на хворих, тут же його редагування ставить у центр силу Ісусового слова.
«Він погрозив гарячці» (Лк 4:39). Лука знову використовує гр. "epitiman", технічний термін для позначення екзорцизму. Це зцілення є миттєвим. Нема довгого періоду одужання, щоб набратися сил. Симонова теща одразу починає виконувати свої соціальні обов'язки.
Лк 4:40-41. Ця коротка оповідь є подібна до Лк 6:17-19, в обох місцях Ісусові екзорцизми узагальнено терміном "therapeuein", "зцілення".
«Він на кожного з них клав руки та й оздоровляв їх» (Лк 4:40). Лука підкреслює Ісусове співчуття до всіх людей.
«З них виходили також і біси» (Лк 4:41). Це таке ж грецьке словосполучення ("exerchesthai apo"), яке Лука використав у Лк 4:35 (двічі) та у Лк 4:36, і є одним із засобів об'єднати уривок Лк 4:31-44. На відміну до Мр 1:34 Лука додає два христологічні титули: Син Божий та Месія. Так є тому, що Ісус походить від Бога (див Лк 1:32-33,35), і тому що Він є Божим помазаним Посередником у спасінні, що виганяє демонів. Від початку демони знають, хто такий Ісус і які Його наміри. Це людям прийдеться довго подорожувати дорогою віри, щоб зрозуміти роль хреста у житті Месії (див Лк 24:26).
Лк 42-44. Ці вірші, особливо Лк 4:43, є важливими для короткого повторення Лк 4:14-43 про початок Ісусового служіння в Галилеї.
«Як настав день, він вийшов і подався на самітне місце» (Лк 4:42). Згадку про молитву Ісуса (Мр 1:35) Лука притримає до Лк 5:16. Здається, реакція на Ісуса людей у Капернаумі різко контрастує з реакцією в Назареті (Лк 4:16-30). Та чи це насправді так? Дивіться Лк 10:15. Можливо мешканці Капернауму не були приведені до віри в Ісуса тими могутніми чудами, що для них вчинив Ісус.
«Царство Боже» (Лк 4:43). Розповідь Луки у Лк 4:16-42 надає описове визначення цього терміну. Боже правління означає перемогу над злом для всіх, чоловіків і жінок, відкинених та бідних, сліпих та кульгавих. І це правління здійснюється через проповідь та могутні діла Ісуса, Божого Святого, Божого Сина, Божого Помазаника. 
«Я на це посланий» (Лк 4:43). Спостерігаючи за вчинками Ісуса, можна чітко зрозуміти Того, Хто Його послав. Той, Хто послав, також, бажає людям життя та винищення зла. Щобільше, Він є вартий довіри, адже завжди дотримується обітниць (Лк 4:16-21).
«По синагогах у Юдеї» (Лк 4:44). Хтось міг би очікувати прочитати "у Галилеї" замість "у Юдеї". Галилея є частиною більшої Юдеї, землі юдейської.
