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3) Готування Ісусового служіння (3:1-4:13)

3.4) Ісус, Божий Син та Слуга, перемагає диявола (4:1-13)
Пояснення
Спокуси Ісуса – це спокуси нового Адама. В Євангелії св. Луки Ісус є новим Адамом (тому родовід допроваджений до Адама, а у святого Матея лише до Авраама). Євангелист показує, як сатана-противник спокушає Христа-Адама, щоб протиставив себе Божим планам. «Старий ворог спокушав першу людину до нестриманості і підсуває їй їсти плід з забороненого дерева. Спокушав до марнославства - говорив «ви станете, як Бог» (Бут. 3,5). Спокушав їх зрештою до хибного прагнення величі, обманюючи їх обітницею знання добра і зла. Отож друга людина не піддалася тим спокусам, котрим піддалася перша людина» (св. Григорій). 

Але спокуса Ісуса – це також спокуса нового Ізраїлю. Біблія часто говорить про ізраїльський народ, котрий стоїть перед дилемою –  відповісти чи не відповісти на поклик до служби Богові (пор. Вих. 16,4; Пс. 77,17-56). Ісус наражається на ті ж спокуси, які були наділом вибраного народу. Є тільки істотна різниця: ізраїльтяни шукатимуть щастя в обманах, а Він опиратиметься спокусам. За таке тлумачення промовляє і та подробиця, що у своїх відповідях сатані, Ісус покликається на старозавітні тексти, пов’язані з досвідом перебування Ізраїлю в пустелі. 

Пустеля часто була місцем досвіду і випробувань. Туди пішов колись Мойсей. Так само святий Павло відійшов у пустелю після випробування на дорозі до Дамаску, коли з переслідувача християн змінився на найбільшого і найвідважнішого оборонця і посланця у цілому поганському світі. Природній людський рефлекс підказує шукати тиші і усамітнення після випробування, яке драматично перемінює і скеровує наново життя. У випадку Ісуса то був час, щоб зрозуміти, чого Отець від Нього чекає. Власне, в період перебування в пустелі зустрічає сатану, котрий дає Йому різні спокусливі пропозиції.

Ісус відійшов у пустелю, щоб постити і роздумувати сорок днів і ночей, котрі безсумнівно відповідають сорока рокам, проведеним народом Ізраїлю на пустищі в подорожі з Єгипту до Обіцяної Землі. 

Сатана покликається на тогочасні популярні уявлення про Месію: під Його правлінням не забракне хліба, буде Царем усього світу, ангели Йому служитимуть. В спокусах Ісусові запропонована певна концепція месіанізму (= щастя); щастя для Нього (буде на устах усіх, буде мати усіх біля своїх ніг) і для людства. Збудує собі і, водночас, іншим щастя, але без Бога і всупереч Йому. Це стара спокуса, котра постійно повертається, почавши з раю («ви станете, як Бог»; самі, без Нього збудуєте щастя; чому хтось має вирішувати, що для вас добре, а що зле). Сатана прагне звести Ісуса з дороги виконання волі Отця. Хоче, щоб використав свою силу для егоїстичних цілей. Інакше кажучи: «Використай Свою силу для цілковито земних цілей, оскільки маєш таку можливість». Ісус часто подібно спокушався своїми сучасниками. Євреї домагалися від Нього передусім тріумфів дочасних, наприклад, визволення країни, окупованої римською армією. Так само спокушав Його Петро, коли Ісус представляв Божий план спасіння: «Змилуйся над Собою, Господи! Хай цього Тобі не станеться! (Мт. 16,22). Ісус рішуче відкинув пропозицію апостола: «Відійди від Мене, сатано, ти спокушаєш Мене, бо думаєш не про Боже, а про людське! (Мт. 16,23). Сатана пропонує Ісусові, щоб як новий воїн Божої справи, котрий прийшов взяти все у свої руки, захотів здобути звитягу з допомогою лише людських засобів, не починаючи боротьби зі злом і гріхом в глибині серця. Адже міг заснувати Царство Боже міццю своєї влади, сили і потуги, і пригнобити всіх злих людей на землі.

У першій спокусі сатана заохочує Ісуса, щоб забезпечив натовпу матеріальний добробут, за котрим зітхають, щоб перемінив пустелю на родючу оазу. І тоді успіх Йому буде забезпечений.

Тоді сатана показує Ісусові блиск влади. Це був би легкий спосіб досягнення успіху: блиснути владою, увійти зі світом в завіт, у стосунки. Але є тільки одна умова: треба піддатися дияволу, стати його слугою, скласти йому шану, прийняти його методи – брехню, підступність, насилля. Одним словом, практично «поклонитися» сатані.

«Оце небезпечна ціна бажання влади. Щоб панувати над іншими, такий перед тим сам стає невільником. Згинається у послухові, щоб інших випередити у почестях. Щоб винищитися над іншими, принижується. Диявол сказав відверто: «якщо поклонишся мені» (св. Амвросій).

Гонитва за фантастичністю, за чудом – зміст третьої спокуси. Ісус часто зустрічався з цим під час публічної діяльності. Коли висів на хресті, Йому було запропоновано ефектно зійти з того дерева ганьби: «нехай зійде тепер з хреста – і повіримо в Нього» (Мт. 27,42). Кинься вниз з наріжного каменю святині в саму середину здивованого натовпу. Потягнеш натовпи за Собою.  Бо світ любить зорі і зіркових осіб, божків естради, героїв стадіону, вистави, блискучі успіхи. Це надійний спосіб успіхів і тріумфів. 

Ісу відкинув спокусу месіанізму (= щастя для інших і для себе) відмінного від того, який даний Йому з волі Отця.
Відкинув спокусу занадто простих розв’язків, а також спокусу влади і слави: «Господеві Богові своєму поклонятимешся і Йому одному служитимеш» (Лк. 4,8). Довіряв Отцю. Не шукав добра для людей на свій страх і ризик. Також не шукав власного добра, використовуючи можливості, які мав. Якщо оцінювати по-людськи, то був невторопним. Відкинув владу, яку пропонував Йому сатана. А, однак, на дорозі відкинення спокуси, знайде вповні те, від чого відрікся. Після воскресіння говорив апостолам: «Дана Мені вся влада на небі й на землі» (Мт. 28,18). Відкидаючи пропозицію здобуття певних цінностей на дорозі без Бога, досягає їх у майбутньому.
Розважання
Спокуси, яких зазнав Ісус, постійно повторюються. 

«Саме в цьому важливому усамітненні, в глибині душі, у тиші серця, людина дає відповіді на тему хліба - тобто цінності їжі, одягу, житла, цих основних життєвих потреб. Можна заблукати в пошуках хліба, але можна також зберегти дистанцію від голоду, тобто від товарів для споживання. Можна стати в’язнем хліба. Можна хлібом пригноблювати інших. Можна хліб поміняти на свободу, але можна також і свободу продати за хліб. Можна з хліба зробити подарунок, а можна також зробити кайдани. Можна хліб жертвувати, але можна також духовні здобутки скласти в жертву жадібному споживанню. Відповідь безмірно важлива. Вона іноді визначає спосіб життя. В глибині самотньої пустелі потрібно також вирішити проблему власного значення. Чи уявляю собі ким я буду, чого досягну, ким стану? Якою ціною досягну підвищення, влади, посади, звання? Відповідь є в цих чудових звуках: служити - це значить царювати, царювати - це значить служити. Або в цих небезпечних мріях про відзнаки, визнання, які забирають сон, і не тільки власний: знищують сили, і не тільки власні. Ти ладен присвятити життя, і також не тільки власне. З’являється хитрість, брехня, інтрига, заздрість, яка живе жертвами людських сил, віри, миру серця і навіть життя. Нарешті, в пустелі, в глибинах власного життя, ви повинні вирішити питання про владу, посаду, кар’єру [...], де вибір руки, що дає, є адресою неба або пекла. Зберегти свободу від хліба, звань і посад. Захистити особисту волю серця від влади і визнання. Відігнати сатану примарних зисків, який знищує свободу і спокій» (А. Хенель «Час Великого посту і Великодня»).

Ісус сказав: «Не самим лише хлібом житиме людина» (Лк. 4,4). Часто сучасна людина володіє всім, про що може мріяти. Має всього в достатку. І все ж нудьгує в розкоші, з відчаю здійснює самогубство, сидить втомлена серед багатства і при щедро заставлених столах. Постійно переконується в тому, що сказав Ісус: «Не самим лише хлібом (не самим лише багатством) житиме людина». Найважливішою є переміна серця. 
В молитві першого тижня Великого посту співаємо: «Він власним прикладом знищив всі підступи сатани і вчив нас перемагати спокуси до гріха, щоб в кінці ми дійшли до вічної Пасхи» - до перемоги, щастя. 
