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4) Ісусове служіння в Галілеї (4:14-9:50)

4.1) Початок Ісусового служіння. Cповнення Божих обітниць в Ісусі (4:14-30)
Пояснення
Подія в Назареті з багатьох причин надзвичайно важлива. Згідно зі святим Лукою, після спокуси в пустелі Ісус, керований Святим Духом, подався до Галилеї і тут розпочав діяльність. Закінчив же її в центральному місці – Єрусалимі, звідки Його учні розійдуться на цілий світ. Випадок у Назареті є для євангелиста вступом (прелюдією) до всього суспільного служіння Христа. У цій події він бачить передвістя того всього, що постійно виявлятиметься в житті і діяльності Ісуса. Тому  це програмний виступ.

Уривок можна поділити на три частини: історично-географічно-теологічий вступ (Лк. 4,14-15), представлення Ісусової програми (Лк. 4,16-21), опис реакції людей (Лк. 4,22-30).

Звістка про ранні діяння Ісуса дійшла до Назарету (Лк. 4,14). Коли Ісус «увійшов своїм звичаєм в синагогу» в родинному місті, мешканці хочуть перевірити ці чутки, і тому подано Йому для читання Біблію. Господь взяв сувій Святого Письма і, діючи під впливом Святого Духа (Лк. 4,14), свідомо вибрав текст Ісаї (Іс. 61,1-2а). Прочитав його і закінчив на словах пророка «послав Мене оповістити рік Господній сприятливий». Він хотів підкреслити, що Його прихід є знаком приходу часу спасіння. Його вчинки - це діла спасіння. Христос показав свою діяльність у світлі Старого Завіту. 

Оголосив «рік Господній сприятливий», або, так званий, ювілейний рік (пор. Лев. 25,8-12), в наступній частині виявляється, що Він мав на увазі час об’явлення Божого милосердя. З ювілейним роком пов’язувалося впорядкування відносин між людьми. Ісус дав зрозуміти, що тепер сам Бог приходить зі своїм милосердям, а свобода, яку Він проголошує, перевищує очікування ізраїльтян. Це спасіння, котре належить до духовного начала. Воно полягає в тому, що світ стає щораз більшим відображенням образу Божого. 

Адресатами Ісусового послання є убогі, в’язні, невідомі, гноблені, люди поза межами суспільства, або усі відкинені і пригноблені, а отже ті, котрі не можуть захищатися, і є безпорадними.

В описі важливим словом є «сьогодні». Таким чином підкреслюється, що поява Ісуса вже тепер урочисто відкриває новий період в історію світу. Месіанські очікування ізраїльського народу досягають в Ньому кульмінації. 

Виступ Ісуса викликав здивування. Назаретяни підтримали незвичного родича, але також бачили у Ньому щось, що їм не імпонувало. Захоплювалися Ним, плескали Йому, але здається, що їх подив мав своє джерело тільки у звичній цікавості. «Чудувалися словам ласки» Ісуса. Не були то ні «витончені слова», ні «чарівні слова», а «слова ласки і милосердя», тобто, слова про ласку Божу і Його милосердя. Слухачі не стільки були здивовані, як обурені. Не могли зрозуміти того, як хтось такий, як син відомого їм Йосифа, відважується їм пояснювати Святе Письмо, застосовуючи його до Себе. «Дивним є цей подив назаретян. Дивуються звідки мудрість у Мудрості, звідки сила у Того, хто є самою Силою; помиляються тому, що бачать в Ньому просто сина теслі» (Св. Єронім). 

Зроджується конфлікт. В поведінці родичів Ісуса відбивається невіра. За їх переконанням, величне звернення Ісуса суперечить Його земному походженню.

Ісус їх викрив. Описав невіру мешканців Назарету, послуговуючись прислів’ям, що «ніякого пророка не приймають добре в своїй батьківщині» (в.24). Він сказав, що Його чекає така ж доля, яка раніше була участю багатьох пророків, наприклад Єремії. Пророк, згідно з Святим Письмом, це той, хто добре бачить Бога і Його справи, хто є чутливим до Нього. Тому в Біблії пророки називались провидцями. Але через це зазнавали спротиву, бо порушували усталений спокій. Тому часто їх не любили і вони ставали чужими навіть між своїми.

Ісус дав зрозуміти, що є пророком. Тому не прийняв пропозиції родичів і не чинив незвичних дій, бо не хотів видаватися лише чудотворцем, оскільки Його основним завданням є проголошення слова.  Але «хоч не вчинив багато чудес, однак проголошував науку не менш гідну подиву, ніж чуда» (Св. Іван Золотоустий).

Ісус намагався переламати невіру мешканців Назарету. Пояснював їм, що тепер відбувається те саме, що сталося в часи Іллі і Єлисея, котрі теж не знайшли віри в Ізраїлю. Тому Бог послав Іллю до вдови-поганки, а Єлисея, щоб вилікував поганина. І, однак, попри те, що ці два пророки були відкинені, вони були посланцями Бога. Те ж відбувається з Ісусом. Він  став відкиненим, як пророки, але завдяки цьому стане Відкупителем поган.

Мешканці Назарету добре зрозуміли висловлювання Ісуса. Не хотіли, однак, визнати гідності, котру Він собі приписував. Обурені і сповнені гніву постановили Його покарати.
В таємничий і незбагнений спосіб Ісус уникнув смерті. Це передбачення тріумфального сповнення Його місії попри ворожість і переслідування.
Розважання
«Сьогодні, коли ви чуєте, сповнилося це писання» (Лк. 4,21). Цей вислів слід віднести до нашого сьогодення. «Сьогодні збуваються ці слова». Це твердження можна віднести до часу, у котрому діє Церква. У всіх християнських спільнотах постійно здійснюється спасіння, тобто, світ (довкілля), безперервно узгоджується з моделлю, розробленою Богом.

Але в тому, що виконує Бог, є теж місце для нас, для нашого вкладу. «На цьому етапі історії визвольне послання Євангелії життя передає у ваші руки. Місія оголошення цієї новини аж до країв землі переходить тепер на ваше покоління. Як великий апостол Павло, так і ви мусите почуватися в повній мірі відповідальними за невідкладне завдання: «І горе мені, коли я не звіщатиму Євангелії» (1 Кор. 9,16). Біда вам, якщо не вдасться вам захистити життя. Церква потребує вашої енергії, вашого ентузіазму, ваших юнацьких ідеалів для спричинення до проникнення Євангеліє життя у саму тканину суспільства, перетворюючи серця людей і структури суспільства для створення цивілізації справжньої справедливості і любові. Сьогодні, більше ніж будь-коли в світі, нерідко позбавленім світла і заохочення до шляхетних ідеалів, люди потребують свіжої, живої духовності Євангелії.

Не бійтеся вийти на вулиці і податися в громадські місця, як перші апостоли, котрі проголошували Христа і Добру Новину про спасіння на вулицях і площах міст і сіл. Не час соромитися Євангелії (пор. Рим. 1,16). Це час проголошення її на дахах будинків (пор. Мт. 10,27). Не бійтеся відірватися від комфортного і рутинного способу життя для того, щоб взяти на себе завдання проголошення Христа для кращого пізнання Його у сучасному «метрополісі». Ви повинні «піти на роздоріжжя» (пор. Мт. 22,9) і запрошувати кожного, кого зустрінете, на бенкет, котрий Бог приготував своєму народу. Не можна ховати Євангеліє через страх чи байдужість. Воно ніколи не мало бути чимось прихованим чи приватним. Євангеліє повинна стати на свічнику так, щоб люди могли бачити світло і вихваляти нашого Отця небесного (пор. Мт. 5, 15-16)» (промова Івана-Павла ІІ до молоді в Денвері 15 серпня 1993 року) 
Сьогодні відбувається спасіння світу. До цієї справи Ісус потребує кожного з нас; нашої енергії, нашого ентузіазму, наших ідеалів для того, щоби Євангеліє життя пронизало саму тканину суспільства. Можемо зустріти опір. Але з Ним це теж сталося, і то серед найближчих.
