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4) Ісусове служіння в Галилеї (4:14-9:50) 

4.3) Повчання та зцілення в Капернаумі (4:31-44)
Пояснення
Перед тим євангелист показав Ісуса, котрий промовляв в Назареті. Його слова пробудили захоплення і здивування. В описаному тепер уривку бачимо Ісуса, котрий панує над дияволом і хворобами. Автор подає два приклади такого панування (Лк. 4,31-37.38-39), а наприкінці розміщує підсумок, який розповідає про діяльність Ісуса як Спасителя (Лк. 4,40-41). 

Капернаум лежить на північному березі Генісаретського озера. Ісус пішов у це місто після того, що сталося з Ним в Назареті. Капернаум, зрештою, був поселенням, де найчастіше перебував. 

На конкретних прикладах євангелист показує, як Ісус несе людям Добру Новину. Несе її, передусім, страждаючим. Ніколи, навіть на мить не забував про потреби людського тіла. Його співчуття до хворих, покалічених, недорозвинених фізично або духовно не мало меж. Ця потуга цілителя притягала до нього натовпи. Коли розносилася звістка, що має десь появитись, звідусіль прибували, часто здалеку, сліпці, котрі навпомацки шукали дорогу, каліки, кульгаві і слабкі, шкутильгаючи і поспішаючи, хто як міг, деколи несені на ношах, чи в паланкінах, прокажені, яких оминали інші, з культями замість рук, без носів, кульгаючи на безпалих стопах.

Перша частина уривку (Лк 4,31-37) зосереджена на реакції людей на слово Ісуса (в. 32,36). Знову з’являється дуже часто вживана у св. Луки тема: Слово Боже – Його слухання. Віруючий читач повинен застановитися над тим, що сталося в Капернаумі. Повинен собі усвідомити, що стається так, що зло в різних формах починає зникати. Це діє Ісусове слово.

Євангелист говорить також про владу Христа над сатаною. Нечистий дух відчув загрозу в Його присутності у синагозі. Вустами опанованої людини він пробує захищатися. Публічно виявив, ким є Вчитель з Назарету. Назвав Його «Святим Божим». Святість повинна була стати важливою відзнакою Месії і месіанської епохи (Іс. 4,3;62,12). Згідно з Книгою Даниїла (Дан. 7,27) після семидесяти тижнів «Святий святих», тобто Найсвятіший буде помазаний і з’явиться, як Месія. Тому визначення «Святий Божий» значило те саме, що і Месія. В устах одержимого воно вказує на зв’язок Ісуса з Богом, а особливо зі Святим Духом.

Ісус є досконалим Вчителем («слова Його мали владу») і Цілителем. В Його слові авторитет і влада. Тому «всіх охопив жах. І вони говорили один одному, кажучи «Що це за вчення» (в. 36). Слово це має  також силу звільнення. Тому сатана поступається і відходить: «владою і силою наказує нечистим духам, – і вони виходять» (в. 36).

Луку цікавить лише Ісус. Він прагне змалювати Його. Хоче показати Його силу. Тому видається часом, що цей досконалий письменник не найкращий стиліст. Так і в нашому випадку. Ісус входить до дому Симона і хтось невизначений («вони») просить Його про зцілення Петрової тещі. Однак, це стає зрозумілим, якщо згадаємо, що євангелиста цікавить тільки зв'язок Симона з Ісусом і те, що сталося.

Знову Ісус тільки наказує і оздоровлена особа починає діяти («служила їм»). 

Із заходом сонця закінчувався шабат.  Можна було працювати. І власне, тоді принесли до Ісуса хворих. Він часто клав на них руки. Ніби опановував нещасну людину. 

Видно, що для євангелиста важливі титули, які надаються Ісусові. Він є «Назарянином» (в. 34), «Святим Божим» (в. 34), «Сином Божим» (в. 41), «Месією» (в. 41). Кожне з цих визначень говорить щось про гідність Ісуса. 

Ісус часто забороняв людям або злим духам говорити, що є Месією. Юдейський світ сформував фальшивий образ Месії. Дуже часто звертали увагу лише на політичний і зовнішній, а також матеріальний аспекти Його діяльності. Коли з’явився Ісус і почали називати Його Месією, то Його особа ототожнювалась людьми власне з цими благами. Він же мав бути Відкупителем у сенсі значно повнішому і досконалішому. Тому наказував мовчати, коли хтось називав Його Месією. Хотів, щоб кожен відкрив глибину Його особистості і Його таємниці. І це було б майже неможливо, якби свідки подій посилалися на популярні уявлення про Божого Помазаника.

Дивують три останні вірші (в. 42-44). Після ефектного успіху Ісус іде в пустинне місце, щоб продовжити свою місію («бо на те Я посланий» – в.43). Тим, хто Його послав є Отець (пор. Лк. 4,18 = Іс. 61,1-2). Є, однак, певна різниця. В Назареті Ісус говорив, що Отець послав Його, щоб голосити Добру Новину (= оголошення звільнення в’язнів, а також року милосердя). Тут натомість є згадка, що Ісус посланий, щоб «благовістити Боже Царство» (в. 43). З цього випливає, що Боже Царство - це звільнення. Треба зазначити, що визначення «Царство Боже» власне в цьому місці з’являється в третій Євангелії  перший раз.
Народ Капернауму хотів використовувати силу і чудеса Ісуса, в той час як надзвичайні дії великого Господа були лише підтвердженням Його вчення.
Розважання
Зло, що мучить людину, прибирає найрізноманітніші форми. Звичні страждання, хвороби, всілякі матеріальні нестачі вважаємо за найбільше нещастя. Перша частина євангельського оповідання нагадує, однак, про зло, по суті фундаментальне, що знаходиться в корені всіх нещасть, які підстерігають людей і людство. Водночас представляє Ісуса, який турбується про кожне людське життя. 

Праця над звільненням людини від хвороб і в наші часи мусить розпочинатися від усунення моральних причин, як  індивідуальних так і колективних. Найперше слід починати від невидимого і глибинного звільнення людини. Подібно до того, як чинив Ісус. Але ви повинні повністю усвідомити, що справді існує сатана і моральне зло. 

«Цей дивовижний світ – такий улюблений Отцем, що свого єдиного Сина послав, щоб його спасти (пор. Ів. 3,17) – є місцем безперервної боротьби за нашу гідність і ідентичність, за гідність і ідентичність вільних, духовних істот. Ця боротьба подібна до апокаліптичної битви. […] Є ті, що відкидають світло життя, вибираючи «неплідні діла темряви» (Еф. 5,11). Їх здобутком є несправедливість, дискримінація, експлуатація, шахрайство, насилля. В кожному столітті мірою їх видимого успіху є смерть невинних. В нашому столітті, як у жодному іншому періоді історії людства, «культура смерті» була прийнята в якості законної соціальної та інституційної системи для того, щоб виправдати найжахливіші злочини проти людства: геноцид, «остаточний розв’язок», «етнічні чистки» і масове «відбирання життя людським істотам ще перед народженням чи перед настанням їх природної смерті» (пор. енцикліка Господа Животворящого, ст. 57).

Читання з книги Одкровення представляє жінку в оточенні ворожих сил. Їх метою є невпинний напад на Дитя, символ нового життя. «Дракон» (Одк. 12,3), «князь цього світу» (Ів. 12,31), «батько брехні» (Ів. 8,44), неустанно старається викоренити з людських серць почуття вдячності і пошани до первинного, надзвичайного і основного Божого дару: самого людського життя. Сьогодні ця боротьба стає щораз відвертішою (енцикліка Господа Животворящого, ст. 3).
Бог дав нам можливості. Напевно не для того, щоб ми вивищувалися над іншими, а щоб за прикладом Ісуса, охоче з їх допомогою служили. Того власне вчить своїм прикладом і словом Ісус, щоб все, чим ми є, і все, чим володіємо, перетворювали на добро, вчинене ближнім.
