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4) Ісусове служіння в Галилеї (4:14-9:50) 

4.4) Перше покликання учнів (5:1-11)
Пояснення
Ця подія сталася через деякий час після публічного виступу Ісуса. Новини про Його вчення і його незвичні вчинки розійшлися по усій Галилеї.

Одного ранку Вчитель з Назарету став на березі Галилейського озера. Його швидко оточила велика юрба людей, бажаючих слухати Його слова. Слухачів було так багато, що для уникнення тисняви Господь вирішив промовляти з човна. Якщо озеро спокійне, ніби застигле в нерухомості і тиші, а шум хвиль влягається і не заважає, то можна без труднощів промовляти з човна, який перебуває на певній відстані від берега. Ісус скористався  човном Симона і почав з нього  навчати.  Євангелист спочатку показує Господа, Який навчає, а тоді згадує про Його дивну силу творити чуда. Ісус тут проявляється  як Той, хто має авторитет і силу. Автор хоче таким чином обґрунтувати, чому Симон, Яків і Іван пішли за Вчителем.

Симон цілковито довіряє Ісусові. Він точно знає, що нічна праця виявилася даремною, і що не варто випливати удень. Ті, хто знає води своїх озер, знають, куди і коли можна вирушити на ловитву. Однак, Петро послухався Господа. Слова Ісуса мають незвичну силу і спонукають його до дії. Реальність переважила всі очікування. Симон майже забув про Господа. Переживав емоції від результатів улову. Лише коли зауважує, що два човни, обтяжені рибою, майже потопають, згадує про Ісуса. Нема сумнівів: у Вчителеві проявляється Божа сила. Натомість розуміє власну обмеженість. Зрозумів, що усім завдячує силі Ісуса.

Рибалки мали свої невдалі дні або ночі, під час яких здавалося, що вся риба відплила з Генісаретського озера. Ось чому Петро не вважав, що те, що сталося, є випадковим. Він, досвідчений рибалка, усвідомлював, що це не випадковість. Адже раніше вважав, що праця буде даремною. Тому визнав: «Відійди від мене, бо я грішний чоловік, Господи!» (в. 8).  Вийди з мого човна, бо я негідний бути тут разом з Тобою. Ти – все, а я - ніщо. Петро перелякався, бо був віруючим євреєм. Розумів, що не може залишатися там, де є Бог, бо Божа присутність може його уразити. Він відчував, що не може знаходитися поряд з Ісусом. Дві протилежності: Творець і творіння, святість і гріх не можуть бути поруч. 

Потрібно було саме того, щоб Петро відчув свою слабкість і безпомічність, аби сам Бог почав через Нього діяти. Коли Симон усвідомив собі велич Ісуса (Бога) і свою негідність, був покликаний. Завжди буде так само. Реальне визнання цілковитої своєї залежності від Бога і відчуття власної негідності є обов’язковими умовами, без котрих ніхто не може стати рибалкою людей. 

Не без значення в описі ще одна деталь. Ісус закликає учнів до витягання риби (= людей) з моря, котре було для віруючого єврея символом і місцезнаходженням злої сили.
«Залишили все і пішли за Ним» (в. 11). Учні не вимагають повторювати два рази те, що почули. Вони відразу ж покинули все і пішли за Ісусом. Не важливо, що саме покинули, а важливо, що покинули.
«Залишили човен, аби стати керманичами човна Церкви. Покинули сіті, бо замість того, щоб приносити рибу до земного міста, мали запровадити людей до Міста небесного. Покинули батька, щоб стати духовними батьками усіх» (св. Іван Золотоустий).
Розважання
Якщо хочемо будувати Царство Боже, мусимо виконати певні умови. Вказівкою для нас може бути євангельський опис.

Треба передусім піти за Господом. Слід наважитись на радикальний крок. Учні залишили «все». «Були по вуха зайняті працею, коли Він їх покликав. Показав таким чином, що слідування за Ним важливіше, ніж всі заняття. […] Таким чином навчили нас, що не можна одночасно володіти земними речами і досконало прагнути небесних» (Св. Іван Золотоустий).

Найпростіше, як може здаватись, відмовитися від матеріальних цінностей, стати вбогим, бо відмовляємося лише від зовнішнього. Важче бути чистим, що означає відмовитися від людських вподобань. Найважче бути слухняним, щоб в усьому, що нас зустрічає, пізнавати знак Божої волі» (Я. Tвардовський «Всюди повно Тебе»). Але і одне і друге нам дається важко. 

В нас має бути мислення, характерне для рибалок. «Рибалка, коли закидає сіті у воді, не знає, яку рибу зловить. Так само вчитель, коли закидає в народ сіті слова Божого, не знає, кого наблизить до Бога. Бо тільки ті, кого Бог до цього спонукає, приймають Божу науку» (Св. Іван Хризостом). 

Зрештою, в нас повинно бути те, що кинуло св. Петра до ніг Господа. Тільки тоді, коли ми виявимо, що є грішниками, можемо виконувати місію Ісуса.

Але це буде праця у ворожому світі. «Сіттю Божого слова витягайте людей зі світу, повного бур і небезпек, де люди з’їдають один одного, так як сильніші риби пожирають слабших. Переносьте їх на сушу, аби жили і були членами тіла Христового» (Св. Іван Хризостом). 

Кожному з нас Ісус наказує щоденно випливати на глибінь і закидати сіті. Він каже нам працювати навіть у вогнищі зла, навіть там, де нам загрожує небезпека. Часто виправдовуємо себе як Петро: «…цілу ніч ми трудилися, але нічого не піймали». Це зайве. Шкода часу і сил. Я втомлений і знеохочений. 
«О Господи, Котрий обдарував Петра і його товаришів відвагою, потрібною для покидання всього з любові до Тебе, поклич, просимо Тебе, тих, котрих вибрав, і уділи їм своєї сили, щоб зуміли віддатися Тобі цілковито і щоб були вірні у служінні Тобі» (M. Галіззі «Читаючи Євангеліє від св. Марка»).
