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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8)Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)
4.8.3) Йоан Христитель та Ісус Христос (Лк 7:18-35)
4.8.3.1) Питання Йоана та відповідь Ісуса (Лк 7:18-23)
Лк 7:18-23 "Не з причини незнання Йоан запитує про Христа воплоченого, адже він вже чітко сповідував свою віру, говорячи, 'І я бачив і засвідчив: Він - Син Божий' (Йо 1:34). Ось чому він не запитує, 'Чи Ти той, хто прийшов?', але радше, 'Чи Ти той, хто має прийти?', таким чином питає про майбутнє а не про минуле. Також не повинні ми думати, що Христитель не знав про майбутні Страсті Христа, адже це Йоан сказав, 'Ось Агнець Божий, який світу гріх забирає' (Йо 1:29), таким чином пророкуючи Його майбутнє принесення у Жертву, яке інші пророки вже пророкували, серед них Ісая (Іс 53) ... Можна також сказати, разом із св. Йоаном Золотоустим, що Христитель зробив цей запит не з сумнівів чи незнання, але тому що хотів, щоб його учні самі отримали від Христа відповідь щодо цього. Таким чином, Христос відповідає, щоб настановити цих учнів, вказуючи на докази Його чудес (Лк 7:22)" (св. Тома Аквінський, Summa Theologica, 2.2.7.2).
Лк 7:22 У відповідь Ісус сказав їм: Ідіть, повідомте Йоана, що ви бачили й що чули: сліпі прозрівають, криві ходять, прокажені очищуються, глухі чують, мертві воскресають, бідним звіщається Добра Новина
Відповідаючи учням Йоана Христителя, Ісус вказує на чудеса, які Він вчинив, і які свідчать, що Він встановив Царство Боже, відтак, Він - обіцяний Месія. Разом з чудесами, одним зі знаків прийдешнього Царства є проповідь Спасіння убогим. Щодо значення убогості, дивіться коментарі на Лк 6:20,24 та Мт 5:3. Слідуючи за прикладом Господа, Церква завжди особливо дбала про потребуючих. У наш час Папи знову і знов наголошують на обов'язках християн щодо убогості, спричиненої несправедливістю людей щодо інших: "Себелюбство та прагнення влади є постійними спокусами для людини. Подібним чином є потрібне ще більш чітке розпізнавання, щоб викорінити поновно виникаючі ситуації несправедливості та поступово встановити правосуддя, яке буде все менш недосконалим. ... Церква звертає свою увагу на цих нових "вбогих" - інвалідів, занедбаних, похилого віку, різних груп, що знаходяться на околиці суспільства - для того, щоб визнати їх, допомагати їм, захищати їхнє місце та гідність у суспільстві, затверділому через конкуренцією та принади успіху" (Папа Павло VI, Octogesima adveniens, 15).
Лк 7:23 І блаженний той, хто не спотикнеться через Мене
Ці слова посилаються на ті ж речі, про які пророкував Симеон, коли говорив про Христа як про знак, проти якого виступатимуть, знак розходження (пор Лк 2:34). Люди, які відкидають нашого Господа, які впадають у спокусу через це, не зможуть досягнути Неба.
