Коментарі святих Отців Церкви - збірка коментарів авторитетних святих та богословів ранньої Церкви (I-VIII ст.), в більшій мірі відповідають Східній традиції, є більш емоційними, яскравими та наповненими любов’ю до Бога. Переклад з англійської – Мар’яна Довганика та Максима Гонтара за виданням Ancient Christian Commentary on Scripture: New Testament III, Luke 3rd ed. Edition (2003) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.3) Йоан Христитель та Ісус Христос (Лк 7:18-35)

4.8.3.2) Свідоцтво Ісуса про Йоана (Лк 7:24-28)
Огляд: Роль Йоана, як попередника Ісуса у Божому плані Спасіння, описується, як роль підлеглого. Ісус, словами про Йоана, говорить проти книжників та фарисеїв, щоб вони бачили, що велич у Царстві Небесному приходить вірою, а не законницькою праведністю (Кирило Александрійський). Підготувавши дорогу для Ісуса, Йоан уникає спокус цього світу, бо він відрізняється від тих, хто хитається, наче тростина, яка не має глибокого коріння і любить швидкоплинну воду. Це інша тростина, зроблене з якої перо може писати з Духом, тому що воно є вмочене у кров Христа (Амвросій Медіоланський). Йоан - найбільший пророк, народжений від жінки, але Ісус є найбільшим пророком, народженим від діви, виконуючи пророцтво Мойсея у книзі Второзаконня (Вт 18:15,19; пор Дії 3:23) (Амвросій Медіоланський). Йоан оголошує нову добу, але як історична постать (народжена від жінки) він не є частиною нової доби, і тому ті, хто в новій добі (народжені від Бога), є більшими, ніж він (Кирило Александрійський).
Велич у Царстві за вірою. Кирило Александрійський: Були певні люди, які пишалися виконанням того, що вимагалося Законом, а саме: книжники, фарисеї та інші їхні партії. Він доводить, що ті, хто вірує в Нього, перевершують їх і що слава послідовників Закону є малою порівняно з євангельським способом життя. Він (Христос) використовує як приклад того, хто був найкращим із всього свого народу, однак народженим від жінки, блаженного Христителя. Він запевнює, що той є пророком, і навіть трохи вищим міри пророків. Христос також каже, що серед тих, хто народився від жінок, ніхто не вищий, ніж він (Христитель), у праведності за Законом. Він заявляє, що той, хто є малим, хто не досягає своєї мірою і поступається йому (Йоану) в праведності за Законом, є більший за нього (Йоана). Він не є більший у законницькій праведності, але у Царстві Божому, у вірі та славі, що випливає з віри. Віра коронує тих, хто отримує її славою, яка перевищує Закон. ... З цієї причини Ісус приносить нашу увагу до блаженного Христителя, як до того, хто досяг найвищого місця у законницькій праведності та незрівнянних похвалах. Все-таки він (Христитель) оцінюється як менший, ніж той, хто є найменшим. Він каже: "Найменший у Царстві Божім - більший від нього". Царство Боже означає, як ми стверджуємо, благодать, яка є вірою, за допомогою якої ми стаємо гідними всякого благословення і володіння багатими дарами, які надходять від Бога. Воно звільняє нас від усіх провин і змушує нас бути дітьми Божими, учасниками Святого Духа і спадкоємцями Небесного насліддя (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 38).
Йоан уникає спокус цього світу. Амвросій Медіоланський: "На що ви вийшли дивитися в пустиню? На тростину, що її колише вітер?" Як Він застеріг учнів Йоана вірити в хрест Господній, коли вони пішли, він звернувся до натовпу і почав закликати вбогих до доброчесності. Він зробив це з побоювання, що вони будуть піднесені в серці, нерозумні та слабкі у передбаченні, і можуть надати перевагу показному а не  корисному, швидкоплинному а не вічному. "На що ви вийшли дивитися в пустиню?" Схоже, що світ тут порівнюється з пустелею, все ще невпорядкованою, безплідною та неродючою, що, як сказав Господь, не могла призвести до зростання. Ми помилково вважаємо, що нам слід брати приклад з людей, бундючних розумом, позбавлених внутрішньої чесноти, таких, що хваляться крихкою гордістю світської слави. Ці небезпечні люди, яких непостійний спосіб життя турбує бурями цього світу, справедливо порівнюються з очеретом (3 Макк 2:22). Ми є тростини, не вкорінені у більш надійному єстві. ... Тростина любить річки та швидкоплинність. Нас ваблять марнотні земні речі (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 5.103-104).
Віруюча людина подібна до швидкого пера. Амвросій Медіоланський: Якщо хтось вириває цю тростину з дитячого саду землі, позбавляє її від того, що є непотрібне, здирає з неї стару людину з її вчинками (Кол 3:9) і передає її у руку швидкого писаря (Пс 44:1 LXX), вона починає бути не тростиною, але пером. Це перо начертує заповіді Святого Письма у внутрішньому розумі та вписує їх на таблицях серця (2 Кор 3:2). Наслідуйте це перо в міру можливостей вашої плоті. Не занурюйте перо, ваше тіло, в чорнило, але в Духа Живого Бога, так, щоб те, що ви пишете, могло бути вічним. Павло писав послання таким пером, про яке він каже, "Ви - лист Христа, виготуваний нами; написаний не чорнилом, але Духом Бога живого" (2 Кор 3:3). Занур своє тіло у кров Христову, як написано, "щоб ти полоскав твої ноги в крові" (Пс 68:23 (67:24 LXX)). Змочіть стопи вашого духа і сходини вашого розуму упевненим визнанням Господнього хреста. Ви занурюєте своє тіло у кров Христа, і тим змиваєте зло, відчищаєте гріхи і несете смерть Христа у вашому тілі, як навчав нас апостол, кажучи: "носимо в тілі мертвоту Ісуса" (2 Кор 4:10) (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 5.105-106).
Йоан - найбільший пророк народжений жінкою, Ісус - найбільший народжений Дівою. Амвросій Медіоланський: Він є навіть більший ніж той, про кого казав Мойсей: "Пророка з-поміж вас, з твоїх братів, такого, як я, Господь, Бог твій, настановить тобі" (Вт 18:15,18) і "Кожний, хто не буде слухатися того Пророка, буде викорінений з народу" (Дії 3:23). Якщо Христос є пророком, то як же Йоан перевершує всіх пророків? Адже ми не заперечуємо, що Христос є пророком? Навпаки, я стверджую, що Господь є Пророком пророків і що Йоан більший за всіх тих, хто народився від жінки, а не від Діви. Він був більшим, ніж ті, на кого він міг рівнятися у стані народження. Інша природа не повинна порівнюватися з людськими поколіннями. Не може бути ніякого порівняння між людиною та Богом, бо кожному властиве своє. Не може бути ніякого порівняння Йоана із Сином Божим, так що він вважається нижче ангелів (пор. Пс 8:5; Євр 2:7,9) (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 5.110).
Народжений від жінки чи народжений від Бога. Кирило Александрійський: "На що ж тоді ви вийшли подивитись? Можливо ви скажете: На пророка. Так, я погоджуюсь. Він є святим і пророком. Він навіть перевершує гідність пророка. Він не тільки проголосив, що Я прийду, але вказував на Мене рукою, кажучи: Ось Агнець Божий, який світу гріх забирає (Йо 1:29). Голос пророка свідчив про нього як про того, хто був посланий перед Моїм обличчям, щоб приготувати дорогу до Мене (Мал 3:1). Я свідчу, що серед тих, хто народився від жінок, не було більшого, ніж він. Той, хто найменший у житті згідно за законом, у Царстві Божому більшим за нього. Як і наскільки він більший? У цьому благословенний Йоан разом з багатьма, що передували йому, народився від жінки, але тих, хто прийняв віру, більше не називають народженими від жінок, але, як казав мудрий Євангеліст, є "дітьми Божими" (Йо 1:12). (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 38).
