Коментар о. Міхала Беднажа — Коментарі відомого польського католицького священика, бібліїста, доктора богослів'я, викладача. Також див Вікіпедію. Переклад з польської пані Ольги Цицик та Соломії Ясеницької за виданням Bierz i czytaj. Ewangelia św. Łukasza (1993)
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.3) Йоан Христитель та Ісус Христос (Лк 7:18-35)

4.8.3.2) Свідоцтво Ісуса про Йоана (Лк 7:24-28)
Пояснення
Після відходу учнів св. Івана Хрестителя Ісус почав говорити до людей про свого Предтечу. Двічі поставив риторичне запитання: Навіщо прийшли? У першій відповіді Він підкреслює сталість характеру Івана, а в другій виділяє дуже суворий спосіб його життя.

Ісус звертає увагу на сильний характер свого Предтечі: не був, як очерет на вітрі, не ходив у вишуканих шатах і не жив у розкошах. «Після відходу учнів, щоби вберегти Івана перед осудженням за несталість, говорить: не є він очеретом, який хитає вітер» (св. Іван Хризостом). «Іван не був очеретом, що хитається від вітру, бо лестощі не робили його ласкавим, ані через якусь зневагу вітер не робив його прикрим. Ані благополуччя його не вивищувало, ані перешкоди не могли його зігнути. Отже, Іван не був очеретом, що хитається від вітру, бо жодна зміна речей не могла відвернути його від того, що правильне» (св. Григорій Великий).  

В кінці втретє запитує: на що ж ви ходили дивитись? І відповідає: на пророка. У цих трьох запитаннях є певна градація: очерет, чоловік, пророк. Ця градація повинна докладніше зобразити Предтечу Христа. Третє питання створює фон для докладної характеристики особи і діяльності Івана. Сам Ісус дає відповідь на це питання. З поведінки і зі слів Івана випливає, що він був пророком. Ісус підносить ще більше і так похвальну оцінку, стверджуючи: «Так, кажу вам, – навіть більше, аніж на пророка. […] Між народженими від жінок нема більшого понад Івана» (в. 26.28). «Він більший від решти пророків, оскільки не лише проголошував Слово Боже, але й охрестив Господа (св. Ієронім). Через Ісуса в особі Івана здійснилася заповідь пророка Малахії: «Ось перед обличчя Твоє посилаю Свого посланця, який перед Тобою дорогу Твою приготує» (в. 27). Ця цитата виконує подвійну роль: вказує на велич Христового Предтечі і поглиблює таємницю Ісуса. Пророк пише про прихід Бога (Господа). Ісус, цитуючи цей старозавітній текст, і, відносячи його до Івана, тим самим дає зрозуміти, що Сам є Господом. Потім ідентифікує Свій прихід з приходом Бога.  

При допомозі цього протиставного паралелізму Євангеліст прагне навчити, ким є Ісус. 

Хто є «найменшим у Божому Царстві»? Відповідь може бути потрійною.

а) Ним є учень Ісуса, котрий в тих часах тішився привілеєм, що вже не належить до очікуючих. Іван належить ще до минулого – до Старого Завіту – але тепер вже надходить Царство Боже. 

б) Учні Івана Хрестителя визнавали за очевидне, що Ісус є меншим від сина Захарії, тому що той охрестив Його. Християнська спільнота, однак, знала вже, що той «найменший» зініціював нові часи – часи Царства Божого і тому є більшим від Івана. 

в) Ісус стверджував, що найбільший з людей (Іван Хреститель), взятий у земних вимірах, є меншим від найнижчого учасника Царства Божого. Обговорюване судження підкреслює і виділяє абсолютну вищість надприродного порядку у стосунку до дочасного порядку. У земному порядку Предтеча Христа займає перше місце, але той порядок не дає жодних привілеїв у Божому Царстві.  З цього визначення не випливає, однак, що Іван не був покликаний до Царства Божого.

Запитання Ісуса доводять, що тодішні люди добре не розуміли Іванової місії. Христовий Провісник був для них лише предметом подиву і людської цікавості. Бачили в ньому головного героя драми, що розвивалася. Тим часом його місія, викликаючи внутрішнє зворушення, повинна скерувати їхню увагу на Месію. Його місія тісно єдналася з місією Ісуса, і тільки в її світлі могла бути зрозумілою. Тому місія Івана перевищувала місію усіх давніших пророків. Іван з Божої волі з’явився у переломний момент історії спасіння і вказав на Того, котрий започаткував Царство Боже на землі. Тому не має рівних собі серед людей. Щодо гідності місії уступає однак усім, хто безпосередньо залучений у проголошення Божого Царства. Тому що він був лише Його провісником і належав до періоду приготувань.
Роздуми
«Очеретом є чоловік, прикрашений пустою похвалою цього світу і тому безплідний, гарний назовні, але пустий всередині. Він виставлений на будь-які пориви вітрів […] Заслабкий, аби їм опертися, в душі його замість серцевини є пустка» (св. Іларій). Ми як «очерет, що вітер гойдає його», коли діємо під впливом різних суджень, страху, вигоди, пристрастей.

«Ні, не йдеться про твердість слів, про брутальну поведінку, про безкомпромісність у способі відносин з людьми, а про твердість постави у житті. Про таке виконання покликання, щоби ані слабке здоров’я, хвилі настрою, натиски інших людей, труднощі, які відчуває тіло, ані бурі, що шарпають суспільним життям були не в змозі змінити постави апостола» (А. Хенель «Нотатки»).

«Це тільки на перший погляд важко жити, коли людина вірна собі. Насправді зі мною відбувається так, що мені надто важко відмовитися від власного відчуття правди, від власних критеріїв щодо легковажно прийнятих вартостей, добре видимого стилю існування і мислення. Може дорогою втрачаю якусь легку приязнь і професійну вигоду, але що ж […] за незалежність треба платити» (Розмова з Єжи Зельником, «Новий Світ. Подорожі і мрії»). 
«Ісус ставить перед наші очі цього велетня духу, мужа світла і відваги. Не відвертаймо погляду від нього. Не втікаймо. Дивімось відважно на нього і уподібнюймося до нього, аби колись і до нас Ісус промовив похвалу і благословення (А. Фауден).
