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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.6) Слухання Слова Божого (Лк 8:16-21)
Пояснення
В палестинському домі, найчастіше малому і однокімнатному, олійну лампу ставлять на спеціальному підвищенні. Коли вона виконає своє призначення, її ховають під ліжко або посудину, гасячи тим самим.

Ісус вдається до щоденного досвіду. Стверджує, що світло має світити тоді, коли панує темнота. Його не можна ставити на те місце, з якого не зможе виконати свого завдання. Христос хоче нас навчити, що ми повинні бути світлом для інших. Якщо ми справжні Його учні, ми є світлом, тому повинні стати  на видне місце. Світло, що в нас перебуває, має бути видним. Має заохочувати інших наближатись до нього.

Прийняття і визнання Божого Слова не може відбуватись під укриттям. Адже Ісус сказав: «Кожне бо дерево за своїм власним плодом пізнається» (Лк. 6,44). Слово Боже має здатність пробивати шкарлупу людського серця. Воно може наділити нас силою; стати для нас світлом. Але повинно нас також зробити світлом для інших.

Тому Христос застерігає: «Вважайте, отже, як слухаєте» (в. 18). Бо слухання буває різним. Буває слухання з вірою, яке перетворюється в дієве і витривале життя в доброму. В очах Ісуса тільки таке слухання є важливим.

Слова: «бо хто має, тому дасться; а хто не має, заберуть і те, що йому здається, нібито має» (в. 18) треба сприймати в контексті цілої теми слухання Божого Слова. Ті, хто вірить, отримує ще більше. В той час як в тих, хто відкидає Боже Слово, відбереться те, що вони сприймають як цінність, від якої неможливо відмовитись.

Давній досвід навчає, що на землі не тільки багатство помножується, але і бідність поглиблюється. Цей принцип, взятий із звичного досвіду, Ісус застосував до духовного багатства: хто багатий в Бога (Лк. 12,21), того при остаточному розрахунку Він зробить ще багатшим. Проте, хто не володіє «скарбами на небі» (пор. Мт. 6,20), в того суд Божий відбере навіть те, що він має.

Тут, на землі, зло може залишатися захованим, лише під час суду над світом воно стане публічно викритим, як зло. 

Ісус викликав таке захоплення, що ніколи не можна було до Нього протиснутись. Цього не могли зробити навіть Його найближчі (Мати і «брати» = родина). З висловлювання Христа не випливає, що Він відкидає людські зв’язки або що Марія не важлива для Нього. Ніколи не перекреслював людських зв’язків. Адже з незвичною суворістю говорив про те, що необхідно дотримуватись заповіді, яка наказує шанувати матір і батька (Мт. 7,8-13; 10,19).

Але в уривку знову постає питання слухання Божого Слова. Для Ісуса нема нічого важливішого від проголошення Божого Слова. Під час проголошення  не дозволяє заважати навіть найближчим родичам; тоді як зі своїми слухачами творить спільноту, тіснішу, ніж родинна спільнота. Причиною справжньої величі не є кровна спорідненість з Ісусом, а гідне приймання Його Слова. Все інше не має значення. Тут Ісус вказує на нові родинні зв’язки, які народжуються завдяки Ньому; завдяки Його Слову. Євангелії досить часто повертаються до теми духовної спорідненості з Ісусом. Тема набирає різного вигляду. Для святого Матея той належить до родини Господа, хто виконує волю Отця Небесного (Мт. 12,46-50; пор. також Мр. 3,34-35). Отже, важливою є не фізична спорідненість, а прийняття Бога, Його волі, Слова Божого.

Спаситель стверджує, що якщо слухаємо і виконуємо Боже Слово, намагаючись дати плід (Лк. 8,15), то тим самим творимо разом з Ним одну родину.
Розважання
Найперше, сам Ісус є світлом. З’явився ніби на свічнику, щоб своєю наукою і поведінкою привідкрити дійсність, сховану до того часу від наших очей. Таким чином Він дав можливість нашим ногам дійти до мети, а нашим рукам виконати впевнену та ефективну роботу.

В свою чергу ми повинні бути світлом. Світ довгий час занурений в темноту, тому важливим є світло, яке несе кожна людина, якщо воно допомагає людям орієнтуватися, знаходити дорогу, утримувати напрямок. Як християни, носимо в собі світло. Його функцією є: просвітлення інших, забезпечення їм можливості – своїм життям і своїм словом – пізнання. Живемо для того, щоб світити. А світимо, щоб жити. Наше світло і наше життя взаємозалежні. Світимо настільки, наскільки слухаємо слова Ісуса щирим серцем. Але не можемо лише слухати. Мусимо бачити плоди. Мусимо також освітити ту частину землі, яка перебуває в зоні нашого впливу; частину землі, яка залишається в темноті. Чим більше приймаємо з джерела, тим більшим володітимемо, і тим більше зможемо роздати.

В цьому місці варто звернутися до постаті Матері Ісуса. «Найбільшою заслугою Марії було не те, що народила Ісуса, а що з довірою погодилась на те, що Бог від неї чекав» (Ян Твардовський).

Христос пронизує наше оточення, якщо ми дозволяємо Йому бути залученим до наших дій, якщо ми дозволяємо Йому говорити і діяти скрізь, де ми є. Таким чином, ми народжуємо Його для світу і стаємо, в певному розумінні, Його матір'ю. Коли Його Добра Новина  проникне в нас настільки, що мислимо і чинимо так як Він, тоді твориться між нами і Ним внутрішня подібність, яка є між братами. Вона сильніша і глибша від родинних зв’язків. Хто слухає і зберігає Його слова, залишаються з Ним і зі всіма членами тієї родини в ближчих стосунках, ніж з власною матір’ю, братом або сестрою.
