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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.8) Біси входять у безрогих (Лк 8:26-39)
4.8.8.1) Геразинський біснуватий (Лк 8:26-31)
Огляд: У цьому чуді присутні деталі, які можуть видатися дивними для вух того, хто ніколи не стикався з людиною, опанованою демонами: нагота, ланцюги, безумство, безодня та знищення свиней. Та ці деталі чітко показують жорстокість демонів, коли вони володіють людиною. Ісус звільняє тих, хто в рабстві у демонічних сил, і тому ці демони бояться Його. Вони виказують зарозумілість та гординю тим, у який спосіб звертаються до Ісуса (Кирило Александрійський). Як іронічно, що ці демони, які визнають Ісуса як Сина Всевишнього Бога, краще знають, хто такий Ісус, аніж єретики (Іларій Піктавійський). Ісус запитує у демонів імена, задля плану спасіння, бо Він хоче звільнити цього чоловіка від багатьох демонів, що опанували його (Кирило Александрійський). Цей біснуватий був нечистим язичником, поза народу Ізраїля, втіленням поган, приречених на смерть, які схоплені марнотою свого поганського поклоніння (Амвросій Медіоланський), яке насправді є поклонінням перед демонами (1Кор 10:20). Біснуватий переміниться після звільнення з могильної в'язниці (Пруденцій).
Цей біснуватий є нагий і живе у гробницях (Лк 8:26-27)
Біснуватість показує жорстокість демонів. Кирило Александрійський: У великому стражданні та наготі він блукав серед могил померлих. Він був абсолютно жалюгідним, ведучи ганебне життя. Він був доказом жорстокості демонів та простою демонстрацією їх нечистоти. ... Усякого, кого вони опановують і підкоряють своїй силі, вони відразу ставлять за приклад великого страждання, позбавленого будь-якого благословення і розсудливості, цілком позбавленого навіть розуму. Дехто запитає: "Чому вони опановують людей?". Я відповім тим, хто бажає це вияснити, що причини цих речей дуже глибокі. Колись до Бога звернувся один з Його святих, кажучи: "Суди Твої, немов глибока безодня" (Пс 36:6 (35:7 LXX)). Поки ми це пам'ятаємо, ми, можливо, не пропустимо цієї ознаки. Бог, Господь усього, навмисне дозволяє декому впасти під їхню владу. Він не робить цього, щоб вони могли страждати, але щоб ми могли навчатися на цьому прикладі, як демони ставляться до нас, і могли уникати бажання мати з ними справу. Це страждання одного навчає багатьох (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 44).
Ці демони бояться Ісуса як Сина Всевишнього (Лк 8:28-31)
Слова цих демонів повні страху та гордині. Кирило Александрійський: Цей геразинець, а точніше - стадо демонів, що перебувало у ньому, впали перед ногами Христа, кажучи: "Що мені й Тобі, Ісусе, сину Бога Всевишнього? Благаю Тебе, не муч мене!". Я прошу вас помітити тут поєднання страху з великою зухвалістю та зарозумілою гординею. Слова, які він змушений кричати, пов'язані з надутою гордістю! Те є доказом гордині цього ворога, що він намагається сказати: "Що мені й Тобі, Ісусе, сину Бога Всевишнього?" Ви, безумовно, знаєте, що Він - Син Бога Всевишнього. ... Я благаю вас знову відмітити незрівнянну велич Христа, яка виходить за межі всього. З нездоланною могутністю і незрівнянним авторитетом Він трощить сатану вже самим тільки бажанням цього (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 44).
Демони краще знають, хто такий Ісус. Іларій Піктавійський: Чи не знали демони справжньої природи цього Імені? Підхоже, що єретиків слід визнати винними, не вченням Апостолів, але устами демонів. Останні часто вигукують: "Що мені й тобі, Ісусе, сину Бога Всевишнього?". Істина, виражена цією незграбною сповіддю, і примусом до покори, їхня скорбота - все свідчить про силу цієї природи. Ця сила долає їх, оскільки вони залишають тіла, якими вони володіли протягом тривалого часу. Вони сплачують свою данину честі, коли визнають природу Христа. Тим часом Христос своїми чудесами, а також своїм Ім'ям свідчить, що Він є цим Сином. О єретики, де ви знайдете ім'я створіння або підтримку всиновлення серед тих слів, якими демони визнають, хто Він такий? (Іларій Піктавійський, Щодо Трійці 6.49)
Ісус запитує у цих демонів імена задля задуму спасіння. Кирило Александрійський: Христос запитав його і наказав йому відкрити своє ім'я. Той відповів: "Легіон", тому що багато демонів у нього ввійшли. Хіба Христос запитував це, бо не знав, і, наче один з нас, хотів дізнатись те, що від Нього приховане? Чи не є абсолютно абсурдним для нас, сказати або уявити собі таку річ? Будучи Богом, Він знає все і досліджує серця та нутрощі (Пс 7:8 (7:9 LXX)). Він запитує задля задуму спасіння, щоб ми могли дізнатись, що великий натовп демонів розділяє одну душу цього чоловіка, народжуючи в ньому жалюгідне і нечисте божевілля. Він був їх роботою. Вони, безумовно, мудрі до вчинення зла, як каже Писання, але вони не мають знання, щоб чинити добро (Єр 4:22) (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 44).
Цей нагий біснуватий представляє поган. Амвросій Медіоланський: Ми знаємо, що у Євангеліє від Матея, двоє біснуватих зустріли Христа в краю Геразинському (Мт 8:28). Тут св. Лука описує одну таку людину, як голу. Той, хто втратив покриття своєї природи та чесноти, є голим. Я думаю, що ми не повинні ігнорувати, але шукати причини, чому євангелісти, здається, не згідні щодо кількості біснуватих. Хоча кількість не тотожна, тотожною є таємниця. Людина, яка має злого духа, - це образ поган, покритих пороками, голих на помилки, вразливих до гріха (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.44).
Звільнений зі своєї могильної в'язниці. Пруденцій:
У своїй гробовій в'язниці розбив був демон цей дикий,

Залізні свої кайдани. Він перед Ісусом паде на коліна.

Господь же звільняє цього чоловіка, наказує дияволу швидко вступити

У стадо свиней і кинутись з прірви в великого моря глибини із ними.

(Пруденцій, Сцени зі Священної Історії 36).
