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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.8) Біси входять у безрогих (Лк 8:26-39)
4.8.8.2) Вигнання бісів у стадо свиней (Лк 8:32-39)
Огляд: Демони зникають з поля зору і більше не згадуються. Слухач може запитати: що сталося з ними після того, як свині потонули. Хоча розповідь не дає відповіді на це запитання, можна запропонувати декілька спостережень. Перше, і найяскравіше - це милосердя Ісуса (Єфрем Сирин). Нечисті духи тепер у нечистих тваринах. Свині є природним житлом для демонів (Амвросій Медіоланський). Ісус дозволяє демонам увійти в свиней, щоб показати, що вони не мають влади над тваринами, які мають нижчу цінність у Божому Творінні, і тому не мають влади над людьми, які посідають найвище місце у порядку Божого Творіння (Кирило Александрійський). Наявність Ісуса, визнаного демонами як "Сина Бога Всевишнього", зустрічається деякими з вірою, іншими з відкиненням - дві реакції, пояснені притчею про сіяча - дві реакції, що представляють синагогу і церкву (Амвросій Медіоланський).

Вигнання демонів (Лк 8:32-33)
Демони входять у свиней. Єфрем Сирин: Гадаринці встановили собі за правило, що вони не вийдуть і не побачать ознак нашого Господа. Отже, Він потопив їхніх свиней, щоб вони мусили вийти супроти власної волі. "Легіон", який був покараний, є символом світу. Ісус наказав демонам входити у свиней, а не в людей. Він, про якого вони говорили: "Велзевулом, князем бісівським, виганяє бісів" (Лк 11:15), брав участь у битві проти сатани на горі та проти Легіону, начальника бісівських сил (Мр 5:13). Коли вони ввійшли у свиней, Він одразу їх потопив. Сила Милосердного, що стежив за цією людиною, таким чином проявилася. Вони благали Його не висилати їх із цього краю, і не відправляти їх до Геєнни (Єфрем Сирин, Коментарі до Діатессарона Татіана 6.26).

Біснуватий жив як свиня, тому свині отримали його бісів. Амвросій Медіоланський: Люди є авторами власних скорбот. Якби людина не жила, як свиня, диявол ніколи не отримав би влади над нею. Якщо диявол отримав владу, він мав силу не знищити, але випробувати людину. Після приходу Господа диявол вже не може псувати добро, тому, мабуть, тепер він не прагне до знищення всіх людей, але тільки тих, що непостійні. Грабіжник не чатує на озброєних людей, але на беззахисних. Той, хто розуміє, що сильний буде зневажати його або що потужний знищить його, буде шукати можливості завдати шкоди лише слабким. Хтось запитає: "Чому Бог дозволив це дияволу?" Я відповім: "Для того, щоб випробувати добрих люди, і покарати несправедливих, бо це покарання за гріх". Це також узгоджується із законом, бо Господь посилає лихоманку, тремтіння, злих духів, сліпоти і всі побиття на покарання грішників (див. Втор 28:59). (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.48-49).

Реакція пастухів і городян (Лк 8:34-37)
Демони не мають влади ні над свинями ні над нами. Кирило Александрійський: Ми також можемо навчитися цього з того що спіткало стадо свиней. Злісні демони - жорстокі, шкідливі, згубні та зрадливі для тих, хто знаходиться в їхній силі. Фактично про це і йдеться, адже вони кинули свиней з прірви і потопили їх у воді. Христос виконав їхнє прохання для того, щоб ми могли навчитися з того, що сталося, що їхнє розпорядження є безжалісним, звірячим, нездатним на пом'якшення і спрямованим лише на те, щоб робити зло тим, кого вони можуть вхопити у свою владу. Якщо хтось серед нас є безглуздим, нерозумним, брудним, похітливим, нечистим і охоче забрудненим гидотами гріха, Бог дозволяє такому потрапити у їхню владу і зануритися у прірву прокляття. Ніколи не станеться так, щоб ті, хто любить Христа, були віддані демонам. Це ніколи не станеться з нами, поки ми будемо ходити по Його слідах, уникати недбалості у виконанні того, що є правильним, прагнути речей чеснотливих, і належати до того доброчесного та похвального способу життя, що його Христос назначив для нас заповідями Євангелія (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 44).

Цей біснуватий іде з синагоги у церкву. Амвросій Медіоланський: Він каже: "Пастухи побачили це і втекли" (Мт 8:33). Ні професори філософії, ні керівники синагоги не можуть запропонувати жодних ліків, коли люди гинуть. Лише Христос забирає гріхи людей, за умови, що вони не відмовляються піддатися зціленню. Він не хоче лікувати несхильних і скоро покидає тих легкодухих, для яких, здається, Його присутність є тягарем, подібно до населення Геразини. Вони вийшли з того міста, яке, мабуть, є образом синагоги, і просили Його йти від них, бо вони дуже боялися. ... Чому Христос не прийняв зціленого, але порадив йому повернутися додому? Можливо так сталося, щоб уникнути причини для хвастощів та привести приклад невіруючим, хоча цей дім може бути заїздом за своєю природою. Оскільки цей чоловік отримав зцілення розуму, Христос наказав йому відійти від гробів та могил (Мт 8:28) і повернутися до цього духовного дому. Той, що мав у собі могилу розуму, став храмом Божим (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.50,53).
