Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.7) Втихомирення бурі (Лк 8:22-25)
Цей уривок продовжує вчення Луки про Ісусову владу спасати і про сенс учнівства. Див. Мр 4:35-41.
«Ісус увійшов до човна з учнями своїми» (Лк 8:22). Йдеться про послідовників обидвох статей, чоловіків і жінок (див Лк 8:1-3). На відміну від Мр 4:36, вирішує Ісус, а не учні, Він наказує учням перейти на територію поган (див Лк 8:26-39).
«Тим часом буря з вітром накинулась на озеро» (Лк 8:23). У Старому Завіті морський шторм був символом хаосу. Бог підкорив його під час Творіння (Пс 29:3-4). Під час Виходу з Єгипту Бог підкорив сили Червоного Моря (Пс 106:9). Бог визволив вірних, що були на кораблі серед бурхливого моря (Пс 107:23-32). Сила бурі поглинає учнів.
«Він устав, погрозив вітрові й розбурханим хвилям, і вони ущухли» (Лк 8:24). Слово "погрозив" - цей технічний термін з лексики вигнання нечистих духів був використаний раніше в Лк 4:35,39. Ісус, як Бог, оспіваний у Псалмах, рятує своїх учнів, що гинуть від хаосу бурі. 
«Тоді сказав їм: Де ваша віра?» (Лк 8:25). Це провокаційне питання є менш жорстким, ніж його паралель у Марка Мр 4:40, та все ж воно є гострим. Лука відтворює тісний зв'язок, окреслений між вірою та спасінням у Лк 8:12.
«Хто це такий, що вітрам і воді повеліває, і вони слухають Його?» (Лк 8:25). Ця перикопа* приходить до свого христологічного висновку та виклику. Чи будуть учні та читачі, які вірять у владу Царства Ісуса, утримувати свою віру, коли в майбутньому пануватиме хаос? Див U. Busse*, Die Wunder des Propheten Jesus (FB 24; Stuttgart, 1977) 196-205.
*Перикопа (грец. περικοπή, "відділення") - целостний за змістом або об'єднаний сюжетною лінією розділ або уривок тексту.
*Урліх Бюссе - професор департаменту новозавітніх наук Університету Преторія, доктор теології. 
