Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.8) Біси входять у безрогих (Лк 8:26-39)
4.8.8.1) Геразинський біснуватий (Лк 8:26-31)
У цій дивовижній оповіді про екзорцизм Лука редагує Мр 5:1-20 таким чином, щоб виявити неявні контрасти у Марка: поза містом (Лк 8:27) та всередині міста (Лк 8:39); жити в гробах (Лк 8:27) та жити в будинку (Лк 8:27,39); нагий (Лк 8:27) та зодягнений (Лк 8:35); безумний (8:27) та при умі (Лк 8:35); жити в пустелі (Лк 8:29) та жити в будинку (Лк 8:39). Ці контрасти містять переходи від руйнівної ізоляції до виховання людської спільноти, переходи, які Лука визначає як "бути вилікуваним" (Лк 8:36) і які здійснює Ісус, "Син Всевишнього Бога" (Лк 8:28). Навіть ті свині, чия присутність у цьому екзорцизмі спочатку бентежить, сприяють критичному вченню Луки: не лише світ демонів, але й сили язичницької релігії та римського правління, символізовані свиньми, підпорядковані владі Ісуса. Не вони, а саме Він відновлює людські створіння до цілісного життя.
«Вони пристали в краю Геразинськім...» (Лк 8:26). Це правильне прочитання і стосується людей з Гераси, одного з міст поганського Десятимістя, 33 милі (53 км) на південний схід від озера Генісарет. Оскільки свині не мають потових залоз, вони не пережили б перегін у 33 милі. Історія просувається на символічному рівні.
«...що проти Галилеї» (Лк 8:26). У цьому круговому способі мовлення Лука може передбачати пізню місію Церкви щодо поган, зберігаючи свою лінії оповіді про місію Ісуса в Галілеї на єврейській території.
«Один чоловік з міста» (Лк 8:27). З точки зору культури Луки, бути за межами міста - означало ставити власне життя під загрозу. Ісус звільнить біснуватого з його ізоляції та відновить його приналежність до міста, де він знайде захист від тілесної кривди і вестиме змістовне існування з своїми співвітчизниками.
«Він з давнього часу вже не носив одежі...» (Лк 8:27). Особи, чия свобода була остаточно відібрана, втратили можливість носити одяг. Такі люди були ув'язненими та рабами (див Вт. 28:48; Іс 20: 2-4), повії (Єзк 16:38-40), божевільні (1Сам 19:23-24) та прокляті (1Сам 28:14). Бути позбавленим одягу означало втратити свою ідентичність. Будучи одягненим (Лк 8:35), божевільний має ідентичність та контроль над своїм життям. Дивіться E. Haulotte, Symbolique du vetement selon la Bible (Theologie 65; Paris, 1966).
«...й мешкав не в хаті...» (Лк 8:27). Грецьке "oikosoikia", "будинок" - улюблене слово Луки, і означає "мій будинок, дім з усіма слугами та майном, моя сім'я та родина, моя 'дана ідентичність', місце, до якого я 'належу', і де я здійснюю мої особисті та мої моральні обов'язки" (J. H. Elliott, A Home for the Homeless [Phl, 1981] 24). Відновлюючи цього чоловіка для його дому (Лк 8:39), Ісус повертає йому індивідуальність. Тепер він має приналежність. Він має минуле, насолоджується присутністю у своїй родині та має майбутнє завдяки домашньому господарству.
«...а по гробах» (Лк 8:27). Нечисті місця.
«Припав Йому до ніг» (Лк 8:28). Лука не залишає сумнівів, що Ісус керує ситуацією. Дивіться також Лк 8:29: Ісус наказує.
«Демон гонив його по пустинях» (Лк 8:29). Пустеля - це місце демонів та їх руйнівних сил. Ісус відновлює чоловіка в його домі та місті.
«Легіон» (Лк 8:30). Легіон складався з 6000 римських піхотинців. Цей легіон буде відправлений у стадо свиней. Римська могутність символізувалася дуже плодючою білою льохою, що породила 30 поросят, та диким кабаном. Символом X Легіону Протоки (Legio X Fretensis), що був дислокований у Сирію за Тіберія і який брав участь у єврейській війні 66-70 рр. був дикий кабан. "Ця присутність іноземної політичної влади завжди була присутністю загрозливої духовної сили, забруднення для цієї святої землі, тому римське правління можна було б інтерпретувати як загрозу з боку демонічних сил ... Це робить цю діяльність Екзорциста "знаком" майбутнього звільнення" (G. Theissen, The Miracle Stories of the Early Christian Tradition [Phl, 1983] 255).
«Благали Його, щоб Він не велів їм іти в безодню» (Лк 8:31). Це слово, яке є унікальним для оповіді Луки, посилається на царство сатани і силу сатани. Див. Од 20:1-3. Показуючи, що Ісус знищив легіон демонів, Лука підкреслює владу Ісуса над злом.
