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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.7) Втихомирення бурі (Лк 8:22-25)
Пояснення
Оповідання про бурю на озері поєднується з попередніми уривками, а особливо з притчею про сіяча, котра підкреслює, що віра народжується зі слухання слів Ісуса, але призводить не лише до їх  прийняття, а й до їх виконання. 

У Євангелії від Луки цей випадок не має зв’язку з попередніми випадками. Оповідь розпочинається словами «сталося, що одного дня». Христос мандрує разом з учнями, проголошуючи радісну новину. Вперше направляється до поганських територій. Ініціатива повністю належить Йому. Він, входячи до човна, каже учням, переправилися на другий бік озера. Рибалки з-над Генісаретського озера добре орієнтувалися, коли  слід сподіватися бурі. Отже, якщо вирушили з Ісусом, значить цілковито довіряли Йому і повністю Його слухали. Присутність Господа мала для них таке велике значення, що не остерігалися жодної небезпеки. Однак цього разу прорахувалися. 

Опис св. Луки викладений лагідніше, ніж в оповіді св. Марка (Мк. 4,31-41). Нема у ньому того, що могло б вважатися браком турботи Христа про учнів.  Також чудо не займає центрального місця в описі св. Луки. Однак, оповідання ілюструє силу Божого слова.  Євангелист передусім звертає увагу на поведінку учнів. Вирушили, бо так наказав їм Господь.

Але не завжди, коли виконується доручення Ісуса, можна розраховувати на сприятливі обставини. Можна теж опинитися у небезпеці. Тому євангелист стверджує:  «вода заливала їх, і вони були в небезпеці»  (в.23). Це вони у небезпеці, а не човен.

У небезпеці учні скеровують до Ісуса прохання. Представляють Йому трагічну ситуацію («гинемо»), однак, ні про що Його не прохаючи.  У такому способі оповіді криється певна концепція третього євангелиста. У його творі Ісус  постійно у дорозі, де піддається випробуванням (= досвіду), з яких однак виходить переможцем. Жереб учня подібний. Він теж постійно у дорозі, на якій піддається випробуванням, досвідченням, спокусам.

«Буря була образом майбутніх  випробувань, про які читаємо у Павла: «не хочемо, щоб ви, брати, не знали про наші труднощі, що трапилися [нам] у Азії, бо нам було надзвичайно важко, понад силу, що й не надіялися вже жити» (2 Кор 1.8)» (св. Іван Хризостом).

Безпосереднє зіткнення з Ісусом повернуло спокій на озері і в серцях учнів. Тоді Господь запитав: «Де ваша віра?» (в.25). У Луки докір значно лагідніший. Це навіть не докір, як у Євангелії св. Марка, а заохочення до застанови. Учні прийняли слово Ісуса, пішли за Господом, але піддаються випробуванням. Правдива віра, однак, зуміє навіть і в час випробування завдяки молитві, повній віри, подолати страх. 

Випробування, через яке пройшли учні, пробуджує у них страх щодо Ісуса, але також прагнення ще глибше пізнати Його. Тому задають питання: «Хто ж то Він?» Відчувають страх. Але це не такий самий страх, як перед тим. Перед тим боялися, що втонуть, тепер остерігаються Божої сили, котра так близько коло них виявилася в особі Ісуса. У зв’язку з цим питають один одного, ким є Ісус, Котрий має таку силу. У їх запитанні звучить переконання, що Господь постійно володіє такою силою.

Оповідання Луки про небезпеку, в  якій опинилися учні, складене так, що виявляє не тільки тривогу перед втопленням в озері, але й тривогу перед духовною згубою. Від неї, передусім, рятує Ісус тих, котрі Йому довіряють, а також тих, котрі відзначаються глибокою і сильною вірою.   
Роздуми
Дії Бога для нас таємниця. Бурі в нашому житті повинні схилити нас до глибшого розуміння Ісуса та способу Його дії. Під час бур у нашому житті ми також повинні ставити собі запитання: чому, перебуваючи близько коло Христа, ми так часто сподіваємось не  на Нього?

Як і ті, ми стаємо перед Богом. Найпоширенішим ставленням до Нього є не ворожнеча, а певна байдужість. Сьогоднішня людина не проти Бога. Іноді навіть перестає сперечатись з Богом. "Якщо вже комусь так подобається, може спокійно собі поклонятися Богові - це нешкідливе хобі". Мовиться також, що для того, щоб побудувати своє майбутнє, не потрібно жодного Бога". Іноді виглядає так, що сучасній людині Він більше не потрібен! Навіть люди, які називають себе християнами, переживають моменти сумніву: "Чому я повинен вірити? Може краще покинути? Чи зростає моя пенсія в залежності від сили моєї віри? Чи зміцнюється моє професійне становище? Чи зможу я завдяки релігії уникнути хвороб, які мені загрожують? Зрештою, для чого мені потрібний якийсь Бог? Для чого? Навіщо?!

Значно рідше буває повна довіра до Бога і пошук в Ньому підтримки. «Я віруюча людина. Це зміцнює мене. Це дає глибоке відчуття сенсу в кожній ситуації, у поразці і в перемозі, в самотності та серед людей. І захищає від страху. Навіть перед обличчям смерті " (Rozmowa z Jerzym Zelnikiem, art. cyt., s. 6.).

Ісус завжди є тим, хто опікується нами і піклується про нас, перебуваючи з нами навіть в небезпеці, хоча нам здається, що Він спить. Однак, Він домагається, щоб ми Йому повністю повірили. Від нашої довіри і віри залежать те, чи ми будемо врятовані в часі випробувань.

Іноді нам бракує терпеливості і ми втрачаємо надію на Його втручання. Думаємо, що молитва "підводить". Іноді здається, що Бог цілком усунувся з нашого життя. Тоді шукаємо чисто людські розв’язки. Ми вибираємо наш власний хибний курс під час життєвої подорожі. Опис бурі говорить, перш за все: Ісус постійно думає про нас, навіть коли ми думаємо, що Він не переживає за нас, що спить. Втихомирить будь-яке зло в нас і навколо нас, коли ми просимо Його про це з вірою. Колись, після внутрішньої бурі св. Катерина Сієнська запитала Господа: "Де ти був під час цієї бурі?" Вона почула відповідь: "Всередині, у твоєму серці".

Поки озеро спокійне, тихе, сіро-блакитне, ви можете плисти, докладаючи маленьке зусилля, ви можете почувати себе в безпеці. "На жаль, не буде так тихо і гарно, чуттєво і спокійно, як зараз [...]. У кожному житті є берег, від якого треба відштовхнутися, є час, який треба пережити, і події, в яких можна загинути. Бурі стихають у непередбачуваний час, але ми не знаємо тих, хто їх не пережив. [...] Є час тихої віри в Бога, впорядковані думки і слова, переживання і досвід, і дивні переплітання людських криків, в яких ми повинні брати участь, щоб вони були виконані » (A. Henel, Notatki... T. 4. Okres zwykły od 12 do 23 tygodnia zwykłego). Коли вітер надме вітрила, коли блакитне небо покриють чорні хмари, тоді важливо буде знати склад екіпажу. Тоді важливо буде знати, з ким людина пливе.

Тільки невдачі, небезпеки та кризи є мірою нашої віри. Тоді найчастіше виявляється, що наша віра все ще слабка, що вона потребує постійного зростання і зміцнювання.
