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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.8) Біси входять у безрогих (Лк 8:26-39)
4.8.8.2) Вигнання бісів у стадо свиней (Лк 8:32-39)
Пояснення
Оповідання тісно поєднується з попереднім уривком, котрий закінчився запитанням «Хто це такий» (Лк. 8,25)? Ілюструє силу Божого слова. Тут Ісус з’являється як переможець  злого духа. Звільняє від зла, чи від того, що має владу над людиною.  Якщо про це пам’ятаємо, то можемо краще зрозуміти подію, що сталася  у краю гергесинців.

Структура оповідання  представляється наступним чином: св. Лука  пише про одержимого (в. 26-30) і його звільнення від злих духів (в. 31-33), а згодом про реакцію людей (в. 34-37) і одержимого (в. 38-39).

Це є оповідання про перший контакт Ісуса зі світом поган. Господь подався до поган, до землі, що лежить навпроти Галілеї. Край  гергесинців або Гадара лежить на відстані 10 км на південний схід від Генісаретського озера. Це було знане місто, важливий осередок філософії стоїків. У кожному випадку йшлося про сильною мірою поганську територію Декаполісу, що перебував під безпосереднім впливом Риму. На це вказувало вирощування поголів’я свиней, тварин, котрі вважалися євреями нечистими. Галілея є батьківщиною Євангелії,а в Декаполісі Ісус зініціював місію серед поган.

В околицях Гергеси (Гераси) знаходиться дуже високий і спадистий берег (поблизу Курси). А на його схилах і на сусідніх горбах знаходяться численні печери, які мешканці тих теренів використовували як могили. Біснуватий жив або в гротах, які колись служили за гробниці, або в передпокоях, котрі мають багаті гробниці. Вони служили родині померлого під час так званих тризн, котрі відбувалися у зв’язку з похованням чи річницею смерті.

Св. Лука звертається до наочних свідків події – учнів , тому що тільки вони могли про неї розповісти, тому що інші (пастухи) утекли.

Заледве Ісус залишив човен, тут же до Нього прибіг чоловік, одержимий злими духами, котрий не міг жити з іншими людьми. Чоловік той жив у гробницях, що уподібнювало його радше до померлих ніж до живих. Євреї вважали також гробниці  місцями бісів. Поза тим, живучи в гробницях, він на себе стягнув ритуальну нечистоту. Привело до того і те, що не давався нікому приборкати себе. Св. Лука поглиблює драматизм ситуації, згадуючи, що: «одежі не носив, жив не в домі, а в гробницях» (в.27). Той чоловік став знаряддям, що служив злих духам. Через нього вони могли  демонструвати свою силу. Маємо справу з незвичним випадком одержимості. Хворий був шаленим, що спричинило те, що був ізольований від людей. Його поведінка викликала занепокоєння. 

Ісус вплинув на хворого, як тільки той наблизився і впав перед Ним. Це значить, що він в якійсь мірі пізнав, ким є Прибулець і визнав Його вищість. Про це свідчить і його переляк. Не здатні, однак, окреслити, який зміст вклав у твердження: «Сину Бога Всевишнього». Св. Августин пише: «Злі голоси швидше підозрювали, що є Сином Божим, ніж про це знали (св. Августин). Коли тільки Христос виходив на чужий берег, злі духи відразу Його впізнали. Знали, що не можуть Його перемогти і що не мають жодної можливості порозуміння з Ним. Знали, що прийшов їх погубити. Тому благали, «щоб не наказував їм іти до безодні» (в. 31).

Злий дух, однак, вихвалявся своєю силою, тому що навіть назвав своє ім’я (Легіон). Був певним в собі. Тому що знання імені дозволяло запанувати над ним. Називаючи ім’я, екзорцисти старалися віднайти магічну перевагу над нечистим духом. Злий дух не боявся Ісуса. 

Скрізь вважається, що «Легіон» є військовим технічним терміном римського походження, що означає військовий загін, який складається щонайменше з 6000 солдатів. В давнину римський легіон був синонімом незвичної потуги. Тут підкреслюється велика кількість злих духів і їх непереможена досі потуга. Отже, не один демон, а ціла армія злих духів заволоділи жертвою. Попри  велику численність, вони становили певну єдність.  У той спосіб можна пояснити перехід від одиничного числівника (в. 8-10) до множинного (в. 9.10.12).

Ісус дозволив злим духам увійти в свиней, а те ціле стадо кинулось до озера і втопилося. Вода, подібно як і океан, була символом середовища проживання злих сил, місцеперебуванням сатани. З цього виникає, що Христос цілковито і остаточно подолав злих духів. Уривок не має мети подати ще один факт оздоровлення, а повідомляє, що завдяки  з’явленню Ісуса настав кінець пануванню сатани.

У той спосіб про свиней може оповідати лише єврей, для якого ці звірята є нечистими. Свині були засуджені Законом Мойсея (Лев. 11,7; Втор. 14,8). Тому їх знищення не викликає обурення.

Сила злих духів була незвична. Попри те, одержимий відразу прибіг до Ісуса і впав перед ним, а злі духи були супроти  Нього безсилі і кілька разів просили Його про змилування. Євангеліст вказує на Сина Божого, котрий приборкав одержимого, хоч раніше ніхто навіть при використанні ланцюгів і пут не був здатний над ним запанувати. Ісус має владу навіть над такою потугою і посилає її куди хоче. Рятує передусім людину. Злий дух не має вже влади над людиною, яку Ісус визволив. Христос цілковито її відмінив.

Однак звільнення одержимого з неволі злих духів, їх цілковита поразка, а також поведінка свиней – це все  викликало переляк пастухів. Св. Лука додає до опису дуже характерну і знаменну подробицю. Згадує,  що звільнений від злих духів сидів біля ніг Ісуса (в.35). Натомість решта мешканців не хотіли Його у себе бачити. Євангеліст два рази говорить про їхній страх (в. 35.37).

Чудесна подія набуває розголосу. В результаті оповідань пастухів прийшли люди, аби переконатися про завдану їм шкоду. Св. Лука звертає однак увагу не на втрату, а на людей. Прийшли, щоб побачити, що сталося. Але їх огорнув великий страх (в.35.37). Чудо не привело їх до віри. Ісус їх налякав. Відчуття матеріальної втрати і побоювання перед тим, що сталося, взяли гору. Благали Ісуса, аби покинув їхні краї. 

Ісус не прийняв звільненого чоловіка до грона своїх учнів, а наклав на нього обов’язок, аби розповідав про те, що його спіткало – якої ласки зазнав від Бога. Завдання це він виконував згідно з дорученням, оповідаючи про Ісуса, Котрий порівнюваний тут з Богом. Чоловік отримав доручення оповідати про те, що Бог вчинив йому, а тим часом він голосив про Ісуса.
Роздуми
Драма герасинців є драмою сучасної людини. Вслухаймося у їх стан.  «В їхньому краю сталося щось незвичне. Біжать на берег моря. Два різні, але однаково приголомшливі образи притягають їх погляд. З одного боку стадо потоплених свиней, котрі їм належали, з іншого – одержимий, котрий став нормальною людиною. Посередині стоїть Ісус і змушує їх до здійснення нечуваного вибору: дві тисячі свиней або одна людина». Герасинці  є людьми підприємливими. Вважають, що піднесені почуття не забезпечать їм поживи. А свині – так. 

Мешканці зазнали великих втрат. Але попри те, хоч цього не зрозуміли, Ісус показав їм, як багато вартує людина: жодних жертв не слід шкодувати для її порятунку. Той опис приховує у собі глибоку думку. Христос повчає, що завжди треба заплатити якусь ціну за визволення людини.

Волання одержимого злим духом: «Благаю Тебе, не муч Ти мене!» (в. 28) – постійно повторюється. Модним тепер є розмови про «дратування» людини Христом, або радше тими, котрі намагаються поважно трактувати Ісуса і Його науку. Сучасна людина, перебуваючи під впливом зла, рівно ж вважає, що Христос її «дратує». Люди, опановані злом, стоять далеко від світла, яким є Ісус, стараються залучити інших, перетягти їх на свій бік, аби в такий спосіб усунути те, що їх турбує, аби не мусили змінювати свого способу життя, котрий так їм підходить. Якщо їм це не вдається, послуговуються всіма засобами: насміхаються, оскаржують в неморальності, пробують чинити різного виду тиски , деколи криваво переслідують.

«Свинопаси, що втікають, означають більших безбожників, котрі відвертаються  від Божого закону, але не перестають дивуватися силі Христа і про неї розповідати. Натомість переляканий натовп, котрий просить Його відійти, означає людей, котрі полюбили грішне життя і не хочуть поважати Божий закон.  Оповідають, що він перевищує їх сили» (св. Гіларій)
Ісус вигнав сатану з краю, але люди з того приводу вигнали Його самого. Ми є такими сильними потугою своєї волі, що можемо навіть прогнати Переможця зла і сатани. 
