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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.9) Ісусова сила понад ритуальну чистоту і дає життя двом жінкам (Лк 8:40-56)
4.8.9.1) Воскресіння дочки Яіра (Лк 8:40-42, 49-56)
Огляд: Його влада над смертю дванадцятирічної дівчини та дванадцятирічної хвороби кровоточивої жінки показує, що Ісус є Воскресінням і Життям (Кирило Александрійський). Ці розповіді виявляють декілька паралелей та подібностей: дівчина у віці дванадцяти років помирає в час переходу у жіноцтво, а жінка кровоточила дванадцять років, поки жила ця дівчинка. Ісус оживляє одну і лікує іншу (Єфрем Сирин). Ці слова Ісус говорить батькові дівчини, щоб заспокоїти його. Віра в можливість воскресіння дочки вимагає від Яіра віри в те, що Ісус є джерелом життя (Кирило Александрійський). Люди сміються над Ісусом, коли той каже, що дівчина не мертва, але спить. Але Ісус каже правду, бо ті, хто вмирає в Христі, воскреснуть з мертвих (Кирило Александрійський). Отже, коли Ісус будить її, Він наказує, щоб їй дали їсти, щоб показати, що вона справді жива і добре себе почуває (Єфрем Сирин). Ісусовий наказ мовчати до Його воскресіння попереджає катехуменів про значення воскресіння Ісуса як центрального для таїнства віри та тих таємниць, Таїнств, через які їх тіла, а також їх душі живляться святою їжею і торкаються сили Христового воскресіння (Амвросій Медіоланський).
Дочка Яіра при смерті (Лк 8:40-42)
Два чуда свідчать, що Ісус є Воскресіння і Життя. Кирило Александрійський: Христос передбачив свою таємницю ще до заснування світу. В останні віки світу Він з'явився мешканцям землі. Понісши гріхи світу, Він скасував і гріх, і смерть, яка є наслідком гріха, і яка прийшла до нас через гріх. Він прямо сказав: "Я - воскресіння і життя" (Йо 11:25), і "хто слухає моє слово й у того вірує, хто послав мене, - живе життям вічним, і на суд не приходить, бо від смерти перейшов у життя" (Йо 5:24). Ми побачимо здіцнення цього у фактах. Наблизився управитель юдейської синагоги і, обійнявши коліна Спасителя, просив, щоб Він врятував його дочку від оков смерті. Дивіться, вона вже була приведена до цього і була у надзвичайній небезпеці! Спаситель погодився і вирушив з ним. Він навіть поспішив до будинку того, хто Його запросив, і усвідомлював, що те, що буде зроблено, принесе користь багатьом з тих, хто йшов за Ним, і також буде для Його слави. Дорогою Він врятував жінку, яка була жертвою важкої та невиліковної хвороби. Ніхто не міг зупинити її кровоточіння, через яке мистецтво лікарів зазнавало поразки. Як тільки вона торкнулася Його одягу у вірі, Він негайно зцілив її. Чудо, таке славне і відкрите, було, так би мовити, результатом лише подорожі Христа (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 46).
Дванадцять років. Єфрем Сирин: Коли жінка з кровотечею дізналася, що Господь сказав начальнику синагоги: «Вір, і твоя донька буде жити», вона подумала собі, що той, хто може повернути душу дванадцятирічної дівчини в її тіло, може також позбавити її дванадцятирічної хвороби, вигнавши хворобу з її тіла. Коли вона почула, як Він сказав: "Вір міцно, і твоя донька житиме", ця жінка подумала: "Я можу дати таку віру, яку Він вимагає за ціну". Зцілення вийшло з Його вуст, і Він узгодив, як ціну, віру, висловлену вустами цієї жінки. Він дав чітке зцілення і вимагав чіткої ціни. Зцілення, яке вийшло з Його вуст, було чути публічно, і Він вимагав віри з вуст - відкритого сповідання. Хоча жінка сповідувала перед усіма, вони не вірили їй, особливо тому, що її болі були приховані. Коли Господь відкрив очі сліпому, вони називали Його божевільним (Йо 10:20), і коли Він воскресив Лазаря до життя, деякі люди, навіть серед тих, хто бачив на власні очі, не повірили. Ось чому Він повернув дванадцятирічну дівчину до життя. Той, хто зміг повернути на своє місце незмінну життєву здатність дванадцятирічної у тілі, також міг зупинити і вигнати зі свого місця потік крові, який тривав дванадцять років. Той, хто зумів пом'якшити одну хворобу, також міг вигнати іншу. Той, хто зміг оживити всі мертві члени цієї маленької дівчинки, також міг зцілити жіноче лоно (Єфрем Сирин, Коментарі до Діатессарона Татіана 7.26).
Воскресіння дочки Яіра (Лк 8:49-56)
Слово заспокоєння для батька. Кирило Александрійський: Посланець з дозу керівника синагоги зустрів їх, кажучи: "Твоя дочка померла, не турбуй більш Учителя". Якою була відповідь Христа, знаючи, що Він володіє загальним всесвітньою верховною владою? Він - Господь життя і смерті. Завдяки всемогутній визначеності Його волі, Він виконує все, чого забажає. Він бачив чоловіка, пригнобленого вагою скорботи, непритомного, приголомшеного, все, крім відчаю у можливості врятувати свою дочку від смерті. Нещастя здатні турбувати навіть цілком добре сформований розум і відвертати його від своїх затверджених переконань. Щоб допомогти йому, Він дає йому добре і рятівне слово, яке здатне підтримувати його у непритомності та працювати в ньому непорушною вірою: "Не бійся, тільки віруй, і вона спасеться" (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 46).
Смерть є сном для тих, хто воскресне у Христі. Кирило Александрійський: Прийшовши до дому прохача, Він втихомирює їхні похоронні пісні, затишує музикантів та зупиняє сльози плакальників, кажучи: "Вона не вмерла, вона тільки спить". "І ті", написано, "сміялися з Нього". Я прошу вас звернути увагу на велику майстерність керівництва. Хоча Він добре знав, що дівчина мертва, Він сказав: "Вона не вмерла, вона тільки спить". Яка Його причина? Сміючись над Ним, вони дають чітке та явне підтвердження того, що дочка мертва. Ймовірно, хтось із тих людей, що завжди протистоять Його слави, відкине божественне диво і скаже, що дівчина ще не була мертвою. Визволення від хвороби не було чимось незвичайним для Христа. Щоб отримати підтвердження від багатьох, що дівчина була мертва, Він сказав, що вона радше спить. Нехай ніхто не стверджує, що Христос говорив неправдиво. Для Нього, як Життя за природою, немає нічого мертвого. Маючи тверду надію на воскресіння мертвих, ми називаємо мертвих "тими, хто спить" з цієї причини. Вони воскреснуть у Христі, і, як благословенний Павло каже, вони живуть з Ним (Рим 6:8), тому що вони будуть жити (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 46).
Христос воскрешає цю молоду дівчину. Кирило Александрійський: Коли Він зайшов у дім, в якому лежала мертва дівчина, Він узяв із собою лише трьох святих апостолів, а також батька та матір дівчини. Спосіб, у який Він виконав чудо, був гідним Бога. "Він узяв її", написано, "за руку й голосно промовив: Дівчино, пробудися! І дух її повернувсь до неї, і вона миттю встала". О сило слова і могутність наказу, якій ніщо не може протистояти! О життєдавчий дотик руки, що скасовує смерть та занепад! Такими є плоди віри, заради якої рука Мойсея дала Закон тим, хто жив давніше (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 46).
Дівчині дали істи. Єфрем Сирин: Коли жінка була зцілена, наш Господь сказав: "Хтось доторкнувся до мене?", щоб вона могла сповідувати своє зцілення перед усіма. Також у випадку маленької дівчини Він сказав: "Вона спить" (Мт 9:24), щоб глядачі могли засвідчити, що вона мертва, а потім, побачивши, що вона повернулася до життя, ті, хто зневажав, були перетворені на віруючих. Свідоцтво, дане Ним стосовно смерті маленької дівчини та її відновлення до життя, виконане Господом, було передчуттям свідоцтва Його смерті. Ті, хто побачить, що Він знову живий, не заперечуватиме цього (Єфрем Сирин, Коментарі до Діатессарона Татіана 7.27A).
Їжа є доведенням її життя. Амвросій Медіоланський: Що я скажу про доньку керівника синагоги, щодо чиєї смерті ридали ці люди, а гравці на флейтах грали свою музику? Вважаючи, що вона дійсно мертва, відбуваються урочисті похоронні служби. Її дух негайно повернувся за наказом Господа, вона встала з оживленим тілом, і вона взяла їжу, щоб показати, що вона жива (Амвросій Медіоланський, Щодо його брата Сатируса 2.82).
Подібно до цієї доньки, Церква воскресає щоб їсти святу поживу. Амвросій Медіоланський: Ісус взяв руку дівчини, зцілив її і наказав їй дати їсти. Це є доказом життя, що це не привид (пор Мт 14:26; Лк 24:37-43), але цій правді можна вірити. Блаженний той, чию руку тримає Мудрість. Я хочу, щоб праведність тримала мої вчинки і мої руки. Я хочу, щоб Слово Боже тримало мене, привело мене до своєї скарбниці (див. Пісн 1:4), відвернуло дух помилки (1 Ів 4:6), замінило його на порятунок і порядок, щоб мені дали щось поїсти! Слово Боже - хліб Неба (Ів 6:51). Мудрість, яка наповнила святий жертовник живим божественним Тілом і Кров'ю, каже: "Ходіте, мій хліб їжте, і вино, що я приготувала, пийте" (Прип 9:5). Яка причина такого різноманіття? Вище, Христос підняв сина вдови публічно (Лк 7:12). Тут Він відіслав небагатьох очевидців. Я думаю, що співчуття Господнє також виявлено, оскільки вдова, матір одинака не може витримати затримки. Він квапиться, боячись, що вона страждатиме. Також є мудрим, що церква негайно повірила через сина вдови, але євреї, хоч і деякі, вірять через дочку керівника синагоги (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.63-64).
