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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 
4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.9) Ісусова сила понад ритуальну чистоту і дає життя двом жінкам (Лк 8:40-56)

4.8.9.1) Воскресіння дочки Яіра (Лк 8:40-42, 49-56)
Лк 8:40-56. Ісус Христос просить віри у тих, хто наближається до Нього; але Він не вимагає від нас усіх, виказувати Йому повагу і шанування в один і той самий спосіб. "Завжди є хворі люди, які, подібно до Бартимея, моляться з великою вірою і не соромляться визнати свою віру всією силою  свого голосу. Та зверніть увагу, що серед тих, з якими стикається Христос, немає двох однакових душ. Ця жінка також має велику віру, але вона не голосить гучно, вона налижується до Ісуса, і ніхто навіть не помічає цього. Для неї достатньо просто доторкнутися Його одягу, бо вона цілком впевнена, що вона буде вилікувана. Як тільки вона чинить так, наш Господь обертається і дивиться на неї. Він вже знає, що відбувається у глибині її серця, і бачить, наскільки впевнена вона: "Бадьорися, дочко! Віра твоя спасла тебе" (Мт 9:22)" (св. Хосемарія Ескріва, Друзі Бога, 199). Для більш докладного опису цих двох чудес, дивіться примітки на Мт 9:18-26; 9:18; 9:23; 9:24; і Мр 5:21-43; 5:25; 5:30; 5:39; 5:40-42.
Лк 8:50. Св Іоан Золотоустий зауважує, що зцілення жінки з кровотечею також має на меті посилити віру Яіра, тому що йому доведеться взнати про смерть дочки. Поєднання двох чудес відкриває люблячий Божий план, який змушує присутніх отримати глибшу віру (Св Іоан Золотоустий, Проповіді на Євангеліє від Матея, 31). "Господь вимагає віри від тих, хто Його благає, - коментує святий Афанасій, - не тому, що вони цього дійсно потребують (адже Він - Господь, Він дає віру), але для того, щоб вони не думали, що Він розподіляє свою благодать у довільному порядку. Тому Він показує, що підтримує тих, хто вірує в Нього, щоб упевнитись, що вони не отримують блага без віри, і якщо вони втрачають їх, це відбувається лише через їх маловірство. Коли Христос робить добро, Він хоче щоб благодать тривала, і коли Він лікує, Він хоче, щоб лікування було сталим" (св. Афанасій Великий, Уривки на Євангеліє від Луки).
Лк 8:53. "Вони сміялися з Нього": коли хтось не вірує у всемогутність Бога, він намагається вимірювати все своїм власним обмеженим розумінням і легко не сприймає надприродні реалії: замість того, щоб смиренно реагувати, він намагається висміювати їх. Св. Павло посилається на людей з такою поставою, коли каже: "Тілесна людина не приймає того, що від Духа Божого походить; це глупота для неї, і не може вона його зрозуміти, воно бо Духом оцінюється" (1Кор 2:14). "Є люди, які проходять через життя, як через тунель, навіть не розуміючи пишноти, безпеки та теплоти сонця віри" (св. Хосемарія Ескріва, Шлях, 575).
