Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.9) Ісусова сила понад ритуальну чистоту і дає життя двом жінкам (Лк 8:40-56)

4.8.9.1) Воскресіння дочки Яіра (Лк 8:40-42, 49-56)
У цьому уривку Лука будує свою оповідь на матеріалі з Мр 5:21-43 і завершує свій виклад, який триває від Лк 7:1 і має в якості своєї головної теми владу Ісуса над руйнівними силами на користь чоловіків та жінок. Ісус не допускає, щоб закони ритуальної чистоти перешкоджали Його місії Царства для всіх: "Молода жінка, яка вступає у природний період кровотечі, як і літня жінка, яка переживає кровотечі як патологічний стан - їм обидвом дароване нове життя. Животворчі сили жінок, проявлені у "цьому потоці крові", не є ані "поганими", ані відрізаними у смерті, але "відновлюються", щоб жінки могли "йти та жити у мирі" (E. Schfissler Fiorenza, In Memory of Her [NY, 1983], 124).
«Аж ось прийшов чоловік, Яір на ім'я, який був головою синагоги» (Лк 8:41). Цей керівник синагоги є виключенням із на загал негативного зображення єврейських лідерів у Луки.
«Була в нього дочка одиначка» (Лк 8:42). Лука запрошує читача згадати подібну історію з Лк 7:11-17, де Ісус підніс до життя єдиного сина вдови.
«Яких дванадцять років» (Лк 8:42). Ця дитина перебувала у шлюбному віці
«А Він узяв її за руку» (Лк 8:54). Ісус торкається нечистого тіла померлої.
«Й голосно промовив: Дівчино, пробудися!» (Лк 8:54). Ісусовий наказ формулюється тим самим словом (гр. egeirein), яке Лука використовує для воскресіння Ісуса (напр. Лк 9:22). Підняття Ісусом дочки Яіра є ознакою Його сили воскресіння.
«Тоді Він звелів дати їй їсти» (Лк 8:55). Поверхня теми їжі у Луки: здоровий апетит є ознакою одужання.
