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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.9) Ісусова сила понад ритуальну чистоту і дає життя двом жінкам (Лк 8:40-56)

4.8.9.1) Воскресіння дочки Яіра (Лк 8:40-42, 49-56)
Пояснення
Євангелист зосереджує увагу на оздоровчу силу Ісуса. Уривок складається з трьох частин, а саме: а) представлення осіб (Лк. 8,40-42); б) зустріч з жінкою, що терпить, з Ісусом, котрий зцілює; в) зустріч Яіра і його доньки з Ним. Уривок добре ілюструє зцілювальну силу Божого слова в Христі.

Увага зосереджується на жінці, котра страждає від кровотечі, і на Яірі та його одиначці, котра вмирає. Ці три особи знаходяться у потребі. Дві з них приходять до Ісуса, оскільки усвідомлюють свою цілковиту безнадію, і очікують допомоги від Ісуса.  

Автор обирає фоном подій східний берег Генісаретського озера, де Христос був раніше. Ісус повернувся з Декаполіса (Десятимістя) і знову опинився на північно-західному березі озера. 

Важливими є обставини, що супроводжують події. Всі очікували Ісуса. Чекав на Нього натовп. Увага автора сконцентрована на спасінні, котре Він приносить. Натовп прийняв Христа з радістю (в. 42). Сцена є протиставленням попереднім подіям, які відбулися в Герасинському краю. Про це свідчить згадка про очікування і радість. Підкреслений ентузіазм з огляду на Господа. Належить пам’ятати, що той ентузіазм викликаний фактом, що Ісус несе визволення. 

Перед Ісусом став і впав Йому до ніг старший в синагозі. Керувався побожністю  і мав обов’язок дбати про будову, обладнання, облаштування дому молитви. Яір знаходився у безнадійній ситуації. Чи можна щось вдіяти супроти безнадійної ситуації?. Чи можна щось вдіяти проти смерті?  Євангеліст зосередився на найбільш  болючому прояві зла – смерті.

Ситуація Яіра гірша, ніж у  жінки, котра страждає від кровотечі, і  про котру автор згадує водночас. Його донька вже нежива. Не знаємо, що діялося у серці батька, коли повідомлено про її смерть. Євангелист згадує  лише, що посланець радив йому, щоб не турбував Учителя. Вважав,  що перед обличчям смерті все даремно. Смерть у його понятті була межею, яку неможливо перейти. У цій ситуації нічого не можна зробити.

Вже раніше св. Лука представив Ісуса, Котрий володіє силою, що перемагає смерть (випадок в Наїнах – Лк. 7,11-17). Автор описує цей випадок, аби показати, як Яір відкривається на спасительну силу Ісуса. Адже . ситуація є безнадійною. Хтось приніс йому звістку, що його донька вже нежива. Тим самим дав зрозуміти, що вже ніщо не можна вдіяти. Однак  Ісус поводився так, ніби не чув, що казали прибулі з дому Яіра. Звернувся натомість до батька і вказав йому дорогу зцілення:  «Не бійся, тільки віруй, і вона буде здорова!» (в. 50). З його боку потрібна  віра, до котрої заохотив його Христос. Яір мусив подолати всякі сумніви і покластися цілковито на Ісуса. З контексту випливає, що він прийняв заохочення Ісуса, адже дівчинка видужала. 

Не слід забувати, що в тексті поєднані стисло два оповідання. В обох важливою є тема віри, котра приносить спасіння. Христос формує розуміння жінки і людей в домі Яіра, вимагаючи віри як останньої умови спасіння. Визволення від смерті не залежить від фізичного контакту з Ісусом, а лише від визнання у Ньому Спасителя. 

Коли Ісус увійшов до дому старшого у синагозі, почув шум осіб, що кричали. Вість про смерть вже розійшлася. Окрім сусідів, котрі хотіли, як велів звичай, висловити співчуття родині з приводу смерті , прийшли теж сопілкарі і жінки, що лементували. 

Слова «не вмерла, тільки спить»- не означає, що Ісус вважав смерть сном, лише що Бог  хотів за Його посередництвом показати, що смерть не є дійсністю, над якою нема влади. Для Нього смерть є явищем минущим, подібним до сну. 

Ніхто не вірив Христові. Навіть сміялися з Нього. Ці кпини були виявленням їх невіри. Дійсність виглядала протилежною до слів Ісуса. Натомість батько дівчинки повірив Господеві і зробив те, що Він йому казав. Заледве Христос увійшов до дому, смерть відпустила свою жертву. Оповідання мовить про Ісуса – переможця смерті. Адже це принциповий предмет віри християнської спільноти. У цьому випадку це було лише передбаченням, слабкою ознакою наближення - повного і остаточного - подолання смерті, яке принесе воскресіння Христа. 

Уривок закінчується так  званим месіанським секретом. Ніхто не повинен  дізнатися про воскресіння, оскільки люди не розуміють ще таємниці особи Ісуса. Повинні її поступово відкривати.

Роздуми
Воскресіння і оздоровлення набирають  в описі третього євангелиста більш повного значення. Це тільки передбачення великого і цілковитого звільнення людини від зла. Це звільнення  можливе тільки тоді, коли людина в стані визнати, що сама собі не зарадить.

У житті людини є ситуації, з котрих, судячи по-людськи, нема ніякого виходу. Нам не стають в пригоді ані поради друзів, ані власна мудрість.

У такій ситуації перебував Яір. Не зумів зберегти життя помираючої доньки. Люди теж нічого не могли зробити. Залишився лише один розв’язок: звернутися до Того, Котрий дійсно лікує і оздоровлює; просити Господа, єдиного правдивого Спасителя – Ісуса Христа. І я часто не маю іншої можливості.

Переживання смерті іншої людини, зокрема близької нам, провадить часто до усвідомлення власної смертності. Щоденно вмираю, а так сильно хочеться жити. Тому варто затриматися довше при описі смерті доньки Яіра Лукою. Ісус говорить до тих, які плачуть:  «Не плачте, вона не померла, тільки спить». Подібно говорив про Лазаря: «Наш друг Лазар заснув» (Ів. 11,11). Ісус таким чином вчить нас, що не слід боятися смерті, бо й сам мав померти і учням казав приймати смерть з вірою і відвагою. Адже там, куди Він  приходить, смерть є тільки сном. (св. Іван Хризостом).

Коли Ісус будить дівчинку з смертельного сну, каже подати їй їжу. Христос нам також подає ліки проти смерті, поживу життя – слово Боже і Євхаристію.
