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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.9.2) Зцілення кровоточивої (Лк 8:43-48)
Огляд: Вмираюча дочка символізує синагогу, а кровоточива жінка - Церкву, яка сягає у вірі, щоб доторкнутися до краю Ісусового одягу (Амвросій Медіоланський). Ця жінка з кровотечею також є нечистою, тому вона ховаєтсья і викрадає зцілення з краю одежі Ісуса (Кирило Александрійський). І все ж, в її прихованості відкривається божественність Ісуса, і Він бачить у ній приховану віру, що проголошується перед натовпом (Єфрем Сирин). Ісус показав свою владу над природою, демонічністю та хворобами. Ці три чудеса призводять до остаточного дива: Страстей Ісуса та Його Воскресіння (Амвросій Медіоланський). Жінка торкається китиць одягу Ісуса, Його святого подолу, і зцілюється (Пруденцій). Сила вздоровлення притаманна самій природі Ісуса, як Бога, і витікає з Нього, щоб вилікувати цю жінку (Кирило Александрійський). Причина того, що Ісус зцілює її лоно - показати, що в нашій людськості Він може виявити свою божественність через мистецтво зцілення. Ісус каже жінці, яка зцілилась від дванадцятирічного потоку крові: "Дочко, твоя віра спасла тебе. Іди з миром!". Віра - це засіб, за допомогою якого тепер кожен може приєднатися до сім'ї Ісуса (Лк 8:19-21), і мир - це корона перемоги, яку ця жінка отримує завдяки своїй вірі (Єфрем Сирин).
Зцілення кровоточивої жінки (Лк 8:43-48)
Та дочка символізує синагогу, а ця жінка - Церкву. Амвросій Медіоланський: Це зібрання народів подібне до жінки, яка витрачала всі свої гроші на лікарів. Це зібрання народів також втратило всі дари природи і змарнувало спадщину життя. Воно було святе, боязке, благочестиве, готове у вірі і нерішуче у скромності, тому що визнати слабкість віри - ознака скромності, а не відчаю щодо помилування. Сором'язлива жінка торкнулася краю одягу, наблизилися вірні, благочестиві увірували, мудрі знали, що вона зцілена. Ці святі люди з народів, що вірували в Бога, так соромилися своїх гріхів, що покинули їх. Піднісши свою віру вони увірували. Вони проявили відданість щоб могти благати. Вони одягнулися у мудрість, щоб прийняти цілющу силу. Вони взяли впевненість, щоб сповідати сторонню правду, яку вони вихопили (Еф 2:12). Чому Христос був діткнутий позаду? Чи не тому, що написано: "Ти будеш слідувати за Господом, Богом твоїм" (Вт 13:4)? Чому помирала дванадцятирічна донька начальника синагоги, а жінка з кровотечею страждала протягом дванадцяти років, хіба як не задля розуміння, що доки процвітала синагога, Церква страждала? Слабкість одних - це чеснота інших, тому що через їхнє згіршення спасіння прийшло до поган (Рим 11:11). Завершення одного є початком іншого, початком не природи, але Спасіння (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.56-57).
Ця жінка ховається. Кирило Александрійський: Через що ця хвора жінка хоче залишитися прихованою? Закон мудрого Мойсея приписував нечистоту будь-якій жінці, яка страждала від кровотечі і скрізь назвав її нечистою. Той, хто був нечистим, не міг торкатися нічого, що було святе, або підходити до святої людини. З цієї причини жінка була обережною, щоб залишалася прихованою, бо боялася, що, переступивши закон, вона повинна буде нести покарання, до якого він зобов'язував. Коли вона торкнулася Ісуса, вона зцілилася відразу і без затримки (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 45).
Ця жінка свідчить про віру в Ісуса та Його божественність. Єфрем Сирин: Слава Тобі, прихований Нащадку Буття, тому що її приховані страждання проголосили зцілення Тобою. Використовуючи жінку, яку вони могли бачити, Він дозволив їм побачити божественність, яку неможливо побачити. Божественність Сина стала відома через зцілення від Нього, і через увірування, що її зцілили, з'явилася віра у жінки. Вона змусила Його бути проголошеним, і вона була проголошена з Ним. Істина проголошувалася разом з її провісниками. Якщо вона була свідком Його божественності, Він у свою чергу був свідком її віри. Вона вилила на Нього віру як винагороду, і Він дарував їй зцілення як наслідок її винагороди. Оскільки віра жінки відкрилася, її одужання також проголошувалося відкрито. Ці лікарі були зганьблені через свої ліки, тому що Його сила стала чудодійною і вихваляла Сина. Стало очевидним, наскільки велика віра перевершує лікарське мистецтво і те, як прихована влада перевершує видимі ліки (Єфрем Сирин, Коментарі до Діатессарона Татіана 7.1-2).
Знаки Ісусових Страстей та Воскресіння. Амвросій Медіоланський: Написано: "Слуги прийшли до начальника, кажучи: Не турбуй Його". Все-таки вони не вірили у воскресіння, яке Ісус передбачив у Законі (див Пс 15:10 LXX) і виконав у Євангеліє. Коли Він увійшов у дім, Він затвердив декілька очевидців майбутнього воскресіння, тому що багато хто не одразу повірив у це воскресіння (див Дії 17:32). Тоді, як сказав Господь: "Дівчина не мертва, але спить", вони сміялись над Ним, щоб зневажати. Кожен, хто не вірить, насміхається. Ті, хто вважає, що їх померлими, буде плакати за своїх померлих, але коли є віра у воскресіння, тоді є подоба не смерті, але сну (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.61-62).
Його священний край одежі. Пруденцій:
Тоді ця жінка, слабка та ляклива,

Торкнула священний Його край одежі:

Умить Його зцілення благословенне

Зігнало зі щік її блідість хвороби

В той час як її кровотеча стражденна

За стільки років нарешті спинилась

(Пруденцій, Пісня на кожен день 9.33-44).
Ця сила зцілювати успадкована в Ісусовій божественій природі. Кирило Александрійський: "Бо Я чув, - каже Він, - як сила вийшла з Мене". Він перевершує здатність нашу, а мабуть і ангелів, висилати будь-яку силу власної природи, як щось, що є їхнім власним. Така дія є атрибутом, притаманним тільки природі, що перевищує все і є верховною. Кожне створіння, наділене Богом силою зціляти, чи робити щось подібне, не володіє нею само по собі але як чимось, даним від Бога. Всі речі надаються і діють у цьому створінні, і воно не може зробити нічого само по собі. Як Бог, Він сказав: "Я чув, як сила вийшла з Мене" (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 45).
Причина, з якої Ісус зцілює лоно цієї жінки. Єфрем Сирин: "Хто доторкнувся Мене? Бо сила вийшла з Мене". Така деталь про нашого Лікаря не повідомляється в якомусь іншому місці. Це тому, що в жодному іншому місці наш Лікар не зустрів такого горя, як у цієї жінки. Ця хвороба була представлена багатьом лікарям, однак лише один Лікар зустрівся з нею, щоб її зцілити. Багато лікарів зіткнулися з нею і були нею знеможені. Лише Один зіткнувся з нею, Той, хто зміг дати їй відпочинок від праці багатьох лікарів. Мистецтво лікування стикалося з цією ганебною недугою, але додавало їй біль за болем. Чим більше вони приходили, тим гіршою ставала недуга (пор Мр 5:26). Край Господнього плаща торкнувся її (Мт 9:20) і винищив це страждання з коренем. Вона усвідомлювала в собі, що Він уздоровив її недугу (див Мр 5:29). Оскільки лікарське мистецтво, зодягнене всією нашою практичною мудрістю, було зведене до мовчання, божественність, убрана в одяг, була проголошеною. Він одягнувся в тіло і зійшов до людства, щоб людство могло пограбувати Його. Він відкрив свою божественність через знаки, так щоб віра лише в Його людськість не могла бути пояснена. Він показав свою людськість, щоб вищі за людей істоти могли повірити, що Він нижчий, і Він відкрив свою божественність, щоб нижчі за духів істоти визнали, що Він є найвищим. Він прийняв людське тіло, щоб людство могло досягти божественності, і Він виказав свою божественність, щоб Його людськість не була затоптана (Єфрем Сирин, Коментарі до Діатессарона Татіана 7.16-17).
Проголошення миру - корона її перемоги. Єфрем Сирин: Якби ця жінка, яка щойно зцілилась, відійшла від Нього потаємно, наш Господь позбавив би її корони перемоги. Було підхоже, щоб віра, яка яскраво освітлювана приховану агонію, була відкрито коронована. Він виготовив їй красномовну корону, бо сказав їй: "Іди з миром" (Мр 5:34). Мир, який Він дав, був вінцем її перемоги. Коли Він сказав: "Іди з миром", Він не закінчив на цьому, але також додав: "Твоя віра врятувала тебе" (Мт 9:22), щоб всі знали, хто є Господь цієї корони. Це відкрило усім, що мир, проголошений Його вустами, був короною, яка увінчала її віру. "Твоя віра врятувала тебе". Якщо це була віра, яка відновила її життя, тоді зрозуміло, що Він увінчав її віру короною. Ось чому Він запитав: "Хто доторкнувся мого одягу?" (Мр 5:30). Він запитав це так, щоб усі люди могли знати: хтось один торкнувся більше, ніж будь хтось інший. Вона вирішила вшанувати Його більше, ніж інші, спочатку, наближаючись позаду, а по-друге, в тому, що вона торкнулася краю Його плаща. Було також придатним, щоб Він вшанував її перед усіма, оскільки вона вибрала вшанувати Його більше, ніж всі інші (Єфрем Сирин, Коментарі до Діатессарона Татіана 7.10).

