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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.9) Ісусова сила понад ритуальну чистоту і дає життя двом жінкам (Лк 8:40-56)

4.8.9.2) Зцілення кровоточивої (Лк 8:43-48)

Пояснення

Євангелист перериває розповідь про зустріч з Яіром  і  впроваджує епізод з жінкою, яка страждає від кровотечі.  Таким чином досягає бажаної мети,  прагнучи відповісти на основне питання: що означає прийняти Ісуса як Спасителя? Євангелист пояснює це на прикладі чоловіка і жінки, котрі зустріли Ісуса. 

Хвороба, яка діткнулася жінки, вчинила її нечистою (Лев 15, 19-27), а нечистість у суспільстві Ізраїлю поєднувалася з цілковитою забороною контактів з іншими людьми.  

Ситуація жінки – безнадійна, хоч в розповіді св. Марка вона була представлена у ще темніших барвах. Третій євангелист зазначає: «…витратила на лікарів увесь свій пожиток, і ніхто з них не міг її зцілити»                                                 (в. 43) В одному і другому випадку підкреслюється, що людина не є всемогутньою. В обох випадках ситуація досконало виявляє спасительну силу Ісуса. Лише Він може вилікувати людину.

Характерним є спосіб розповіді. Він виявляє мету, котру переслідує євангелист. Жінка відважилася і, пробираючись через натовп, дісталася до Ісуса. Тоді торкнулася Його шат. Віра підказувала їй, що самого дотику до Христа вистачить, щоб видужати. І так сталося. Хвора жінка таємно доторкнулася «краю Його одежі» і одразу видужала.  Подальша частина опису є лише роздумуванням над цим випадком. Питання Ісуса: «Хто доторкнувся до Мене?»  (в. 46) має залишитися без відповіді, беручи до уваги, що «люди тиснулися до Нього». Було так очевидно, але жінка доторкнулася до Нього в інший спосіб, не просто з цікавості, а з вірою. Ісус промовив: «Хтось доторкнувся до Мене, бо Я чув, як сила вийшла з Мене. Вже раніше євангелист зазначив, що з Ісуса виходить сила, котра зцілює людей (Лк. 6,19). У цьому випадку він хотів підкреслити, що оздоровлення настає тоді, коли цього прагне хворий. Тому Ісус промовив: «Дочко, віра твоя спасла тебе» (в. 48). Ці слова можуть означати, що віра, як така, спричинила одужання (психологічна інтерпретація), або теж, що вона уможливила хворій налагодити контакт з Господом і Він її зцілив, або, зрештою, що віра була умовою зцілення (без віри зцілення було б неможливим). Два останні способи розуміння цієї сцени найкраще враховують цілий контекст. 

Ісус всемогутній. Вистарчить доторкнутися до Його шат, і «Вийде з Нього сила», котра зцілює. Людина стає зціленою. Христос усе бачить! Ніщо не може приховатися перед Ним. Тому жінка тремтить перед Ним і визнає перед Ним всю правду (в. 47). Поводиться як хтось, цілковито позбавлений сили перед обличчям Того, Хто все може.

Ісус «називає її донькою, бо віра донькою її вчинила»  (св. Іван Хризостом).

Роздуми

Віра перемагає терпіння і смерть; кожну смерть. Віра жінки вчинила так, що та цілковито поклалася на Ісуса. Її віра стала рятівною силою. Жінка намагалася сховатися, але Ісус звернув на неї очі натовпу. З Євангелії виникає, що віра має бути продемонстрованою. 

Бог цінує у людині, передусім, довіру і віру. Тому тут же винагороджує її. Читаючи Євангеліє, створюється враження, що це та риса людини, котру Ісус відразу винагороджує. За ціну віри можна усе отримати у Нього. Це є вартість, котра провадить до повноти щастя, а також чинить приємнішим і прекраснішим наше людське життя. На її підвалинах можна  будувати змістовне і щасливе людське життя.

Хто досвідчив оздоровчої (у дуже широкому значенні) сили Христа, повинен проголошувати «все, що Ісус йому вчинив» (Лк. 8,39). Якщо цього не зробить, можна засумніватися, чи справді з Ним зустрівся; чи справді зустрівся з його цілющою силою.

«Ісусе, вчини, щоб наблизитися до Тебе в Тайнах не зі звички, а з прагненням покращити моє життя». 

«Ісусе! Дозволь нам торкнутися Тебе, Твоєї Божої сили: через прочитання декілька думок Твоєї Євангелії, через молитву і розважання, через віру в Тебе, через любов до Тебе, через жаль за гріхи, через те, що з них висповідаємося і отримаємо від священика розгрішення, через участь у Святій Літургії і через прийняття Святого Причастя, через кожен потиск руки друзів і знайомих, через кожну працю у служінні ближнім, знаним і незнаним…

О, дозволь нам дотикатися безнастанно Твоєї Божої сили».

