Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.8) Ісусове доручення Царства - для всіх людей (Лк 7:1-9:6)

4.8.10) Ісус висилає Апостолів (Лк 9:1-6)
Цей уривок, заснований на Мр 6:7-13, слід читати разом із цілою секцією (Лк 7:1-8:56), кульмінацією якої він є. У 7-8 розділах ми вивчаємо природу доручення Царства Ісуса, в якому ці Дванадцятеро отримали спільність.
«...послав їх проповідувати Царство Боже й недужих лікувати» (Лк 9:2). У Лк 6:12-16 Лука розповів про обрання Дванадцятьох, які тепер безпосередньо відчувають силу Ісусової проповіді та зцілення.
«...ні палиці, ні торби, ні хліба, ні грошей, та й дві одежі не майте» (Лк 9:3). Увага зосереджена на обмеженості їхніх припасів та їхній залежності від Божого провидіння. Див. Лк 10:1-12; 22:35-38.
«А як хто вас не прийме...» (Лк 9:5). Це відкинення, виказане самому Ісусові, відмічене у Лк 7:31-35, також зберігається для тих, кого Ісус надсилає.
«...то виходячи з того міста, обтрусіть порох з ніг ваших на свідоцтво проти них» (Лк 9:5). Див. Дії 13:51.
«...звіщали Добру Новину й оздоровляли всюди» (Лк 9:6). Відчутна тема універсалізму в Луки.
