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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.9) Відгуки людей щодо Ісуса на закінчення Його служіння в Галилеї (Лк 9:7-50)

4.9.1) Доля Предтечі - це також доля Ісуса та Його учнів (Лк 9:7-9) 
Пояснення
Євангелист прагне, щоб ми виробили собі погляд на Ісуса, щоб відповіли на запитання: Ким Він є? Могтимемо це зробити лише тоді, коли звернемо увагу рівно ж на те, що люди чужі і неприхильні до Христа говорять про Нього.

Вістка про те, що стосується Ісуса, розходиться швидко і знаходить широке сприйняття. Почали про це говорити всі і всюди.

Більше того, наслідком науки апостолів, незалежно від розголосу, який викликали чуда Господа з Назарету, стало зацікавлення постаттю Ісуса Іродом Антипою, котрий володарював над Галилеєю і носив титул тетрарха. Він чув про Ісуса і про чутки, з Ним пов’язані.

Ірод не знає, що має думати на тему Христа. Адже ходило про Нього багато думок. Серед них Ірод брав до уваги три найважливіші: що це воскреслий Іван Хреститель; Ілля, котрий з’явився; врешті, один з тих пророків, котрі колись давно виголошували свої науки. Тих останніх чекали в месіанські часи. Перша думка викликала занепокоєння володаря: люд говорив, що Ісус є воскреслим Іваном Хрестителем. Ірод відкидає такий погляд. Не знаємо, чому діє в такий спосіб. Чи тому, що відчуває страх перед поверненням того, кого вбив, чи, може, тому, що не вірить у воскресіння? Критично розглядає решту чуток, але жодна з них не переконує його, і тому запитує:  «Хто ж такий Оцей, про кого я чую таке?» (в. 9).

Уривок закінчується словами: «І намагався побачити Його» (в. 9). Мабуть, прагнув побачити Ісуса з цікавості, бо був переконаний, що Той вчинить перед ним якесь чудо. А, може, думав, що тут йдеться лише про якісь магічні штуки.

Друга частина обговорюваного уривка пов’язана з висиланням апостолів на місійну працю. Не знаємо, як довго тривала їх подорож, але є очевидним, що змогли пробудити ентузіазм і повели за собою людей.

Після такого приголомшливого успіху Ісус раптом вивів апостолів на відлюдне місце, далеко від натовпу. Це було місце усамітнення на східному березі Генісаретського озера, в околиці Витсаїди. Такі місця були для Ісуса місцями молитви. Господь хоче звільнити учнів від натовпу, аби дати їм трохи спокою, а також часу на застанову, на зрозуміння, оцінку ситуації. Бо ентузіазм може бути небезпечним. Він унеможливлює критичний погляд.

Ісус переправився з учнями до Витсаїди, котра вже знаходилася на території тетрарха Ірода Филипа. Може бути, що перехід на його території був пов'язаний з  повідомленням про смерть Івана Хрестителя (пор. Мт 14,12-13) і з зацікавленням Іродом Антипою особою Ісуса. Під впливом тих звісток Ісус перейшов на територію, котра не підлягала владі Ірода Антипи.

Тут з’являється ще одна риса, характерна для св. Луки. Христос зауважує натовп, котрий очікує з тугою і терплячістю, типовою для людей Сходу, на Його слова, і тому Господь відмовляється від відпочинку, щоб продовжувати навчання. Він хотів зробити усе, щоб задовольнити потреби людей. Кожного з них Він прагне обдарувати своєю добротою і словом. 
Розважання
Приготування до розповсюдження Євангелії є не тільки питанням опанування технікою здобування людей.

«При всім тім є річчю зрозумілою, що правдиві революціонери дій, будівничі майбутнього і реалізатори самих себе переживали найповніші свої години саме мислячи в зосередженні. Бо гарячкова активність коштом внутрішньої праці буває також формою втечі і є сьогодні її найбільш поширеною формою» (Ганна Малевська).

«Справа самітників, настроєних на вічність, набагато триваліша, ніж монархії завойовників» (Ганна Малевська).

Мають бути такі миті, коли все залишаємо. Лише в такий спосіб можна збагатитися. Лише таким чином можна стати корисним. У протилежному випадку нам загрожує наростаюча пустка слів, поведінки, прагнення довгого перебування з людьми.

З нами має бути так, як з давніми вітряками, які треба було періодично затримувати, щоб відновити засипання зерна, і колеса, які мололи, і крила, якими шарпав вітер. Інакше загрожував пустий міх, безцільний поспіх, оманлива придатність. 

«Доповнити власне внутрішнє життя, коли властиво  його зміст має бути задіяний у виконуваній функції. Вигоряємо, засихають навіть найбагатші джерела, якщо про них забути. Деколи живемо оманою про себе, про цінності, риси характеру, можливості. Насправді, постійно роздаючи, ми є убогими і безпорадними, і безсильними, створюємо ілюзію. Ризик пустих слів і жестів, котрі діють правильно, ніби ще плідні, але в дійсності біжать через життя, як на бігових доріжках біжать до мети коні, з яких впали вершники. Вміємо ще все сказати, відповісти, промовити: молитви, літургію, слова втіхи, визнання віри, слова гладкі і округлі – але зміст давно залишився поза тим, хто говорить. На жаль,  активність, котра є чудовою рисою ревних людей, може стати маловартісною, коли не досить уважно працювати над змістом життя» (А. Хенель Нотатки при читанні Євангелія дня).

«Хто проголошує Євангеліє, мусить служити тим, котрі на нього чекають, навіть коли є дуже втомленим або відпочиває у відпустці» (Я. Твардовський).

