Коментарі святих Отців Церкви - збірка коментарів авторитетних святих та богословів ранньої Церкви (I-VIII ст.), в більшій мірі відповідають Східній традиції, є більш емоційними, яскравими та наповненими любов’ю до Бога. Переклад з англійської – Мар’яна Довганика та Максима Гонтара за виданням Ancient Christian Commentary on Scripture: New Testament III, Luke 3rd ed. Edition (2003) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.9) Відгуки людей щодо Ісуса на закінчення Його служіння в Галилеї (Лк 9:7-50)
4.9.2) Нагодування п'яти тисяч п'ятьма хлібами (Лк 9:10-17) 
Огляд: Лише Лука підкреслює вчення про Царство Боже у вступі до цього чуда, а саме: "проповідувати Царство Боже та зцілювати хворих", а потім робить висновок, що Ісус говорив про Царство і зцілив хворих (Беда Преподобний). Царство Боже приходить, в той час як Месія навчає, лікує та годує свій народ, як обіцяли давні пророки (Амвросій Медіоланський). Годування п'яти тисяч має старозавітні прецеденти. Ісус є пророком, подібним до Мойсея, який годує людей у пустелі (Кирило Александрійський). Існують також деякі аллегоричні аспекти приготування дива, яке з'єднує його зі Старим Завітом. Наприклад, п'ять хлібів символізують п'ять книг Мойсея (Аврелій Августин). П'ять хлібів також можуть представляти п'ять відчуттів, сімома хлібами годують чотири тисячі освяченим хлібом спочинку, що є передсуттям восьми хлібів Воскресіння (Амвросій Медіоланський). Цей хліб - це Боже Слово, яке містично зростає, подібно як вода стає вином під час весілля у Кані. Чудодійна їжа, хліби та рибини, помножена на тисячі, поступиться місцем могутнішій поживі Христа - Його тілу та крові. Це дива нагодування - передчуття насичення Церкви за Господнім столом та на Небесному бенкеті (Амвросій Медіоланський). У нагодуванні п'яти тисяч, Творець дає через Месію поживну їжу для свого Творіння, достатню для життя вічного (Пруденцій). Такий достаток заохочує тих, хто має небагато для пропонування гостинності приходькам, бо Господь забезпечить необхідним (Кирило Александрійський). Цей достаток походить із Небесного столу Господнього (Пруденцій). Товариство з Ісусом за столом є передсмаком майбутньої есхатологічної їжі, яку Ісус, як Хліб життя, готує для віруючих для життя світу (Кирило Александрійський).
Вступ до чуда (Лк 9:10-11)
Повчання та зцілення перед чудом. Беда Преподобний: Дивіться, наш Господь заохочував людей, що слідували за Ним, в той час як наближалась Пасха, юдейське свято. Він робив це рятівним словом, разом із допомогою Його зцілень. Як писав інший Євангелист, Він говорив з ними про Царство Боже і вздоровлював тих, хто потребував лікування. Коли Його справи навчання та зцілення були завершені, Він найповніше відновив їхні сили за допомогою невеликої кількості їжі (Беда Преподобний, Проповіді на Писання 2.2).
Ті, хто отримує їжу Христа спершу є зцілені. Амвросій Медіоланський: Після того, як Закон відійшов, їжа Євангеліє починає насичувати голодні серця людей. ... Було доречним, щоб тих, кого Він зцілив від болю ран, Він також звільнив від голоду духовною поживою. Отже, ніхто не отримує їжі Христа, якщо він не спочатку зцілився, і покликання спершу загоює тих, хто покликаний на свято (див Лк 14:21). Якщо хтось був кульгавим, він отримав можливість ходити, щоб прийти. Якщо людина не добачала, вона не могла увійти у дім Господній, якщо спершу її зір не було відновлено (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.69-70).
Приготування (Лк 9:12-15)
Мойсеєве чудо манни небесної. Кирило Александрійський: Нагодування людей у пустелі Христом гідне всього захоплення. Але це також корисне іншим способом. Ми можемо ясно побачити, що ці нові чудеса є у гармонії із дивами давніх часів. Вони є дією однієї і тієї ж сили. Він зіслав манну в пустелі на ізраїльтян. Він дав їм хліб з Неба. "Людина їла їжу ангелів" (Пс 78:25 (77:25 LXX)), за словами прослави Псалмів. Але подивіться! Він знову рясно споряджає харчами тих, хто потребував їжі в пустелі. Він приніс їжу, так би мовити, з Небес. Помножити таку малу кількість їжі у багато разів та нагодувати таку велику кількість людей, так би мовити, з нічого - це так подібне до того давнього чуда (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 48).
П'ятикнижжя Мойсея. Аврелій Августин: П'ять хлібів розуміються як п'ять книг Мойсея. Справедливо, що вони не пшеничні, а ячмінні, тому що належать до Старого Завіту. Ви знаєте, що ячмінь був створений таким чином, що є важко дістатися до його серцевини. Це ядро, зодягнене у покриття лушпиння, і це лушпиння є життєздатним і прикріпленим, так, що знімається із зусиллям. Такою є буква Старого Завіту, зодягнена у покриття тілесних тайн. Якщо хтось дістається до його серцевини, того живить та вдовольняє (Аврелій Августин, Трактати на Євангеліє від Йоана, 24.5).
Пояснення таємниці хлібів. Амвросій Медіоланський: Читаємо, що перше п'ять тисяч годують п'ятьма хлібами, а потім - чотири тисячі сімома хлібами (Мт 15:34-38). Тож давайте шукати цю таємницю, яку представляє чудо. Ці п'ять тисяч, як і п'ять тілесних органів чуття, здається, отримували від Христа їжу, подібну до тілесної їжі. Але чотири тисячі (Мт 15:38) все ще знаходяться в тілі та в світі, що, як відомо, складаються з чотирьох елементів. ... Сім кошиків уламків залишилось від чотирьох тисяч (Мт 15:37). Цей хліб суботній - це не звичайний хліб. Це освячений хліб. Це - хліб спокою. Можливо, якщо ви спочатку будете їсти п'ять хлібів відчуття, я також посмію сказати, що не їстимете хліб на землі третього дня, після того, як їстимете ці п'ять хлібів і ті сім (Мт 15:32). Ви будете їсти вісім хлібів над землею, як ті, що на Небесах. Як сім хлібів є хлібами спочинку, так і вісім хлібів є хлібами Воскресіння. Тому ті, хто годується сімома хлібами, будуть наполегливими до третього дня і, можливо, досягнуть всієї віри та стійкості майбутнього Воскресіння. Адже звучить голос цих святих: "Хочемо, отже, піти за три дні ходи в пустиню і принести там жертву Господеві, Богу нашому" (Вих 5:3) (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.79-80).
Чудо (Лк 9:16)
Хліб - це Слово Боже, що містично помножується. Амвросій Медіоланський: Цей хліб, який ламає Ісус, є справді містичним Словом Божим і розмовою про Христа, який збільшується в той час як Слово шириться. З кількох оповідей Він служив рясною поживою для всіх народів. Він дав нам повчання, як хліби, які подвоюються, коли вкладаються в наші уста. Цей хліб незбагненним чином помітно збільшується, коли його ламають, коли він поширюється, коли його з'їдають без жодного розуміння того, як це стається. ... Справді, Христові дарунки здаються маленькими, але є дуже великі. Вони наділяються не одній людині, але цілим народам, адже ця їжа зростала в устах тих, хто її споживав. Ця їжа здавалася придатною для тілесного харчування, але була прийнята для вічного спасіння (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.86,88).
Христос ще нагодує їх потужнішою стравою. Амвросій Медіоланський: Цей порядок таємниці зберігається скрізь. Спершу дається зцілення на рани через відпущення гріхів. Після цього рясніє насичення з Небесного столу, хоча цей натовп ще не підживлюється міцнішою їжею, ані серця, що не є голодні більш твердої віри, не поживають тіла та крові Христа (Євр 5:12-14). Сказано: "Я молоком поїв вас, не їжею, ви бо не могли їсти її, та й тепер ще не можете, бо ви ще тілесні" (1Кор 3:2-3). П'ять хлібів подібні до молока, але твердішою стравою є тіло Христове, і міцнішим напоєм - Господева кров (Лк 22:19-20). Спершу ми бенкетуємо не одразу всіма стравами, і також ми не п'ємо всі напої за раз. "Спочатку випийте це" - каже Він. Таким чином, є перший, потім другий напій, який ви п'єте. Існує також перша страва, яку ви їсте, потім друга, опісля - третя. Спочатку є п'ять хлібів, потім їх є сім (Мт 15:34). Третя страва є справжнім тілом Христа. Отже, нехай ніколи не покинемо такого Господа. Він погоджується надати нам харчування відповідно до сили кожного з нас, щоб надто міцна їжа не гнітила слабких, і надто мізерні харчі не залишали невдоволеними сильних (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.71-72).
Вдоволення від чудесної поживи є передчуттям Господевого Тіла та Крови. Амвросій Медіоланський: Існує також таємниця в тому, що люди, які їдять, є задоволені. Апостоли служать їм (пор Мт 14:19; 15:36; Мр 6:42). Це даний знак заспокоєного голоду, який вдовольняється назавжди, тому що той, хто отримав їжу Христову, ніколи не буде голодувати (Йо 6:35). Майбутній розподіл Господнього Тіла та Крові заснований на цьому служінні Апостолів. Це вже є дивом, коли п'ять хлібів множиться на п'ять тисяч людей. Зрозуміло, що ці люди були насичені не малою, але великою кількістю їжі (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 6.84).
Пожива (Лк 9:17)
Насичення для вічного життя. Пруденцій:
"Складіте", каже Він, "у ці дванадцять кошів всі остатки"

На цей бенкет зібрались тисячі, насичені були з достатком

П'ятьма хлібинами й рибинами двома, що множені були (Мт 14:17-20, Мр 6:38-41, Йо 6:9-13).

Ти є наш Хліб, Подоба наша справжня, солодкість вірна Ти (Йо 6:56).

Хто за Твоїм столом наситивсь - голоду не знатиме до віку (Йо 6:35).

Ти - не тілесна є пожива, але Причастя вічного життя (Йо 6:51-52).

(Пруденцій, Пісні на кожен день, 9.58-63).
Багатство цього дива заохочує до гостинності щодо чужинців. Кирило Александрійський: Але який був результат цього дива? Це - насичення великої кількості людей. Було не менше п'яти тисяч чоловіків, не рахуючи жінок та дітей, згідно з тим, як ще один зі святих євангелистів доповнює цю розповідь (Мт 14:21). Та диво цим не закінчилось. Також було зібрано дванадцять кошиків залишків. І що з цього випливає? Просте твердження, що гостинність отримує від Бога багату винагороду. Учні пропонували п'ять хлібів. Після того, як цей великий натовп був насичений, для кожного з них було зібрано кошик кавалків їжі. Тому нехай ніхто не заважає охочим людям приймати незнайомців, незалежно від того, що може послабити волю та готовності людей. Нехай ніхто не скаже: "У мене немає відповідних засобів. Те, зо я можу зробити, є малим і недостатнім для інших". Улюблені, приймайте чужинців. Подолайте цю нехіть, що не отримає винагороди. Спаситель помножить те мале, що ви маєте у багато разів, перевищуючи сподівання. Хоча ви даєте мало, ви отримаєте багато. Бо хто сіє благословення, той також пожинає благословення (2Кор 9:6), згідно зі словами благословенного Павла (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 48).
Достаток з Небесного столу. Пруденцій:
Бог розламав хлібів п'ять і дві риби, п'ять тисяч Він нагодував

Цією їжею, яка наситила якнайповніше голод їхній.

Тоді кошів дванадцятеро сповнені були кавалками, що залишились:

Такою нагорода є, що назавжди із трапези Небесної нам сходить.

(Пруденцій, Сцени зі Священної Історії, 37).
Ісус пропонує себе, як Хліб життя. Кирило Александрійський: Ісус пропонує себе, як Хліб життя, тим, хто вірить у Нього (Йо 6:33). Це Той, хто зійшов з небес і дав життя цьому світові (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 48).
