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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 
4.9) Відгуки людей щодо Ісуса на закінчення Його служіння в Галилеї (Лк 9:7-50)

4.9.2) Нагодування п'яти тисяч п'ятьма хлібами (Лк 9:10-17)
Пояснення
Подія відбувається після повернення апостолів з місійної праці, коли доповіли Ісусові про те, чого досягли. Він їх бере у місце, де залишаться на віддалі від людей, і вчить їх, що після апостольської праці належить бути в тиші і спокою. Однак натовп довідався про місце їх перебування і прибуває шукати Ісуса.

Як знаємо з давніших уривків третьої Євангелії (Лк. 5,15; 6,18), натовп йде за Ісусом з двох причин: «Послухати Його й зцілитися від своїх недуг». І Христос приймає тих, котрі прибули, та вчить їх. Євангелист, натомість, підкреслює: «Він розповідав їм про Боже Царство й оздоровляв тих, котрі потребували оздоровлення» (в.11).

Видно, що апостоли вже почуваються цілковито відповідальні за натовп, і тому підказують Господеві, що  є ще й інші потреби, окрім слухання Божого слова, а саме: люди повинні мати захисток і харч. Коли ж Ісус їм нагадує про те, що на них лежить відповідальність задоволення тих потреб, стверджують: «підемо та купимо їжу для всього цього народу» (в.13). Ця пропозиція дивує, адже зібрався величезний натовп. Євангелист пише: «Було ж чоловіків десь близько п’яти тисяч» (в.14). Маємо пам’ятати про те, що в описі слід зауважити відголос проблем, що турбували керівників першої християнської спільноти.

Чудове помноження хліба від самого початку посідало незвичне значення в християнстві, якщо опис цієї події, а це – рідкість, помістили усі чотири Євангелії (Мк. 6,30-44; Мт. 14,13-21;Лк. 10; Ів. 6,1-14).

У описі Луки можна спостерегти багато аналогій і зв’язків зі Старим Завітом. Колись Господь провадив і годував свій народ у пустелі. Ту мандрівку після визволення з єгипетської неволі розуміли як передвістя месіанських часів. У паралельних описах, подібно як у святого Луки, підкреслюється думка, що подія відбувається «у безлюдному місці». Коли євангелист стверджує, що апостоли і натовп перебували у пустелі, то хоче через це сказати, що згадувані раніше передбачення починають здійснюватися. У тому твердженні виступає виразне посилання на старозавітні описи, котрі розповідають про мандрівку ізраїльтян через пустелю. «Безлюдне місце», а, отже, мав сповнитися сенс чуда, яке сталося за часів Мойсея: «Чи Бог зможе в пустині трапезу зготовити?» (Пс. 78,19)» (Св. Іван Золотоустий). Колись Мойсей годував народ в пустелі (перепілки і манна). Тепер Ісус, як новий Мойсей, годував свій народ Словом Божим і хлібом. Від нового Мойсея очікувано нового чуда манни і перепілок. Ці очікування здійснилися у дивному помноженні хліба і риб.

Євангельське оповідання про помноження хліба має інший літературний першотвір, тобто сформоване на підставі опису про помноження хліба пророком Єлисеєм (ІІ Цар. 4,42-44). Факт, що Ісус нагодував біля п’яти тисяч чоловіків тільки п’ятьма хлібами, означає, що чудо Ісуса є величнішим і більшим від чуда Єлисея, котрий двадцятьма хлібами нагодував лише сто людей. Таким чином, Ісус об’являється під час чудесного помноження як давно провіщений Пророк. Зауваження євангелиста, що залишилося більше хліба, ніж було перед тим, вказує на невичерпне багатство Євхаристійного Хліба.

Ісус має можливість заспокоїти людський голод і це робить, але євангелист дає виразно зрозуміти, що важливішим є втамування іншого голоду. Важливим у цьому моменті є те, що вчинив Ісус. Опис побудований так, що відразу скеровує увагу читача до Євхаристії. Стверджують про це наступні формулювання: «узявши п’ять хлібів […], звернув погляд до неба, поблагословив їх, поламав і дав учням, щоб поклали перед людьми» (в. 16). Бачимо виразно, що євангелист прагне, аби це помноження нагадувало вірним про євхаристійний хліб.

Очевидно, що перші християни відчитували оповідання про помноження хліба як сповнення багатьох передбачень Старого Завіту, а водночас, як знак Євхаристії, в час котрої Христос ділить хліб, котрий дає вічне життя. Той останній аспект виступає значно сильніше в описі св. Івана (Ів. 6).

Розважання
Оповідання святого Луки  з багатьох поглядів є завжди актуальним. Євангелист вважає, що не можемо мати участі разом з іншими в євхаристійному хлібі, якщо не ділимося з ними хлібом повсякденним.

«І вони поїли і наситилися всі» (в. 17). Є різний голод, прагнення і потреби, які постійно відчувають люди. Ці потреби закладені в природі людини. Серед них є прагнення Бога. Цей голод часто слабне з роками, часом з дня на день, аж врешті починає зникати. Однак десь тліє у нас. Коли нас втомить погоня за матеріальними благами, слава, влада, знання, коли ми пригноблені турботами, щоденними клопотами, починаємо щораз більше відчувати голод за Богом.

Відколи у той вечір, «взявши хліб та віддавши подяку, переломив і дав їм, кажучи: це тіло Моє, що за вас віддається: це робіть на спомин про Мене» (Лк. 22,19), відтоді апостоли, а потім інші, роздаватимуть Його хліб, Його Тіло. І так вже буде, як каже св. Павло, аж до кінця світу; до Його повторного приходу, коли прийде, щоби заспокоїти всі невгамовані людські голоди і прагнення.

Залишився з нами як хліб  А хліб виконував і виконує подвійну роль: насичує і єднає всіх.

1. Насичує кожного Можемо мріяти про різні страви, навіть найбільш вишукані. Ісус, коли постановив залишитися з нами, вибрав хліб. Найбільш звичну, але, водночас, найбільш потрібну страву. Невишукану. Коли б вибрав іншу, могло нам її забракнути в хвилі, коли Його найбільше потребуватимемо. Вибрав хліб, бо хотів, щоб ми, під час найбільшої потреби, могли Його швидко прийняти, і щоб, натомість, вступила у нас сила. Став найпростішою і найбільш звичною стравою, аби бути на кожен наш заклик.
2. Хліб, спільне споживання їжі завжди єднало людей. На Сході вірили, що спільно споживана їжа творить певний зв’язок-зобов’язання. Якщо їлося з кимось при спільному столі, належало зберігати вірність цій людині. Тому псалмопівець скаржиться: «Навіть приятель мій, на якого надіявся я, що мій хліб споживав,--підняв проти мене п’яту» (Пс. 41,10). Той, котрий їв разом з ним, підступно атакує його. Хліб, котрий Ісус залишив, має нас особисто зміцнити. Але рівночасно це є їжа, котра має полегшити створення зв’язку, спільноти. Той хліб має вчинити, що не бракнутиме близьких серць в хвилині, коли переживатимемо самотність, і іншим не бракнутиме тепла в хвилю самотності, коли ми будемо з ними.

Залишився у хлібі, щоби тут же заспокоїти наш голод, а навіть усі наші голоди і прагнення.

Залишився як хліб, щоб полегшити пошук друзів, бо всі ті, котрі споживають той самий хліб, творять спільноту друзів.

Залишився для нас. Тому: візьміть і їжте.

