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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 
4.9) Відгуки людей щодо Ісуса на закінчення Його служіння в Галилеї (Лк 9:7-50)

4.9.3) Петро визнає, що Ісус це - Христос (Лк 9:18-21)
Пояснення

Разом з натовпом і учнями доходимо до зворотного пункту у довгій подорожі в пошуках Ісуса.

Усі дотеперішні зусилля Христа скеровувалися на те, щоб згрупувати довкола себе вірних і відданих учнів. У попередніх епізодах постійно повторювалася думка про обов’язки тих, котрі мають піти за Ісусом. Тепер у черговий раз з’являється основне і вирішальне питання: Але ким є Той, Хто ставить такі вимоги?  Оскільки йдеться про певні зобов’язання, тому це питання є принциповим. Від нього все залежить. У іншому світлі вказується мені на обов’язки, якщо знаю ким є той, хто переді мною ставить вимоги.

Ісус в чинив незвичні вчинки. Вони були дуже часто знаком визволення, яке значно перевищувало те, що зовні і що можна побачити лише очами. Звільняючи від зла, Він вказував, що бажає повести усіх людей, котрі мають віру, до цілковитого визволення від зла, тобто з-під влади сатани і з гріха, котрий поселяється у серці людини, а пізніше проявляється у кривдах і несправедливостях, завданих іншим.

Святий Лука не вказує, де відбувалася подія. Може бути, що його спільнота знала це місце. Однак цілком правдоподібно, що євангелист, у цьому випадку,  має для переказування значно важливіші і глибші завдання, ніж вказування місця, де це сталося. Святий Матей, однак, напише , що це було в околицях Кесарії Филипової (Мт. 16,13). 

Для третього євангелиста в цьому випадку важливішими є інші подробиці. Йдеться про момент урочистий і надзвичайно важливий. Зараз наступить принаймні часткове об’явлення правди про Ісуса, тому сам Господь готується до цієї миті на самоті і в молитві. Усі важливі моменти в діяльності Христа, згідно з Євангелієм св. Луки, випереджає і знаменує молитва. У такий спосіб підкреслюється їх важливість. Одним з таких моментів було визнання св. Петра. Цей момент був вершиною публічної діяльності Ісуса. Тому святий Лука говорить про молитву.

Не виключено, що євангелист хоче створити враження, що ця подія подібна до тієї, котра відбувалася у Гетсиманії. Ісус перебуває на самоті і молиться. Створюється враження, що Господь сам молиться, а учні, дещо на віддалі, спостерігають за Ним. Є тільки з Учителем. Вони ще не зуміли проникнутись правдивим значенням Його особи, але люблять Його і готові іти за Ним. Ісус користається з самотності і об’являється їм ще більше.  А пізніше звертається до них і задає їм два запитання. Бажає від них довідатися, що думає про Нього люд, а, передусім, що думають про Нього вони – Його учні.

Ісус, допоки цілковито об’явиться учням, ким є, спершу старається усунути з їх свідомості чужі і нав’язані погляди і помилки. 

Варто замислитися над тим,  що не запитує в них, що про нього думають книжники чи провідники народу, але запитує про ставлення люду, котрий не мав злої волі і був вільним від підступності.  Скрізь вважали Ісуса кимось надзвичайним, але властиво ніхто добре не знав, що про Нього думати. Однак вражає, що для натовпу Господь не був особистістю цілковито несподіваною, а Його наука і діяльність не були новиною у повному сенсі. Попри великі вчинки і знаки, люди не повірили у Господа з Назарету, навіть не передчували, що Він є їхнім Месією. Не відрізняли Його від тих, котрих Бог посилав одвіку до свого народу. Вважали, що є тільки одним з них, тобто одним з Божих посланців. Щонайвище, вважали, що є одним з посланців, що мають випередити Месію.

Св. Петро стає речником учнів. Його визнання перевищує всі думки людей про Наставника з Назарету. Для учнів Ісус є дійсно тим найважливішим Божим посланцем – «Божим Месією», чи Спасителем, котрого Бог помазав (=визначив), щоб виконав свою місію.

Тут  з’являється наказ мовчати, характерний швидше для св. Марка. Здається, ніби Господь з Назарету не хотів, щоб було відомо, ким Він є. Цей наказ про мовчання, однак, віддзеркалює дійсність. Ісус поступово відкривав свою особистість. Помилкові погляди  на Месію спричинили те, що Господь з Назарету не міг чітко сказати, що Він є очікуваним Помазанцем. Це викликало би фальшиві і помилкові асоціації. Середовище, у якому перебував, було замкнуте в своїх поглядах і не приймало нових можливостей. Тому Ісус хотів, щоб учні, рівно ж як і інші люди, поступово відкривали Його таємниці, і тоді був шанс, що  не нароблять помилок.

Учні ще не могли говорити іншим, ким є Ісус, ще і тому, що народ ще не був готовий прийняти такого Месію, тобто Месію терплячого, відкиненого урядовцями, так і тому, що самі мусили найперше роздумувати і вирішити, чи готові зробити з цього правильні висновки. 

У відповіді Петра було щось більше, аніж у попередньо викладених думках про Ісуса. Однак  Господь, як це пізніше зауважимо, не є задоволеним цілковито. Ця відповідь була згідна з правдою, хоч виразно не підкреслювала різницю між думкою учнів і фальшивими поглядами інших людей. Ісус, однак, гостро і рішуче заборонив учням говорити про це будь-кому. Поки почнуть говорити про Нього, повинні самі передусім добре зрозуміти, що означає, що Він є Месією. 

Поки що це ще не сповнилося в них цілковито.

Розважання
Хтось молодий пише: «Христос – мій єдиний і найкращий Друг, котрого зустріла, і вже завжди буду з Ним, бо мені з Ним добре, до цього я мала багато проблем, але тепер, коли зустріла Ісуса, життя стало простішим і я щаслива» (Ти – моя радість, вид-во оо Францисканців)

«Якщо не зумію відповісти з ентузіазмом і сердечно, визнаючи Його найдорожчою особою, як когось, хто винятково мене цікавить і хто знаходиться на вершині моїх прагнень, сумління, натомість, поставить мені інше запитання: «Де є твоя релігія, твоя віра, твій хрест, твоє християнство?»  Так, то правда.  Треба задуматись серйозно. Треба молитися, навчатися, розважати про віру і її вимоги» (М. Галіззі).

Сьогодні  вже не заперечується існування Ісуса. Але кого в Ньому бачать? Досить часто тільки людину. Тому, ким, отже, є для Мене Ісус? Чи тільки постаттю з далекого минулого? Чи, може, тільки революціонером, котрий розриває кайдани  і пута суспільної неволі? А, може, тільки дивним релігійним мрійником, котрий хотів зробити світ більш  справедливим, але те, що пропонує, є, однак, нереальним? А, може, тільки геніальним мислителем, котрому варто симпатизувати. Чи застановляюся направду над словами урочистого визнання віри: «Вірую в єдиного Господа Ісуса Христа, Сина Божого, Єдинородного, від Отця родженого перед усіма віками?»

Господи, провадь, Ти є Дорога, Правда і Життя!

