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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.9) Відгуки людей щодо Ісуса на закінчення Його служіння в Галилеї (Лк 9:7-50)

4.9.4) Про самозречення та хрест (Лк 9:22-27)
Лк 9:22 Син Чоловічий має багато страждати; старші, первосвященики та книжники Його відкинуть і уб'ють, та Він на третій день воскресне
Ісус пророкував свої Страсті та смерть, щоб допомогти учням вірити в Нього. Це також показує, що Він з власної волі приймає ці страждання, яких зазнає. "Христос не прагнув прославитися: Він вирішив прийти без слави, щоб зазнати страждання, а ви, що народилися без слави, хочете прославитися? Цей шлях, який ви маєте прийняти, є той, який прийняв Христос. Це означає визнати Його, це означає наслідувати Його як в Його безчесті, так і в Його добрій репутації, таким чином, ви будете хвалитися у Хресті, що був Його шляхом до слави. Так вчинив Павло, і тому він прославився, кажучи: "Мене ж не доведи, Боже, чимсь хвалитися, як тільки хрестом Господа нашого Ісуса Христа" (Гал 6:14)" (св. Амвросій Медіоланський, Коментарі на Євангеліє від Луки).

Лк 9:23 Коли хто хоче йти за Мною, нехай себе зречеться, візьме щодня на себе хрест свій і йде за Мною
"Христос знову каже нам це, шепочучи в наші вуха: хрест щодня. Як каже св. Єронім: 'Не тільки під час переслідувань, чи коли маємо шанс на мучеництво, але за будь-яких обставин у всьому, що ми робимо і думаємо, у всьому, що ми говоримо, нехай ми будемо заперечувати ким ми були, і визнавати ким ми є тепер, відроджені у Христі' (св. Єронім Стридонський, Листи 121.3) ... Чи бачите? Щоденний хрест. Ні дня без хреста. Жодного дня, коли б ми не повинні були носити хрест Господа, коли б ми не повинні були прийняти Його ярмо" (св. Хосемарія Ескріва, Це Христос проходить поруч, 58,176). "Немає сумнівів у наступному: людина, яка любить насолоду, котра шукає комфорту, яка тікає від всього, що може принести страждання, надмірне занепокоєння, людина яка скаржиться, звинувачує, і стає нетерплячою щодо найменших речей що стаються не а її бажанням - така людина є християнином лише за назвою; вона є лише зневагою для своєї релігії, бо так сказав Ісус Христос: Коли хто хоче йти за мною, нехай себе зречеться, візьме щодня на себе хрест свій і йде за мною" (св. Жан-Марі Віанней, Вибрані проповіді, Попільна середа). Хрест повинен бути присутнім не тільки в житті кожного християнина, але і на роздоріжжях світу: "Які прекрасні хрести на вершинах високих гір, і ті що вінчають великі пам'ятники, верхи соборів ...! Але Хрест повинен також бути вставлений у самому серці світу. Ісус хоче бути піднятий на висоті, там, серед шуму заводів та майстерень, в тиші бібліотек, в гучному дзвоні вулиць, в тиші полів, у близькості сім'ї, у натовпах зібрань, на стадіонах ... Будь-де, де перебуває християнин, що прагне вести достойне життя, він повинен своєю любов'ю встановити Хрест Христа, що привертає до себе всі речі" (св. Хосемарія Ескріва, Шлях хреста XI.3).

Лк 9:25 Яка ж користь людині, що ввесь світ здобуде, себе ж саму погубить або пошкодить?
Цією радикальною заявою Ісус вчить нас робити все з огляду на вічне життя: варто присвятити все своє життя на землі досягненню життя вічного. "Ми були попереджені, що людина нічого не отримує, якщо отримує весь світ але втрачає себе. На відміну від наших турбот щодо освоєння цієї землі, нас повинна спонукати очікувана нова земля, бо саме там зростає спільнота нової людської сім'ї, передчуваючи цей прийдешній вік у певний спосіб. Тому, хоча ми повинні бути обережними, чітко відрізняючи земний поступ від зростання Царства Христа, такий поступ є життєво важливим для Царства Божого, наскільки він може сприяти кращому упорядкуванню людського суспільства" (Документи Другого Ватиканського Собору, Gaudium et spes 39).

Лк 9:26 Хто б соромився мене та моєї науки, того й Син Чоловічий буде соромитися
Наш Господь добре знає, наскільки слабкими можуть бути люди, коли виникають складні обставини, в яких вони повинні визнати свою віру за допомогою слів чи вчинків. Щоб подолати цю слабкість, він дав нам особливий ресурс - благодать таїнства конфірмації, що зміцнює одержувача, щоб бути "добрим воїном Христа Ісуса" (2Тим 2:3) і бути "пахощами Христовими" (2Кор 2:15) серед людей, що перешкоджає нам збитися через навколишнім оточенням, що суперечить християнській вірі та моралі: "Отже, той, хто проходить конфірмацію, отримує помазання на чолі, де виказується сором, щоб йому не було соромно визнати ім'я Христа і особливо Його хрест, який був, на думку апостола, каменем спотикання для євреїв та глупотою для поган (пор. 1Кор 1:23)" (Флорентійський Собор, Pro Arrneniis; порівняйте з Другий Ватиканський Собор, Lumen gentium 11). Цей обов'язок сповідувати віру поширюється не тільки на особисте чи сімейне життя, але і на суспільне життя: "Несектанізм. Нейтральність. Старі міфи, які завжди намагаються здаватися новими. Ви коли-небудь переставали думати, наскільки абсурдним є відсунути католицтво вбік вступаючи до університету, професійної асоціації, наукової зустрічі або парламенту, наче людина, яка залишає свою шапку біля входу?" (св. Хосемарія Ескріва, Шлях, 353). Дивіться також нотатки на Мт 10:32-33.

Лк 9:27 Я вам кажу по правді, що деякі з отут присутніх не зазнають смерти, аж поки не побачать Божого Царства
Слова Христа у 27 вірші можуть посилатися на руйнування Єрусалиму (яке сталося у 70 р. Б.) або Його власне Переображення, яке відбулося незабаром після цього пророцтва. У першому випадку, знищення Єрусалиму насправді було б зовнішнім знаком, що вказує на перехід від єврейських до християнських обрядів - деякі присутні справді свідчать про цю зміну. Друге пояснення грунтується на тому факті, що про Переображення розповідається в синоптичних Євангеліях відразу після цих слів, так наче це відбувається приблизно через тиждень. Звідси деякі інтерпретації Отців полягають у тому, що твердження, що деякі не скуштують смерти, перш ніж побачити Царство Боже, стосується саме апостолів Петра, Якова та Івана, свідків Переображення.

