Новий Єронімський Коментар - коментарі сучасних західних богословів, визнані в Католицькій Церкві як одні з найкращих сучасних коментарів (хоч їх і критикують за надмірну сухість, брак побожності та захоплення критикою текстів більше ніж власне богослів’ям). Переклад з англійської Максима Гонтара за виданням The New Jerome Biblical Commentary (1995) 
4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.9) Відгуки людей щодо Ісуса на закінчення Його служіння в Галилеї (Лк 9:7-50)

4.9.4) Про самозречення та хрест (Лк 9:22-27)
«Наказав їм гостро про це нікому не говорити» (Лк 9:21). Вірші Лк 9:21-22 утворюють одне речення грецькою мовою, оскільки у 22му вірші Лука подає причину для наказу мовчати 21му вірші: Ісус як Христос Божий повинен розглядатися з нової перспективи хреста. У Лк 4:16-9:6 читач познайомився з Ісусом, який успішно витримав заперечення (Лк 5:17-6:11; 7:31-35). Зараз Лука попереджає своїх читачів, що цей супротив буде зростати і в кінцевому підсумку призведе до смерті Ісуса.
«Син Чоловічий...» (Лк 9:22). Цей титул, який Лука використовував, щоб зобразити владу Ісуса пробачати гріхи (Лк 5:24) і змінити закон про суботу (Лк 6:5), тепер використовується для опису Його приниження. Дивіться Лк 9:26.
«...має багато страждати» (Лк 9:22). За поглибленою протидією Ісусу стоїть Божий план і відновлення Ісуса у Воскресінні. Лука позбавляє версію Марка подання Петра як того, хто суперечить пророцтву Ісуса про свої страждання (Лк 8:32-33).
«Звертаючись до всіх» (Лк 9:23). Ісус розширює стосовно усіх своє запрошення йти за Ним. На відміну від оповідей про покликання у Лк 5:1-11 Лк 5:27-32, у центрі центрі запрошення розміщений хрест. У Лк 5:30,33 і Лк 6:2 Ісус захищав своїх учнів перед супротивниками. Тепер вони, як і Він, можуть бути беззахисними.
«...візьме щодня на себе...» (Лк 9:23). Тут йдеться не стільки про мучеництво, скільки про повсякденну стійку вірність Господу та Його способу життя.
«...хрест свій і йде за Мною» (Лк 9:23). Не головний біль та інші мінливості життя, але Ісусова відданість Божому Царству та участь в ньому Його учнів - словом і ділом.
«Хто погубить свою душу задля Мене, той її врятує» (Лк 9:24). Тільки глибоке зобов'язання перед Ісусом є підставою для втрати свого життя, щоб допомогти здійснити Боже Царство.
«Яка ж користь людині, що ввесь світ здобуде, себе ж саму погубить або пошкодить?» (Лк 9:25). Тема Луки про небезпеку володінь, викладена з точки зору учнівства. 
«Хто б соромився Мене та Моєї науки, того й Син Чоловічий буде соромитися» (Лк 9:26). Лука вводить есхатологічні наслідки відмови від прив'язаності до Ісуса та Його вчення про Боже Царство. На відміну від покірного Сина Людського (Лк 9:22), Лука представляє величного Сина Людського (пор. Лк 22:69).
«Деякі з отут присутніх не зазнають смерти, аж поки не побачать Божого Царства» (Лк 9:27). У контексті Луки цей важкий вірш відноситься до учнів, для яких нове розуміння Божого Царства буде дане після Воскресіння Ісуса (Дії 1:3).
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