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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 

4.9) Відгуки людей щодо Ісуса на закінчення Його служіння в Галилеї (Лк 9:7-50)

4.9.4) Про самозречення та хрест (Лк 9:22-27)

Огляд: Як Ісус наказує своїм учням цими словами, лише після Воскресіння Ісуса вони повинні проголосити Його Страсті та Воскресіння (Кирило Александрійський). Безчестя хреста вперше згадується у зв'язку з послідовниками Ісуса. Цей хрест охоплює всі Страсті Ісуса від нашого імені (Єронім Стридонський). Нести хрест, значить бути готовим померти за Христа, хоча життєві звички є головними перешкодами для виконання цього. Таким є стан тих, хто був хрещений у Христовій смерті та Воскресінні (Василій Великий). Для святих, те, чого важко і трудно досягти, треба не боятися, але досвідчувати як радість. Задоволення та багатства відступають, але праведність рятує від смерті. Той, хто намагається врятувати своє життя зараз, бо любить світ, втратить його у вічності, тому що покаже що соромиться Сина Людського. Той, хто втратить своє життя зараз, збереже його у вічності, бо Син Людський не посоромиться його, коли прийде у славі за Другого Пришестя. Благословення та нагороди чекають на тих, хто не соромиться Ісуса та Його слів (Кирило Александрійський). Ті, хто споживає хліб із небес - Ісуса Христа, - не засмакують смерті (Амвросій Медіоланський).

Пророцтво про Страсті та Воскресіння (Лк 9:21-22)

Мовчати про Ісусові Страсті аж до Воскресіння. Кирило Александрійський: Коли Петро визнав свою віру, Ісус доручив, як написано, учням наказуючи не розповідати про це нікому. «Бо Син Людський, - сказав Він, - мусить багато терпіти, і буде відкинутий та вбитий, а третього дня воскресне». Чи не було обов'язком учнів проголошувати Його скрізь? Саме такою була справа тих, хто призначався для апостольства. Але, як каже Святе Письмо, для всього є свій час (Проп 3:1). Є ще не здійснені речі, які також повинні бути додані до проповіді про Ісуса. Апостоли також повинні проголосити хрест, Страсті та смерть у тілі. Вони повинні проповідувати воскресіння мертвих, це велике і справді славне знамення, за яким видається свідчення, що Еммануїл є істинно Богом і за своєю суттю Син Бога Отця. Він повністю скасував смерть і знищив руйнування. Він ограбував пекло, і скинув тиранію ворога. Він забрав гріхи світу, відкрив ворота нагору для мешканців землі, і поєднав землю із Небом. Ці речі довели, що Він, як я вже казав, є істинним Богом. Тому Ісус наказав їм охороняти таємницю затяжною тишею, доки весь план цього управління не досягне відповідного результату (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 49).

Йти за Ісусом - значить зректися себе самого (Лк 9:23)

Цей хрест - це Страсті Ісуса. Єронім Стридонський: Насправді, Христос прийшов і зміцнив стривожений людський рід, щоб він не поневірявся протягом всієї вічності. Його хрест є стовпом людства; на цьому стовпі Він збудував свій дім. Коли я кажу хрест, я не думаю про дерево, але про Страсті. ... Крім того, яким є попередження Євангеліє? "Якщо ви не візьмете Мого хреста, і не будете щоденно йти за Мною". Зверніть увагу, про що йдеться: якщо ваша душа не приготована до хреста, як Моя була для вас, тоді ви не можете бути Моїми учнями (Єронім Стридонський, Проповідь на Псалом 95 (96)).

Життєві звички є великою перешкодою. Василій Великий: Тож ми повинні відкинути самих себе і взяти хрест Христовий і, таким чином, слідувати за Ним. Відкинення самих себе містить в собі повне забування минулого і відмову від власної волі - відмову, яку дуже важко, щоб не сказати, зовсім неможливо досягти, живучи у розбещених звичаях цього світу. І, крім того, соціальне спілкування, якого вимагає таке життя, є перешкодою на шляху прийняття свого хреста та наслідування Христа. Готовність помирати за Христа, приборкання свого земного тіла, готовність до всякої небезпеки, яка може статися з нами в ім'я Ісуса Христа, відірваність від цього життя - ось що значить взяти свій хрест. Ми розглядаємо перешкоди, що випливають зі звичок життя у суспільстві, як основні перешкоди для цього (Василій Великий, Великі правила).

Нести свій хрест - значить охриститися. Василій Великий: Отже, перед хрищенням необхідно одержати настанови, спершу усунувши будь-яку перешкоду до навчання, і таким чином зробити нас придатними для отримання цих настанов. Сам Господь наш Ісус Христос підтверджує це твердження своїм прикладом, а також формальним запереченням: "Так і кожний з вас, хто не зречеться всього, що має, не може бути Моїм учнем" (Лк 14:33), і ... остаточною заявою: "Хто не бере свого хреста й не йде слідом за Мною, той недостойний Мене" (Мт 10:38) ... Тоді ми є готові до хрищення водою, яке є різновидом хреста і смерті, поховання та воскресіння з мертвих ... Тому, хто гідний христитись в ім'я Святого Духа, і хто народився заново, переживає зміну обителі, звичок та приятелів, так щоб, ходячи в Дусі, ми могли заслужити, щоб христитися в ім'я Сина і зодягнутись Христом (Василій Великий, Щодо хрищення).

Зберігаючи та втрачаючи життя (Лк 9:24-25)

Те, чого важко досягти, приносить радість святим. Кирило Александрійський: Який отже страх можуть тепер відчувати святі, якщо те, що, здавалося, важко досягнути, є радістю для тих, хто це зносить (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 50).

Праведність рятує від смерті. Кирило Александрійський: Хоч здавалося б хтось може мати багатство і безліч володінь, але яка користь від них, якщо він втратив себе? Скарби та прибуток не є злом, але манери цього світу відходять, і, як хмари, ці задоволення відступають, і багатства відлітають від тих, хто ними володіє. Але праведність рятує від смерті (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 50).

Втратити життя під час Другого Пришестя (Лк 9:26)

Нагорода і благословення для тих,хто не соромиться. Кирило Александрійський: Ті, хто соромиться Ісуса, за Його словами, отримають таку нагородою, на яку вони заслуговують. ... Він також породжує в них страх тим що говорить, що зійде з небес не у своєму колишньому смиренні та приниження, як у нас, але в славі Отця Його. Навіть у богоподібній і трансцендентній славі, зі святими ангелами, що несуть варту довкола Нього. Тож найбільш стражденним і руйнівним буде бути засудженим з боязливості та лінощів, коли зійде Суддя, і ангельські шеренги стоятимуть на Його боці. Але великим і найбільш благословенним, передсмаком остаточного благословення є вміти радіти вже виконаної праці і чекати відплати за минулі діла. Бо такі будуть похвалені, Сам Христос сказав їм: "Прийдіть, благословенні Отця мого, візьміть у спадщину Царство, що було приготоване вам від створення світу" (Мт 25:34). Нехай ми також будемо вважатися гідними цих нагород благодаттю та милосердям Христа Спасителя нашого (Кирило Александрійський, Коментарі до Луки, Проповідь 50).

Побачити Цартсво Боже (Лк 9:27)

Ті, хто їсть Хліб Небесний. Амвросій Медіоланський: Отже, якщо ми хочемо не боятися смерті, давайте стояти там, де є Христос, щоб Він також міг сказати і про нас: "Деякі з отут присутніх не зазнають смерти". Недостатньо стояти, хіба якщо це стояння з Христом, бо лише ті, хто може стояти з Христом, не скуштують смерти. Отже є правомірним міркувати, за властивостями самих цих слів, що ті, хто, як видно, заслужили спілкування з Христом, не матимуть навіть відчуття смерті. Звичайно, тілесна смерть може бути відчутою завдяки відданості, та життя душі може бути збережене у власності. Але що це за смак смерті? Можливо, хліб може бути смертю, так само як хліб - це життя? Бо є ті, хто їсть хліб печалі (Пс 126:3 LXX). Є також ефіопські народи, які прийняли дракона як їжу (Пс 74:13-14 (73:13-14 LXX)). Нехай буде далеким від нас споживання отрути дракона, бо ми маємо істинний Хліб, той Хліб, що з Неба зійшов (Йо 6:51). Той, хто зберігає написане, їсть цей Хліб. Таким чином, є люди, які не скуштують смерти, поки не побачать Царства Божого (Амвросій Медіоланський, Тлумачення Євангелія від Луки 7.2-3).
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