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4) Ісусове служіння в Галилеї (Лк 4:14-9:50) 
4.9) Відгуки людей щодо Ісуса на закінчення Його служіння в Галилеї (Лк 9:7-50)

4.9.4) Про самозречення та хрест (Лк 9:22-27)
Пояснення

Учні вустами свого представника дали відповідь на питання: КИМ Є ІСУС?

Але чи та відповідь була повною? Чи, вірніше кажучи, даючи відповідь, вони допіру починають відкриватися на віру? Навіть у вірі учнів і визнанні святого Петра присутнє деяке непорозуміння. І вони очікують Давидового царства у повному його блиску. Сподіваються, що Ісус заснує Боже Царство на землі, щось на зразок земного раю. Тим більше, так думають інші. Тому Господь забороняє розповідати, що є Месією, і, натомість, пояснює учням, у який спосіб виконає свою місію Помазанця, через свої терпіння і смерть, а також їх самих покличе до самопожертви, самозречення і несіння хреста разом з ним. 

Повчання про наслідування Ісуса складається з п’яти, пов’язаних між собою, думок, з котрих перша є загальним правилом, що стосується християнського життя (в. 23), три наступні – це докладні вказівки: про спосіб поведінки (в. 24), ставлення до багатств (в. 26) і оточення (в. 27), а останнє стосується Церкви (в. 27). Ці вказівки є порадами і мають значення для людей всіх часів.

Важливими є слова «щодня» (в. 23). З них виникає, що вислів Ісуса слід розуміти у переносному значенні: у сенсі щоденної праці і обов’язків, постійно наново виконуваних. У трактуванні св. Луки, той, хто хоче йти за Христом, тобто бути Його учнем , повинен чинити так, як Він, і наслідувати Його; коли він в щоденному житті прийме, як Господь підчас своїх страждань, те, що спричиняє йому біль, терпіння, що є для нього тягарем.

Ісус взяв хрест у дослівному значенні. Натомість, у випадку учня, ці слова мають переносне значення. Учень повинен щодня брати хрест. Це характерно для Євангелія св. Луки і дуже конкретизує зв'язок учня з Учителем. У третій Євангелії сильно підкреслюється, що слід витривало чинити згідно з Євангелієм, щоби дати плід, котрий приносить спасіння (пор. Лк. 8, 15). Учень постійно піддається випробуванню, яке полягає в прийнятті таємниці життя і смерті Господа. Тут йдеться про постійне прийняття терпіння. Це виражено словами: «Нехай … бере щодня на себе хрест свій» (в. 24)

Христос ставить далекосяжні вимоги. Говорить, що в певних випадках взяття хреста слід розуміти не у переносному сенсі, але дослівно. Готовність іти за Ним може вимагати в певних обставинах навіть відання свого життя за Нього, за Його Євангеліє. Ісус виразно говорить про готовність до мученицької смерті, котра є вершиною любові.

У наступній частині уточнено, що означає «брати свого хреста». Це означає не соромитися Господа і Його слів (в. 26), тобто не боятися стати поруч з Тим, котрий для світу є розіп’ятим злочинцем, покинутим усіма. Це треба чинити навіть тоді, коли наражаємо своє власне життя (в. 24). 

Здобуття цілого світу у перебільшеному сенсі окреслює те багатство, котрого прагнуть люди. Здобуття навіть найбільшого багатства не придасться на ніщо людині, якщо сама себе загубить і втратить.

Визнавання віри і проголошення слова стоїть понад усяким багатством цього світу (в. 25). Ісус вимагає зречення усього, якщо є бажання стати Його учнем (пор. також Лк. 5,11).

Повідомлення Ісуса не є, однак, і цього разу гнітючим. Господь пробуджує також надію. Син Людський, відкинутий провідниками народу, прийде певного дня «у славі своїй і Отця, і ангелів святих» (в. 26). Це має бути провідною думкою для вірних, що зносять терпіння повсякденно. Справді, свідчити і жити згідно з вказівками Учителя важко, але очікуємо приходу Воскреслого Господа.

Іти за Ісусом означає іти до повної перемоги, означає взяти участь у Його хвалі і тріумфі. Після своїх мук і воскресіння Христос, Син Людський, буде суддею і назавжди перекреслить тих, котрі соромилися Його на цьому світі.

Слова Ісуса (в. 27) - це заклик до надії. Іти за Ним не є даремним не лише тому, що допомагає уникнути суду, але теж тому, що близьким є Боже Царство. Слова Ісуса наче вказують на швидке проголошення Божої влади над світом. Труднощі полягають у тому, що не відомо, до якого періоду належать ті слова. Обітниця збулася у різний спосіб: по-перше, коли Ісус взяв з собою Петра, Якова та Івана на гору і там преобразився перед ними. У преображеному Господі вони побачили «Царство Боже, що приходить у славі». По-друге, ця обітниця сповниться, коли будуть оглядати воскреслого Христа. Врешті, всупереч невірі і переслідуванням, побачать, як розширюється Церква по цілому світу як живий знак Царства Божого, котре колись, наприкінці світу, прийде у потузі. Можна визнати, що у тексті йдеться передусім про воскресіння Ісуса і створення Церкви. Ті два факти є для читачів зримим і відчутним знаком, що Царство Боже настало і становить дійсність на землі. 

Те, що Ісус заповідає, стверджують свідки. Живуть люди, котрі знають, що через Нього настало царювання Бога у цілому світі. Вони побачили об’явлення Божої слави. Воскресіння дало їм впевненість, що у їх Господі мало початок Царство Боже на землі. Воно становить власне вмотивування неустанної надії на повернення Ісуса у славі. 

Розважання
Слова Ісуса звучать як новий заклик. Він говорить відверто. Підтримати Його, тобто піти за ним, означає «зректися себе», чи відмовитися від того, ким були аж до дня зустрічі з Ним. Наступне,  це означає погодитися на таку саму долю, як у Нього, ризикувати,  як Він, жертвуючи своє життя аж до смерті. Від розп’яття Христа вислів:  «Взяти свій хрест» означає: прийняти долю Ісуса за власну і свідчити про це людям. Св. Павло написав, що постановив: «не знати нічого іншого між вами, як тільки Ісуса Христа, і то розп’ятого» (1 Кор 2.2). Так  має сказати про себе кожен християнин. 

Можливо, дратує постійне згадування Ісуса про терпіння. Христос не хоче, однак, щоб ми блукали навпомацки. Не хоче нас дурити. Той, хто вірить у Нього, повинен  робити з того висновки. Той, хто Його приймає, має ступити на той самий шлях. Не прийняття цього шляху рівнозначне згубі. 

Іти за ним, чи наслідувати Його, означає прийняти, пізнати і виконувати волю Божу без застережень і без виставляння умов. Це означає: не чинити нічого і не вибирати всупереч  чітко пізнаної Божої волі, бути слухняним його поклику, котрий міститься у заповідях, у обов’язках стану, відмовитись від того, що нам видається найкращим. Такий послух відчуємо як смерть і самопожертву. Але це усе Ісус називає: «зректися себе». Для нашої людської слабкої природи це є занадто болісним. Буде здаватися, що Бог провадить нас через смерть і вогонь.  Це є власне смерть того, що в нас є мирським, злим, не Божим. 

Нашим хрестом є, передусім, усе наше життя враз з його терпіннями, хворобами, досвідченнями, незручностями. Прийнятим хрестом може бути  терпеливе витримування хвороби, з усміхом прийнята образа, турбота про близьких чи інших, прийняті без очікування на визнання чи вдячність, старання про Боже Царство і зі спокоєм прийнятий брак результатів з тієї праці, неприйняття чи недбалість найближчих або сварливість чи набридливі кепкування. 

«Тоді відкидаємо самих себе і зрікаємося себе, коли руйнуємо у собі стару людину і намагаємося дійти  до людини нової, якою ми є покликані стати» (Св. Григорій).

«Злочинці також переживають великі терпіння. Але, щоб ти не вважав, що саме терпіння може людину спасти. Господь вказує, що важливою є також причина, з якої людина приймає терпіння: в очах Божих має вартість тільки терпіння, котре є наслідуванням Христа» (св. Іван Хризостом).

«Хто, однак, хоче зберегти своє життя, своє здоров’я, силу, свій час, маєток, хто не відсуває усього, чим володіє, від себе до Бога через ближнього, у відповідному напрямку, той певного дня все безапеляційно і надовго втратить» (А.Фауденом). 

Життя є питанням людей мудрих. Ісус приносить певну пропозицію. Можна піддатися спокусі захищатися, заслонятися, турбуватися лише про себе, ніби хтось квітку забудовував би тісним плотом і хотів би дочекатися розквіту гарної рослини. Служіння власному життю провадить до розчарування і відчуття непотрібності. Слід вчасно дистанціюватися у стосунку до власних потреб, бажань, вимог, прагнень. Захиститися від обтяжливої диктатури власної волі, тіла, фантазій. Таке піддавання самому собі призводить до того, що життя є марним і проминає без відчуття сенсу. Життя мудре – це роздане власними руками і у відповідний час. Втікає перед людиною чимало добра, котре могла б прийняти чи вчинити. Знайдена вчасно форма любові і мудрості служіння, взята за власну, є незмірно цінним чинником у відчутті змісту життя.

Те, чого Ісус жадає від нас, здається нашою особистою поразкою. Подумаймо про це, однак, у іншій перспективі. Про римлян говорили, що програють битви, але виграють війни. Вміли з тактичного погляду щось втратити для здобуття тривалої здобичі. Тактика, котру пропонує нам Христос, є подібна. Маємо вчитися зрікатись, втрачати дочасні перемоги, але знаходити вічні. 

Після терпіння смерті і воскресіння Ісуса, у противагу до апостолів, неважко мені пізнати, що згідно з волею Отця, дорога терпіння була дорогою спасіння і хвали. Залишається лише одна трудність, зв’язана з практичними наслідками  для мого життя. 

Є одна велика перешкода, котра стримує людину перед виступом на стороні Ісуса, – сором.  Це страх відрізнятися від інших, від світу, далекого від Бога. Прийняти Євангеліє, тобто Христа, фактично означає жити інакше, ніж інші, і наражатися на те, що часто чутимемо: «Не наш». Тому йдеться про небезпеку опинитися поза межами суспільства, на яку може наразитися християнин. 

« О ІСУСЕ, не знаю, як Тобі подякувати за Твою щирість. Не хочеш дурити мене  щодо мого майбутнього, а ясно мені його вказуєш. 

І лише Ти можеш вчинити те, що мене чекає. Допоможи мені бути великодушним щодо Тебе і поможи мені щодня з тобою нести мій хрест!» (М.Галіззі).

